Здравствуйте, меня зовут Орлова Аня. Я родилась в теплом октябре 2011 года. С моей мамой мы познакомились, когда мне исполнилось 3 года. Да, именно так! Свое раннее детство я провела в детском доме, а когда со мной приехали знакомиться мама и папа, я стала самым счастливым ребенком,  потому что для любого малыша самое главное в жизни – любящие родители! 
У нас большая и дружная семья.    История и традиции моей семьи необычны. Мои родители – Атаевы Валентина Владимировна и Байрам Куртгельдыевич родились и выросли в солнечном крае – Туркмении.  Переехав жить в Краснодарский край, мама не перестала готовить национальные блюда этой прекрасной страны. На нашем столе частыми гостями бывают плов, манты, дограма. 
Часто в нашем доме пахнет ароматной выпечкой, но самым вкусным и полезным блюдом из сдобного теста мы считаем хачапури. По своей форме хачапури похож на лодочку, на которой Дюймовочка уплывала от злых жаб в одноименной сказке Г.Х. Андерсена. Когда я и мои сестры садимся за стол пить чай с хачапури, мы всегда вспоминаем эту сказку и представляем, как маленькая Дюймовочка вместе с нами пьет ароматный чай и рассказывает о своей сказочной жизни. 
Я желаю нашей любимой сказочной Дюймовочке, найти свою родную маму. Пусть этот теплый и вкусный хачапури поможет ей справиться со всеми жизненными трудностями! 
[bookmark: _GoBack]Каждый раз, когда я ем вкусный и хрустящий хачапури, я загадываю желание: пусть у каждой маленькой девочки и моей любимой Дюймовочки будет добрая, красивая и ласковая мама как моя! А желания, особенно детские должны исполняться!
