Технология
психолого-педагогической коррекции

девиантного поведения у подростков с умственной отсталостью.
Школьный возраст — это период, который оказывает огромное влияние на всю последующую жизнь человека. Склонность к отклоняющемуся поведению является результатом сбоя в процессе становления личности ребенка  и в решении его возрастных задач. Одним из видов отклоняющегося поведения является девиантное поведение.

Девиантное поведение – это отдельный поступок или система поступков личности, нарушающие сложившиеся в данном обществе социально-психологические, нравственные или культурные нормы, но не противоправное поведение. К нему относятся: прогулы занятий, уходы из дома, бродяжничество, агрессивное поведение, самоагрессия, суициды, сексуальные девиации, ранняя алкоголизация и др.

Для учащихся с девиантным поведением характерны такие особенности эмоционально-волевой сферы, как повышенная тревожность, дефектность ценностной системы, особенно в области целей и смысла жизни. Они, как правило, импульсивны, раздражительны, вспыльчивы, агрессивны, конфликтны, что затрудняет их общение с окружающими и создаёт значительные сложности при их воспитании.
В своей работе я придерживаюсь основных принципов организации и осуществления психокоррекционной работы:

— единство диагностики и коррекции;

— нормативности развития;

— системность развития психической деятельности;

— деятельный принцип коррекции;

—нравственно-гуманистическая направленность психолого-педагогической помощи;

— понимание и сочувствие;

— прагматизм психолого-педагогического воздействия;

—приоритетность превентивности социальных проблем, их профилактика;

— своевременность психолого-педагогической помощи и поддержки;

— творческое сочетание специализации и комплексности в школьной психологической работе.
Основные задачи психокоррекционной работы:
1) развить социальную активность, побудить и привить интерес подростков к себе и окружающим;

2) научить саморегуляции, сотрудничеству, адекватному проявлению активности, инициативы и самостоятельности, осуществлять правильный выбор форм поведения;

3) привить уважение к членам коллектива, помочь обрести социальный статус, выполнять определенную роль в коллективе;

4) пробудить и привить интерес и способность к творчеству, его прикладным видам, научить организации творческих контактов;

5) оптимизировать положительный опыт, нивелировать опыт девиантного поведения; создать и закрепить позитивные образцы поведения.
В настоящее время стремительно увеличивается количество школьников, испытывающих серьёзные затруднения перед совокупностью социальных и учебно-познавательных задач, источником которых является школа.

Чтобы предупредить разные формы отклоняющегося поведения учащихся, оказываю им психологическую помощь с целью преодоления социальной дезадаптации и социально психологического неблагополучия. Решение этой проблемы не может быть исчерпано лишь индивидуальной психокоррекционной работой. 
Чаще всего при организации коррекционной программы девиантного поведения подростков используется метод информирования.

Метод информирования - это наиболее привычное для нас направление профилактической работы в форме лекций, бесед, распространения специальной литературы или видео- и телефильмов. Суть подхода заключается в попытке воздействия на когнитивные процессы личности с целью повышения ее способности к принятию конструктивных решений. Для этого широко используется информация, подтвержденная статистическими данными, например о пагубном влиянии наркотиков на здоровье и личность. Нередко информация имеет запугивающий характер, что может вызывать когнитивно-эмоциональный диссонанс, мотивирующий к данному виду поведения.

В ряде случаев информация дается несвоевременно: слишком поздно или слишком рано, доказано, что иногда раннее знакомство с девиациями стимулирует усиление интереса к ним. Опыт работы с подростками подсказывает, что беседы по предупреждению наркозависимого поведения должны проводиться не позднее 14 лет. Они не должны содержать подробного описания наркотиков и эффектов, ими производимых. Такие беседы целесообразно направлять на обсуждение последствий девиантного поведения и способов воздержания от него, на выработку активной личностной позиции. Перспективному развитию данного подхода может способствовать отказ от преобладания запугивающей информации, а также дифференциация информации по полу, возрасту, социально-экономическим характеристикам.

Информационный метод действительно увеличивает знания, но слабо влияет на изменение поведения подростков. Само по себе информирование не снижает уровень девиаций, поэтому реже применяю в корректирующей программе данный метод, и выбираю корректирующую модель в форме группового тренинга с элементами информирования. В работе с подростками данная модель представляется одной из наиболее перспективных.
Различного рода групповые социально-психологические тренинги эффективно формируют навыки неагрессивного общения, что помогает подросткам лучше понять и оценить себя, свою личность, получить опыт рефлексии, самоанализа своего поведения.
В коррекционной программе использую различные упражнения с элементами тренинга:

Тренинг резистентности (устойчивости) к негативному социальному влиянию. В ходе тренинга изменяются установки на девиантное поведение, формируются навыки распознавания рекламных стратегий, развивается способность говорить "нет" в случае давления сверстников, дается информация о возможном негативном влиянии родителей и других взрослых (например, употребляющих алкоголь) и т.д.

Тренинг ассертивности или аффективно-ценностного обучения, основан на представлении, что девиантное поведение непосредственно связано с эмоциональными нарушениями. Для предупреждения данной проблемы подростков обучают распознавать эмоции, выражать их приемлемым образом и продуктивно справляться со стрессом. В ходе групповой психологической работы также формируются навыки принятия решения, повышается самооценка, стимулируются процессы самоопределения и развития позитивных ценностей.

Тренинг формирования жизненных навыков. Под жизненными навыками понимают наиболее важные социальные умения личности. Прежде всего, это умение общаться, поддерживать дружеские связи и конструктивно разрешать конфликты в межличностных отношениях. Также это способность принимать на себя ответственность, ставить цели, отстаивать свою позицию и интересы. Наконец, жизненно важными являются навыки самоконтроля, уверенного поведения, изменения себя и окружающей ситуации.
В рамках  коррекционной работы с учениками провожу тренинговые занятия: употребление психоактивных веществ: «Курение: мифы и реальность»; «Алкоголь: мифы и реальность»; «Реклама», «Как сказать «Нет!», «Конфликт», «Неагрессивное настаивание на своем», «Борьба со стрессом и депрессией», «Самооценка». 
Кроме социально-психологического тренинга, к методам групповой коррекционной работы следует отнести игровую терапию: сюжетно-ролевые игры, игры общения, игровые арттерапевтические приёмы, творческие и познавательные игры. Цель ролевой игры в группе – это выработка оптимального, основанного на уверенности в себе поведения в той или иной сложной ситуации. Игровое взаимодействие партнёров, по правилам ролевого общения, вынуждает их преодолевать собственные непосредственные импульсы. Так формируется произвольное поведение и новые личностные ценности участников игрового взаимодействия. 
В коррекционной работе с несовершеннолетними эффективны творческие занятия, в которых у подростков формируется адекватная самооценка, повышается мотивация, создаются оптимальные условия для развития личности. Игра является для ребенка символическим языком для самовыражения и, манипулируя игровыми предметами, ребенок может более адекватно показать им, выразить в словах, как он относится к себе, к значимым взрослым, к разным событиям своей жизни. Игровая терапия является универсальным, эффективным средством. Игровую терапию  применяю в работе с детьми любого возраста. Она  полезна даже при работе с подростками, но только в том случае, если эту форму работы выбрал сам подросток. 
Использую технику песочной терапии. Игра с песком предоставляет ребенку возможность избавиться от психологических травм и формирования ощущения связи контроля над своими внутренними побуждениями. Установление связи с бессознательными побуждениями и их выражение в символической форме в значительной мере облегчает здоровое функционирование психики. Сам процесс песочной терапии обладает терапевтическими свойствами и вызывает меньше сопротивления, чем арттерапия. Так как некоторые дети не хотят рисовать (боятся оценки своих художественных способностей). 
Применяю в своей работе изотерапию. Оно является терапевтическим подходом, в рамках которого   регулярно при встречах с ребенком  прошу его «просто нарисовать картинку». В процессе этих встреч формируются терапевтические взаимоотношения между психологом и ребенком, проблемы находят символическое выражение в рисунках, в результате возникает возможность исцеления и разрешения внутренних конфликтов. Серийное рисование – предполагает ежедневное проведение занятий рисования в присутствии психолога. При этом психолог делает выводы не на основе одного рисунка, а на основе целой Серии или часто повторяющихся мотивов. В ходе работы ребенок часто останавливает свой выбор на одной символической теме и использует ее в ряде рисунков. Этот символический образ не остается неизменным, но претерпевает изменения, указывает на наличие внутренней динамики. Использование рисунков может помочь ребенку перейти к непосредственному обсуждению болезненных переживаний. Этот метод может быть неприемлем для работы с ребенком, который  не умеет рисовать, более того, он может вызвать у ребенка пренебрежительное отношение или раздражение. В итоге контакт с психологом не устанавливается, а рисунки оказываются довольно формальными. 
Использование  сказкотерапии  в своей работе, учит детей справляться со сложными ситуациями, используя героев произведения как модель для подражания. В психологической работе может помочь в установлении контакта с ребенком или группой детей. Дети любят сказки, фантастические истории и терпеть не могут нотаций, следовательно, с помощью сказки можно воздействовать на поведение ребенка, не вызывая сильного сопротивления с его стороны. Более того, сказки позволят косвенно подойти к вопросам, болезненным для ребенка, прямой разговор о которых поначалу может вызвать сильный стресс, а также помочь в символической форме выразить и отреагировать тяжелые чувства, особенно если ребенок сам участвует в сочинении сказок.
Огромную роль отвожу в коррекционной работе и музыкотерапии, как активной, так и пассивной, индивидуальной и групповой; которая своим влиянием на чувствительные зоны организма создает все условия для психических изменений организма, создаёт необходимую внешнюю и внутреннюю психологическую обстановку у ребенка.

Исходя из того, что развитие ребёнка осуществляется в деятельности, а подросток стремится к утверждению себя, своей позиции как взрослый, среди взрослых, обеспечиваю включение подростка в такую деятельность, которая лежит в сфере интересов взрослых, но в то же время создаёт возможности школьнику  реализовать и утвердить себя на уровне взрослых. Психологический смысл этой деятельности состоит для современного подростка в том, что, участвуя в ней, он фактически приобщается к делам общества, занимает в нём определённое место и утверждает свою новую социальную позицию среди взрослых и сверстников. В процессе этой деятельности подросток осознаёт себя и признаётся окружающими как равноправный член общества, что создаёт оптимальные условия для реализации его потребностей. 


Особое внимание уделено трудным подросткам. Сознавая их негативное отношение к просоциальной  деятельности, стремлюсь облечь её в занимательные формы, например в коммуникативно-двигательный игротренинг с элементами самоуправления – «Неделя доброты и положительных эмоций, интерактивные игры – «Праздник смеха и веселья», развивающие состязания и др.

Организуя целенаправленное включение подростков, проявляющих повышенную агрессивность, в работу коррекционно-психологической недели «Неделя доброты и положительных эмоций», стремлюсь выявить наиболее чёткие моменты, «точки» воздействия деятельности воспитанников на формирование нравственной сферы личности. Задача проводимой недели заключается в профилактике нарушений эмоционально-личностной сферы, поведенческих отклонений, пропаганде здорового образа жизни. В работе всей недели позитива ребята учатся элементарным формам самоуправления: выбирают правительство своего школьного государства, почётных граждан, изготавливают символику – флаг, паспорта-бантики. Составляют проекты «Город счастливых людей», коллажи «Море позитива» и «Весёлые ладошки». Развешивают листовки с положительным и жизнерадостным содержанием, адресованные сверстникам, учащимся младших классов, педагогам, администрации и обслуживающему персоналу школы. Просмотр видеороликов, мультфильмов и фильмов с соответствующей проводимому мероприятию тематикой.

Обучаю педагогов методике проведения игровых компонентов для развития высших психических функций: памяти, внимания, мышления, применяемых в обучении и воспитании детей, а так же совместное проведение общешкольных мероприятий, позволяют разрушить барьер отчуждённости и недопонимания их с нашими воспитанниками, создают благоприятный психологический климат в образовательном учреждении. Беседы с педагогами, администрацией школы и опрос учащихся помогают решить вопрос соблюдения всеми сотрудниками школы-интерната принципа индивидуального подхода к воспитанникам:

- знание индивидуально-психологических особенностей каждого ребёнка и условий их формирования;


- учитывание индивидуальных особенностей учащихся при выборе методов и приёмов учебно-воспитательного воздействия на них;


- проявление педагогического такта и умение предвидеть последствия того или другого подхода к ребёнку.


Особую роль отвожу заинтересованности и заинтригованности, которая достигается посредством организации разных дел, требующих инициативы, творчества подростков. Именно заинтересованность вовлекает наших учащихся в круг коллективных забот, позволяя найти достойное место в группе сверстников, удовлетворяя потребности ребёнка в признании его прав и возможностей.

Важную роль в развитии учащихся школы VIII вида играет темп наращивания положительных моментов в их делах, отчего зависит и темп «стихания» отрицательных моментов. Причём наиболее действенным путём наращивания положительного опыта является сама продуманная организация просоциальной деятельности педагогов и учащихся, создающая нагнетание, непрерывное усложнение постоянно изменяющихся увлекательных дел, забот, при включении в них детей всего класса или детей всей школы и при подчёркнутом доверии, уважении к ним. Деловое сотрудничество между сотрудниками школы и учащимися изменяет их поведение, побуждая руководствоваться не симпатиями-антипатиями, а принципами товарищества и взаимопомощи.

Практика работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья показывает, что в коллективной деятельности подростки на собственном опыте понимают, как свои желания и действия нужно согласовывать с желаниями и действиями других учащихся, всего коллектива и подчинять их требованиям общего дела.

Особенно возрастает значение организационного труда  детей. В процессе совместной деятельности у подростка не только вырабатываются организаторские умения и навыки, но, главное, формируется сознание долга, умение поступаться личными интересами во имя общего дела, воспитывается «вкус». Эта работа ставит подростка в новую позицию равноправного члена общества, формируя психологическую готовность к будущему труду.
Корректирующая функция процесса перевоспитания девиантного поведения подростков — это исправление отрицательных качеств личности молодого человека и применение разнообразных методов и методик, направленных на корректировку мотивации, ценностных ориентаций, установок, поведения.
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