
      Стать учителем я решила ещё в первом классе, когда увидела первого своего учителя – Пыдык Евгения Васильевича. Мы  не отходили от него ни на  шаг, внимательно слушали его на уроке, боясь упустить самое главное.           В школе я была примерной ученицей, а когда приходила домой, то превращалась для соседских детей строгим учителем. Игра в учителя была моей любимой детской забавой. Любовь к физике мне привила замечательный педагог, учитель физики от бога - Сизонец Татьяна Серафимовна. Иногда мне кажется, что я даже буковку вывожу так же, как это делала когда-то  моя учительница.Оканчивая школу, я уже знала, что  хочу стать учителем физики. Сначала поступила  в педагогический колледж  города Азова, а затем закончила физмат  ТГПИ в Таганроге и все учусь, учусь, учусь…
         Моя карьера в качестве учителя началась немного странно. Моим ученикам было по 17-18 лет, а мне только 20! Я часто замечала, что на дискотеках мальчикам хотелось пригласить меня на танец. Дистанция, которую мне приходилось держать, и была моей первой трудностью. В памяти осталось уважение, которое ученики - одногодки испытывали ко мне. И тогда, и сейчас я благодарна моим ученикам за это. Вот прошли годы, теперь мы водим в один детский садик своих детей. 
     Никто не знал, как трудно давалось мне это уважение! А кто помог? Мой коллектив, завучи, директор - все-все! Я дорожила их доверием, поэтому больше всего боялась подвести хоть  на самую малость своих коллег. Я часто бегала к своей учительнице, Татьяне Серафимовне. То за каким- нибудь  физическим прибором, то за книгой, то просто попросить совета.    
        И вот уже 15 лет каждый день я переступаю порог школы для того, чтобы передавать все свои знания, всю свою теплоту и доброту детям. Хочется чтобы из моих  учеников выросли достойные молодые люди: честные, порядочные, целеустремленные.
        Я считаю себя счастливым человеком, потому что у меня есть возможность работать с детьми, вновь и вновь познавать этот необыкновенный мир вместе со своими учениками. Я счастлива, когда вижу, что детям нравится открывать что-то новое, когда вижу результаты своих ночных бдений. Вот это и есть удовольствие и вкус работы! Возраст? Да я пока не знаю, что это такое, рядом с моими умельцами и выдумщиками как-то о возрасте не вспоминается. Опыт накопился огромный. Как мне нравится делиться с молодыми учителями своими наработками, мыслями. И не жалко! Школа научила меня быть щедрой к людям. Она отдала мне все лучшее. Теперь моя очередь возвращать долги.
      В своей работе стараюсь не стоять на одном месте, систематически прохожу курсы повышения квалификации, занимаюсь самообразованием, активно участвую в  работе РМО учителей физики, являюсь муниципальным тьютором.	
    Все чаще я осознаю, что выбор, сделанный еще в детстве, правильный.Я не вижу себя на другом поприще. Я благодарна своей профессии за мир каждодневных удивительных открытий, за радость и ожидание, за переживания и взлеты, за осознание своей полезности и сопричастности к судьбам тех, кого учу.
        Я часто думаю, что если в работу вложить душу, то каждый день будет счастливым. Для счастливой жизни у меня есть всё, а именно любимая работа и любящая семья.
 Сейчас я точно знаю - я работаю по призванию.


