Резюме
Пентегова  Марина Игоревна  – педагог-психолог МБОУ СОШ №6 станицы Кущевской Краснодарского края.
Родилась 21 мая 1988года. 
Образование: окончила в 2009г. ГОУ СПО «Ленинградский педагогический колледж» Краснодарского края, получив диплом с отличием (очная форма обучения). Получила высшее образование(2013г. заочное обучение)  в Армавирской  педагогической академии, психолого – педагогическом факультете.
С 2009г. – началась  моя профессиональная деятельность в школе.
Стаж работы педагогом-психологом: 5 лет.
Стаж работы в данном образовательном учреждении: 5 лет.
Изучаю и применяю в своей деятельности новейшие психолого-педагогические и информационные технологии: ИКТ, сказкотерапию, фототерапию, библиотерапию, арт-терапию, здоровьесберегающие технологии. 
Приоритетные направления  работы в рамках сопровождения образовательного процесса: диагностическое, просветительское, профилактическое, ШПМПк, детская одаренность, профориентационная  работа, психологическое обеспечение ФГОС, инклюзивного образования, выпускников школы в рамках подготовки ГИА, ЕГЭ.
Вхожу в состав инициативной группы педагогов – психологов Кущёвского района.
Дополнительное образование: в октябре 2012г.прошла курсы повышение квалификации по темам: «Метод арт-терапии в работе педагога-психолога» 24 часа, «Психологическое сопровождение модернизации системы образования» - г.Краснодар ККИДППО в объёме 72 часа. А также курсы на тему:«Арт – терапия в психологической практике» - Институт практической психологии «Иматон» г. Санкт-Петербург, в объеме 108 ч. январе2013г. А в декабре 2013 г. повысила квалификацию и защитила проект по теме: «Профилактика правонарушений среди учащихся образовательных учреждений» - ФГБОУ ВПО «КубГУ» 72 часа.
Награды:победитель районного конкурса «Золотая молодежь» в номинации «Лучшие в профессии» 2011г., призер муниципального конкурса «Педагог-психолог -2011г.», участник муниципального конкурса «Педагог-психолог -2013г.», победительмуниципального конкурса «Педагог-психолог - 2014г». Грамота администрации ОУ завысокий профессионализм в деле воспитания и обучения подрастающего поколения; благодарственное письмо от ректора ЮФУ г. Ростова – на – Дону, за помощь в организации и проведении XII международного форума «Кубок Чехова», 2013г.
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