Пресс – релиз о зональном семинаре
«Опыт реализации интегративной модели оценки качества дошкольного образования в условиях введения ФГОС на уровне дошкольной образовательной организации»

В муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждение муниципального образования город Краснодар «Детский сад комбинированного вида «Сказка» в соответствии с планом мероприятий краевых инновационных площадок на 2017 год 06.04.2017 прошёл зональный семинар «Опыт реализации интегративной модели оценки качества дошкольного образования в условиях введения ФГОС на уровне дошкольной образовательной организации».
В работе семинара приняли участие научно-исследовательский отдел ГБОУ «Институт развития образования» Краснодарского края, представители ДОО Калининского, Славянского, Тимашевского, Абинского, Северского районов, г-к Геленджик и города Краснодара.
С приветственным словом к участникам семинара обратилась Марина Александровна Доронина, кандидат социологических наук, старший научный сотрудник научно-исследовательского отдела ГБОУ "Институт развития образования" Краснодарского края, которая рассказала об организации инновационной работы по оценке качества дошкольного образования.
Ирина Ивановна Богатырь, заведующий МАДОУ МО г. Краснодар «Детский сад «Сказка», ознакомила с визитной карточкой ДОО, пояснила специфику оценки потенциала дошкольной образовательной организации.
Пётр Борисович Бондарев, научный руководитель проекта, в своём выступлении акцентировал внимание присутствующих на актуальности проведения опытно-экспериментальных работ по разработке эффективных моделей оценки качества дошкольного образования в условиях реализации ФГОС ДО.
В ходе семинара участникам была представлена разработанная система аудита условий введения ФГОС ДО в рамках интегративной модели оценки качества дошкольного образования, каждый смог ознакомиться с результатами аудита, проведённого в апробационном режиме в ДОО г-к Геленджик.
[bookmark: _GoBack]В завершении семинара, используя активные методы обучения, слушатели приняли участие в тренинге с элементами коучинга «Управление качеством образования в ДОО», мастер – классе «ФГОС ДО», обменялись мнениями, педагогическими находками в режиме реального общения. 
