КОНКУРСНОЕ ЗАДАНИЕ «ЭССЕ»
Шелковой Валентины Викторовны, 
учителя кубановедения
МБОУ гимназия № 14 города Ейска МО Ейский район

Я - УЧИТЕЛЬ.

"Почему корабль побеждает волны,
хотя их много, а он один? Потому,
что у корабля есть цель,
а у волн - нет" У.Черчилль.
Прочитав тему эссе, вдруг задумалась, а с какой интонацией я произношу эту фразу? Конечно, и, безусловно, с гордостью! В этой профессии нет случайных людей, и я отнюдь не случайно стала именно учителем.
Юность – прекрасная пора и время, когда нужно сделать очень важный выбор –определиться с профессией. У каждого человека есть свой ПУТЬ, который он выбирает и идёт по нему всю жизнь. И счастлив тот человек, кто может найти свой путь и, идя по нему, не сожалеть о своем выборе. Я никогда не была отличницей, но всегда была активисткой, очень любила свою школу и учителей.  Благодаря им, прекрасным педагогам, которые меня учили, я и выбрала эту профессию. Мой классный руководитель, учитель русского языка и литературы, – это и человек и педагог с большой буквы. Она стала для меня примером и зажгла внутри огонёк, который горит и согревает меня по сей день: желание служить и отдавать свои знания детям. А со временем я поняла, что не только знания, а всего себя… иначе в нашей профессии не бывает.
Прошли годы учёбы в Мурманском государственном педагогическом институте на филологическом факультете, и я получила гордое звание – учитель. Работала в образовательных учреждениях разного вида: и с детьми, и со взрослыми. И был в моей жизни момент, когда решила уйти из профессии, решила, что больше не хочу и не буду… Но, сменив сферу деятельности, сразу заскучала по любимой работе в школе. Вернулась… И не жалею! Я люблю свое дело. Я знаю, что могу и должна быть надежным капитаном для моих учеников на пути к совершенству. 
Школа у меня всегда ассоциируется с кораблём, именно поэтому в качестве эпиграфа я взяла мысль Уинстона Черчилля. У кого-то это огромный лайнер, у кого-то небольшой кораблик… Главный там всегда не только капитан, а вся команда, и каждый из нас готов взять штурвал и подставить своё надёжное плечо. Наш капитан (директор гимназии) является для меня примером. На каждом таком корабле течёт и бурлит своя насыщенная жизнь, ведь школа это не только уроки – это целая жизнь, а вот какой она будет, полностью зависит от нас – учителей.
Я бываю весёлой, бываю очень требовательной, но я очень люблю свой корабль-школу и ценю каждую минуту, проведённую там. Конечно, на мне огромная ответственность, ведь я – учитель, классный руководитель, друг и вторая мама.
Современная система образования и социум во всех его проявлениях ставят перед учителем новые задачи и выдвигают новые требования. Я с удовольствием принимаю всё новое, поэтому ежедневно занимаюсь самообразованием. Однако в погоне за инновациями, на мой взгляд, следует помнить, что главное увидеть в каждом ребёнке личность и помочь ей раскрыться в том направлении, в котором ей это лучше всего удаётся. Поэтому важным аспектом своей работы считаю индивидуальный подход к учащимся.
Профессия сделала меня дисциплинированной и ответственной. Научила расставлять приоритеты и принимать решения. Я, как оказалось, могу в короткие сроки запомнить множество лиц, фамилий и имён. Я умею быть частью команды в любую погоду. А главное: я способна разглядеть и понять за каждым именем личность человека, которого мы готовим к взрослой жизни. «Детей нет - есть люди, но с иным масштабом понятий, иным запасом опыта, иными влечениями, иной игрой чувств. Одна из грубейших ошибок - считать, что педагогика является наукой о ребенке, а не о человеке», - пишет Я. Корчак в своей книге «Как любить ребенка». Полагаю, эти строки можно считать девизом нашего корабля. Я должна так работать и жить, чтобы ребятам хотелось брать с меня пример. А где же черпать вдохновение? В глазах детей, которые смотрят на тебя и ждут каждое твоё слово.
Поразмыслив обо всём, прихожу к выводу: я счастливый человек, ведь кроме любимой работы у меня есть прекрасная семья и замечательные друзья. Семья для любого человека имеет очень большое значение, а для учителя вдвойне. Без поддержки и понимания моей семьи я бы, пожалуй, не стала успешным учителем. В.О.Ключевский говорил: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь». Эти слова и стали моим профессиональным кредо. Я с большим удовольствием ощущаю себя частью огромного целого в построении духовно-нравственной и патриотической личности, в воспитании гражданина...
Плыви, наш корабль, и пусть любая погода приносит тебе опыт, эмоции и веру в то, что ты идёшь верным маршрутом к своей цели ... 

