Эссе
«Я – педагог»

Я не могу сказать, что мечтал стать педагогом. И даже никогда к этому не стремился. Так получилось!  Хотя, мысленно, оглядываясь в детство, я понимаю, что рано или поздно я бы обязательно попал в педагогику, причем, связанную с творчеством.
Из детства  помню, что мой папа вечерами и в выходные пел в хоре. Моя мама  танцевала и у нее был великолепный творческий коллектив. Такой великолепный, что, мне кажется, мы все вместе жили одной творческой семьей. Я с четырех лет  все время был с мамой и ее, вернее нашим, танцевальным коллективом. При этом дома была идеальная чистота, а на столе всегда было что-то вкусненькое! Когда мама все успевала? Я не знаю, но она успевала все. А потом мамы не стало…
Ее жизнерадостность, стремление к совершенству, к покорению новых вершин, умение находить общий язык со всеми навсегда остались в моем сердце. А я продолжал жить в ее танцевальном коллективе. Нам с отцом было нелегко, но я стремился вырасти настоящим мужчиной, как хотела мама. Я решил стать инженером и в 2013 году окончил Донской технический университет по специальности «Автоматизированные системы обработки информации и управления». Затем отслужил в Армии, вернулся домой, в город-курорт Геленджик и попал на концерт  «Центра развития творчества детей и юношества». Там же, на концерте я увидел «Геленмикс» - танцевальный коллектив молодых педагогов, и узнал, что образовательное учреждение ищет педагогов для развития отдела технического творчества.  И я вдруг понял, что действительно вернулся ДОМОЙ!
Так, с мая 2015 года  работаю педагогом дополнительного образования в замечательном педагогическом коллективе, который славится не только своими профессиональными достижениями, но и необыкновенными творческими проектами. 
Заканчивается второй учебный год в созданном мною объединении «Лего-конструирование», и  70 мальчишек и девчонок от 6 до 10 лет строят со мной будущее! Ведь я – педагог и инженер, а созидание – это основная цель моей профессиональной жизни! Люблю своих учеников, знаю многие тонкости их хрупкой детской души, мы хорошо понимаем друг друга! А они никогда не прогуливают мои занятия. Я уже дважды переписал свою дополнительную общеобразовательную программу, стараясь сделать ее актуальной и интересной. Мы успели занять призовые места в городской неделе технического творчества, участвовали в краевом фестивале «Робофест-2016». 
А еще мне хочется, чтобы все дети были счастливы и  улыбались, поэтому  участвую в различных организационно-массовых мероприятиях, берусь за самые интересные сценарии, примериваю любые роли.
 Я все время учусь, прохожу курсы повышения квалификации, посещаю занятия коллег. 
А в составе танцевального коллектива «Геленмикс» вместе с детьми и педагогами выступаю на различных сценах, представляя город-курорт даже в рамках международных творческих проектов в Израиле, Франции и Германии.
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Абрамов Илья Игоревич, педагог дополнительного образования МАОУ ДО «ЦРТДиЮ» муниципального образования город-курорт Геленджик.
07.03.2017г.
