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Что значит быть воспитателем? Как воспитывать детей правильно? «Осуществлять присмотр за вверенными ему детьми в строгом соответствии… Планировать… Следить… Информировать…», - читаем в должностной инструкции воспитателя. А где же незыблемые любить и гореть не сгорая? Верить и согревать теплом? Как же найти верный путь в профессии? Но обо всем по порядку… 
Дивное слово: детство. Это время радости, ярких моментов и впечатлений, время круговорота надежд и феерии ожиданий чудесных превращений. Не помню таких светлых и восхитительных мгновений ещё, чтобы от счастья кружилась голова, а от восторга замирало сердце… А сколько чудесных строк посвятили этому периоду жизни поэты, сколько выдающихся полотен – художники. «Мы все родом из детства», - гласит неколебимая истина.
Полумрак в гостиной… Моя семья давно спит, а я, охваченная чувственными воспоминаниями, перелистываю страницы старинного фотоальбома… В памяти будто кинокадры проносится былое… Закрываю глаза,  представляю себя маленькой девочкой, протягивающей маме пластмассовую куклу и восклицающей с упоением, заикаясь от нахлынувших эмоций: «Ма-ма! Она жи-ва-я, она может говорить: «Ма-ма». А мама смеялась в ответ, радуясь вместе со мною. Тогда мама казалась мне добрым волшебником, способным сотворить великие чудеса. И я мечтала стать такой же волшебницей, как и она… 
Однажды мама приоткрыла для меня дверь в сказочный мир прекрасного – детский сад! Как здорово каждый день оказываться в мире тебе неизведанном, непознанном: сегодня ты плывешь по морям и океанам знаний «в царство славного Салтана», завтра  шагаешь вместе с Незнайкой, разгадывая тайны и совершая маленькие открытия! Как благодарна я своей воспитательнице Марии Ивановне, которая, словно добрая фея, любящая, как мама, окружала нас теплом и заботой. И каждый из нас, малышей, мечтал стать похожим на неё: неповторимую, красивую, с сияющей улыбкой, дарящую всем любовь. О, разве могла я тогда знать, что мои мечты воплотятся, и каждый свой сегодняшний поступок я буду оценивать с позиции: а как бы поступили в этой ситуации моя мамочка и Мария Ивановна! Тогда, много лет назад, я еще не понимала, что главное волшебство на свете, от которого все становятся счастливыми – это любовь, но я чувствовала эту волшебную силу, купаясь в маминой любви и ласке моего воспитателя. А  затем жизнь понеслась, быстро, словно ветер, и вот уже позади и задорные школьные дни с веселыми и озорными переменами, бесшабашная студенческая молодость. 
Вспоминаю… Я в легком летнем платьице, развиваемом теплым ветерком, стою на пороге института, а в руках диплом. «Диплом выдан… решением государственной комиссии… присвоена квалификация воспитатель детей дошкольного возраста. Вновь и вновь, будто не веря, не осознавая, что мечта сбылась, пробегаю глазами по напечатанным строкам. Я воспитатель, я волшебник, я питатель детских душ! Как быть? С чего начать? Мысли, чувства, впечатления… Позади – годы учебы, впереди – светлое будущее. В те минуту я и не знала, что окажусь в станице Ленинградской Краснодарского края…».
Когда полетят легкие серебряные паутинки бабьего лета – первые седины осени, даруя заслуженное блаженство уже неяркого солнца, вспоминаю славные дни кубанского лета, блестящую гладь речной воды, нежную зелень мягкого полевого разнотравья, вспоминается и чарующий запах румяной антоновки, глоток кубанского парного молока. А помнится, как не хотелось ехать в теперь ставшую родной станицу Ленинградскую. Что там может быть интересного, что могу дать совсем незнакомым людям?  Маленькая провинциальная станица. А потом пришло узнавание. Новые встречи, новые места. И люди! Как хотелось стать для них полезной, нужной, подарить им частичку своего сердца. И, удивительно, с узнаванием пришло осознание того, что я могу стать волшебником для детей, каким была моя мама, и окружить ребятишек своей безграничной любовью. Так я оказалась на пороге детского сада № 1. 
И вот передо мною двадцать пять маленьких резвых девчонок и мальчишек, двадцать пять пар доверчивых и ждущих чуда глаз. И мое сердце наполняется сердечной нежностью: я стану мамой, буду, как Мария Ивановна, любить своих детей, превращая каждый их день в счастливую и яркую сказку, обязательно добрую; буду питать их души теплотой, гореть для всех и для каждого, чтобы от огня твоего сердца согревались детские души. Я надеялась, что у меня это получится, и, конечно же, постоянно стремилась вперед, к развитию. Ведь как важно не останавливаться на достигнутом ни на минуту и как здорово делать этот мир лучше! Делать всем вместе, вместе с детьми и родителями! Делать для наших малышей! Ведь развиваясь личностно и профессионально сами, мы сможем сделать намного больше и лучше для наших маленьких затейников!
И тогда неугомонный Кирилл все чаще будет говорить: «Мама, как ты себя чувствуешь?», а не «Что ты сегодня мне купила», а весёлая Машенька и молчаливый Сашенька восторженно встречать родителей словами: «Как я тебя люблю». И от осознания того, что ты очень нужен в жизни ставших родными детей, приходит понимание и важности профессии. Я воспитатель! Моя профессия великая! Я сею семена добродетели для детского будущего! Малыши вырастут – семена, посеянные мною, дадут плоды! Я этого не увижу? Ну и пусть! Я изменяюсь с годами? Не беда! Воспитатели для детей не стареют! Они всегда волшебники, волшебники далекой страны детства, где всегда светит солнце, в которую всегда хочется вернуться каждому.
Когда-нибудь, в который раз перелистав альбом, вернувшись мыслями в далекое прошлое, спросишь себя: «Хочешь ли ты себе другой судьбы?». И тут же, не задумываясь, ответишь: «Ни за что на свете! Я воспитатель! В этом слове кроется смысл моей жизни! Я горжусь этим».
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