РЕЗЮМЕ
Котелевич Ирины Александровны, педагога-психолога МБОУ СОШ № 6
муниципального образования Темрюкский район
     
Всего в МБОУ СОШ №6 обучается 604 учащихся. Количество учителей - 36. Педагог – психолог Котелевич Ирина Александровна работает в школе с 25.08.1999 года.
      Объект воздействия: учащиеся, их родители (законные представители), администрация школы и педагогический коллектив.
      Предмет воздействия: психологическое сопровождение школьников и педагогов в процессе обучения и воспитания.
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Диагностическая работа  ведется согласно плана работы. Индивидуальные психодиагностические исследования проводятся по заявкам администрации, классных руководителей, родителей. 
Консультационная помощь учителям, учащимся, родителям оказывается регулярно.
            Последних часто интересует вопросы: оказание помощи детям в работе над домашним заданием, обучающимся по ФГОС, общение в кризисном возрасте, помощь в подготовке и сдаче ГИА, ЕГЭ.
Коррекционно-развивающая работа с детьми начальных классов, выявленными  школьным ПМПк и поставленными на учёт как педагогически запущенные, или имеющие различные формы ЗПР ведётся систематически. Групповые и индивидуальные занятия проводятся с  детьми, имеющими трудности в адаптационный период, «группой риска», «трудными» учащимися и т.п.             
Профилактическая работа: в начале 2014 учебного года  на базе кабинета психолога создан методический центр по АНТИНАРКО. Организована бригада волонтёров в проведении акции «Меняем сигаретку на конфетку». 
Психологическое просвещение: стенд «Разговор с психологом» с постоянно меняющимися материалами; систематические выступления перед педагогическим коллективом, родителями проводятся согласно плану.
Экспертная работа заключается в деятельности психолога в школьном ПМПк. 
[bookmark: _GoBack]Методическая работа состоит в самообразовании, участии в районных семинарах педагогов-психологов.
