Резюме
педагога- психолога муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 6 им. Ф.И.Ярового 
ст. Новолеушковской Павловского района Гаврилец Елены Юрьевны

Образование высшее, в 2001 году окончила Северо-Кавказский социальный институт по специальности психолог, квалификация-преподаватель психологии.
Общий педагогический стаж - 16 лет, в должности «педагог-психолог»-13 лет, имею высшую квалификационную категорию.
Окончила курсы повышения квалификации:
   - В 2010 году  по теме « Совершенствование системы психологического сопровождения воспитательного процесса в условиях модернизации образования» (ККИДППО).
    - В 2012 году по теме « Организация и содержание работы по профилактике безнадзорности, правонарушений среди учащихся образовательных учреждений» (ФГБОУ ВПО КубГУ).
Достижения: 
· В 2008 году - призер муниципального этапа конкурса « Психолог года».
· В 2011 году подготовила призера муниципального и зонального этапов конкурса научно- исследовательских проектов школьников «Эврика» в номинации « Психология».
· В 2012 году подготовила победителя (возрастная группа 10-11 классы) и 3-х призеров (возрастные группы 6-7; 8-9, 10-11 классы) межрегиональной дистанционной олимпиады по психологии «Психология без границ». ( Благодарственное письмо ФГБОУ ВПО  «Набережночелнинский институт социально-педагогических технологий и ресурсов»).
· В 2012 году -  победитель муниципального конкурса реклам «Электив-2012» в номинации « Ориентационные курсы по выбору в 9-х классах».
· В 2013 году подготовила 6 победителей (возрастная группа 6-7, 8-9,  10-11 классы) и 3-х призеров (возрастные группы 6-7; 8-9, 10-11 классы) межрегиональной дистанционной олимпиады по психологии «Психология без границ». ( Благодарственное письмо ФГБОУ ВПО  «Набережночелнинский институт социально-педагогических технологий и ресурсов»).
Распространение  опыта работы:
· 2010г. Курсы повышения квалификации педагогов-психологов «Совершенствование системы психологического сопровождения воспитательного процесса в условиях модернизации образования» (Мастер-класс «Роль семьи в формировании здорового образа жизни»).
· 2010г. Выступление на краевой научно-практической конференции  «Продуктивный опыт педагогической поддержки профессионального самоопределения». (Сертификат КубГУ).
· 2012г. Международный заочный форум «Перспективы образования», статья «Развитие мотивов учения» (Свидетельство программы «Интеллектуально- творческий потенциал России»).
· 2012г. Международный конкурс эссе «Образование в России: вчера, сегодня, завтра», номинация « Я-педагог».( Публикация).
· 2012г. Всероссийский Интернет-конкурс педагогического творчества «Ассоциация творческих педагогов».(Диплом).
· 2012г. Всероссийский Интернет-педсовет. «Формирование способов поведения в трудной ситуации». (Свидетельство).
· 2011-2012г. Краевой социально-психологический проект « Личностные компетенции педагогов  в условиях реализации ФГОС НОО». (Сертификат ККИДППО).
· 2012г. Выступление на краевом семинаре по теме « Психологическое сопровождение реализации ФГОС». (Сертификат ККИДППО).
· 2012г. II краевая научно- практическая конференция« Психологическая служба как ресурс развития современного образования». (Мастер-класс по теме  « Психологическая работа с детьми, пострадавшими от насилия». (Сертификат ККИДППО). 
· В 2013 году представила опыт работы по теме « Проектный метод в работе педагога-психолога в рамках реализации ФГОС» на Всероссийском конкурсе профессионального мастерства педагогов «Новое образование». (Свидетельство Центра педагогических технологий им. К.Д.Ушинского).
· В 2013 году внесен в краевой банк передового педагогического опыта педагогический опыт «Психологическое сопровождение профессионального самоопределения учащихся в рамках предпрофильной подготовки» 
· В 2014 году выступление на  краевом семинаре «Психологическое сопровождение профессионального самоопределения учащихся». (Сертификат ККИДППО)
Награды:
Награждена грамотами: управления образованием МО Павловский район за активное участие в работе РМО педагогов-психологов; грамота КубГУ за активное участие в профориентационной работе; администрации МО Павловский район; администрации Новолеушковского сельского поселения за успехи в деле воспитания и психологического сопровождения учащихся. 

