Эссе « Я - учитель»! 
учителя кубановедения МОБУ СОШ №1 имени И.Д. Бувальцева МО Кореновский 
Вейсгейм Анастасии Викторовны 
 Я могу умереть счастливым:
 в моих ладонях не осталось скрытых поучений. 
Я  отдам вам все, что может принести пользу.
Будда Гаутама Шакьямуни. 
       Как много смысла заложено в слове «учитель», какое значение оно имеет для каждого человека. Судьба учителя предрешена, он должен всегда себя совершенствовать, быть лучше, умнее, ответственнее, ведь учитель несет свет в будущее не только отдельной личности, но и всего государства в целом. В своем эссе мне бы хотелось сказать, что для меня значит быть учителем.
       Когда я была ребенком,  то мечтала стать учителем, стремилась к этому.  И для того чтобы  стать грамотным специалистом, я хорошо училась в школе, окончила театральную, музыкальную и художественную школы. Профессия учителя - это труд человека, прежде всего над самим собой, своим сознанием, своей волей, своими мыслями.
   Я считаю, что учитель это не просто человек, это прежде всего духовный наставник. В своей работе  стараюсь достичь той тонкой грани взаимопонимания, при которой дети видят не только наставника, но и друга, который сможет понять и выслушать их, при этом не теряя уважения к старшему и к педагогу. 
    В Краснодарском крае я проживаю не так давно, но  и представить себе не могла, что так полюблю его: насколько многообразна история, какой удивительный народ проживает здесь. Я считаю, что мне очень повезло -  свой педагогический опыт  начинать именно на Кубани.
В школе я веду предмет кубановедение, историю. На мой взгляд, данный предмет развивает дух патриотизма, а это так важно в современном обществе. Изучая культуру, традиции своего народа мы становимся ближе   друг другу, доброжелательнее. 
Для успешного усвоения применяю различные методики, такие, как: активные методы обучения (анализ конкретных ситуаций, дискуссии и т.д.), широко использую проектную деятельность, организовываю различные экскурсии с целью познакомить и рассказать о своей малой Родине. Так, в прошлом полугодии мы с ребятами посетили город-герой Новороссийск, а летом побывали в Атамани, где они приняли активное участие в открытии комплекса.  По заинтересованности ребят было видно, что они неравнодушно относятся к своему краю и с гордостью представляют свой район.
 В конце хотелось бы сказать, профессия учителя это не просто работа, это образ  жизни, ведь все начинается с него  и во многом жизни людей зависят от них. Как говорил И.А. Ильин: «Учитель во мне, в тебе, в нас».




Согласно инструкции.
