Эссе Панфиловой Натальи Фёдоровны
«Я - педагог».

«Твоя роза так дорога тебе, потому что ты отдавал ей все свои дни». 
Антуан де Сент – Экзюпери, «Маленький принц».

У каждого человека свои звёзды… Особые, личные мечты, наполняющие жизнь ярким светом вдохновения, счастья и веры. Миллионы таких звёзд освещают наш неизведанный  путь, манят, притягивают, восхищают… Остаётся лишь протянуть к небосклону ладошку и выбрать свою, ту единственную, которая сделает человека счастливым, не погаснет, но согреет, подобно солнцу, даже в самой суровой жизненной стуже.  И тогда в нашей судьбе, как в киноленте,  каждый эпизод обретает глубокий смысл, ибо освещён  доброй, красивой и высокой мечтой.  Я – счастливый человек: мой путь освещает не звезда, а целое созвездие, имя которому Детство…
 	На вопрос людей о том, отчего я выбрала педагогическую стезю («тяжело», «ответственно», «неблагодарный труд»…) я всегда отвечаю с улыбкой:  «Самый счастливый человек тот, кто дарит счастье наибольшему числу людей!».   Понимание этой истины пришло ко мне на судьбоносной развилке Выбора.  Как известно, мы  избираем свои радости и печали задолго до того, как испытываем их.  Я понимала, что профессия педагога – это не просто «будущая работа»,  это образ жизни, особое призвание, миссия, если хотите… Быть воспитателем – значит отдавать себя: своё сердце, знания, время и силы. Трудно? Невероятно! Смогу ли?  Ведь диплом – это, конечно, не гарантия профессиональной успешности… Не знаю почему, но отчего-то я точно знала, что какие бы трудности ни возникали на моём пути, нужно обязательно двигаться  вперёд. И если одолевали сомнения, всегда вспоминала «подвиги» неокрепших малышей: падая, они поднимаются и вновь упорно делают шаги, и снова падают – и вновь встают. И тогда приходит первый успех!
По  образованию я учитель начальных классов. Сравнивая школу и детский сад, могу сказать точно: в первый класс нам «приносят» маленькие неокрепшие ростки, которые со временем педагог призван превратить в красивые благоухающие бутоны. В детском саду в ладошку воспитателя родители бережно кладут лишь семена, которым ещё только предстоит прорасти, пустить свой тоненький, хрупкий побег счастливого растения.  Что же нужно воспитателю предпринять для того, чтобы это радостное событие состоялось? Любой садовник скажет вам, что всё дело в грунте, поливе и солнечном свете… Эти условия для меня как воспитателя и являются главными правилами в моей профессиональной жизни.   Я всегда помню о главном: если семя попадает на добрую почву, оно прорастает, если почва для этих семян не предназначено, Слово педагога  не находит отклика в сердце малыша. Значит, моя задача – подготовить полезную основу, ту, в которой мои дети будут чувствовать себя комфортно, уютно и радостно. 
Если у ребенка есть любящие и дружные родители, а рядом с ними заботливый и внимательный воспитатель, он с детства получает качественное физическое, интеллектуальное и духовное развитие, научается быть счастливым и уверенным в своих силах. Значит, моя задача – удобрять детские сердца частицами истинной силы, помогая моим ребятам стать поистине жизнестойкими! 
Не секрет, что атмосфера вокруг маленького росточка бывает разной:  светлой, теплой и солнечной или темной, холодной, чередующейся с тяжелыми грозами. Я всегда  стараюсь сделать так, чтобы атмосфера, в которой растёт моя детвора, была благотворной и  создающей перспективы роста. Поэтому никогда не жалею личного солнечного света: любви, заботы, понимания и доброго, участливого отношения к каждому малышу.  
Несколько лет назад моя путеводная звезда  привела меня в детский сад №8 станицы Динской. В особый детский сад, в котором трудится не просто коллектив, но семья, готовая прийти на помощь в любой непростой ситуации. Это бесценно для человека, решившего войти в мир воспитания будущих поколений. И сегодня я всё больше укрепляюсь в правильности моего Выбора. Я – педагог! И потому счастлива.
Время бежит, прокладывая мой путь через педагогические тернии к благородным звёздам… . У меня есть любимая работа, я с удовольствием иду к детям, и они всегда очень рады нашей встрече. Самый главный опыт, который я обрела на моем пути: умение любить и принимать ребёнка таким, какой он есть, помочь раскрыться всем его способностям и талантам. 
Да, у каждого человека свои звёзды! А у воспитателя есть ещё и  цветы, которые дороги ему, как ни что в мире, ибо он отдаёт им, подобно Маленькому принцу, своё искреннее и доброе сердце…



