Виртуальная экскурсия по Иерусалиму!

Слайд 1 Виртуальная экскурсия по Иерусалим
Слайд 2: Иерусалим на карте древнего мира
Слайд 3 Иерусалим на карте мира
Слайд 4: Цель :  познакомить с городом Иерусалим, его историей, достопримечательностями  и окрестностями. 
Задачи: рассказать 
· об основных исторических событиях; 
· о природных достопримечательностях города; 
· о старом и  современном обличии города 
Слайд 5 Население  Иерусалима в I веке составляло около 80 000 человек.
Слайд 6 На начало 2018 г. численность населения Иерусалима (без пригородов) -901 302 жителя.
Слайд 7 флаг и герб Израиля
Слайд 8  Храмы Иерусалима 
Слайд 9 Храм Гроба Господня (Храм Воскресения Христова) – иерусалимский храм, расположенный на месте распятия, погребения и воскресения Иисуса Христа, является центром христианского паломничества.
Слайд 10 Храм Успения Богородицы (грот) находится в собственности Иерусалимского греко-православного патриархата. Храм находится под землёй, вход в него с юга. От входа вниз ведет широкая каменная лестница из 48 ступеней. 
Слайд 11 Греко-православная церковь святого Иоанна Крестителя в Христианском квартале – один из древнейших христианских храмов на Святой Земле. За его простыми и даже суровыми стенами скрываются богато украшенный интерьер и многовековая история. 
Слайд 12 Церковь Георгия Победоносца.  Исторически церковь была одним из иерусалимских монастырей 
Слайд 13 Соборная церковь во имя Святой Троицы была торжественно заложена 30 августа (11 сентября) 1860 года 
Слайд 14 Церковь мученицы Александры  Римской
Домовая церковь во имя мученицы и царицы Александры была освящена 28 июня 1864 года. Название своё церковь получила во имя небесной покровительницы- императрицы Александры Федоровны, супруги царя Николая I. 
Слайд 15  Церковь Святого Александра Невского 
Церковь Святого благоверного князя Александра Невского в Иерусалиме была задумана руководством Императорского православного палестинского общества (ИППО) как храм-памятник основателю ИППО — императору Александру III.  
Слайд 16 Кафедральный Собор Святого Иакова — кафедральный собор армянской. По традиции считается, что Иаков был казнён на этом месте. Сначала здесь находилась византийская церковь, а с XII века — церковь крестоносцев. Современный ансамбль собора включает строения XII—XVIII веков, в течение которых здание было существенно перестроено. 
Слайд 17 ВЗГЛЯД В ПРОШЛОЕ 
Слайд 18 Основание Иерусалима 
3500 год до Р.Х.  Иерусалим был основан в Офеле, над Источником Гихон.

19 век до Р.Х. Иерусалим впервые упоминается в Египетских Свитках Проклятий – в первом письменном источнике название города – Русалим. 
XIX-XVIII века до н.э. - Иерусалим упоминается в египетских папирусах под именем "Рушалимум". Примерно к той же эпохе относится рассказ Торы (Пятикнижья Моисеева), упоминающий Иерусалим под именем "Шалем" и его правителя Мелкицедека. К этому же периоду относится рассказ Торы о жертвоприношении Авраама на одной из Иерусалимских гор - горе Мориа (22-я глава кн. Бытия). Впоследствии царь Давид выберет именно это место для столицы еврейского государства, а царь Соломон построит Храм именно на этой горе.
Слайд 19  Древнейшая часть  была заселена в 4-м тысячелетии до н. э., что делает его одним из древнейших городов мира. За свою долгую историю, Иерусалим был как минимум дважды разрушен, 23 раза осаждён, 52 раза атакован и 44 раза завоёван либо вновь отвоёван.  В разное время городом владели Израильское царство, Иудейское царство, Вавилон, Персидская империя и Империя Александра Македонского , Египет Птолемеев, Сирия Селевкидов. После еврейского восстания во II веке до н. э. на некоторое время было восстановлено Иудейское Царство, но уже в 6 году н. э. на месте него была провозглашена римская провинция Иудея. Вслед за распадом римской империи , Иерусалим отошёл к Византии. После Византии город принадлежал арабским халифатам, крестоносцам, государствам Айюбидов и мамлюков, Османской и затем Британской империям, Иордании и, Израилю. 
Слайд 20 ПРИРОДНЫЕ ПАМЯТНИКИ
Слайд 21 Памятник в честь боев израильтян с сирийцами
Слайд 22 Стена плача
Слайд 23 Елеонская или масличная  гора.
Слайд 24 Гора Сион.
Слайд 25 Древние оливковые деревья в Гефсиманском саду, на горе Елеонской.
Слайд 26  Золотые ворота.
Согласно христианскому преданию, 
Иисус Христос вошел в Иерусалим через Золотые ворота, обращенные в сторону Елеонской горы и Вифании.
Слайд 27 Золотые ворота.
Согласно христианскому преданию, 
Иисус Христос вошел в Иерусалим через Золотые ворота, обращенные в сторону Елеонской горы и Вифании.
Слайд 28 Археологический парк.
Слайд 29 Храмовая гора 
Слайд 30 До свидания, Иерусалим!





