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Одним из основных направлений федерального детского Центра согласно Концепции образовательно-оздоровительной деятельности Всероссийского детского центра «Орлёнок» до 2015 года является формирование людей нового лидерского уклада. Потенциальный лидер должен обладать адекватной самооценкой, а консультативная деятельность – это один из способов, с помощью которого можно помочь подростку сформировать адекватную самооценку, тем самым повысить уровень уверенности в собственных силах и действиях, развить организаторские способности.

В жизни каждого человека бывают критические моменты, проблемные ситуации, когда собственных психических сил не хватает для их решения. Спектр таких проблем может быть очень широк. Среди них: неприятности в учёбе или на работе, неустроенность личной жизни, неурядицы в семье, трудности выбора профессии. Помочь в такой ситуации может квалифицированный специалист, посредством проведения психологической консультации.

Консультирование – создание условий (посредством отражения и информирования), помогающих клиенту понять свою проблему и на основе этого принять решение о действиях по ее преодолению-разрешению (оставить и принять все как есть, действовать самому или заключить контракт на коррекцию или терапию).

Основная задача психолога-консультанта состоит в том, чтобы помочь клиенту посмотреть на свои проблемы и жизненные сложности со стороны, продемонстрировать и обсудить те стороны взаимоотношений, которые, будучи источниками трудностей, обычно не осознаются и не контролируются.

Одним из основных направлений деятельности педагога-психолога как сотрудника учебно-методического центра Всероссийского детского центра (далее ВДЦ) «Орлёнок» является консультативная деятельность.

Следовательно, консультативная деятельность специалиста психолого-педагогического профиля – это оказание помощи всем субъектам образовательно-оздоровительного процесса в ВДЦ «Орлёнок» в вопросах развития, воспитания и обучения посредством психологического консультирования, которая осуществляется через проведение индивидуальных и групповых бесед на основе добровольного обращения подростков, педагогов и сотрудников Центра.

Психологические проблемы у подростка чаще всего возникают в следствие переживания ситуаций: 1) оскорбление, запугивание, угроза физического насилия, издевательское отношение более старших в школе и неформальной группе; 2) взаимоотношения в семье; 3) тревога по поводу потери значимых людей; 4) взаимоотношения с друзьями и любимыми и т.п. Проблема, переживаемая ребенком, воспринимается острее, чем аналогичная трудность в более зрелом возрасте.

В силу особенностей возраста подросток чаще всего не осознает потребности в психологической помощи. В связи с этим на первом этапе консультирования специалист должен решить две задачи: 1) сформировать мотивацию на работу у подростка, помочь ему осознать необходимость в социально-психологической помощи; 2) организовать и провести диагностику знаний подростка о природе человеческих отношений, умения отделять главное от второстепенного, об опыте (положительном или отрицательном), который подросток вынес, общаясь со значимыми взрослыми, его понимании норм поведения, жизненные ценности. Именно от того, насколько специалист найдёт общий язык на первой консультации с клиентом, особенно если клиент – подросток, зависит качество дальнейшего сотрудничества. Но и специалист кроме личностных качеств должен обладать широким спектром консультативных техник и уметь применять их в зависимости от ситуации. 

Арт-терапевтические техники дают возможность относительно безболезненного доступа к глубинному психологическому материалу, стимулируют проработку бессознательных переживаний, обеспечивая дополнительную защищенность и снижая сопротивление изменениям. 

Спектр проблем, при решении которых могут быть использованы техники арт-терапии, достаточно широк: внутри и межличностные конфликты, кризисные состояния, в том числе экзистенциальные и возрастные кризисы, травмы, потери, горевание, невротические и психосоматические расстройства. Арт-терапия открывает простор для творческих поисков психолога (любые виды психокоррекции, расширение диагностических методов, развитие личности, семейные и детско-родительские отношения, жизненные, возрастные и экзистенциальные кризисы, психологические травмы), психотерапевта (психические заболевания, пограничные состояния, многие органические поражения и расстройства, посттравматическая психотерапия, умственная отсталость и т.д.), арт-педагога (педагогическая коррекция, дефектология, одаренные дети, специальное обучение, эстетическое воспитание, формирование личности ребенка и т.п.).

Важно, чтобы приступая к разговору, педагог-психолог сам мог легко и свободно общаться с ребенком. В противном случае его собственное волнение, напряженность и неуверенность передадутся ребенку.

1. Установление контакта с подростком. После того как подросток занял свое место и удобно расположился, педагог-психолог, с доброжелательным выражением лица (обязательно с доброжелательным отношением и с улыбкой), обращается к подростку с такими, например, словами: «Мне очень приятно, что вы пришли ко мне. Меня зовут... Как вас зовут? Что вас привело ко мне? Я вас внимательно слушаю», «Как к вам лучше обращаться?

Если подросток не может сформулировать свои мысли и попал в затруднительное положение, то педагог-психолог может воспользоваться следующими репликами: «Я вас внимательно слушаю, продолжайте, пожалуйста. Все, что вы говорите, очень важно».

Если ребенок продолжает молчать — проявите участие. С целью снятия эмоционального напряжения можно предложить построить город в песочнице, или предложить написать сказку («Ты можешь построить в песочнице свой город», «Хочешь научу сочинять сказку?»).

Если ребенок плачет — дайте ему платочки (ребенок должен увидеть вашу сопричастность), проявите участие. С целью переключения внимания подростку можно предложить поиграть в песочнице или порисовать с помощью цветного песка, карандашей на свободные темы совместно с педагогом-психологом.

2. Выявление (прояснение) проблемы, с которой столкнулся подросток - сбор информации о самой проблеме, условиях ее возникновения и развития. Здесь важно создать благоприятную атмосферу для подростка:

- вербальная поддержка того, что говорит подросток. Если педагог-психолог не согласен со словами подростка, то он не должен открыто возражать или спорить с ним. К подростку можно обратиться со следующими словами: «Вполне возможно, что вы, по существу правы, и я готов обсудить с вами то, что вас волнует. Но давайте вместе подумаем, как это лучше сделать. Если мы сейчас не прервем нашу беседу и не перейдем к обсуждению спорных вопросов, то не сможем найти способ решения основной, волнующей вас проблемы. В этом случае я вряд ли смогу вам реально помочь».

- перефразирование — краткая, текущая реплика педагога-психолога, произносимая во время монолога подростка и предназначена для прояснения, уточнения смысла того, что он говорит. Перефразирование можно начинать, например, словами: «Правильно ли я вас понял, вы сказали...; вы считаете, что...»

· обобщение - напоминает перефразирование, но относится к высказываниям, частям монолога ребенка в целом. Его можно начинать, например, следующими словами: «Итак, если обобщить и в краткой форме выразить то, что вы сказали, можно это сделать так...?», «Если подвести краткий итог сказанному, то можно передать так...?» «Если я правильно вас понял, то смысл сказанного вами сводится к следующему... Так ли это?»

· эмоциональная поддержка - педагог-психолог внимательно слушает подростка, стараясь в нужные моменты монолога демонстрировать поддержку того, что говорит подросток. Это может быть, например, выражение сочувствия, сопереживания, удовлетворения тем, что он сообщает. Например: «Вы, наверное, испытывали сильное чувство обиды, досады...», «Меня радует, что вы обратили внимание на положительные стороны сложившейся ситуации».

3. Интерпретация сказанного подростком. Для анализа, выводов, адекватной оценки проблемы, а также для того, подросток понял, что его рассказ правильно интерпретировали, педагогу-психологу желательно придерживаться следующих правил:

- не спешить, не торопиться со своими выводами;

- важно, чтобы при интерпретации рассказа подростка не были упущены какие-либо существенные детали, подробности; чтобы среди фактов, на основе которых сделаны выводы о проблеме и способах ее решения, не оказалось таких, которые противоречат друг другу.

4. Совместная выработка рекомендаций ребенку по поводу того, как наилучшим образом решить его проблему. На этой стадии обсуждаются различные способы решения задачи, причем за подростком остается право выбрать достижения желаемого результата. Подростку необходимо предоставлять возможность самостоятельно выбирать тот способ поведения, который он считает для себя наиболее подходящим. Никто, кроме самого ребенка, не в состоянии полностью знать его личные особенности. Например: «Что можно сделать с вашей стороны для решения ситуации?», «Кто тебе в этом может помочь?». Педагог-психолог и подросток могут на некоторое время как бы поменяться ролями: педагог-психолог просит подростка объяснить ему сделанный выбор и обосновать его, а сам внимательно слушает и задает ему вопросы.

В процессе выполнения подростком полученных рекомендаций могут возникнуть непредвиденные обстоятельства, вопросы, требующие срочных ответов. Педагог-психологу следует сообщить, где и когда клиент сможет при необходимости получить от него нужную оперативную помощь.

Если подросток затрудняется в постановке цели, то педагог-психолог может провести методику «Карта сказочной страны — исследование образа цели».

5. Завершение консультирования. Важно, подводя итоги проведенной консультации, совместно с подростком наметить программу реализации выработанных рекомендаций. Определить в ней, что, как, к какому конкретному сроку, в какой форме должно быть сделано подростком. Желательно, чтобы время от времени он сообщал педагогу-психологу о том, как идут дела и как решается его проблема. Очень важны последние слова педагога-психолога в момент расставания с подростком. Например, «Спасибо за то, что вы встретились и побеседовали со мной», «Мне было интересно с вами общаться».

От проведенной консультации зачастую зависит ваше дальнейшее взаимодействие с подросткам на всю смену: удалось установить контакт или нет.
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