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«Плохой хозяин растит сорняк, хороший выращивает рис. 

Умный культивирует почву, дальновидный воспитывает работника»

Японская мудрость

 Еще вчера дошкольники считались слишком маленькими для формирования социальной активности, а уже сегодня они с удовольствием познают  мир. Современный ритм жизни требует уверенных решений и активной жизненной позиции. Я хочу, чтобы детям был открыт весь мир, чтобы они чувствовали себя комфортно в любой ситуации. Только то в человеке прочно и надежно, что впиталось в первые годы его жизни. Такие результаты возможны только благодаря вкладу каждого из нас, нашим знаниям и возможностям и нашему стремлению вперед. Вот условие для развития ребенка и создания сильной образовательной системы в России. Именно поэтому основная цель моей работы: 

Сохранение и укрепление психологического здоровья детей; раскрытие индивидуальности каждого ребенка.

Ориентируясь на развитие каждого ребенка, решаю следующие задачи:
· Создание благоприятного для развития ребенка психологического климата.

· Оказание своевременной психологической помощи и поддержки детям, родителям, педагогам.

В своей деятельности руководствуюсь законом РФ «Об образовании», указами и распоряжениями Министерства образования и науки края, приказами управления образования района, уставом ДОУ. 

Приоритетами в моей работе являются:

· Адаптация детей раннего возраста к условиям ДОУ

· Преодоление проблем  эмоционально – волевой сферы

· Подготовка детей к поступлению в школу

· Просветительская и профилактическая работа с педагогическим коллективом и родителями детей, посещающих ДОУ

Работа ведется по следующим направлениям:

Просветительская 

Психопрофилактическая

Диагностическая

Коррекционно – развивающая

Консультативная

Адаптация детей к условиям детского сада.

         Как показывает анализ массовой практики, одним из существенных препятствий в быстрой и легкой адаптации детей раннего возраста к условиям ДОУ, является эмоциональный стресс не только детей, но   родителей. Поэтому свою работу по адаптации детей к условиям детского сада начинаю с родительского собрания, индивидуальных консультаций и  анкетированного опроса родителей, цель которого
· Определить степень готовности детей к посещению детского сада

· Уровень родительской тревожности, родительские страхи

· Стиль семейного воспитания.

После обработки полученных данных провожу практические занятия с родителями детей раннего возраста, на которых

· знакомлю родителей с психологическими особенностями развития детей раннего возраста

· обучаю приемам саморегуляции

· взаимодействию с детьми в условиях адаптивного стресса.

Следующий этап в подготовке к адаптации - детско – родительские занятия, на которых решаю задачи: 

· Снижение психоэмоционального напряжения

· Регуляция процессов возбуждения и торможения

· Развитие коммуникативных навыков

· Сплочение детского коллектива.  

Анализ листов адаптации детей раннего возраста за последние три года показывает значительное снижение случаев тяжелой адаптации. Педагогами также отмечается сокращение времени, затрачиваемого на установление контакта, не только с ребенком, но и с его семьей. 
Подготовка детей к поступлению в школу.

Свою работу осуществляю по следующим направлениям:

1. Развитие у детей когнитивных способностей. 

Диагностика в начале учебного года позволяет выявить детей с низким уровнем развития познавательной сферы. В работе использую традиционные диагностические методики: «Четвертый лишний», «Небылицы», «Что спрятано в рисунке?», «10 слов», «Найди отличия», «Бусы», «Сюжетные картинки» и т.д. 

Занятия на развитие когнитивных способностей проводятся один раз в неделю, преимущество отдается игровым упражнениям («Чего не стало?», «Что изменилось?», «Лабиринт», «Сложи узор», «Блоки Дьенеша» и т.д.) Анализ проведенной коррекционной работы показывает, что у детей повышается уровень развития психических процессов (памяти, мышления, внимания).

 2. Формирование у детей социальных навыков

Каждый ребенок должен освоить навыки взаимодействия с другими детьми, уметь объяснить свою проблему, вступить в контакт, спросить о чем-либо,  выразить свои чувства.
Для развития у детей этих способностей провожу тренинги на темы: «Я в группе», «В мире друзей». Это способствует нормализации межличностных отношений в группе, повышается самооценка ребенка.
3. Профилактика школьных страхов

С целью преодоления школьных страхов разработала цикл занятий «Скоро в школу». В ходе этих занятий у детей формируется потенциал адаптивных возможностей, снижается уровень тревожности, формируется мотивационная готовность к школьному обучению. В результате преемственности между детским садом и школой появляется возможность отследить результативность, проводимой работы. 
Преодоление проблем  эмоционально – волевой сферы

Для изучения аффективно – эмоционально – волевой сферы использую диагностические методики: «День рождения»,  «Кактус», «Дома», «Моя семья», «Два дома».
Коррекционно-развивающую работу провожу в индивидуальной и групповой форме.

На индивидуальных занятиях наряду с традиционными приемами использую:

·  сказкотерапевтические (составление сказок, историй)

·  арт-терапевтические (прорисовывание проблемных вопросов, выплеск негативных эмоций) 

На групповых занятиях ребята закрепляют полученные знания в совместной деятельности, делятся своим опытом преодоления трудностей.

Большую часть времени работаю индивидуально с детьми, требующими повышенного внимания. 

С целью гармонизации внутреннего мира ребенка с детьми старшего дошкольного возраста провожу общеразвивающие психологические занятия «Тропинка к своему Я», «Я и мои эмоции» где решаю задачи:

· Развитие и гармонизация эмоциональной сферы детей.

· Формирование позитивного отношения ребенка к своему «Я».

· Стабилизация психических процессов, снятие напряжения

· Развитие социальных способностей

· Стимуляция творческого самовыражения 

При решении этих задач  дети развивают умение договариваться, принимать и любить себя, развивают умение управлять своим телом и эмоциями, моторным и эмоциональным самовыражением.
Подобная деятельность дает детям конкретные навыки и общую гибкость поведения, удовлетворяет различные потребности: в общении, в активных действиях, в возможности узнавать новое. 

В итоге проведенной работы дети научились лучше понимать себя, свои чувства, желания, стали более открытыми в отношениях, не только сами легко адаптируются в коллективе, но и легко принимают других детей в свой коллектив.
Работа с педагогическим коллективом и родителями детей, посещающих  детский сад.
Весьма  актуальным направлением в работе, считаю работу с родителями. Основными задачами этого направления вижу: 
 - содействие в формировании потребности совершенствования детско – родительских отношений,

- помощь в коррекции неэффективных родительских позиций. 

Для решения поставленных задач использую такие формы работы, как дискуссии, семинары - практикумы, индивидуальные консультации. На родительских собраниях стараюсь заинтересовать родителей своей деятельностью, рассказываю о конкретных формах работы с детьми. Акцент делаю на равноправие позиций и на возможности оказания помощи. В просветительскую работу с родителями включаю обучающие занятия теоретической и практической направленности по следующим темам: «Азы воспитания»,  «Роль семьи в развитии гармоничной личности», «Стили семейного воспитания», «Самостоятельность ребенка».

 С педагогами провожу семинары и тренинги, направленные на обучение приемам и методам взаимодействия с детьми, сплочение педагогического коллектива, обучение приемам саморегуляции эмоционального состояния, приемам конструктивного общения с родителями воспитанников. Педагоги с удовольствием участвуют в занятиях, активно вступают в игру, что позволяет не только расслабиться, но и смоделировать, а затем и проиграть многие проблемные ситуации.

 С целью повышения профессионального мастерства регулярно прохожу краевые курсы повышения квалификации;  прошла обучающий семинар «Нормативно–правовая база педагога – психолога», «Современная модель работы психолога в ДОУ».
  Являюсь активным участником   районных МО педагогов – психологов. Через МО воспитателей осуществляю педагогическое взаимодействие с логопедами, физкультурными и музыкальными работниками дошкольных образовательных учреждений города.
Обобщен и распространяется на районном уровне практический опыт «Психологическое здоровье дошкольников», «Повышение психолого-педагогической компетентности педагогов ДОУ». 

Анализ системы мероприятий, направленных на преодоление психолого– педагогических проблем, возникающих при социальном взаимодействии, показывает, что педагоги, дети и их родители нуждаются в психологической помощи и поддержке.  
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