Пресс-релиз
 16 марта состоялся краевой семинар  для руководителей ДОО «Актуальные направления инновационной деятельности ДОО в условиях  введения ФГОС ДО». Он проводился как одна из секций в работе общего семинара (совместно с отделом научных и мониторинговых исследований) «Технология разработки проекта в рамках образовательного Форума «Инновационный поиск-2015» от идеи до результата».
О краевом конкурсе среди дошкольных образовательных организаций, внедряющих инновационные образовательные программы, о нормативном регулировании, содержательных аспектах рассказала ведущий консультант отдела дошкольного образования министерства образования и науки Краснодарского края  Святоха Г.А.. Был освещен весь широкий спектр нормативных документов, сопровождающим конкурс дошкольников.
Своим опытом вхождения в инновационный процесс поделились педагоги Центра развития ребенка- детского сада №72 МО г, Краснодар. Учитель-дефектолог, сурдопедагог Шмелевская Н.А. рассказала о переходе образовательной организации в инновационный режим.
За круглым столом отвечали на многочисленные вопросы по организации и сопровождению инновационной деятельности в ДОО как практики (Шмелевская Н.А.), так и деятели науки: Зотова И.В. – доцент кафедры УОС ККИДППО, к.ф.н.; Макарычева Н.В. –доцент кафедры ДП ЛПК, к.п.н. Обозначились проблемные зоны при вступлении в инновационную деятельность, обсудили критерии оценки участников конкурсного отбора для проведения публичной защиты инновационных образовательных программ/проектов.
При подведении итогов Романычева Н.В. провела анализ результатов анкетирования по проблемам инновационной деятельности в образовательных организациях, проведенный отделом научных и мониторинговых исследований ККИДППО.
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