Пресс-релиз семинара «Организация работы педагога по предупреждению детского дорожно- транспортного травматизма»
[bookmark: _GoBack] 27 февраля 2018г. кафедрой здоровьесберегающих технологий и эстетического образования проведен краевой семинар «Организация работы педагога по предупреждению детского дорожно- транспортного травматизма» в рамках регионального проекта «Безопасные дороги Кубани», в котором приняли участие 69 педагогов, заместители директоров по воспитательной работе, специалисты территориальных методических служб Краснодарского края. 
На семинаре рассмотрены вопросы планирования профилактической деятельности по предупреждению ДДТТ в образовательных организациях, создание условий для правового и гражданского воспитания школьников в рамках проекта «Безопасные дороги Кубани», даны методические рекомендации в преподавании правил дорожного движения.
Интересный опыт реализации регионального проекта «Безопасные дороги Кубани» в Новокубанском районе, представила специалист МБУ ЦРО Новокубанский район Дзюба Татьяна Викторовна. 
В изучении ПДД особенно важным является приобретение учащимися в процессе игровой деятельности конкретных умений и навыков поведения в условиях реального дорожного движения, с таким утверждением выступила преподаватель МБОУ ДО детский центр «Автогородок» г. Краснодар, Щербина Анна Григорьевна. 
Вопрос вовлечения учащихся образовательной организации в отряд ЮИД, о пропаганде безопасного поведения на дороге, осветила в своем выступлении Фотина Александра Станиславовна, руководитель отряда ЮИД МАОУ СОШ №40 г. Новоросийска.
Кочнева Татьяна Сергеевна, заместитель директора по воспитательной работе МОБУ СОШ №82 г. Сочи ознакомила с методами построения системной работы по изучению учащимися начальных классов правил дорожного движения.


Направления педагогической профилактики детского дорожно-транспортного травматизма на основе региональной программы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма обучающихся 1-11 классов общеобразовательных организациях «Безопасные дороги Кубани», важность системной работы, раскрыла в своем выступлении заместитель директора по воспитательной работе МБОУ СОШ № 3 ст. Фастовецкой Тихорецкого района, Овсиенко Надежда Владимировна. Создание условий для организации деятельности в сфере совершенствования работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганде безопасности дорожного движения среди школьников, оборудовании кабинета безопасности дорожного движения, своим опытом работы, с участниками мероприятия поделилась Чалкова Алиса Андреевна, руководитель отряда ЮИД МАОУ СОШ№6 г. Анапа
Участники семинара отметили актуальность затронутых вопросов профилактической работы по предупреждению ДДТТ и формирование культуры безопасного поведения учащихся на улицах и дорогах, высокий профессионализм, информативность, практическую направленность, семинара. 



Заведующая кафедрой здоровьесберегающих
 технологий и эстетического образования                               В.А. Гуляева


Старший преподаватель кафедры
 здоровьесберегающих
 технологий и эстетического
 образования                                                                     Д.Н. Кардаильский

