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Педагог-психолог — молодая профессия. Но не смотря на это  потребность в психологическом обеспечении образовательного процесса постоянно растет. И уже трудно представить современную школу без педагога-психолога. Это связано с увеличением числа детей, испытывающих  различные психологические трудности в обучении и развитии. 







 Цель моей  работы  заключается в повышении деятельности образовательного процесса посредством гармонизации психического развития учащихся, обеспечения успешной социализации, сохранения и укрепления здоровья, защиты прав детей и подростков, предупреждения отклонений в их развитии и поведении. 
Задачи работы:
· изучение психологических особенностей учащихся;

· создание условий для социально-психологического развития классных коллективов;

· развитие творческих способностей (работа с одаренными детьми, идейно-нравственное воспитание учащихся);

· своевременное выявление детей и подростков, оказавшихся в социально-опасном положении, содействие созданию условий для формирования адаптивных социальных навыков, предупреждение семейного неблагополучия;

· ранняя профилактика отклонений в развитии, поведении, общении, деятельности учащихся;

· пропаганда среди учащихся, педагогов и родителей здорового образа жизни, содействие в преодолении школьных факторов риска утраты здоровья;

·  консультативно-профилактическая  и  коррекционная работа с учащимися;

·  повышению сопротивляемости стрессу, снижение ситуативной тревожности, развитие эмоционально-волевой сферы, отработка навыков уверенного поведения;

· формирование жизнестойкости у учащихся.
   При планировании работы на 2012-2013 учебный год учитывались выявленные проблемы( при помощи диагностики и мониторинга)  в предыдущем году. Также не остались без внимания и запросы педагогов, администрации школы и родителей.  Особое внимание было уделено:

· профилактике табакокурения и употребления алкоголь содержащих напитков (пропаганда здорового образа жизни);

· профилактике суицидального поведения детей и подростков ( формированию жизнистойкости);

· обучению учащихся конструктивным поведенческим реакциям в проблемной ситуации;

· коррекции ситуативной тревожности и агрессивных элементов в поведении.

    Свою работу я выстраиваю  таким образом, чтобы как можно ближе  взаимодействовать  с учащимися,  педагогами и родителями. Именно единая система взаимодействия «психолог-педагог-родитель» позволяет учитывать все индивидуальные особенности развития детей и способствует достижению  поставленной цели.
Психологическая работа с учащимися
· психологическое сопровождение учащихся 5-х и 10-х классов в период адаптации. В течении учебного года проводятся занятия, тренинги, игры с целью сплочения коллектива, профилактики и коррекции школьной тревожности;

· психическое сопровождение учащихся 9-х и 11-х классов (профилактика и коррекция  школьной тревожности, способы саморегуляции);

· психическое сопровождение учащихся, имеющих трудности в обучении, поведении, состоящих на различных видах профилактического учета;

· просветительская работа со всеми участниками образовательного процесса с целью развития культурно принятых способов общения, самопознания, саморегуляции и повышения психологического здоровья.

· консультирование учащихся;

· профилактическая работа по формированию стрессоустойчивости, пропаганда здорового образа жизни;

· психологическое сопровождение одаренных детей ( развитие творческих способностей, коррекция тревожности у успешных учащихся);

· профориентационная работа с учащимися 9-х классов (выявление интересов, склонностей учащихся, направленности личности, первичных проф намерений и их динамики, определение мотивации выбора профессии, определение степени соответствия «профиля личности» и профессиональных требований, внесение корректив в профессиональные намерения учащихся);
· психологическое  сопровождение учащихся в младшем звене школы. Оно имеет определенное значение. Введение нового стандарта общего образования (ФГОС) в начальном звене (1-е; 2-е классы) позволяет психологу стать необходимым элементом образовательного процесса в школе. Акцент в моей  работе   с младшими школьниками направлен на выявление особенностей психического развития детей, сформированности определенных психологических новообразований, соответствия уровня развития умений, знаний, навыков, личностных и межличностных образований возрастным ориентирам и требованиям общества. Был проведен ряд  диагностических исследований  на определение готовности ребенка  к обучению в школе, оценки уровня школьной мотивации, уровня самооценки, внимания. А так же мной систематически проводились занятия с детьми по формированию коммуникативных, регулятивных, познавательных, личностных универсальных действий, снижению школьной тревожности и страхов, повышению уверенности в себе. Ведь начало школьной жизни — серьезное испытание для большинства детей. Они должны привыкать к новому коллективу, к новым требованиям, к повседневным обязанностям. Как правило, ребята стремятся стать настоящими школьниками, но для многих из них школьный распорядок слишком регламентирован и строг. Нам известно, что  важнейшая потребность ребенка — соответствовать требованиям взрослых. Но если она не удовлетворяется, ребенок переживает эмоциональное неблагополучие. Для того чтобы младший школьник  мог сознательно регулировать свое поведение я проводила с ними занятия, игры, тренинги,  благодаря  которым дети учатся адекватно выражать чувства, находить конструктивные способы выхода из сложных ситуаций.

Коррекционно-развивающая работа направлена на решение уже имеющихся, проявляющих себя тем или иным образом проблем обучения, адаптации и развития. Коррекционно-развивающие занятия я провожу групповые и индивидуальные.  При построении своей деятельности в этом направлении необходимо учитывать, что работа должна иметь целостное воздействие на личность учащегося. При планировании коррекционно-развивающей работы я опираюсь  не только на возрастные особенности учащегося, но и учитываю социальную среду  (ее особенности и потребности), к которой принадлежит школьник, что поваляет добиться хороших результатов работы.  
Психологическая работа с педагогами
     Работа с педагогическим составом школы неотъемлемая часть работы педагога-психолога в школе.  На педагогическом совете школы и методических объединениях внутри школы обсуждаются вопросы, касающиеся психологических особенностей школьников, проводятся тренинги и деловые игры по формированию эмоциональной устойчивости педагогов, даются рекомендации по работе с детьми имеющими трудности в обучении и  «группы риска». 

      Проводятся индивидуальные  консультации, позволяющие анализировать собственную профессиональную деятельность с точки зрения решения психологических развивающих задач.

· консультирование;

· методические рекомендации;

· просветительская работа по актуальным темам воспитания и развития школьников;

· профилактическая работа ( формирование эмоциональной устойчивости)

    Все перечисленные методы работы педагога-психолога с педагогическим коллективом позволяют внедрять в педагогическую деятельность новейшие психолого-педагогические технологии, методики и т.д.
Психологическая работа с родителями
      Хотелось бы процитировать  справедливые слова Я. Корчака « Мы взвалили на ребенка труд согласования противоположных интересов параллельных авторитетов.  Конфликты между семьей и школой ложатся всей тяжестью на ребенка». 

      Поэтому целью работы педагога-психолога с родителями является установление контакта, согласование позиций, интересов, требований, развитие личности родителей  путем передачи психолого-педагогических знаний и опыта, повышение компетентности, что необходимо для  создания наиболее благоприятных условия для образования и развития детей. 

   Для того чтобы наладить контакт с родителями, необходимо знать особенности современной семьи, ее отношение к школе и образованию. 

    Особое внимание уделяется родителям первоклашек, подростков и выпускников. Это связано с тем, что зачастую родителей пугают изменения,  происходящие с их детьми в этом возрасте. В зависимости от того, какие задачи я перед собой ставлю, зависит и  форма взаимодействия с родителями. Это может  быть тематическое  родительское собрание  по актуальной для родителей теме, касающейся проблем воспитания, обучения, взаимоотношения с использованием презентаций. Или выступление-исследование, для получения какой-либо информации путем анкетирования и беседы. Так же проводятся тренинги и деловые игры с родителями, которые позволяют им ощутить определенную проблему на себе и самостоятельно найти способ ее решения. На каждое собрание готовятся информационные буклеты и памятки, для вручения родителям. Подобные мероприятия объединяет семью и школу.

       С родителями проводятся индивидуальные консультации по вопросам воспитания, взаимоотношения, обучения и т.д.  

        В школе имеется  информационный уголок  для родителей «Моя семья», где родители могут ознакомиться с новинками психологической литературы 

 по актуальным темам воспитания и развития учащихся, получить  методическую информацию, касающуюся взаимоотношения в семье. 
Одно из главных направлений деятельности  педагога-психолога — консультирование. Именно эта деятельность направлена на создание ситуаций, при помощи которых человек анализирует свое эмоциональное состояние, осознает свою проблему и находит оптимальные пути ее решения.  В практике своей работы  в этом направлении я столкнулась с некоторыми сложностями, которые меня очень огорчают.  У учащихся отсутствует мотивация на получение психологической помощи. Они привыкли обсуждать свои проблемы с кем угодно, и где угодно, но только не с педагогами и тем более с психологом. Еще одна проблема заключается в привлечении родителей к оказанию помощи. Чаще всего это связано с тем, что они не готовы принять помощь от психолога, т. к. он работает в этой  же школе. Или не хотят изменить собственный образ жизни. Поэтому стараюсь проводить как можно больше  групповых бесед с учащимися, где обсуждается деятельность психолога в школе.  Думаю, что со временем успешно преодолею эти трудности.

Организационно-методическая работа заключается в подборе инструментария для организации диагностической работы, разработке коррекционных программ, разработке рекомендаций для учащихся, родителей, педагогов и администрации школы.
В  МБОУ СОШ № 62 организован психолого-медико-педагогический консилиум, в котором   я веду экспертную деятельность. Она заключается в установлении соответствия психического и физического возраста. Бывают ситуации, когда  ребенку необходима помощь более узкого специалиста, куда он и направляется ПМПк.
Для профессионального роста  я участвую в обучающих семинарах, практикумах, методических объединениях. 24-26 декабря  2012 г. я участвовала  в семинаре-практикуме «Совершенствование навыков оказания социально-психологической помощи людям, пережившим травматические события»  в г. Сочи.
  Для того, чтобы  добиться успеха и достигнуть поставленной цели, необходимо выстроить такую модель работы, чтобы деятельность школы тесно переплеталась с деятельностью психолога. Я считаю, что мне это удалось. 
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