В деле обучения и воспитания, во всём школьном деле  ничего нельзя улучшить, минуя голову учителя…

                                                    К.Д. Ушинский
Школа — очень шумное место. Здесь целый день звон детских голосов, смешивающихся с голосами взрослых, перебивает звуки заливистого школьного звонка на уроки и перемены.

К вечеру всё затихает… Слышатся только негромкие удары мяча в спортивном зале и звуки музыки в гимнастическом. Я очень люблю это тихое время. Обходя школу перед уходом домой, медленно иду по коридорам, мысленно проживая ушедший день. Школа кажется пустой и безлюдной, но это не так… В фойе, на экране плазменного телевизора,  ещё мелькают ежедневно размещаемые активным и очень позитивным заместителем директора по ВР Н.Б. Ботяновской слайды с фотографиями. На  них наше участие в Эстафете Олимпийского огня «Сочи-2014», торжественное открытие  школьной галереи художника-ветерана М.П. Снесарева, акция «Знамя Победы», фотографии с Вечера школьных друзей, на которых вице-губернатор  А.А. Саурин, наш выпускник, вручает школьникам книгу «Олимпийское наследие Сочи» с подписью губернатора Кубани. Между фотографиями вижу красочное объявление от Бабченко М.А. об участии в научно-практической  конференции.   Взгляд останавливается на страничке «Говорим правильно», на которой сегодня размещено слово «НАМЕ'РЕНИЕ» вместе с лексическим значением. Это Н.В. Осипова, учитель русского языка,  радеет за чистоту речи школьников и педагогов. Вообще, от этого экрана всегда трудно оторваться: на мелькающих страницах отпечаток событий прошедшего дня и недели, планы на будущее и, конечно, незримое присутствие учителей, каждый день старающихся сделать школьную жизнь яркой  и запоминающеёся. 
Это присутствие чувствуется во всём:  и в фотогалерее на 1 этаже, и в аккуратно сложенных в коридоре номерах многотиражной газеты «Школьная трибуна», и в постерах о ЕГЭ, творчески выполненных в стиле советских плакатов, и в «Цитате дня», вывешиваемой в учительской, и в украшающих стены  зала боевой славы «Героев помним имена» ярких, в виде киноленты, баннерах, и в школьном еженедельнике, встречающем взрослых и детей у входа…Всякий  раз, блуждая по длинным притихшим коридорам, наслаждаюсь особенным духом своей школы – духом единения, доброты и творчества. Этот дух ощущают все, кто приходит к нам в гости. Его трудно не почувствовать. Он витает в воздухе. Он – живой! А рождают его люди: школьники, родители и, конечно, УЧИТЕЛЯ. 

У каждой школы есть свое лицо. Лицо нашей школы  - педагоги.   Педагогический коллектив БОУСОШ №1– это стабильный, профессионально компетентный, творческий, а главное –  преданный нашей "Планете детства" СОЮЗ ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ. Мастера своего дела, добрые, чуткие, мудрые и справедливые. Люди, открытые ко всему новому и бережно хранящие школьные традиции. Разные и очень интересные личности, объединённые стремлением сделать школьную жизнь яркой. 
Создание такого коллектива – многолетний кропотливый труд моих предшественников – директоров школы №1. История школы (113 лет!) насчитывает 14 директоров и более 270 учителей. Работа с педагогами всегда была приоритетом для моих коллег. И для меня эта часть управленческой деятельности является самой важной. Никто не станет спорить с тем, что от учителя в системе образования зависит многое, если не всё. Каким бы деятельным и профессионально компетентным ни был директор школы, без коллектива единомышленников,  объединённого общей целью, невозможно эффективно решить поставленные перед школой задачи. 

Современная школа – очень многомерная образовательная система, призванная прокладывать путь в будущее и стать одним из механизмов общественного развития. Она должна быть развивающей и развивающейся, а управление школой должно обеспечить это развитие на основе четкого функционирования всех ее звеньев  и перевода их на новый, качественно более высокий уровень. От чего же зависит успешное решение этой задачи?  На мой взгляд, прежде всего от правильно выстроенной стратегии развития школы и, конечно же, от объединения усилий всех участников образовательного процесса для её реализации. 
Участвуя в первом конкурсе «Директор школы Кубани» в 2010 году, я сформулировала формулу успеха так:

Нет шаблонов универсальных,

И готовых рецептов не будет,

Но, пожалуй, в моём уставе
Крупным шрифтом: 
ПОМНИТЬ О ЛЮДЯХ!

Чтоб работа спорилась дружно,

Как в часах, ВСЕ важны 
детальки.

Не бывает людей ненужных,

Не бывает больших и маленьких.

Всех стараюсь понять 
И всмотреться в душу каждого, без исключения,
Ведь директор не строгий цензор, 

Он  создатель  ОБЪЕДИНЕНИЯ!

    Минуло четыре года. Я стала более опытным руководителем. Но моя формула успеха осталась той же. Основная роль директора современной школы, по моему мнению,  состоит  в создании коллектива единомышленников, осознающего потребность в улучшении своей деятельности и эффективном решении поставленных перед ним задач, в том числе успешном выполнении миссии школы. Только с таким коллективом можно не только построить индивидуальную стратегию развития своей образовательной организации (что тоже крайне важно в управлении школой!), но и  добиться достижения всех, даже самых высоких, целей. Сделать педагогов равноправными партнёрами, проявляющими ответственность за эффективность деятельности школы, – вот одна из задач, которую мы ставим перед собой. Поэтому в работе с педагогическим коллективом придерживаемся принципов, взятых в теории Y Дугласа Макгрегора:

· Люди добровольно работают, если им  созданы соответствующие условия;

· Согласие с целями организации базируется на  поощрениях за достижение целей;

· Работники  способны взять на себя больше ответственности и осуществлять самоконтроль и самоуправление.

         Развитие школы в новых условиях, на мой взгляд, требует как от руководителя, так и от каждого члена коллектива большой самоотдачи, профессиональной компетентности, способности идти в ногу со временем. К сожалению, переход в 2010 году на ФГОС НОО показал, что учителя с трудом принимают идеи нового стандарта. Прежде всего, они  опасаются за конечный результат своего труда. Это вполне объяснимо. Педагоги  не до конца понимают, что результат их труда  должен быть другим, с недоверием  воспринимают  идеи нового стандарта,  а утверждения о том, что сейчас важно научить ребёнка учиться, привить ему основы гражданственности и нравственности, у многих учителей вызывает сомнение и недоверие.
Не так давно в рамках курсов повышения квалификации учителей русского языка я проводила мастер-класс «Точка невозврата…», посвящённый активным методам и интерактивным формам  работы.  Педагоги с большим интересом принимали участие в создании проектов, конструировании, решали лингвистические задачи, отвечали на проблемные вопросы, работали в кругу, по парам, по группам и индивидуально, сами выбирали для себя задания, наиболее близкие именно им.  Работа была очень активной и продуктивной. Однако в конце мне задали вопрос: «Вы действительно искренне верите в то, что реализация нового стандарта позволит достичь нужных результатов? А как же ЕГЭ?»  Это вопрос является  очень показательным. Он наглядно демонстрирует подмену главной миссии школы.  Сегодня многие, к моему глубочайшему  сожалению, ждут от школы только  высоких результатов ЕГЭ. Очень трудно донести до сознания людей, что главный результат современного образования – выпускник, способный реализовать себя в жизни; человек, успешность которого не зависит от отметок в аттестате или баллов, полученных на ЕГЭ, зрелая личность,  способная стать достойным гражданином и создать прекрасную семью.  А для того чтобы воспитать такого выпускника, мы должны перестроиться и понять: только деятельностный подход в обучении, развитие в школьниках творчества и воспитание самостоятельности помогут  детям стать успешными людьми, способными ставить перед собой самые высокие  цели и добиваться их достижения. 

Именно сомнения и недоверие ко всему новому, на мой взгляд, является главным тормозом при реализации нового стандарта. Педагоги не желают отказываться от прежних методов и форм работы, не умеют разрабатывать технологические карты урока с учётом особенностей детей, по-прежнему ждут, пока для них создадут готовые сборники поурочных планов. Учителя не до конца понимают свою новую  роль –  роль наставника, помощника в поисках знаний, режиссёра образовательного процесс. Все вышеназванные проблемы требуют серьёзного системного подхода к организации работы с педагогическими кадрами. Мы ещё 4 года назад выделили  следующие приоритеты в данном направлении деятельности:
1. Совершенствование педагогического мастерства через систему методической работы школы и самообразование.
2. Мотивирование педагогов на развитие творчества и на самостоятельность в принятии решений.

3. Повышение ответственности учителя за конечный результат своего труда.
4. Развитие системы подбора и расстановки педагогических кадров.

Что же делать, чтобы  помочь педагогам перестроиться?  Обеспечить психологическую поддержку и научить учителей работать по-другому. Например, мы включаем в систему методической работы такие формы: недели открытых уроков и методические недели, предметные мастер-классы и творческие лаборатории, конкурсы нестандартных уроков и выпуск методических вестников, создание и обновление странички «В помощь педагогу» на школьном и учительских сайтах, групповые дискуссии, проблемно-деятельностные ролевые игры, методические и педагогические советы, профессиональные дискуссии. В основе всех форм повышения профессионализма -  активные методы, деятельностный подход, психологический анализ применения тех или иных методов.  Эти формы  работы помогают  учителям на личном опыте осознать действенность новых образовательных технологий.  
 В нашей школе очень развито педагогическое сотрудничество. Важную функцию в повышении профессионализма педагогов выполняют учителя-победители ПНПО (а их у нас сейчас 9!) Они проводят открытые уроки, выступают на заседаниях ШМО, методических советах, являются наставниками для молодых педагогов, посещают уроки своих коллег с целью оказания методической помощи.  
  Готовя педагогов среднего звена к переходу на ФГОС ООО в следующем учебном году, мы поняли, что нам не обойтись без помощи учителей начальных классов, уже 4 год работающих по новым стандартам. Родилась идея организовать тьюторское сопровождение реализации  ФГОС. Целью деятельности тьютора является повышение качества профессиональной подготовки педагогов путем обеспечения системного сопровождения их деятельности в  школьном образовательном пространстве. Четыре педагога-тьютора из числа высококвалифицированных специалистов сегодня курируют  основные предметы образовательной программы.  В рамках тьюторского сопровождения они выполняют информационные, методические, диагностико-аналитические функции. 
   Ни для кого не секрет, что межличностные отношения могут влиять на профессиональные. Чтобы избежать субъективизма в оценке опыта своих коллег, с нынешнего учебного года  мы ввели новую форму повышения профессионализма учителя – «Педагогическая мастерская конкурса «Учитель года».  Эта идея родилась в прошлом году при подготовке к профессиональным конкурсам «Сердце отдаю детям» и «Учитель года».  Вместе с учителями-участниками конкурсов мы просматривали в интернете открытые уроки, занятия и мастер-классы победителей прошлых лет. Это был колоссальный опыт! Многое из того, в чём мы сомневались, готовясь к конкурсам, встало на свои места. В результате учитель биологии Блаженко С.А. стала победителем краевого этапа конкурса «Сердце отдаю детям», а учитель русского языка Фирсова Н.В. – призёром краевого этапа конкурса «Учитель года-2013». Эта же форма работы помогла учителю начальных классов  Скиба А.Н. победить в краевом конкурсе лучших классных руководителей. Теперь мы систематически просматриваем и обсуждаем открытые уроки и мастер-классы  учителей-победителей Всероссийского конкурса «Учитель года» прошлых лет. В ходе таких встреч часто завязываются дискуссии, педагоги спорят о том, какие методы работы были эффективными или неэффективными, предлагают свои варианты использования современных технологий. Причём, иногда дискуссия затягивается не несколько дней: активное обсуждение продолжается на переменах в учительской. Помню, после просмотра урока Кириченко В.В., победителя 2012 года, некоторые учителя попросили видеозапись, чтобы пересмотреть ещё раз. Всех потрясло её спокойствие и отсутствие на открытом уроке такого уровня каких бы то ни было театральных эффектов,  к которым мы так привыкли. В конечном итоге, все вместе мы всё-таки пришли к пониманию того, что главное на уроке – способность учителя стимулировать мыслительную деятельность учащихся, вызывать познавательный интерес. Таким образом, «Педагогическая мастерская конкурса «Учитель года» не только помогает нам расширить методическое образовательное пространство школы,  но и позволяет нашим педагогам приблизиться к вершинам мастерства, рождает дух творчества, стремление учителей к самопознанию. 
Сегодня каждый учитель нашей школы активно занимается самообразованием. У всех есть «Индивидуальная траектория развития компетентности», составленная самостоятельно, исходя из педагогических затруднений и профессиональных интересов. Конечно, пришлось преодолеть сопротивление некоторых педагогов, не желающих «заполнять ещё одну бесполезную бумажку». В ходе этой работы со многими пришлось проводить индивидуальное собеседование, показывать пользу  индивидуальной траектории развития, убеждать, что «ещё одной бесполезной бумажкой» станет карта развития, позаимствованная у коллеги. Такие собеседования очень полезны: во время их проведения мы не только имеем возможность помочь учителям осознать потребность в улучшении своей деятельности и совершенствовании педагогического мастерства, но и можем видеть слабые стороны в методической подготовке педагогов. По результатам собеседований внесены коррективы в план методической работы школы и план внутришкольного контроля. Говоря о личностном развитии учителя, на мой взгляд, очень важно понимать: индивидуальная траектория развития каждого педагога должна соотноситься со стратегией развития школы и служить достижению общей цели. А каждый член коллектива должен видеть эту цель и осознавать свою ответственность за  личный вклад в её  реализацию.
Для повышения ответственности учителя за результаты своего труда мы стараемся дать педагогам больше свободы действий и полномочий. Они не только сами выбирают программы и учебники, по которым работают. Мы создаём педагогам  необходимые для самореализации условия и предоставляем своим учителям возможность для самовыражения и творчества. Например, учитель истории Ю.Л. Ган уже в течение 8 лет работает по блочно-модульной системе. Учитель географии Онищенко Ю.Ю.  создала проект раннего обучения географии, и ей предоставили возможности реализовать его начальной школе в рамках реализации ФГОС НОО. Проект «Экологическое образование и воспитание в начальной школе» реализует учитель биологии С.А.Блаженко, которая с 2004 года занимается экологическим образованием учащихся 5-11 классов.  Педагоги  начальной школы выбирают близкие им направления внеурочной деятельности. Модель внеурочной деятельности учащихся 1-4 классов построена таким образом, что занятия у малышей ведут не только их учителя, но и учителя других начальных классов, основной и старшей школы, педагоги дополнительного образования нашей школы и ДЦВР, а также тренеры ДЮСШ№1. Такая модель внеурочной деятельности позволяет удовлетворить образовательные потребности школьников и их родителей и даёт педагогам возможность для самовыражения. Кроме того, классным руководителям предоставляется полная свобода в выборе профиля воспитательной работы с классом, а в системе внутришкольного контроля наряду с контролем со стороны администрации широко используется самоконтроль и взаимоконтроль. 
Общеизвестно, что человек работает с полной отдачей, если гордится своей работой и получает от нее удовольствие. Удовлетворение приносит работа, которую считают важной и оценивают. Мы очень большое внимание уделяем оценке результативности деятельности педагогов. Система оценки деятельности учителя и классного руководителя родилась не спонтанно. Над её созданием в 2007 году работал весь наш коллектив. Каждый критерий обсуждался. Были споры, даже слёзы…Ведь кому-то пришлось осознать, что его результаты  незначительны… 
В основе системы мотивирования и стимулирования - мониторинг и экспертиза эффективности труда учителя по выработанным нами критериям, оценивающим уровень профессионализма, качество и результативность деятельности  и соблюдение единых требований. А для оценки труда классного руководителя создана своя группа критериев, позволившая дифференцировать стимулирующую надбавку за классное руководство в зависимости от качества воспитательной работы. Привлечение всех педагогов к обсуждению результатов, к совершенствованию системы критериев, включение в состав комиссий членов Управляющего совета и профсоюзного комитета, абсолютная прозрачность и доступность информации делают механизм установления стимулирующих надбавок открытым и помогают избежать психологических конфликтов в коллективе. А имеющаяся в школе электронная база данных, которая уже в течение 10 лет формируется школьной информационно-диагностической службой, значительно облегчает работу комиссий при оценке деятельности учителя. В школе нет ни одного учителя, который в то или иное время не работал бы в комиссии по оценке профессиональной деятельности, поэтому все знают, что наша система стимулирования справедлива и каждый получает то, что заслужил. По результатам мониторинга 2 раза в год (в августе и декабре) составляется рейтинг, на основании которого педагогам устанавливаются постоянные стимулирующие надбавки за результативность деятельности учителя и классного руководителя.  Сумма надбавки зависит от количества набранных баллов. 
 Работа по совершенствованию механизма мотивирования и стимулирования  труда привела нас к мысли о необходимости создания  системы школьных служб оценки качества, цель которой не столько в экспертизе деятельности школы, сколько в выявлении соответствия условий, созданных школой, требованиям, предъявляемым учителям при оценке их труда. В течение года данная служба  проводит разноаспектный анализ всех направлений функционирования школы, выявляет проблемы, негативно влияющие на качество образования, и планирует работу, направленную на их решение. 
    Анализ  эффективности использования средств помогает мотивировать работу учителей путём увеличения объёма стимулирования на реализацию наиболее значимых и актуальных направлений деятельности школы.  Например, в нынешнем учебном году значительно увеличены суммы доплат за качественную работу по организацию системных исследований и мониторинга индивидуальных достижений обучающихся в рамках реализации ФГОС НОО, активизацию патриотического и экологического воспитания, привлечение школьников к участию в социальных проектах. Именно эти направления, по нашему мнению, более актуальны на сегодняшний день и требуют пристального внимания. 
    Конечно, денежные стимулы – отличный способ мотивации педагогов. Но мы используем и другие виды материального стимулирования: предоставляем педагогам отгулы, дополнительные дни к отпуску, дарим подарки, даём возможность использовать часть отпуска в удобное для педагога время (например, для запланированного отдыха с семьёй). Кроме того, в нашем коллективе важнейшую роль играет моральное стимулирование. И оно выражается не только в грамотах, благодарностях, устных похвалах. Мы  размещаем фотографии лучших педагогов на баннерах, украшающих школьный двор. Публикуем материалы о достижениях педагогов в районных СМИ, школьной многотиражной газете, на сайте нашей организации. Практикуем транслировать достижения педагогов через информационный стенд в учительской и на экране плазменного телевизора в фойе школы. О достижениях педагогов рассказываем родителям школьников. Всегда оказываем помощь в подготовке к конкурсам, содействуем в получении денежных грантов. Ещё одним значимым мотивирующим рычагом для нас является традиционная акция «Мой любимый учитель», ежегодно проводимая в нашей школе по инициативе детей. В ходе этой акции все школьники 5-11 классов голосуют за своего любимого учителя. По результатам акции в праздник Последнего звонка победителю вручается переходящий  приз – статуэтка совы, являющейся символом мудрости и эрудиции, и денежная премия в сумме 5000 рублей.  А в этом году ко Дню учителя школьным телевидением «КАРАНДАШ-TV» совместно с администрацией школы и детским самоуправлением  был создан фильм «Учитель №1» о педагогах нашей школы. Каждый учитель, увидев себя на экране, смог ощутить свою нужность и почувствовать сопричастность к дружному коллективу школы №1.
   Наша система мотивирования и стимулирования, прежде всего, нацелена на повышение качества образования. Ведь  вряд ли кто-то станет спорить с утверждением о том, что «качество образования в школе не может быть выше качества работающих в ней учителей». Поэтому столь важно не только повышать  профессионализм учителей и мотивировать их на высокие результаты труда, но и уделять большое внимание  подбору и расстановке кадров. При подборе кадров приоритет отдаётся высокопрофессиональным педагогам. Поиск  педагогов  осуществляется посредством привлечения различных ресурсов, в том числе через кадровые агентства в сети Интернет. Например, на сегодняшний момент в школе работают 3 учителя из других регионов, приглашённые нами через сайт «Кадровичка.ру». Все они являются прекрасными специалистами и творческими педагогами. Под их руководством создано школьное телевидение «Карандаш-ТВ» и газета «Школьная трибуна». При подборе кадров опыт работы значения не имеет. Для нас ценны такие качества педагогов, как инициативность, способность меняться вместе с изменяющейся системой, стремление к творчеству, трудолюбие, ответственность и желание быть частью нашего сплочённого коллектива единомышленников.  В школе широко применяется практика приглашения на работу своих выпускников (у нас их сегодня 41%!). 
Благоприятный психологический климат создаётся усилиями администрации через совместные мероприятия (праздники, экскурсии, посещение театра, КВНы, школьные профессиональные конкурсы, тренинги) сообщества взаимопомощи, сопровождение, консультирование, системную работу над общими задачами. Не последнюю роль в создании благоприятного климата играет открытость и делегирование полномочий. Все важнейшие решения обсуждаются и принимаются сообща путём открытого голосования. В этом году, например,    нами организован конкурс на лучшую форму для учителей 1 школы. В ходе публичной защиты проектов каждый педагог был экспертом и выставил свои оценки по определённым критериям. В результате победитель получил премию и утверждена единая форма деловой одежды для наших педагогов. Неоднократно на суд коллег учителя выносили свои инновационные проекты. Как оказалось, самыми строгими и справедливыми судьями являются именно педагоги.

   Великий Гюго сказал: «Будущее в руках школьного учителя». Мы стараемся делать всё, чтобы будущее наших детей было по-настоящему светлым, а жизнь – успешной.  Конечно, я далека от мысли о том, что созданная и реализуемая нами система работы с педагогами идеальна. Несомненно, нам предстоит ещё многое сделать. Но результаты деятельности школы (47% педагогов-победителей ПНПО и профессиональных конкурсов; значительное увеличение числа школьников, участвующих и побеждающих в олимпиадах, конкурсах, НПК;  достаточно высокие результаты итоговой аттестации; повышение качества воспитательной работы; 1- 2 места в рейтинге ОУ Динского района в течение 3-х лет) свидетельствуют о том, что мы на правильном пути.  Во всяком случае, я твёрдо верю: будущее  юных жителей «Планеты детства» в надёжных руках, вместе с дружным и творческим коллективом педагогов мы сможем решить даже самые сложные задачи и достичь самых высоких целей! 
   Закончить своё эссе хочу словами из нашего фильма «Учитель №1»:

Наша школа - могучая песня!

Мы живём, как большая семья.
Здесь работают дружно, вместе

Уникальные учителя!

Мастера, знатоки и атланты,

Прометеи, несущие свет!

Гениальные люди-таланты,

Лучше в мире которых нет!

В коллективе у нас понимание.

В отношениях лишь доброта,
Уваженье, поддержка, внимание…
Школа Первая – это мечта!

