Пресс- релиз 
«Итоги реализации краевой программы «Безопасные дороги Кубани».


28 июня 2018г. в ГБОУ ИРО Краснодарского края состоялась видеоконференция: «Итоги реализации краевой программы «Безопасные дороги Кубани», в работе которой приняли участие педагоги Краснодарского края, сотрудник ГИБДД, преподаватели ГБОУ ИРО Краснодарского края. Трансляция в режиме видеоконференции велась в муниципальные образования Краснодарского края.
Крохмаль Е.В. модератор видеоконференции, проректор ГБОУ ИРО Краснодарского края, руководитель проекта «Безопасные дороги Кубани». Она проинформировала о проведенных мероприятиях ГБОУ ИРО Краснодарского края в рамках проекта «Безопасные дороги Кубани» в 2017-2018г.г.
 Крохмаль Е.В. отметила, что проводимая работа в образовательных организациях Краснодарского края по обучению детей безопасному движению должна начинаться с первых дней в первом классе и должна сформировать привычку правильного поведения учащихся на дорогах. Только многократное повторение правил, проигрывание и разбор ситуаций на дорогах, ежедневный положительный пример педагогов и родителей позволит и поможет учащимся избежать аварийных ситуаций и сохранить жизнь. А это значит необходима комплексная, системная работа образовательных организаций по профилактике ДДТТ с 1-11класс. 
[bookmark: _GoBack]Янышев Денис Андреевич, инспектор отдела пропаганды БДД и взаимодействия со СМИ УГИБДД ГУ МВД по Краснодарскому краю дал анализ ситуации по детскому дорожно-транспортному травматизму в Краснодарском крае в 2017-2018 учебном году, отметил что совместная работа педагогов и инспекторов ГИБДД повышает эффективность профилактических мероприятий  в рамках проекта «Безопасные дороги Кубани»
Мезенцева Ирина Павловна, заместитель директор по воспитательной работе МАОУ лицея № 11 им. В.В. Рассохина рассказала об использовании информационного ресурса образовательной организаций по профилактике и предупреждения ДДТТ учащихся. В создании информационного пространства участвуют педагоги, учащиеся лицея.
Проблема обучения учащихся безопасному участию в дорожном движении актуальна и современна. Работа педагога МБОУСОШ №2 г. Туапсе, Кобзарь Надежды Калиновна помогает сформировать у учащихся систему знаний, осознанных навыков безопасного участия в дорожном движении 
Роль кабинета безопасности дорожного движения в формировании культуры безопасности представила Чалкова Алиса Андреевна, руководитель отряда ЮИД МАОУ СОШ№6 г.к. Анапа. Наглядные занятия по безопасному поведению на дорогах, проводимые в игровой форме в таком кабинете и мобильном автогородке являются наиболее эффективным способом предупреждения ДТП с участием детей и реальной возможностью получать знания правил дорожного движения и закреплять их на практике в учебном кабинете. 
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