Муниципальное дошкольное образовательное  бюджетное  учреждение
центр развития ребёнка – детский сад № 118 г. Сочи
354200  г. Сочи, ул. Партизанская, 16, тел/факс (862)270 25 07
ИНН 2318020034,ОГРН 1022302795130,e-mail: primaryschool118@edu/sochi.ru

Отчёт                                                                                                                                   о работе Краевой инновационной площадки                                                                       в МДОБУ центра развития ребёнка – детского сада № 118 г. Сочи                    за 2017 год
I. Паспортная информация
1. Юридическое название учреждения (организации):
Муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение центр развития ребёнка-детский сад № 118 г. Сочи
2. Учредитель:
Администрация города Сочи
3. Юридический адрес:
354200 Краснодарский край, город Сочи, ул. Партизанская, 16
4. ФИО руководителя:
Пономаренко Татьяна Владимировна
5. Телефон, факс, e-mail: 
(862) 270-25-07, факс (862) 270-25-07; e-mail: primaryschool118@edu.sochi.ru 
6. Сайт учреждения:
http://www.dou118.sochi-schools.ru  
7. Ссылка на раздел на сайте, посвящённый проекту:
http://dou118.sochi-schools.ru/kraevaya-innovatsionnaya-ploshhadka/proekt-stupeni-uspeha/
8. Официальные статусы  МДОБУ № 118 г. Сочи:
Краевая инновационная площадка (приказ министерства образования и науки Краснодарского края № 6663 от 11.12.2015 года «О присвоении статуса краевых инновационных площадок»). 
9. Научный руководитель:
Нет           
























II. Реализация инновационного проекта
1. Соответствие задачам федеральной и региональной образовательной политики
       Деятельность  педагогического коллектива в рамках реализации проекта строится на принципах, заложенных в Федеральном законе Российской Федерации от 29.12.2012г. № 273-ФЗР «Об образовании в Российской Федерации», в Федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования (приказ Минобрнауки от 17.10.2013г. № 1155), в Указе Президента Российской Федерациии от 01.06.2012г. № 761 «О национальной стратегии в интересах детей на 2012-2017гг.», где определены меры, направленные на поиск и поддержку талантливых детей.
      Инновационный образовательный проект «Ступени успеха как модель организации поисково-исследовательской деятельности дошкольников в условиях дошкольной образовательной организации с использованием возможностей социальных партнёров», соответствует государственной политике российской федерации, Краснодарского края и муниципального образования города-курорта Сочи. 
     Эффективная реализация инновационного проекта по поисковой и проектно-исследовательской деятельности с дошкольниками ориентирована на личностную и социальную успешность каждого воспитанника с учётом индивидуальных способностей и запросов семьи.      
2. Задачи отчётного периода
· Развивать социальные компетенции дошкольников через проектно-исследовательскую деятельность.
· Совершенствовать формы работы по взаимодействию с социальными партнерами в процессе создания проектов и исследовательских работ.
· Развивать у дошкольников интеллектуальные качества, способствующие развитию и достижению успеха в любой деятельности.
· Способствовать развитию творческого потенциала воспитанников, родителей, педагогов посредством вовлечения в поисково-исследовательскую и проектную деятельность.
· Разнообразить формы методической работы в процессе накопления проектных материалов.




















3. Содержание инновационной деятельности за отчётный период 
В продолжение реализации инновационного образовательного проекта «Ступени успеха» в  учреждении действует проектная площадка «Творческая лаборатория». Ее разнообразная деятельность строится по четырём направлениям и направлена на разработку, подготовку и проведение ежегодной научно-практической конференции «Приглашение к открытию» с участием педагогов и дошкольников нашей образовательной организации, разработку и участие в семинарах, круглых столах, мастер-классах, презентациях творческих проектов и исследовательских работ, а также осуществление взаимодействия с социальными партнерами, как Лазаревского внутригородского района города Сочи, так и других районов Краснодарского края и России.
Работа КИП охватывает   воспитанников общеразвивающих групп, детей, посещающих группы кратковременного пребывания и группу коррекционной направленности с ОНР, в том числе детей-инвалидов. Таким образом, повысился уровень участия дошкольников и заинтересованных лиц социума в проектно-исследовательской деятельности. 
В соответствии с планом работы краевой инновационной площадки МДОБУ центр развития ребенка – детский сад № 118 г. Сочи на 2017 год были проведены:
24.03.2017г. – Научно-практическая конференция «Приглашение к открытию» в рамках реализации инновационного образовательного проекта «Ступени успеха».
05.05.2017г. – Диссеминационный семинар для заведующих, старших воспитателей ДОО города Сочи по теме «Практико-ориентированная направленность проектно-исследовательской деятельности как отражение многообразия форм работы с дошкольниками в процессе разработки социально-значимых проектов и исследовательских работ». На семинаре представлена выставка проектных работ и презентаций воспитанников – участников научно-практической конференции «Приглашение к открытию». Анализ анкет участников диссеминационного семинара показал высокий уровень работы КИП. 
Деятельность краевой инновационной площадки проекта «Ступени успеха» представлена в отчете по следующим направлениям:
Направление 1. «Растим патриотов»
В рамках диссеминационного семинара от 05.05.2017 г. проведен районный праздник-конкурс «Есть, встать в строй!» с участием ДОУ-партнеров, который получил высокую оценку коллег и вынесено решение управления по образованию и науке администрации г. Сочи о проведении аналогичного конкурса на муниципальном уровне в период проведения месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы.
В канун празднования Дня Победы воспитанники старшего дошкольного возраста выступили на конкурсе чтецов «Сирень Победы», а семьи воспитанников младших групп приняли участие во всероссийской акции оборонно-массовой работы «Бессмертный полк». Педагоги творчески подошли к участию в праздничных мероприятиях: для ребят была сшита военная форма.
03.07.2017 г. организован круглый стол «Инновационные методы работы в воспитательно-образовательном процессе МДОБУ в летний оздоровительный период».
22.09.2017 г. педагогами «Творческой лаборатории» был проведен практический семинар для педагогов МДОБУ № 118 «Обобщение опыта по созданию системы нравственно-патриотического и гражданского воспитания при разработке исследовательских проектов», который стал базисом для новых проектов 2018 года.
06.10.2017 г. с целью повышения профессиональных компетенций в поисково-исследовательской деятельности был проведен мастер-класс «Эффективность используемых методов и технологий в рамках воспитательно-образовательной деятельности патриотической направленности» воспитателем группы коррекционной направленности с общим недоразвитием речи.
Октябрь – к фестивалю «Венок дружбы народов» был создан коллективный проект, продуктом которого стала выставка образцов предметов культуры и быта этносов, проживающих на территории Причерноморья.
В ноябре – декабре создан сборник методических материалов по нравственно-патриотическому и духовному воспитанию, который стал итоговым продуктом-пособием в помощь методическим службам ДОО-партнеров.
На протяжении всего образовательного периода для воспитанников проводились экскурсии в МОУ СОШ в музей «Боевой Славы», парк культуры и отдыха 30-летия Победы, этнографический отдел Музея истории города-курорта Сочи, районную библиотеку им. А.И. Одоевского. Педагоги представляли просмотры НОД для целевой аудитории в качестве обмена опытом в нравственно-патриотическом и духовном направлении деятельности.
Направление 2. «Творческий педагог»
На заседаниях педагогического совета образовательной организации, совета учреждения, творческой группы, совещаниях при заведующем, родительских собраниях рассматриваются вопросы поисково-исследовательской и проектной деятельности. 
Стало традицией представлять свои работы перед родительской общественностью учреждения, социальнми партнерами и заинтересованными в проектной деятельности специалистами на конференции «Приглашение к открытию». В 2017 году были выставлены проектные работы:
·  «Я ветры в Сочи изучаю. И тех, то ладит с ними, – знаю», Коваленко Л.М., педагог дополнительного образования;
·  «Мои игрушки», Джанибекова Н.С., воспитатель второй младшей группы «Солнышко»;
·  «Целебное дерево липа», Мигоренко Н.В., воспитатель второй младшей группы «Радуга»;
·  «Кашка-малашка», Сапрунова Н.А., воспитатель средней группы «Дельфинчики»;
·  «Они такие разные», Кохан А.Б., воспитатель средней группы «Мультяшки»;
·  «Пальмы в моем городе», Пердофориди Н.В., воспитатель средней группы «Капельки»;
·  «В семье единой», Раганян И.С., воспитатель старшей группы «Смешарики»;
·  «Этот удивительный песок», Демко Р.Х., воспитатель старшей группы «Чайка»;
·  «Аквариум дома: плюсы и минусы», Соболева Е.А., воспитатель подготовительной к школе группы «Одуванчик»;
·  «Спортивные успехи в детском саду – первая ступень на пути к Олимпу», Черняева Н.И., воспитатель подготовительной к школе группы «Жемчужинки»;
·  «В памяти нашей живы всегда», Климкова Е.П., воспитатель подготовительной к школе группы «Жемчужинки»;
·  «Времена года», Прокофьева В.В., Мелконьян А.К., воспитатели группы коррекционной направленности с общим недоразвитием речи «Бабочки»;
·  «Нетрадиционный спортивный инвентарь: необычное применение обычной крышки», Анисимова С.А., инструктор физической культуре.
Развивающая предметно-пространственная среда по поисково-исследовательской и проектной деятельности, созданная в дошкольных группах и кабинетах, совершенствуется и обновляется в соответствии с возрастными требованиями и тематикой проектно-исследовательских работ. Материалы для проведения наблюдений, опытов, экспериментов в методическом кабинете и кабинете проектной площадки «Творческая лаборатория» и дошкольных группах (энциклопедии, атласы-определители, справочная и художественная литература, наглядные дидактические пособия, инструментарий и приборы для проведения исследований) пополняются с целью повышения качества реализации направлений инновационного проекта «Ступени успеха».  
В рамках проведения года экологии творческая группа педагогов учреждения приняла участие в марте 2017 года в международной акции «Марш парков», а в декабре одна из проектных работ воспитанницы средней группы под руководством педагога стала победителем новогоднего экологического конкурса, организованного Эколого-биологическим центром г. Сочи, который является партнером МДОБУ № 118. 
Серьезная подготовка руководителя команды «Петушок» МДОБУ № 118 обеспечила победу воспитанников в муниципальном конкурсе «Роботошка» с проектом «Птичий двор».
Участие педагогов в работе районного краеведческого клуба «Истоки», районного общества историков-архивистов и работе лекториев сочинского отделения Русского географического общества обеспечило не только информированность социальных партнеров о проектной деятельности учреждения, но и предоставление материалов для использования в работе профессиональных сообществ.
Ежегодно «Творческая лаборатория» является организатором и наставником участников ежегодных новогодних муниципальных мероприятий среди ДОО Лазаревского района города Сочи с концертной программой для педагогов, родителей социума с выступлением детского хора воспитанников МДОБУ № 118, созданного под руководством музыкального руководителя Ивановой Е.Н. и танцевальной программой, под руководством музыкальных руководителей Бережной А.А., Батраковой Ю.В.
Воспитание и развитие исследовательских навыков происходит при активном участии и поддержке родителей. С целью организации детского досуга в семье педагогами проведена серия мастер-классов:
·  «Игрушка руками ребенка»;
·  «Необычные превращения обычных пакетов»;
·  «Расписные пряники»;
·  «Волшебные листочки»;
·  «Наряжаем дом воздушными шариками».
Педагогами ДОО проводятся открытые просмотры НОД с включением элементов исследований, экспериментов, опытов, создание проектов:
·  «Свойства материалов», воспитатель Караваева Н.В.;
·  «Свет в доме», воспитатель Демко Р.Х.;
·  «Что такое природа?», воспитатель Демко Р.Х.;
·  «Круг, треугольник, квадрат», воспитатель Караваева Н.В.;
·  «Перелетные птицы», воспитатель Прокофьева В.В.;
·  «Воздух-невидимка», воспитатель Раганян И.С.;
·  «В обувном магазине», воспитатель Соболева Е.А.;
·  «День дружбы народов», воспитатель Раганян И.С.;
·  раннее обучение английскому языку «Счет до 10», педагог дополнительного образования Титов В.Н.;
·  спортивные праздники «День Чёрного моря», «День Матери», поход на территорию санатория «Тихий Дон» «Осенними тропинками», инструктор по физической культуре Анисимова С.А.;
·  развлечение «Карнавал сказок», музыкальный руководитель Бережная А.А.;
·  развлечение «Осенняя сказка», музыкальный руководитель Гончаренко Т.В.
Направление 3. «Одарённый ребёнок»
В целях разработки исследовательских работ с воспитанниками, проявившими исследовательское поведение в рамках деятельности проектной площадки «Творческая лаборатория» осуществлялась подготовка детей и педагогов с привлечением родителей к участию в конкурсах различного уровня.
В 2017 году воспитанница подготовительной к школе группы Березуева Александра под руководством педагога дополнительного образования Коваленко Л.М. приняла участие в конкурсах муниципального, регионального и федерального уровня с исследовательской работой «Я ветры в Сочи изучаю. И тех, кто ладит с ними, - знаю»:
· победитель городской краеведческой конференции «Непознанное рядом»; 
· лауреат регионального конкурса для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Я – исследователь»; 
· победитель заочного тура Всероссийского конкурса «Первые шаги в науке»
· победитель во Всероссийском очном конкурсе «Первые шаги в науке».
        Направление 4. «Спорт и здоровье»
Инструктор по физической культуре Анисимова С.А. и группа воспитанников принимала активное участие в различных конкурсах муниципального и федерального уровней:
· победители районного конкурса подвижных и эстафетных игр «Олимпийский резерв»;
· диплом первой степени всероссийского конкурса «Узнавай-ка» в номинации «Сценарий спортивно-музыкального праздника средней группы «С днем матери»;
Событие года – в результате предложенного депутатам Городского собрания Сочи проекта «Спорт нужен всем», по итогам качественной физической подготовки воспитанников, по результатам проектной деятельности по физкультурно-оздоровительной и спортивной работе в учреждении, построена современная универсальная спортивная площадка, которая, согласно целям проекта, в дневное время используется для оздоровления воспитанников детского сада, а в вечернее – жителями микрорайона.
На качественно новом уровне проведены спортивные праздники, соревнования, спортивные развлечения («День здоровья», «День города», «День защитника Отечества», «Яблочный спас», «День Нептуна», «День защиты детей», «Приключения Светофорика» и т.д.).
Успешности реализации проекта «Ступени успеха» способствует постоянный высокий уровень социального партнерства, которое продолжается в течение ряда лет.
Социальными партнерами МДОБУ №118 много лет являются Лазаревская районная библиотека имени А.И. Одоевского, Лазаревский этнографический отдел Музея истории города-курорта Сочи, Центр национальных культур имени К.С. Мазлумяна, парк культуры и отдыха имени 30-летия Великой Победы, Архивный отдел администрации Лазаревского внутригородского района, Лазаревская судостроительная верфь, Школа искусств № 4, , Центром  дополнительного образования «Радуга», Спортивная школа № 6. Сочинское отделение Русского географического общества всегда помогает в организации встреч с учеными Сочинского национального парка и парка «Дендрарий». Навстречу исследовательской и проектной деятельности идут депутаты и коллеги других образовательных организаций.
Нашими социальными партнерами стали полярный путешественник В.И. Боярский, ученый-историк из Черноморского филиала МГУ в Севастополе В.В. Хапаев, педагог, член авторского коллектива издательства «Просвещение» А.А. Плешаков, яхтсмен В. Языков, автор публикаций о детской исследовательской работе доктор наук О.В. Дыбина.



















4. Инновационность
Инновационная деятельность учреждения в соответствии с проектом «Ступени успеха» ориентирована на совершенствование учебно-методического, педагогического, организационного, кадрового, материально-технического обеспечения системы дошкольного образования учреждения и осуществляется в форме реализации инновационного проекта и программ дополнительного образования. 
В 2017 году наш детский сад, внедряя инновационные формы, методики, технологии, изменения организационной структуры, тем самым отвечает на соответствующие запросы социума, его требования и возможности с целью повышения эффективности управления и развития ДОО:
· основывается на реальном и устойчивом внутреннем партнерстве, обеспеченном через триаду ребёнок-родитель-педагог;
· ориентирован на использование внешнего ресурса и установление долговременных партнерских связей в аспекте решаемых задач;
· представляет трёхступенчатую структуру, позволяющую педагогам в рамках реализации основной образовательной программы дошкольного образования МДОБУ центра развития ребёнка – детского сада № 118 г.Сочи вовлекать в исследовательскую деятельность воспитанников и их родителей; 
· предлагает конкретные формы и способы организации поисково-исследовательской деятельности дошкольников, а именно: кружок «Юный исследователь», проектная площадка «Творческая лаборатория», научно-практическая конференция МДОБУ центра развития ребёнка – детского сада № 118 г. Сочи «Приглашение к открытию», отчеты педагогов участников проекта на заседаниях совета педагогов ДОО;
· позволяет достичь одного из важных результатов – сформированности субъектной позиции всех участников инновационной деятельности.



























5. Измерение и оценка качества инновации
       Одним из главных условий успешной реализации «Инновационного образовательного проекта “Ступени успеха” как модели организации поисково-исследовательской деятельности с дошкольниками в условиях дошкольной образовательной организации с использованием возможностей социального партнерства» муниципального дошкольного образовательного бюджетного учреждения центра развития ребенка – детский сад № 118 г. Сочи является союз творческого проектирования педагогов, воспитанников и их родителей. 
	Критерии
	Показатели оценки   качества

	1. Количество педагогов и специалистов, включенных в проектную деятельность
	100 %

	2. Количество воспитанников, проявляющих исследовательское поведение и исследовательские навыки
	Не менее 50 %

	3. Количество родителей, включенных в проектную деятельность
	Не менее 50%

	4. Позитивная динамика результативности участия воспитанников в конференциях на разных уровнях (муниципальном, краевом, федеральном)
	Количество участников: 16 проектов на муниципальном, 
2 исследовательские  работы  на региональном, федеральном уровнях;  результативность подтверждена  дипломами победителей, призёров и лауреатов конкурсов.

	5. Качество методических материалов, разработанных по проекту
	Положительные рецензии  муниципального, федерального уровней на разработанные методические материалы


        
               Методы, позволяющие оценить эффективность проекта
1. Анализ документов (детских проектов).
2. Педагогическое наблюдение.
3. Количественный анализ.
4. Социологические исследования (анкетирование, опрос, тестирование).
5. Сравнительный анализ результатов проектной деятельности воспитанников.
6. Экспертная оценка продуктов Проекта 



6. Результативность (определённая устойчивость положительных результатов)
· Для педагогов: 
· действующая модель организации поисково-исследовательской деятельности дошкольников 
· банк педагогических идей по организации проектной деятельности 
· популяризация поисково-исследовательской и проектной деятельности в ДОО, на муниципальном, краевом, федеральном уровнях. 
· распространение опыта работы МДОБУ по исследовательской деятельности в СМИ, периодических изданиях, ЦОР, сети Интернет.
· Для дошкольников:
· сформированность творческо-исследовательской активности, привитие самостоятельности при выполнении исследований, творческих проектов;
· сформированность качеств, необходимых для достижения целевых ориентиров в рамках ФГОС ДО (любознательности, изобретательности, целеустремленности, творческих и интеллектуальных навыков, умения рассуждать, мыслить логически).
· сформированность навыков исследовательского поведения и исследовательских способностей.
· Для родителей:
· новый социальный и деятельностный опыт совместного проживания с детьми образовательных событий.










7. Организация сетевого взаимодействия.
[bookmark: _GoBack] 	Материалы инновационного образовательного проекта «Ступени успеха» используются в работе социальных партнеров на основании заключенных договоров о сотрудничестве, плана взаимодействия МДОБУ центр развития ребёнка – детский сад № 118 г. Сочи с социальными партнёрами Лазаревского внутригородского района г.Сочи на 2015 – 2017 г.
	  Результаты данного сотрудничества подтверждают договоры, справки, благодарственные письма, грамоты, свидетельства, отзывы, фотоматериалы:
- Лазаревская библиотека им. А.И.Одоевского 
Договор о сотрудничестве на 2015-17г., Благодарственное письмо от 19.04.2016г. от директора ЦРБ);	

- Архивный отдел администрации Лазаревского внутригородского района Договор о сотрудничестве от  01.09. 2015-17 год

- МОБУ ДОД центр дополнительного образования для детей «Радуга» (договор о сотрудничестве 01.09.2017г.);

- МБУК Лазаревский районный центр национальных культур им.                         К.С. Мазлумяна
Договор с МБУК Лазаревский районный центр национальных культур им.К.С. Мазлумяна); 

Договор с Муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования детская школа искусств № 3 г. Сочи);

- Муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 84 г. Сочи 
Договор о сотрудничестве с МДОБУ №84 01.09.17г

- Муниципальное дошкольное образовательное бюджетное комбинированного вида детский сад № 125 г.Сочи Договор о сотрудничестве с МДОБУ №125 от 14.01.2017г. 

- Музей истории города-курорта Сочи; Благодарственное письмо от директора музея истории города-курорта Сочи   от 2017г.;

- Сочинский национальный парк	
Благодарность заместителя директора Сочинского национального парка по Лазаревскому району  2017г.; 







8. Апробация и диссеминация результатов деятельности КИП

· Научно-практическая конференция:
 Научно-практическая конференция «Приглашение к открытию» в рамках реализации инновационного образовательного проекта «Ступени успеха». (24.03.2017г.)
· Городской диссеминационный семинар:
 «Практико-ориентированная направленность проектно-исследовательской деятельности как отражение многообразия форм работы с дошкольниками в процессе разработки социально-значимых проектов и исследовательских работ». (05.05.2017г.) 
Публикации в СМИ  на муниципальном  уровне:                                         
Статья «Мама – главный человек» в еженедельнике «Район» Об экологических семейных проектах в средней группе «Радуга»
№ 47, 30.11.2017 г.
Публикации в СМИ на федеральном уровне:   
Проект «Нетрадиционный спортивный инвентарь: необычное применение обычной крышки» в журнале «Инструктор по физической культуре» № 6, 2017 г.
В разделе «Калейдоскоп» информация о проектах здоровье-сберегающей направленности по теме «Крышки в дело»  журнала «Обруч» №3 за 2017 год
Всероссийский педагогический журнал «Познание» с публикацией по теме: «Проектно-исследовательская деятельность старших дошкольников как форма работы по здоровьесбережению».
Публикации на федеральном уровне:
Статья «Я ветры в Сочи изучаю. И тех, кто ладит с ними, - знаю» в сборнике тезисов работ участников XIX Всероссийского детского конкурса научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке», 2017 г.
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