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Форма проведения: встреча с интересным человеком.
Цель: формирование представлений обучающихся об ответственном гражданском поведении детей на примерах отважных поступков их сверстников.
Задачи:
- мотивация обучающихся к проявлению неравнодушного, ответственного  отношения к различным жизненным ситуациям; 

- включение обучающихся в социально полезную деятельность, используя примеры «горячих сердец» Кубани и ученика нашей школы; 

- повышение познавательного интереса обучающихся к социально значимой общественной деятельности, направленной на заботу о представителях старшего и младшего поколения, а также неравнодушного отношения к людям, нуждающимся в помощи.
Оборудование: мультимедийная презентация; проектор; экран; записи видеороликов, гимна «Горячие сердца»; карточки для магнитной доски; фишки круглой формы для каждого обучающегося, «Копилка добрых дел».
                                                    Ход урока. 

I. Организационная часть. Создание эмоционального настроя.
Время героев, обычно ты кажешься прошлым.

Главные битвы приходят из книг и кино,

Главные даты отлиты в газетные строки,

Главные судьбы историей стали давно.

Время героев, по самому высшему праву

Ты подарило далеким и близким годам

Доблесть и славу, и долгую добрую память

Время героев, а что ты оставило нам?
- Ребята, как вы думаете, о чем мы с вами поговорим сегодня? 
- Кто такой герой? 
Ответы детей:

- Герой — человек, совершающий подвиги, необычные по своей храбрости, доблести, самоотверженности.
- Что такое Отечество? 
Ответы детей:
- Отечество - отчизна, родная страна.

- Могут ли быть героями ваши ровесники? (ответы детей).
- Каких героев современной России вы знаете?

- Кто для вас является примером героя?

- Какими качествами должен обладать герой?

Отвечая на этот вопрос, дети выбирают и прикрепляют на магнитной доске карточки с соответствующими качествами личности. В результате данной работы образуется «портрет» человека-героя. Детям предлагаются карточки: добрый, ответственный, смелый, злой, завистливый, жадный, бескорыстный, красивый, сильный, храбрый, справедливый.
- А теперь давайте послушаем, как на эти же вопросы отвечали взрослые люди. (Просмотр видеоролика).

- Что вы можете сказать о качествах героя, которые назвали взрослые? Совпадают ли они с теми, которые назвали вы?

- Легко ли было взрослым назвать современных героев? Почему? (Об их подвигах мало кто знает.)

- В современной России много героев и не только среди взрослых, но и среди ваших сверстников. Правда, об их подвигах, действительно, мало кто знает.
II. Введение в тему.
- Чтобы подвиги таких людей не остались без должного внимания, и о них узнала вся страна, с ноября 2013 года в России была создана Всероссийская общественно-государственная инициатива "Горячее сердце" – это новый проект Фонда социально-культурных инициатив. 

Основной целью инициативы является чествование и выражение признательности детям и молодежи в возрасте до 23 лет, проявившим неравнодушие и активную жизненную позицию, совершившим героические и мужественные поступки, бескорыстно пришедшим на помощь людям, а также преодолевшим трудные жизненные ситуации. 

В оргкомитет инициативы ежегодно поступают более тысячи представлений на награждение Нагрудным знаком «Горячее сердце» со всех девяти Федеральных округов и более 70 субъектов Российской Федерации. 

По итогам реализации инициативы ежегодно издается Почетная книга «Горячее сердце» с рассказами о поступках награжденных ребят и деятельности общественных организаций и объединений. 

Награждение проводится ежегодно на торжественных церемониях в Москве, а также в регионах РФ при поддержке Полномочных представителей Президента РФ в Федеральных округах и губернаторов субъектов Российской Федерации.

Среди награжденных есть ребята, которые отдали свои жизни, оказывая помощь пострадавшим. Это – невосполнимая утрата для родителей и всех нас. Однако эти ребята показали пример истинного мужества и отваги, крепости духа, нравственного и духовного стержня. Они навсегда останутся в нашей памяти и в сердцах ими спасенных людей. 
В Почетную книгу «Горячее сердце» также внесены имена восьми наших земляков кубанцев. Это школьники и студенты из Славянского, Каневского, Красноармейского, Крыловского, Крымского районов и города Краснодара.
Прослушивание гимна «Горячие сердца»
III. Круглый стол (подготовка выступлений о маленьких героях)
1 группа 
Станислав Богдан и Михаил Бездольный из хутора Бараниковского Славянского района точно из тех, о ком говорят «Казацкому роду нэма переводу». В 2013 году ученики школы № 43 спасли из речки Протоки, протекавшей через весь хутор, тонущего ребенка, который купался вместе с отцом. Они веселились, играли и, видимо, совсем забыли, что у Протоки хоть и плавное течение, но стремительный норов. Мгновение – и пловцов понесло. Отец пытался справиться с течением, но безуспешно. Мальчики переглянулись и сразу поняли: «Медлить нельзя». Не сговариваясь, прыгнули в воду, настигли тонущих и стали тянуть к берегу – сначала мальчика, потом отца. Ребёнок пришел в себя сразу, а вот мужчину вытащили на берег уже мёртвым. Там, в воде, мальчики приняли мужское решение: «Спасаем всех!», хотя понимали, что сил не хватает и что мужчина уже мёртв. О том, что произошло на реке, узнали в школе не сразу и случайно, от людей, живущих неподалёку от места трагедии. Станислав и Михаил не считают себя героями, они так воспитаны своей родной землёй, своими семьями, земляками, где знают цену словам и делам.
 
2 группа
Роман Витков и Михаил Сердюк родились в станице Стародеревянковской Каневского района. Роману - 16, а Михаилу 18 лет. В январе в их станице загорелся дом, в котором жила пожилая женщина. Друзья вошли в горящий дом и перекрыли газ. В школе о поступке ребят узнали от пожарных, которые занимались тушением дома. 

 

3 группа
Илья Карпенко из станицы Старонижестеблиевской Красноармейского района предотвратил ограбление дома, спас жизнь своей матери, которую преступник успел ранить ножом. Грабитель не ожидал, что 14-летний мальчик окажет сопротивление. Ребенок, сам раненый, сумел повалить мужчину на пол и удержать до приезда полиции.
            4 группа
Награждён Почетным знаком «Горячее сердце» и волонтёр Дмитрий Новиков из Краснодара. Инвалид-колясочник с первой группой инвалидности прошёл конкурс и попал в заветные 25 тысяч волонтёров, работавших на Зимних Олимпийских и Паралимпийских играх в городе Сочи.
            5 группа
Анастасия Текучёва из станицы Крыловской, несмотря на тяжелый недуг, серьезно увлечена спортом, неоднократно занимала призовые места в толкании ядра и по настольному теннису на краевых олимпиадах среди детей-инвалидов. В прошлом году в семью Насти пришла беда: трагически погибли мама и старшая сестра. Она заменила трехлетнему братишке маму, помогает отцу.
           6 группа
Клименко Максим. В ночь с 6-го на 7-е июля 2012 года стихия обрушилась на Крымский район Краснодарского края. Паводок, с каждой минутой становясь всё мощнее и мощнее. Максим Клименко, ученик 7-го класса, вместе со своей семьёй сидел на крыше собственного дома, крепко уцепившись за конёк крыши. Внезапно сквозь треск ломающихся деревьев и грохот потока Максим услышал крики о помощи. Кричала женщина с ребёнком. Без посторонней помощи Валентина Баранова и её дочка Светлана, которые звали на помощь, неминуемо погибли бы. Не раздумывая, Максим соскользнул с крыши в воду. Мальчик, стиснув зубы, боролся с потоком. Надо было добраться до забора, за который уцепилась женщина с 6-летней дочкой. Максим, подхватив девочку, отправился в обратный путь. Труднее всего было держать голову Светланы над поверхностью воды, чтобы она не захлебнулась. Пальцы малышки от страха крепко вцепились в плечи Максима, мешая движениям. Задыхаясь и теряя силы, 13-летний парнишка всё-таки добрался до крыши своего дома вместе с девочкой. Теперь ребёнок был в безопасности. Минутная передышка – и Максим вместе с отцом и дедом вновь ныряет в воду. Им удалось помочь матери Светланы и ещё одной женщине, которым грозила гибель.
Все дети, занесенные в Почетную книгу, награждены знаком «Горячее сердце».

· А у нас на уроке необычный гость. Вы все его знаете - это Влад Сорочан. Он ученик нашей школы, 5б класса. Его тоже можно назвать героем. Давайте пригласим его и послушаем, какой случай произошел однажды с ним.
(Влад рассказывает, как в августе 2016 года он шел с другом по дороге вдоль речки. Они смеялись, прыгали и каким-то образом шлепок Данила оказался в воде. Речка в этом месте спокойная, да и шлепок был прямо у берега. Данил бросился за шлепком, но там оказалась подводная яма, мальчик стал тонуть. Не медля ни минуты, Влад бросился на помощь. Он пытался вытянуть Данила на берег, но все безрезультатно. Тогда, выбившись из сил, он начал громко кричать. Как раз мимо проходили взрослые, они начали нырять и нашли Данила. В больнице мальчик находился несколько дней между жизнью и смертью. Но все же врачам удалось спасти его. Вот так, благодаря смелости и находчивости Влада, его друг остался жив.)
- Ребята, спасти чужую жизнь, не боясь за собственную, - это, конечно, подвиг. Но не забывайте одну простую истину, выраженную словами Гёте: «Невозможно всегда быть героем, но всегда можно оставаться человеком».  

-Уважайте людей, которые рядом с вами, цените добрые поступки, совершайте их, и тогда и вас будут ценить, любить и уважать.

- За всю свою жизнь можно не совершить большого и бросающегося в глаза подвига, но можно и нужно продолжать делать добрые дела. 
- Давайте вместе делать добрые дела. От этого наш мир станет чуточку лучше, светлее. 

- Как вы думаете, какое дело можно назвать добрым? (ответы детей)

 - Во-первых, доброе дело должно приносить помощь, которую ждут. Не стоит помогать, когда не просят или не готовы принять помощь.

 - Во-вторых, доброе дело должно помогать, приносить облегчение тем, кто нуждается в помощи, а значит должно приносить радость. Если ваше Доброе Дело не принесло людям радости – задумайтесь.

 - В-третьих, не ждите вознаграждения и похвалы. Это критерий настоящего доброго дела, сделанного от чистого сердца.
 - И знайте, сделанное вами добро обязательно к вам вернется! 
IV. Итог урока.
- Говорят, «большое начинается с малого», так совершайте почаще добрые дела и вы тоже сможете стать настоящим героем!

- Давайте закончим наш урок, совершив добрый поступок: повернитесь к своему соседу, сделайте ему комплимент, пусть он улыбнется, услышав приятные слова о себе. Ну вот, вы совершили маленькое, но доброе дело. Каждый день мы живем и делаем что-то доброе. Возьмите на столе фишку-смайлик (фишка круглой формы из цветной бумаги), напишите на ней, какое доброе дело вы сделали.

- С сегодняшнего дня мы открываем нашу «Копилку добрых дел». Наши добрые дела, как маленькие жемчужинки, будут копиться в сундучке. 
В конце урока каждый ученик опускает свою фишку в копилку.

- На этом наш урок мужества подошел к концу. Надеюсь, что ваши сердца всегда будут горячими, и в трудную минуту вы сможете прийти на помощь людям. 
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