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Каждый из нас хотя бы раз в жизни задумывался: «Кому я нужен? Для чего я пришел в этот мир?». Меня тоже волнуют эти вопросы. В такие минуты я представляю свою жизнь большой книгой, в которой есть ответы на мои вопросы, потому что эту книгу я пишу сама.
Открываю первую станицу и возвращаюсь в волшебную страну детства. А воспоминания яркой чередой проходят через все мои счастливые детские годы. Для меня и двух моих сестер имена Барто, Михалкова, Пушкина, Пришвина никогда не были пустым звуком. Мы жили в мире творчества и литературы, погружаясь в удивительную атмосферу радости и покоя, которые давала каждая новая прочитанная книга. Бабушка, воспитатель детского сада, не уставала удивлять нас, совсем еще маленьких девчонок, новыми открытиями и беззаветной преданностью делу. В свою работу она вкладывала всю душу. Возможно, именно тогда, в шестилетнем возрасте, сложилось первое понимание того, что профессия педагога – самая нужная на земле. Именно бабушка своим примером научила меня уважать личность человека, даже самого маленького, умению прислушиваться к его мнению, и самое главное, любить. 
Переворачиваю страницу и вижу себя в новой роли. Я – педагог! Сбылась моя мечта: вернулась в родную школу. Теперь я учитель начальных классов. Каждый день меня встречают двадцать пар любопытных глаз. Мне хочется отдать им все свои знания, умения, навыки, рассказать, как приветлив окружающий мир и что таит в себе наша Вселенная.
Я стараюсь, чтобы они узнали, что у любви бывает миллион красок и оттенков, что нельзя судить о человеке, не разобравшись в истинных причинах его поступков, и не все то - золото, что блестит. Мы вместе с детьми погружаемся в завораживающий мир любимых мною с детства поэтов и писателей, открывают новые континенты, становятся по-настоящему грамотными людьми.
Следующая страница, и я – воспитатель. На меня возложена серьёзная и сложная задача: вырастить настоящего человека, открыть ему двери в большой мир и сделать так, чтобы каждый мой воспитанник вошёл в эти двери твёрдой, уверенной походкой. 
Сейчас, оглядываясь назад, я с уверенностью могу сказать, что мне судьбой было предначертано работать с маленькими детьми. Именно с ними я чувствую себя по – настоящему счастливой. Ведь смысл моей жизни состоит в том, чтобы научить детей мыслить, анализировать, обобщать и сопоставлять, научить умению находить собственные решения и прислушиваться к мнению друзей, помочь им вместе открывать что-то новое, неизведанное. Значит, это моё призвание, которое позволяет мне заглянуть во внутренний мир ребенка, увидеть в его глазах восторг от удивительных открытий.
Профессию воспитателя не выбирают. Она выбирает нас. Можно изучить труды великих педагогов, проработать много лет, но нельзя научиться любви и уважению к ребёнку, умению увидеть в маленьких мальчиках и девочках самоценные и уникальные личности, научиться бережно и осторожно проникать в ранимый светлый мир детской души. 
Моя профессия – это возможность окунуться в удивительный мир детства. Возможно, мне возразят: «Детство не вернуть». Но работая воспитателем детского сада, у меня есть такая уникальная возможность. Находясь рядом со своими воспитанниками, я учусь понимать и переживать детское мироощущение, проживать с ними радость открытий, наслаждаться каждым новым событием в их жизни. 
Я уверена, воспитатель – это не профессия, а образ жизни, образ, который сочетает в себе и волшебство, и реальность. И в душе воспитателя тесно сплетаются образы сказочника, миротворца, врачевателя…
Дальше листаю страницы моей книги…
Иногда мне кажется, что я сказочник. Я считаю, заблуждается тот, кто считает, что достижение науки и техники делают ненужными сказки.
Пусть летят самолеты и ракеты, но разве заменят они воображению детей летающий ковер?! В каждом доме есть компьютер, телевизор, но разве можно их сравнить с волшебным зеркальцем, взглянув в которое, можно рассказать о своих переживаниях или поделиться знаниями о мире! 
Да, я сказочник. Глядя в детские глаза, я вижу в них радость жизни. Слушая мои сказки, они становятся добрыми, честными, смелыми, учатся противостоять злу, не доверять льстецам и хитрецам. Я закладываю в них ростки будущих характеров, поддерживая их своей любовью, даря тепло своего сердца. 
А может я миротворец? Ведь это слово созвучно с моим именем. Стараюсь нести мир, сглаживая противоречия, чтобы прийти к гармонии, находить нужные слова, чтобы помочь, подбодрить, пожалеть.
Должна признаться, что иногда чувствую себя врачом. Ведь всякий знает, какое магическое оздоравливающее действие может оказать одно ласковое слово. Без микстуры и уколов я лечу своих малышей вниманием, словом, улыбкой. Каждый день без приборов и инструментов наблюдаю за душевным и нравственным здоровьем своих воспитанников.
Моя книга еще не дописана. Надеюсь, в ней еще будет много страниц. Страниц, наполненных радостью, душевным теплом, гордостью за своих воспитанников, профессиональной компетентностью, успехами, и конечно счастьем. Потому что чувствую себя по – настоящему счастливым человеком. 	И это счастье мне подарила профессия воспитателя детского сада, которая позволила мне  подольше находиться вместе с детьми в мире детства, сказки и фантазии.
