Классный час «История Кубани в лицах».
Подготовила: 
Радкевич Е.В. МБОУСОШ №8 г.Туапсе
Цель: воспитание патриотизма и гражданственности, расширение исторических знаний и представлений обучающихся. Развитие творческих способностей у учащихся.
Вводная беседа.
О ней все знают,
Любят, уважают,
А солдат на посту
Бережет, охраняет.
Кто она, все знают! (Родина)
- Что такое Родина (страна, в которой мы живем, место, где родились)
- сегодня мы с вами поговорим о нашей малой Родине. Послушайте стихотворение:
О чудесном  нашем крае 
 Будет разговор,
 О прекрасном милом крае,
 Где мы все живём!
- А как называется наш край? (Краснодарский край)
- Как мы еще можем его назвать? (Кубань)
- Как  вы думаете, почему наш край называется Кубанью? Потому что главная река нашего края называется Кубань.
- А от названия какой реки получил название наш город? (Туапсе)
- Сегодня мы с вами отправимся на экскурсию по музеям нашего родного города Туапсе. Но мы с вами познакомимся не только с самими музеями, но и известными людьми, которые жили и работали здесь, активно принимали участие в жизни города и вошли в историю.


1 остановка. Музей им. Н.Г. Полетаева.
Первая наша остановка историко-краеведческий музей имени Н.Г. Полетаева. Что вы знаете об этом музее? 
Николай Гурьевич Полетаев занимался издательской и хозяйственной работой в Москве.Летом 1921 года был направлен для отдыха и лечения на Черноморское побережье Кавказа. С 1921 по 1930 гг. в Туапсе наладил торговлю с Турцией, занимался возрождением туапсинского порта. Полетаев был одним из инициаторов строительства нефтепровода Грозный-Туапсе и нефтеперерабатывающего завода. Активно участвовал в жизни города.(Слайд 2)
Н.Г. Полетаев был наставником туапсинской молодёжи и комсомольцев, инициатором создания туапсинской пионерской организации, принимал участие в организации школ и создании пунктов по ликвидации неграмотности населения, организовал детский дом для беспризорных детей. Н.Г. Полетаев умер в Туапсе 23 октября 1930 года. После чего  Московская улица была переименована в улицу Полетаева, а в 1959 году имя Н.Г. Полетаева было присвоено историко-краеведческому музею, размещённому в здании, где работал Николай Гурьевич. (Слайд 3)
Туапсинский историко-краеведческий музей располагается в старинном особняке XIX века. Его экспозиции знакомят с богатым историческим и культурным наследием края. Начинается осмотр с археологической выставки, на которой представлены предметы и орудия труда первобытных людей. Следующий, этнографический, отдел рассказывает об освоении Туапсе русскими, украинцами, армянами, молдаванами. Период Новейшей истории освещает выставка, посвященная Великой Отечественной войне.(Слайд 4)
В Туапсинском историко-краеведческом музее есть и специализированные коллекции: нумизматическая (монеты и медали), фалеристическая (наградные знаки и эмблемы), филокартическая (старинные открытки с видами Черноморского побережья и Кавказа). Учреждение славится богатым собранием предметов декоративно-прикладного искусства. 

2 остановка. Дом-музей А.А. Киселева.
- Следующий музей, который мы посетим – это дом-музей Александра Александровича Киселева. Может кто-то уже там был и может что-нибудь о нем рассказать? (выслушиваются ответы детей).
(Слайд5)
Однажды, совершая морское  путешествие из Новороссийска вдоль побережья, А.А.Киселев обратил внимание на живописную скалу Кадош недалеко от приморского посада Туапсе, известную сегодня как «Скала Киселева». Эта скала произвела на художника неизгладимое впечатление. Очарованный красотой маленького уютного посада, художник решает построить здесь дачу.
Семья художника называла дачу «Дом у Скалы». Однако расположение дома вдали от города, без удобных в то время дорог, было весьма невыгодно. Да и для работы художника не было в доме мастерской. И тогда художник покупает новый участок земли на окраине посада для строительства нового дома.
В 1902 году дом был возведен. Это был уже капитальный дом на прочном фундаменте с просторными комнатами и двумя верандами. Изначально была запланирована и построена в нем мастерская, в которой художник много работал. Однако любовь к живописным окрестностям скалы Кадош неоднократно уводила его из мастерской на скалу и на берег моря, где он делал наброски для будущих картин. Здесь художник написал свою знаменитую  картину «Кадошские скалы» (1902), после которой скалу стали называть «Скала Киселёва». (Слайд 6)
Дом и сегодня стоит на тихой тенистой улице Туапсе. Стоит уже больше 100 лет.  Некогда находясь на окраине, сегодня  дом  художника  расположен в центре города. (Слайд 7)
В этом здании и находится мемориальный дом-музей художника.  Музей начал свою работу в 1994 году. В экспозиции музея представлены подлинные материалы семьи художника: семейные фотографии, документы, письма, личные вещи художника и, конечно, его картины. Так же в экспозиции представлены картины сына художника – Николая Александровича Киселёва, который один из большой семьи пошел по стопам отца.(Слайд 8)
Атмосфера дома – музея пропитана творческим духом художника. Предметы начала XX века передают обстановку дачной жизни семьи писателя. Кажется, что он вышел прогуляться к своей любимой скале и вскоре должен вернуться.
А   в  2011  году,  в  год 100 –летия со дня смерти писателя, недалеко от дома – музея, был открыт памятник художнику.

3 остановка. Музей обороны города Туапсе.
(Слайд 9)
Эдуард Иосифович Пятигорский родился 25 августа 1936 года в городе Севастополе. Позже его семья переехала в Ленинград. В 1941 году началась война. Ему с трудом удалось выжить, не умереть от голода в суровых условиях войны. Среднее образование Эдуард Иосифович получил здесь в Туапсе в школе №1. Потом служил в Советской Армии. Трудовую деятельность начал слесарем на Туапсинских предприятиях.
Пятигорский получил образование журналиста и историка. Он писал статьи для газет и журналовподписываясь псевдонимом «Эдуард Бештоев» (по названию горы Бештау – пятиглавая - в городе Пятигорске).
Для Пятигорского кропотливая краеведческая работа, углубленное изучение истории Кубани, особенно периода Великой Отечественной войны, стало делом всей жизни.
Когда было принято решение создать в городе музей обороны Туапсе, то возник вопрос - кто возглавит начинание? Конечно же, Пятигорский! Эдуард Иосифович начал с подбора помещения, с поисков экспонатов.(Слайд 10)
Открыт музей 14 июня 1999г. Экспозиция зала №1 посвящена Туапсинской оборонительной операции, зал №2 - Зал Памяти защитников Туапсе.(Слайды 11, 12)
Вниманию посетителей представлены два уникальных объекта: гепсометрическая карта Туапсинской оборонительной операции и диорама «Вид на город Туапсе из окна разрушенной библиотеки имени Пушкина, находившейся на Церковной горке (Горке Героев), во время авиационного налета немецких войск (1942г.)», работы художника О.В. Сидорова открыта в сентябре 2002 года.
25 августа 2009 года Эдуарду Иосифовичу исполнилось 73 года. В последнее время его здоровье пошатнулось – блокада и годы дают о себе знать, но, тем не менее, он все больше задумывается о патриотизме и воспитании наших мальчишек и девчонок… 1 сентября 2009 года его сердце остановилось…
Пятигорский немало сделал для того, чтобы Туапсе было присвоено звание города воинской славы.(Слайд 13)
Город воинской славы — почётное звание Российской Федерации, присваиваемое отдельным городам «за мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества».
Именно Эдуард Иосифович пришел с просьбой к главе города внести предложение о присвоении Туапсе "Город-герой". И именно Пятигорский собрал все необходимые материалы и статьи.(Слайд 14)
В мае 2008 года Указом Президента РФ городу Туапсе присвоено почетное звание Российской Федерации "Город воинской славы"!

Творческая работа
Задание: Нарисуйте картину для выставки одного из этих музеев. К какому музею подойдет эта картина, почему?

Итог занятия
(Слайд 15)
- По каким местам мы сегодня проводили экскурсию? (по музеям)
- Какие музеи мы сегодня посетили? С какими именами они связанны? (А.А. Киселева, Н.Г. Полетаева, Э.И. Пятигорского)
- Что эти люди сделали для города?
- В каких музеях вы хотели бы побывать? Почему?
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Возможно использование видео. 
Предлагаю следующие ссылки:
https://www.youtube.com/watch?v=8RZM8yJ23BU - 70 лет оборонительной операции в Туапсе;
https://www.youtube.com/watch?v=emsh12lWALI - Художник Александр Киселев;
http://kraevedychernomorya.ru/thebest/139-eduard-iosifovich-pyatigorskiy.html  - последнее интервью Э.И. Пятигорского;
[bookmark: _GoBack]http://www.1tv.ru/news/crime/25000 - В Кремле состоится церемония вручения грамот «Город воинской славы» - Первый канал
https://www.youtube.com/watch?v=WnPXS3ZxTLw – открытие стелы города воинской славы Туапсе;
https://www.youtube.com/watch?v=qi6lKvqeOxoЖители Анапы и Туапсе принимают поздравления губернатора.



