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30 апреля состоялся краевой семинар для педагогов ДОУ «Коммуникативно-игровые технологии образования дошкольников, технология системно-деятельностного подхода «Ситуация»»
О технологии системно-деятельностного подхода «Ситуация» рассказала старший преподаватель кафедры РРМВ Илюхина Ю.В. Как и положено в системно-деятельностном подходе, теорию необходимо было «прожить», поэтому после теоретической	 части  был проведен мозговой штурм «Целеполагание в системно-деятельностном подходе «Ситуация», где бурно кипела работа в микро группах. Педагоги по заданным темам разрабатывали актуализацию проблемы, учились понимать причины затруднения, ставить цели перед поисковой работой детей.
Следующим этапом работы на семинаре был просмотр видеозанятия педагога МАДОУ №40 МО Каневского района (базового ДОО Краснодарского края) Ивановой Ульяны Михайловны, анализ этого занятия происходил в виде деловой игры «Суд присяжных».
Заключительным этапом семинара был тренинг «Коммуникативно-игровые технологии образования дошкольников», который провела старший преподаватель кафедры РРМВ Романычева Н.В.


