Уважаемые педагоги!
Во время виртуальной экскурсии по МАДОУ № 18 Вы познакомитесь с развивающей средой, с оснащением и функционированием творческих мастерских. 
В ходе вебинара Вы узнаете, как формировать необходимые личностные качества детей с ограниченными возможностями здоровья и развивать способность к самостоятельной жизни.
Получение образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества.  Если для обычного ребёнка социализация представляет собой естественный процесс, то применительно к «особому» ребёнку погружение в общество - это кропотливая работа, процесс, результат которого полностью зависит от тех условий, которые создают для этого взрослые. 
Руководители творческих мастерских познакомят Вас с основными направлениями и деятельностью  работы.
Творческая мастерская «Компьюша» направлена на  внедрение в образовательный процесс средств информационно-коммуникационных технологий. Обучение с использованием современных информационных технологий для детей с ограниченными возможностями здоровья способствует решению одной из основных задач коррекционного воспитания – развитию индивидуальности воспитанника, его способностей ориентироваться и адаптироваться в современном обществе.
Творческая мастерская  «Поварята» направлена на социализацию и индивидуализацию личности ребёнка. Овладение трудовыми навыками, трудовой деятельностью позволяет ребёнку с  ОВЗ самостоятельно обеспечивать себе жизненно важное функционирование. По мере приобретения трудовых умений дети  приобретают чувство уверенности, умения  обслуживать себя самостоятельно в приготовлении несложных блюд. Так труд выполняет жизнеобеспечивающую функцию. 
Творческие мастерские  «Шерстяное облачко» и «Волшебная ниточка»   направлены на создание максимально благоприятных условий для раскрытия личностных потенциалов ребенка с ОВЗ  и удовлетворения его потребностей в творческом самовыражении в процессе художественно-эстетической деятельности.
Приобщение к  искусству на всю жизнь оставляет отпечаток прекрасного в душе ребенка, учит видеть красоту в окружающих предметах и явлениях. Занятия нетрадиционными  рисованием из шерсти, знакомство с иглой, развивает у детей наблюдательность, ответственность, умение преодолевать трудности,  что в свою очередь способствует развитию у детей первичных навыков будущих профессий (швеи, закройщика, модельера, дизайнера).
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