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Психолог?! Нет, он не волшебник!

Не маг он и не чародей!

Не ангел и не тяжкий грешник!

Он — человек среди людей!

Когда мы говорим о технологиях, то представляем отлаженный механизм работы. У меня словосочетание «технологии в работе психолога» ассоциируются с процессом творчества, достижением определенной цели. 

Особенность деятельности школьного психолога состоит в том, что он должен владеть  психолого-педагогическими методами и приемами, уметь их комбинировать и модифицировать. 

 Цель  работы  психолога в образовательном учреждении: психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса и основных образовательных программ; укрепление и сохранение психологического здоровья учащихся.
Работа с учащимися

Работа школьного психолога по сопровождению учащихся включает в себя все основные виды деятельности: диагностику, коррекционно-развивающую работу, консультирование, профориентационную работу, психологическое просвещение, профилактику негативных явлений.   
Диагностическая работа занимает большую часть времени психолога, так как требуется в ограниченный промежуток времени обработать и проанализировать результаты тестов, анкет, наблюдений. Диагностика дает информацию об актуальном состоянии личности ребенка. 


Диагностика без коррекции не имеет смысла, поэтому коррекционно-развивающие занятия обязательно включены в  работу. Для оптимизации коррекционного процесса, детей объединяю в группы, учитывая индивидуальные особенности. 

 Важнейшей задачей психолога в школе является сохранение и укрепление психологического здоровья участников образовательного процесса. Начиная свой путь в профессию в 2005 году, наблюдала, насколько низкий уровень психологической культуры среди населения. Сейчас ситуация меняется в лучшую сторону. 

 Здоровьесберегающие технолологии
 В современной школе примерно у 10 % школьников (из числа первоклассников и пятиклассников) диагностируются и наблюдаются дезадаптационные нарушения.  Данные нарушения возможно объяснить влиянием стрессогенной системы организации образовательного процесса. В решении этой проблемы большую роль играет школьная психологическая служба. В рабочем арсенале педагога-психолога находятся методики, способные вывести ребенка из стрессового состояния, снять внутреннее напряжение, выявить ресурсные возможности ребенка.

Говоря о здоровье, нельзя не сказать о работе по формированию позитивного мировоззрения наших детей, профилактике аутодеструктивного поведения. В нее входит диагностика психоэмоционального состояния учащихся 5-11 классов, при необходимости углубленная диагностика, индивидуальная или групповая коррекционно-развивающая работа.

Одно из направлений деятельности психолога - сопровождение первоклассников, пятиклассников, десятиклассников. С первоклассниками и пятиклассниками  работа ведется в течение всего учебного года по программам («Здравствуй, школа!» и «Тропинка к своему Я»).  
Индивидуальное психодиагностическое обследование проводится по запросу учителя/родителя. Для оптимизации процесса, согласие на работу с детьми предварительно берется с родителей.  Основные проблемы, с которыми обращаются родители — низкая мотивация, эмоциональные нарушения у детей (агрессия, тревожность).  При необходимости с учащимися в дальнейшем проводятся коррекционно-развивающие занятия с последующими рекомендациями для родителей. 

Профориентационная работа с учащимися

В настоящее время роль первичного профессионального самоопределения значительно возросла. Это связано с необходимостью выбора профиля обучения, который предопределяет профессиональный выбор учащихся, в старших классах школы. Поэтому  важно готовить учащихся к осуществлению выбора уже в 7-8 классах. Тем более что это подкрепляется и внутренними (возрастными) причинами, ведь подростковый период, период перехода к юности, имеет свои психологические и социальные особенности.

В практике  профориентационной работы использую несколько методов:

* профориентационное консультирование;

* профориентационная диагностика;

* профориентационное просвещение (с приглашением других специалистов);
* профориентационные игры.

Также в работу психолога входит сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья. Провожу диагностику, консультации, онлайн-консультации в режиме скайп, коррекционно-развивающую работу по плану и запросу как с детьми школы, так и с детьми района, обучающимися в ЦДО.
Консультирование с учащимися
 На консультации дети приходят сами, либо по запросу родителей/учителей. Наиболее востребованы индивидуальные консультации у детей 13-16 лет. Уже многое сказано об особенностях подросткового возраста, и мы понимаем, что в этот период трудно что-то рассказать родителям и сверстникам. Как правило, первая консультация настораживает детей. После первой консультации напряжение и тревожность уходят. Использую технику активного слушания, гуманистического подхода.
Наиболее часто подростки обращаются к психологу по проблемам  общения с родителями и сверстниками, разрешения конфликтных ситуаций, неуверенности в себе и заниженной самооценки, в связи с переживанием кризисного периода в жизни. 
Психологическая коррекция

 
Коррекция - активное психолого–педагогическое воздействие, направленное на гармонизацию психического здоровья. В практической психологии выделяют два направления коррекции. Первое представляет комплекс индивидуальных мероприятий по усилению регулирующих функций психики, развитию эмоционального самоконтроля и самоуправления. Второе – нормативно–ценностная коррекция, которая заключается во внесении изменени в индивидуально–личностную систему норм и поведенческих эталонов, в соответствии с которой человек корректирует свои цели и пути их достижения. В школе коррекционно-развивающая работа ведется по нескольким направлениям:

- коррекция агрессивного поведения детей (групповая);

- коррекция детско-родительских отношений (индивидуальная);

- развитие познавательной сферы;

- поведенческая коррекция.

Используются техники и методики: 

* Арт-терапия (мандала-терапия, песочная терапия, цветотерапия, сказкотерапия, метод драматической психоэлевации, театр теней, работа с притчами);

* Проективные карты;

* Игры-визуализации.

Работа с педагогическим коллективом

Важная задача психолога - помощь коллективу педагогов в сохранении их психологического здоровья. Педагог всегда в  окружении детей, эмоиональное выгорание у педагогов наступает в 3 раза чаще, чем у представителей других профессий, предполагающих работу с людьми. 
Поэтому особое внимание уделяется профилактике выгорания и профессиональной деформации педагогов.  Педагоги с радостью посещают тренинговые занятия, на которых  отдыхают, улыбаются и снимают напряжение. Как правило, педагогам комфортнее участвовать в тренингах таких направлений, как  «Антистресс», «Доверие», «Сохраню себя для себя».

 Обучающие и направляющие занятия с педагогами предпочитаю проводить в рамках педагогических советов. 
В помощь педагогам, родителям и учащимся создается раздаточный материал (памятки, буклеты, листовки), содержащие материалы по проблемам развития, обучения и воспитания детей, по вопросам, волнующим подростков, с последующим размещением их на стендах, в библиотеке, на сайте школы. 
Работа с родителями

Все мы родом из детства. Все нравственные ценности, любовь, базовое доверие к людям ребенок получает в семье. Доверие, взаимопонимание с родителями  считаю одним из наиболее важных достижений. В работу с родителями  входит диагностика, консультирование, просвещение, коррекция детско-родительских отношений.  

Консультирование родителей. Независимо от того, вызваны ли были родители к психологу  или пришли сами, характер первого контакта имеет особое значение. Особенностью консультационной работы психолога образования в такой ситуации является то, что практически одновременно с консультированием родителей он должен оценивать характер проблем и уровень актуального развития ребенка. Несмотря на личностно-ориентированный, гуманистический подход в моей работе, часто  возникает необходимость дать понять родителям об их  непоследовательности в процессе воспитания, обучения их чад, системе ценностей и т.п. 

Главная цель психологического консультирования: создание условий, в которых окажется возможным  переосмысление собственной жизненной ситуации, использование ресурсов личности, способности осознать неконструктивные способы поведения и выработать конструктивные способы. Консультирование -интимноличностный процесс, ориентированный исключительно на отдельную личность (семью).

Психологическое просвещение и психологическая профилактика – тесно взаимосвязанные друг с другом направления, так как просвещение всегда носит профилактический характер. Задача психологического просвещения  состоит в том, чтобы информировать педагогов и родителей о закономерностях и условиях благоприятного психического развития ребенка,  формировать потребность в психологических знаниях и желание использовать их в работе с ребенком или в интересах развития собственной личности.
 Профилактическая и просветительская работа реализуется через проведение общешкольных и классных собраний, педагогических советов, психологических  часов  для  учащихся  (психологическая готовность выпускников к сдаче экзаменов, адаптация учащихся к новым условиям обучения, профориентирование, формирование жизнестойкости, профилактика выгорания,формирование навыков конструктивного разрешения конфликтов и др.). Популярность приобрели родительские собрания на темы: «Подростковый возраст», «Безопасный интернет», «Как уберечь от беды» и др.

Информационные технологии

Психолог движется в режиме нового времени, поэтому информационные технологии широко используются в работе школьного психолога. С помощью информационных технологий реализовываются  основные направления деятельности школьного психолога: частично диагностика, скайп-консультации, развивающая работа, просвещение, научно-методическая работа с проектами.
Оганизационно-методическая работа. 

Работаю в составе ШВР, ЦДО,  школьной ПМПк, также  являюсь членом  районной ПМПК. Часто работаю как районный диагност и коррекционный психолог. Постоянно общаюсь с коллегами на профессиональные темы, участвую в мероприятиях. 
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