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Описание технологии работы

Описание 
психолого-педагогической технологии работы
В своей работе я применяю комплекс психолого-педагогических технологий  по организации социально-психологических тренингов, профессиональной психодиагностики, организации и содержанию работы по профилактике наркомании среди подростков и молодёжи в образовательном учреждении; по ведению  психологического консультирования (процесс, процедуры, техники), ролевых игр, игротерапии,  телесной психотерапии (базовая, 1, 2 ступени), позитивной психотерапии, психологической диагностики, сказкотерапии. 
 (Ксерокопии сертификатов прилагаются). 
Психологическая деятельность педагога-психолога представлена в плане моей работы, мероприятия которого сочетаются с планом БОУ СОШ №35 МО Динской район, носят вариативный характер в зависимости от поступающего запроса в течение всего учебного года. 
План работы соответствует потребностям и задачам образовательного учреждения, социальному заказу, тенденциям общественного развития, региональной и федеральной образовательной политике с опорой на новые федеральные образовательные стандарты. По каждому направлению деятельности сформулированы цели и задачи с описанием предполагаемого результата. 
План работы на 2013-2014 учебный год согласован с администрацией и педагогическим коллективом, утверждён директором и педсоветом школы от 27 августа 2013 года за №1.

(План работы педагога-психолога БОУ СОШ №35 на 2013-2014 учебный год прилагается).
Использую различные формы работы: организаторские (беседы, инсценировки, конкурсы, игры, тренинги, упражнения); регулирующие (отношения между педагогами и учащимися, между самими учащимися, родителями и детьми); информативные (актуализация имеющихся знаний у детей и подростков).          (см.Приложение)
Успешно применяю методики определения психоэмоционального состояния; определения психологического климата в семье и внутрисемейных отношений; определения межличностных отношений в детском коллективе; определения основных характерологических проявлений личности; готовности к ЕГЭ; готовности к обучению; адаптации; мотивации учения (проективные методики, социометрия и другие). (см.Приложение)
Применяю различные методы работы с учащимися, такие как наблюдение (фиксация поступков, поведенческих реакций, высказываний, позволяющих выявить реальные особенности личности), особенно с учащимися, состоящими на различных видах учёта; анкетирование (сбор информации путём письменного опроса с охватом одной проблемы); интервью (заранее подготовленные вопросы конкретному респонденту); тестирование (стандартизированные задания). 
Особенно продуктивно использование метода Комплексной сказкотерапии, автором которого является Татьяна Дмитриевна Зинкевич-Евстигнеева, доктор психологии, директор института Сказкотерапии, член-корреспондент Международной Академии Наук экологии и безопасности природы и человека, эксперт Международной Федерации Независимых Экспертов.

Проходя обучение в Санкт-Петербургском институте сказкотерапии, я влюбилась в этот метод, так как он охватывает все направления работы психолога. 
В Комплексной Сказкотерапии существуют принципы сказкотерапии и несколько определений: 

1 - язык, благодаря которому можно наладить общение с собственной душой;

2 – воспитательная система;

3 – система развития эмоционального интеллекта;

4 – система представлений об архетипических сюжетах, мужских и женских архетипах (архетип – это древняя матрица, нечто незыблемое, обеспечивающее в мире порядок вещей, так называемая модель поведения человека в тех или иных ситуациях). 

Через сказочные образы, сюжеты человек познает разные стороны своей души: и свет, и тень, учится принимать то, что кажется бесполезным. Сказочные истории  актуальны для развития человека, резонируют с его внутренним «Я». Сюжеты, которые разворачиваются в тех или иных сказочных историях, сходны с реальной жизнью. Решения, которые принимают герои  и героини сказок, помогают человеку быть терпимее друг к другу и не отчаиваться в сложных ситуациях. 
Психологическая сказка позволяет вспомнить то доброе и хорошее, что есть в душе каждого из нас, за что можно любить и уважать самого себя и за что могут уважать нас другие. В том числе женщине – понять саму себя, а мужчине – понять женщину.

Сказкотерапия позволяет мягко и экологично проводить коррекционную работу, направленную на достижение положительных результатов в формировании, развитии личности и взрослых, и детей (см.Приложение, фото), как в групповой форме работы, так и в индивидуальной.
Осуществляя  инновационную деятельность в реализации проекта «Дети-инвалиды в школе», в 2005г. проявила инициативу по открытию отделения реабилитации здоровья детей-инвалидов и детей с ослабленным здоровьем на базе МОУ СОШ №34 ст.Новотитаровской. Разработала авторскую программу курса реабилитации здоровья детей с ограниченными возможностями здоровья и детей с ослабленным здоровьем в условиях общеобразовательной школы «Интеграция детей-инвалидов и детей с ослабленным здоровьем в образовательную среду», в 2010 году рецензированной кафедрой педагогической психологии ККИДППО, и успешно её реализовывала на протяжении трёх лет. Данная программа способствует улучшению эмоционального состояния ребят, служит психопрофилактикой различных нарушений в поведении, позволяет на основе составления индивидуальной работы с учащимися развивать их способности, лучше познавать себя, ценить жизнь и находить своё место в мире. Позволяет осуществлять деятельность, направленную на создание благоприятной ситуации развития каждого учащегося, содействать их личностному и интеллектуальному развитию; выработать у данной категории детей стрессоустойчивость, уверенность в себе; сформировать способность к самовыражению; приобрести социальный опыт и успешно адаптироваться.
См.Приложение №1

Опыт работы в отделении реабилитации на базе МОУ  СОШ №34 показал интеграцию больных детишек в общество в условиях обычной сельской школы и подарил им надежду на будущее.

В 2007 году по рекомендации кафедры педагогической психологии ККИДППО выступила на заседании круглого стола в ККИДППО по теме «Опыт работы с детьми-инвалидами» и в 2008г. на краевой научно-практичекой конференции психологов «Психология образования. Психологическое сопровождение модернизации образования» по теме «Инклюзивное образование (проблемы интеграции детей-инвалидов в образовательную сферу)».

В 2008г. в сборнике «Психология образования. Психологическое сопровождение модернизации образования» (департамент образования и науки Краснодарского края, кафедра педагогической психологии ККИДППО, Краснодар 2008) мною опубликована работа «Инклюзивное образование (проблемы интеграции детей-инвалидов в образовательную сферу)», в которой я делилась опытом работы с детьми-инвалидами в условиях школы, отразила «плюсы» и «минусы» работы отделения реабилитации, внесла предложения по инклюзивному образованию детей с ограниченными возможностями здоровья. 

В настоящее время в МО Динской район уделяется огромное внимание данной категории детей и подростков, ведётся активная работа педагогов-психологов с детьми-инвалидами, которая отражается и в плане моей работы.
Приложение №1
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА


Статистика последнего времени являет собой мрачную картину: в результате социальных перемен, смены ведущих социально-нравственных ценностей, наличие нездорового поколения привело к тому, что Россия буквально теряет своё будущее.


Так, на территории Новотитаровского сельского поселения проживают более 80 детей-инвалидов (до 18 летнего возраста), 14 из которых живут в микрорайоне МОУ СОШ №35.


Детей с ослабленным здоровьем также становится всё больше и больше. В нашей группе в спецгруппе в настоящее время 21 ученик, в подготовительной группе – 88 учащихся. С каждым годом количество детей с различными отклонениями в развитии увеличивается. Ежегодно дети, родители, педагоги оказываются перед проблемой реабилитации здоровья детей, их занятости, устранения травмирующих психоэмоциональных факторов.


Дети, прикованные к инвалидной коляске или имеющие другие физические отклонения, практически не могут общаться со сверстниками, лишены радости познания самих себя, окружающего мира. Эти дети не имеют возможности посещать театры, музеи, цирк, видеть красивые места родного края и знакомиться с традициями народов Кубани… Усугубляет данное положение и неприспособленность транспортных средств, в том числе школьных автобусов, для перевозки «колясочников».


Существует проблема социально-психологической адаптации в обществе. Дети с ограниченными возможностями здоровья практически оторваны от жизни, им трудно реализовать себя и адаптироваться в современном мире. Психологическое состояние этих детей и их родителей нуждается в коррекции.


Многие ребята обучаются на дому. Работа с этой категорией учащихся требует особой подготовки педагогических кадров, специальных знаний, особенно в отношении детей, страдающих детским церебральным параличом. Такими знаниями обладают лишь педагоги специальных коррекционных учебных заведений. Поэтому некоторые родители, воспитывающие детей-школьников с ограниченными возможностями здоровья, вынуждены отдавать своих ребятишек в учебные заведения за пределами станицы, района, г.Краснодара. В связи с вынужденным расставанием родителям и детям наносится огромная психологическая травма.


К сожалению, социальный пакет, который предусматривает бесплатное обеспечение детей-инвалидов некоторыми медикаментами, ежегодно сокращает перечень лекарств; бесплатное санаторно-курортное лечение также невозможно получать ежегодно, так как не хватает путёвок. Родители вынуждены вкладывать колоссальные средства в лечение своих больных деток. Нет необходимых условий для одновременного образования и оздоровления. Семьи с больными детишками сталкиваются с большими проблемами в их полноценном развитии, воспитании, обучении, лечении из-за отсутствия в настоящее время центра реабилитации в Динском районе, не говоря уже о создании таких центров на местах.


Современная школа – большой и сложный организм, здоровая работа которого обеспечивается множеством служб и участием в них педагогических работников. Проблема интеграции детей-инвалидов в образовательную среду, к сожалению, существует, особенно в условиях сельской школы. Необходим поиск разных путей для оказания помощи данной категории учащихся (дети с ограниченными возможностями здоровья, дети с ослабленным здоровьем).


Учитывая данную специфику, особенности детей, разработана программа развития и функционирования отделения реабилитации здоровья в условиях школы.

Цель программы: 


На основе совместной деятельности всех участников процесса реабилитации содействовать формированию полезных навыков здорового образа жизни, ориентировать молодое поколение на ценность основ сбережения своего здоровья и здоровья окружающих; содействовать социально-психологической адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья.


Для достижения цели необходимо решить следующие

Задачи:

- создание условий для оздоровления учащихся, педагогов (в том числе и в летний период);

- реабилитация здоровья детей через применение социально-педагогических методик, направленных на познание себя, самоопределение, развитие индивидуальных способностей, самореализацию;

- получение навыков пребывания в разновозрастном коллективе, привитие интереса к полезным привычкам (гигиена, этика и т.д.);

- включение в работу здоровьесберегающих технологий, коррекционных методик с непосредственным участием медработника, логопеда, педагога-психолога, социального педагога, родителей, педагогов дополнительного образования;

- применение просветительских форм работы и реализация творческих, духовных, физических, интеллектуальных возможностей, стабилизирующих здоровье;

- применение новых эмоциональных впечатлений на благо здоровья;

- использование оздоровительных мероприятий (физиотерапия, массаж, ЛФК, кислород-коктель и др.);

- ознакомление с православной культурой (основами нравственности), кубанским фольклором  для гармоничного развития личности и духовного становления.

Основные вопросы, рассматриваемые в программе:

· Создание условий для интеграции детей-инвалидов в образовательную среду.

- Изучение вопроса создания реабилитационного отделения на базе школы.

- План открытия отделения реабилитации здоровья детей на базе школы.

- Содержание и организация деятельности отделения и реабилитации здоровья детей.

· Этапы экспериментальной работы по созданию отделения реабилитации здоровья детей.

· Работа с детьми, имеющими нарушения опорно-двигательного аппарата.

· Работа с детьми, имеющими нарушения слуха, комплексные нарушения развития.

· Альтернативные формы обучения.

· Интеграция детей-инвалидов в массовую школу. 

· В приложении №1:

- методики, анкеты, экспресс-диагностика педагогов.

· В приложении №2:

- образцы нормативных документов для осуществления деятельности отделения реабилитации здоровья, выписка из устава МОУ для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи;

- комплексная программа по оздоровлению учащихся с отклонениями в состоянии здоровья и хроническими заболеваниями;

- программа «Реабилитация здоровья учащихся через организацию работы летнего оздоровительного лагеря при школе»;

- роль дополнительного образования в социальной адаптации детей;

- схема взаимодействия;

- анализ работы школьного реабилитационного центра.

Огромна потребность работников школы в познании самого себя и психологии подростков, желании разобраться в проблемах, сохранить психо-эмоциональное состояние в норме. Взаимодействие с педагогическим коллективом и администрацией образовательного учреждения находят своё отражение в моих планах работы, годовом аналитическом отчёте и статистическом анализе, в различных видах деятельности (классные часы, педагогические советы, тренинги, консультации).  В плане прослеживаются направления работы по психолого-педагогическому сопровождению (профилактика, диагностика, развивающая работа, коррекционная, просвещение). 
Считаю, что реализуемые мною мероприятия, формы и средства, отражённые в плане, соответствуют поставленным целям и задачам, в том числе с опорой на новые ФГОС, несмотря на то, что в нашем ОУ нет так называемых «пилотных» классов среднего звена.
Работа с классными руководителями находит своё отражение и в формировании портфолио учащихся в соответствии с их возрастом (см.Приложение №2), куда помещаются выполненные задания ребят  совместно с психологом. Классные часы проводятся по согласованию с классными руководителями. 
Проведены педсоветы на темы:

-  «Психологическое здоровье. Способы его поддержания»; 

- «Личностное развитие школьников через систему взаимодействия школы и семьи. Психолого-педагогическое сопровождение всех участников образовательного процесса в школе»; 
Для районного семинара преподавателей-организаторов ОБЖ я подготовила сообщение по теме «Влияние предмета ОБЖ на психологические аспекты проектирования профессионального жизненного пути учащихся старших классов», дала интервью по данной теме телевидению Динского района.

Социально-психологической службой школы организован сбор средств пострадавшим от наводнения г.Крымска. 

В рамках профилактической работы с ребятами разных классов, в том числе стоящими на различных видах профучёта, провожу часы здоровья «Мы – за здоровый образ жизни!» совместно с классными руководителями, соц.педагогом и школьным инспектором.
Приняла участие в районном конкурсе проектов в номинации «Здоровье и образование» по теме: «Здоровьесберегающая деятельность школы». Благодаря этому проекту в настоящее время в школе произошли положительные изменения (появились медицинский кабинет и кабинет  психолога).
Приложение №2
Совместная работа 

психолога и классного руководителя

ПОРТФОЛИО  ШКОЛЬНИКА

5 класс

- адаптация, блок «Я познаю себя» (управление саморазвитием);

- блок «Я и мой класс» (управление взаимоотношениями).

     Перечень:

1. Портфолио (титульный лист).

2. Это - я. 
3. Стратегическая цель воспитательной программы личностного роста (схема).

4. 4 главных принципа портфолио (схема). 

5. Лестница жизни. Найди свою звезду (информация).

6. Модель успешного ученика (схема). Я – успешный ученик (самоанализ).

7. Моя школа.

8. Законы школьной жизни (свод правил и законов). 
9. Мой класс. Символика класса.

10. Я и мой класс (упражнения). Я и мои одноклассники (анкета). 

11. Я познаю себя.

12. Автопортрет «какой Я?».

13. Живём по правилам (примерные правила жизни классного коллектива).

14. Барометр взаимоотношений (закон вежливости). 
15. Классный термометр настроения.

16. Традиции моего класса. 

17. Кто я в классе? (данный тест можно разместить на стенде класса).

18. Мои интересы. Круг моих интересов.

6 класс

- блок «Я познаю себя»;

- блок «Я – культурный человек».
     Перечень:

Мои успехи. Отчёт самому себе (самоанализ).

(заполнение таблиц  в конце каждой четверти или полугодия). 

1.Мои жизненные принципы (кодекс чести и совести).

2. Мои поступки (задания, упражнения). Мой выбор (ситуации).

3.  Мои добрые дела.

4. Доволен ли я собой? Мой характер (упражнение).

5. Детство моё, постой…(когда я был маленьким).

6. Моё здоровье.

7. Карта морского путешествия «Я – культурный человек».

8. Культура получения знаний (шаги).

9. Уровень воспитанности.

10. Хорошие манеры.

11. Культура развлечений. 

12. Основные формулы речевого этикета. Чистота речи и жаргон.

13. Изобразительное искусство – способ осмысления мира.

7 класс

-  блок «Я познаю себя»;

-  блок «Я – культурный человек»;

-  блок «Я – гражданин».
Перечень:

1. Я и моё имя. Моя родословная.

2. Дом, в котором я живу. История вещей.

3. Край, откуда я родом (малая родина).

4. Дом, где живут музы  (с греч. «музей»).

5. Мой лучший друг (анкета, упражнения).

6. «Говорящие имена» (имя и характер).

7. Знай и береги родной язык (схемы, упражнения, информация) – 2 листа.

8. Литература – золотой фонд человечества (информация, задания) – 2 листа.

9. Архитектура и строительство (тест, информация).

10. Культура здорового тела (правила профилактики заболеваний). Моё здоровье (упражнение, карта здоровья).

11. Культура быта высокая и низкая.

12. Культура поведения – что это такое? (свод жизненных правил).

13. Тест «организованный ли ты человек?»

14. Наша планета и живая природа. Экологическая культура.

15. Анкета (приобретённые знания из Океана культуры).

8 класс 

-  блок «Я познаю себя»;

-  блок «Я – гражданин».

Перечень:

1. Я – патриот.

2. Символы Родины (викторина «Геральдика», рис. герба своей семьи).

3. Кодекс чистоты и совести (свод правил).

4. Гражданин и гражданство – 2 листа.

5. Я – гражданин – 2 листа.

6. Гражданственность.

7. Мои права. Право на жизнь.

8. Моё здоровье.

9. Мои обязанности.

10. Уровень воспитанности.

11. Мой характер.

12. Я и закон.

13. Основной закон моей страны.

14. Анкета Гражданина.

9  класс
     Перечень:

1. Портфолио (титульный лист).

2. Образовательный рейтинг выпускника 9 класса БОУ СОШ №35.

3. Модель успешного ученика (схема). 4 главных принципа портфолио (схема).

4. Понятие и построение личного профессионального плана (по Н.С. Пряжникову).

5. Культура здорового тела. Культура поведения – что это такое? (информация).

6. Культура получения знаний. Карта морского путешествия «Я – культурный человек» (информация).

7. Я – гражданин (задания для самостоятельной работы).

Мои успехи. Отчёт самому себе (заполнение таблицы в конце каждой четверти или полугодия).

1. Я и моё имя.

2. Моя школа.

3. Законы школьной жизни (свод правил и законов).

4. Я и мой класс (упражнения). Я и мои одноклассники (анкета).

5. Живём по правилам (примерные правила жизни классного коллектива).

6. Барометр взаимоотношений (закон вежливости).

7. Мои жизненные принципы (кодекс чести и совести).

8. Уровень воспитанности школьника (методика отслеживания).

9. Мои поступки (задания, упражнения).

10. Я – успешный человек (самоанализ).

Раздел «Профессиональное самоопределение» (таблица заполняется по мере изучения тем по предпрофильной подготовке).

1. Моя мечта (упражнение).

2. Кое-что о смысле жизни (самостоятельная работа).

3. Что такое профессиональная ориентация? (схема).

4. Проективная методика – тест «Готов ли я к жизненным сюрпризам?».
5. Мои интересы. Круг моих интересов (можно использовать упражнения 8 класса для последующего сравнения в 9-м классе).

6. «Восемь углов» профессионального самоопределения (схема позиций, восьмиугольник).

Раздел «Мир профессий». Портрет моей будущей профессии (таблица заполняется по мере изучения тем).

1. Самый надёжный способ выбора профессии «Хочу. Могу. Надо». Последовательность действий при выборе профессий (4 шага). Формула хорошего выбора.

2. Основные характеристики профессий (самостоятельная работа с обсуждением в классе).

3. Как ориентироваться в мире профессий? (предмет и характер труда).

4. Требования к человеку, которые предъявляют профессии разных типов.

5. ДДО Климова.

6. Анкета «Ориентация» («Я хочу. Я могу», сравнение с результатами ДДО).

7. Моё здоровье (карта здоровья, упражнение).

8. Мои способности (упражнение). Тест «Организованный ли ты человек?».

9. Выявление интересов учащихся (методика «Карта интересов»). Заполнение таблицы «Хочу. Могу. Надо».

Раздел «Психология личности» (таблица заполняется по мере изучения тем).
1. Определение типов нервной системы (теппинг-тест Е.И.Ильина).

2. Определение темперамента личности.

3. Определение черт характера по методике «Азбука характера».

4. Исследование форм проявления характера по методике Т.Лири (отметки в регистрационном бланке и обработка полученных данных).

5. Исследование самооценки по методике Л.П.Пономаренко (отметки в регистрационном бланке и обработка полученных данных).

6. Определение «Кто я?» по методике Куна и Мак-Портленда. Определение уровня сформированности ценностных ориентаций по методике Б.С.Круглова (содержание целей в жизни).

7. Определение способности к общению (коммуникативность).

8. Определение способа решения конфликта. Проверка уровня конфликтности личности (тест «Конфликтная ты личность?»).

Раздел «Подготовка к будущей карьере» 

1. Определение собственных целей построения карьеры. Тест «Можешь ли ты быть руководителем?».

2. Выбрать профессию и не ошибиться (буклет службы занятости населения Краснодарского края).

Учитывая национально-религиозные особенности Краснодарского края, в содержании моей работы находят отражение национально-региональные компоненты воспитательно-образовательной деятельности. Более 5-ти лет я организовываю поездки по святым местам Кубани с целью приобщения учащихся, их родителей и педагогов к  пониманию и соблюдению традиций казаков, духовного возрождения, формирования бережного, толерантного  отношения к наследию своих предков, к какой бы национальности они не принадлежали.

Посетила 19 Всекубанские духовно-образовательные Кирилло-Мефодиевские чтения, поделившись своим впечатлением на страницах районной газеты «Трибуна» (статья – «Педагоги - не официанты»).

Совместно с преподавателем ОБЖ я подготовила методический материал для педагогов школы по теме «Противодействие экстремизму, национальной и религиозной терпимости в рамках преподавания ОПК».
Содействую в организации встреч с интересными людьми ст.Новотитаровской, пишу сценарии к проведению этих мероприятий, осуществляю помощь в деятельности школьного музея боевой и трудовой славы. Такие встречи благотворно влияют на развитие уважения к старшему поколению, любви к Родине, чувства гордости за свою страну, единства народов, населяющих необъятные просторы России.
(См. фото, презентации).
Без привлечения родительской общественности намного труднее осуществлять поставленные цели и задачи школы. 

Для соблюдения учащимися закона краснодарского края за №1539 регулярно проводятся совместные рейды с родителями – ДНД.

 Родительские собрания в классах и общешкольные родительские собрания провожу по плану работы (5 классы) и по запросу. С начала учебного года проведено 5 родительских собраний.

 В 2013-2014 учебном году мной проведено общешкольное родительское собрание на тему «Почему наши дети уходят из дома?». 
(см.фото)
На заседаниях районного методического объединения педагогов-психологов представляю опыт своей работы и провожу мастер-классы по следующим темам:

2007 год  - «Опыт работы с учащимися, стоящими на профилактическом учёте»;

2008 год – «Итоги краевой научно-практической конференции»,  провела мастер-класс по теме «Использование проективных методик в психологическом консультировании» (Упражнение  «Знаешь ли ты своё тело?»).

2010 год – Семинар психологов района. Мастер-класс «Телесное ориентирование в работе с педагогами и учащимися».

2013 год -  РМО. Мастер-класс по сказкотерапии «Цветочные истории для женского сердца».

2013 год – Методическая площадка «Психологическое сопровождение профессиональной деятельности учителя в условиях реализации ФГОС».

2013 год – приняла участие в зональном семинаре-практикуме для педагогов-психологов «Психологическая подготовка к ЕГЭ. Работа педагога-психолога с участниками образовательного процесса».

Являюсь членом экспертной группы по аттестации педагогов-психологов.
Зарегистрирована на сайте психолога в социальной сети работников образования.
Постоянно повышаю свою квалификацию.
(см. фото)

Более трёх лет трудилась над авторскими  разработками, как сказкотерапевт – практик. Написала сборник терапевтических сказок «Узор судьбы» и сборник мудрых советов «Дочки-матери», получила отзыв на данные сборники от Российского Института комплексной сказкотерапии. 

(см. ксерокопию отзывов)
«Дочки-матери». Неназойливые лирические и немного сказочные размышления помогут мамочкам подобрать ключики  к сердцам своих дочек, а дочкам, в свою очередь, найти здесь мудрые советы, зашифрованные в стихотворной и сказочной форме. Бывает же иногда так, что с некоторыми вопросами трудно обратиться к родителям, особенно когда юное сердце встречается с новыми неизведанными чувствами. Чем раньше узнаёшь секреты подлинной любви, тем быстрее начинаешь различать настоящее от надуманного, тем легче осмысливаешь происходящее в жизни и выбираешь дорогу счастья, любви и понимания.

Психологи и педагоги найдут здесь подсказки для своих бесед с подопечными, для тематических классных часов, для литературных гостиниц, для девичьих посиделок…

В сборнике «Узор судьбы» сказки, предназначенные, прежде всего, женщинам, но будут полезны и широкому кругу читателей. Психологам данная книга поможет в работе с женщинами, девушками, девочками.  Сюжеты, которые разворачиваются в тех или иных сказочных историях, сходны с реальной жизнью. Решения, которые принимают герои  и героини сказок, помогают человеку быть терпимее друг к другу и не отчаиваться в сложных ситуациях. Психологическая сказка позволяет вспомнить то доброе и хорошее, что есть в душе каждого из нас, за что можно любить и уважать самого себя и за что могут уважать нас другие. В том числе женщине – понять саму себя, а мужчине – понять женщину.

Занимаясь психологическим консультированием детей и взрослых, я пришла к выводу о том, что благодаря терапевтическому воздействию сказок происходят благодатные изменения в жизни людей. Особенную живительную силу для души имеют сказки, написанные нами самими. 


Блуждая по лабиринтам  души в поисках смысла жизни и женского счастья, предстоит многому научиться, много потрудиться, падая, подниматься. И обязательно верить в чудо! 
В 2013 году получила благодарность от  редакции газеты «Трибуна» Динского района за активную работу и сотрудничество в деле воспитания подрастающего поколения с помощью печатного слова. На страницах газеты я не только освещаю работу школы, но и веду психологическую просветительскую деятельность населения (ксерокопии статей прилагаются в отдельной папке). Также имею публикации на сайте «Стихи.ru» и «Проза.ru».

