РЕЦЕНЗИЯ 
на  социально-значимый проект «Служба школьной медиации как альтернативный способ урегулирования конфликтов в образовательной среде»

Шубинец Нины Ивановны, педагога-психолога высшей квалификационной категории БОУСОШ№6 МО Динской район, куратора Службы школьной медиации

	Проект «Служба школьной медиации как альтернативный способ урегулирования конфликтов в образовательной среде» предназначен для формирования в образовательной организации  благополучного микроклимата, гуманного и безопасного пространства для полноценного развития и социализации детей и подростков, для подготовки медиаторов-волонтеров из числа обучающихся. 
Проект  разработан  в соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2014 года № 1430-р «О концепции развития до 2017 года сети служб медиации в целях реализации восстановительного правосудия в отношении детей»,  методическими рекомендациями РФ  по организации служб школьной медиации (письмо Министерства образования и науки РФ от 18.11.2013 № ВК-844/07). 
	Проект предполагает IV этапа: проектировочный, организационный, внедрение, функционирование.
Социально-значимый проект  предназначен для обучения, воспитания и развития подростков  в возрасте 12-15 лет. Проект  рассчитан на 1 еженедельное занятие по программе в течение 34 учебных недель. Программа включает: интерактивные  занятия, рассчитанные на 15-20 человек, которые проходят в виде мини-лекций, тренинговых упражнений, психологических игр, демонстрации фильмов с последующей дискуссией. 
Четко сформулированная цель проекта и структура находятся в логическом соответствии. 
Содержание проекта направлено на достижение результатов, определяемых ФГОС. Может быть реализован в формате внеурочной деятельности. 
	Достоинством проекта является  создание условий социализации и самореализации в кругу сверстников  учащихся, не вписывающихся в стандарты и общепринятые рамки, склонных к  девиантному поведению. Развитие волонтёрского движения в рамках  службы школьной медиации способствует формированию у обучающихся навыков позитивного общения, конструктивного поведения в ситуациях конфликта,  реальной профилактике правонарушений.


	Рекомендации:
Проект может быть рекомендован для использования в образовательных организациях в целях развития Службы школьной медиации и волонтёрского движения, способствующих  созданию благоприятной, безопасной школьной среды.
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