Эссе Алексеенко Елены Николаевны на тему: « Я – педагог».

                                                                       Успеть все надо в жизни этой,
                                                                       И смысл ее не потерять,
                                                                       Посеять доброе и вечное сначала,
                                                                       Останется плодов лишь подождать.
                                                                                                          (М.В. Маркова)
Для чего мы живем на свете? Какая отведена нам роль в жизни? Этот вопрос очень важен, и заставляет задуматься многих из нас. Но как найти свое место в жизни, понять, правильно ли я сделала, выбрав себе профессию. У каждого человека это происходит по-разному. Кто-то с детства мечтает быть врачом, летчиком или учителем, кто-то приходи в профессию по стечению обстоятельств, кто-то продолжает семейную традицию. Мой путь к профессии воспитателя был очень долгим, но так или иначе он был связан с детьми. Я работала вожатой в школе, в летних лагерях, вела кружки в доме культуре, но когда я пришла работать в детский сад, я видела, как дети смотрят на меня, ведь воспитатель - это второй человек после родителей и я понимала, как это для меня важно.
Воспитывать детей - это такая радость, дарить улыбки, согревать теплом, учить всему, что сама умею, быть примером всегда и во всем. Какая же это трудная работа, детишкам нужно маму заменить, их окружить любовью и заботой, научить их трудиться и дружить.
Я работаю воспитателем недавно, но уже понимаю, что самое главное в этой профессии – любить детей, любить просто так, ни за что, отдавать им свое сердце.
Для меня моя профессия – это еще и способ самореализоваться, всесторонне развиваться, научить детей и самой у них чему-то научиться. Моё педагогическое кредо: « Лучший способ сделать детей хорошими – сделать их счастливыми».
Работая с дошкольниками, я не перестаю удивляться. Какие же они разные и интересные, каждые со своими умными мыслями и рассуждениями.
Каждый ребенок уникален, в нем много явных или скрытых талантов и моя задача развивать в детях эти таланты, поддерживать их всегда и во всем, «ведь душа у ребенка как чистый лист, что на нем напишешь в детстве, то и прочтешь в зрелом возрасте».
Я горжусь своей профессией, горжусь тем, что иногда дети по ошибке называют меня мамой, мои выпускники часто приходят навестить меня, делятся своими успехами в школе. И я понимаю, что все делаю правильно. Меня переполняют эмоции, когда мои дети рады встречи со мной.
                                                   Я выбрала профессию такую,
                                                       Что лучше мне на свете не найти
                                                                    И с каждым новым годом убеждаюсь,
                                               Что я иду по верному пути!

