



ПРЕСС-РЕЛИЗ

Мероприятие:  Круглый стол «Молодёжное экскурсионное агентство «Я люблю Сочи»»
Дата и время проведения: 27.02.2017г. (понедельник), 13.00
Место проведения: МОБУ гимназия № 1 г. Сочи, ул. Юных ленинцев, 5/1.
Организаторы:  МБУ ДО «Центр внешкольной работы» г. Сочи, управление по образованию и науке администрации г. Сочи 
Участники: руководители, педагоги, учащиеся общеобразовательных организаций г. Сочи, специалисты образовательного туризма г. Сочи, социальные партнеры.
 
Цели: 
- информирование педагогической общественности города, края об открытии Молодёжного экскурсионного агентства «Я люблю Сочи» в рамках проекта МБУ ДО Центра внешкольной работы «Организационно-содержательная модель интеграции общего и дополнительного образования на основе детско-юношеского образовательного туризма»,
- формирование группы мотивированных учащихся 8-х классов общеобразовательных организаций г. Сочи для обучения на курсах экскурсоводов. 

Анонс:
В рамках реализации проекта «Организационно-содержательная модель интеграции общего и дополнительного образования на основе детско-юношеского образовательного туризма»  стартует Молодёжное экскурсионное агентство «Я люблю Сочи».
Молодежное экскурсионное агентство станет местом обучения экскурсионной деятельности, трудоустройства несовершеннолетних школьников и осуществления ими профессиональных проб – организации проведения экскурсий.
        В презентации курсов экскурсоводов  - преподаватели образовательного туризма г. Сочи: 
- Шагаров Л.М., кандидат географических наук, заместитель директора по научной работе ГБУ КК «Природный орнитологический парк в Имеретинской низменности», доцент кафедры управления и технологий в туризме и сервисе ФГБОУ ВО «Сочинский государственный университет»; 
- Чельная К.Н., доцент ФГБОУ ВО «Сочинский государственный университет», действительный член Русского географического общества, краевед, профессиональный экскурсовод, методист СЦРО; 
- Сапелкин П.В. – директор музея истории Хостинского р-на города Сочи; 
- Кривошапка Д.И. – директор дома-музея С.Н. Худякова, историк, краевед, автор книг по истории города Сочи, профессиональный экскурсовод;
- и т.д.
        По окончании Круглого стола состоялось анкетирование учащихся 8-х классов образовательных организаций г. Сочи с целью формирования мотивированных групп школьников для дальнейшего обучения на курсах экскурсоводов.

      

Ответственные за мероприятие: 
[bookmark: _GoBack]Папантонио Лариса Константиновна, директор МБУ ДО ЦВР г. Сочи
(862) 262-16-94, 8-918-609-06-83
Иванова Елена Михайловна, зам. директора ЦВР г. Сочи. 
Тел. (862) 262-18-17, 8-918-203-74-65
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