

Управленческий опыт и взгляд на роль директора в современной школе.

                                                                                 Каждый человек рождается 
                                                                               для какого-то дела.
                                                                                               Эрнест Хемингуэй.   

           Мне кажется, мне и моим коллегам  повезло,  мы родились для дела в высшей степени благородного. Отвечая на вопрос анкеты, почему мне нравится работать в школе, я сказала, что мне  необыкновенно интересно наблюдать за развитием и становлением личности и принимать участие в этом развитии и становлении.
Не хотелось бы в рамках этого конкурса (а это, прежде всего, общение с коллегами) углубляться в научное понятие слова «управленец», «управленческая деятельность» Интереснее, на мой взгляд, рассуждать о том, что управленец-это не профессия и не должность,  а состояние духа или миссия, возложенная руководством, коллективом, родительской  общественностью.
Взяв на себя ответственность за деятельность учреждения, необходимо иметь желание и способность работать в команде и, более того, не бояться проявлять инициативу, увлекать идеей коллектив и нести ответственность за принятые решения. Если рассуждать так, то первый опыт быть лидером команды (пионерской дружины имени Ульяны Громовой средней школы  10)  получен мною еще в 1976 году. Далее были обязанности комсорга школы, работа пионервожатой, учителем в родной школе,  с 1989 года административная работа в качестве заместителя директора по воспитательной работе, с 2005 года – я  директор школы. И если  пионерская, комсомольская и пионервожатская работа основывались на чисто эмоциональном желании участвовать в коллективных творческих делах, то работа в качестве заместителя директора по воспитательной работе и работа в качестве директора требуют определенных знаний и опыта в сферах, касаемых не только учебно-воспитательного процесса.
Управленческий опыт каждого человека индивидуален и складывается в зависимости от множества составляющих: образование, стаж, организаторское чутье, а также немаловажную роль играет знание или незнание коллектива, пришел ли руководитель  в коллектив извне или вырос в этом коллективе.
Руководителю, пришедшему извне, потребуется время на изучение традиций школы, знакомство с кадрами, выявление возможностей и творческого и интеллектуального потенциала сотрудников, налаживание делового и дружеского партнерства. В моем случае «внедрения» в коллектив не потребовалось. Являясь выпускницей школы, пройдя путь от вожатой до директора, ощущала себя частью механизма, в котором отлажено и выстроено все необходимое для достижения результата в плане обучения и воспитания подрастающего поколения.
            Все директора-предшественники были личностями, оставившими значимый след не только в школе, но и в социуме. Возглавивший школу при ее открытии Гирин Павел Иосифович-фронтовик, малоземелец, большое внимание уделял воспитанию человека-гражданина, патриота своей Родины. С ним вместе удалось побывать на «Малой земле», вести поисковую работу, собирать материал о воинах-односельчанах.
 Сменившая Гирина П.И. на посту директора школы Придача Светлана Ивановна (педагог из большой учительской династии) много сил отдала налаживанию связей с подсобным хозяйством, совхозом - плодопитомником « Красное» и развитию производственной бригады школьников, занимавшей призовые места во Всероссийских конкурсах.
 Принявшая эстафету Костюк Лидия Дмитриевна, заслуженный учитель Кубани, внесла значительный вклад в историю развития школы, основав  музей боевой и трудовой славы села. Работа музея не раз высоко оценивалась на районном  и краевом уровне.
 Следующий директор Лелихов А. П.- «Отличник народного образования» много внимания уделял развитию спорта, творчества, работе с « Одаренными детьми». В период его деятельности эффективно работали спортивные кружки и секции, создан хореографический коллектив «Очарованные музыкой», родительская общественность стала активно содействовать участию детей в предметных олимпиадах школьников. Результатом работы этих заслуженных людей стала отлично  выстроенная система деятельности школы по основным  направлениям: гражданско-патриотической, поисковой, музейной, творческой, военно-спортивной. Высокие результаты достигались благодаря высококвалифицированным кадрам, сплоченному коллективу.
 Так что мой первый управленческий опыт - это работа в хорошо отлаженном механизме профессионалов - единомышленников, где главным было сохранить все наработанное и нести этот бесценный опыт дальше
Однако, время вносит свои коррективы, и даже самая совершенная система может и должна претерпевать изменения. Важно только принять  и внедрять новое, сохранив рациональные зерна старой школы, особенно это касается воспитательной системы. Общество, являясь заказчиком, диктует условия. Работодатели и родители склоняются к позиции, что фундаментальные знания утрачивают свою значимость и нужны знания функциональные. Этот и другие вопросы реформы образования весьма обсуждаемы. Сейчас по краевому телевидению идет цикл передач «Право имею» по заказу и с участием представителей законодательного собрания края, родительской и педагогической общественности. В них используются сюжеты, снятые в МБОУ СОШ  №10. Являясь участницей программы , я видела ,что опыт сельской школы интересен собравшимся, что мнение моих коллег и выпускников школы (ныне студентов) относительно дальнейших путей преобразования школы, вызвало живой интерес студии, значит сегодня мы идем верным путем, стараясь  удовлетворять запросы заказчика.  С этой целью реализуется национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», в рамках которой происходит переход на новые образовательные стандарты, продолжается и совершенствуется система поддержки талантливых детей, планомерно происходит  профессиональное совершенствование педагогов, изменяется школьная инфраструктура, ведется кропотливая работа по сохранению и укреплению здоровья школьников. Все это поле деятельности директора. Мой управленческий опыт-это движение вместе с коллективом к цели, обозначенной правительством и обществом, подкрепленной нормативными документами. Надеюсь, что движение это ни в коем случае не основано на авторитарности. Коллектив состоит из думающих интеллектуальных людей, способных к анализу и творчеству, не позволяющих себе и руководителю быть просто исполнителями, без четкого понимания необходимости выполнения поставленных задач.
В настоящее время в среде директоров сельских школ происходит переосмысление и переоценка своей собственной деятельности, попытка адаптации основных идей управления рыночными системами к практике  управления сельской общеобразовательной школой.
 Сегодня управленческая деятельность директора сельской школы - это профессиональная деятельность, реализующая потенциал образовательных услуг (основных и дополнительных) системы образования и реальные ресурсы сельского социума (интеллектуальные, кадровые, финансовые) с целью удовлетворения образовательных потребностей государства, общества, граждан, проживающих в сельской местности.
Свою задачу директора-управленца сельской школы я вижу по сущностным признакам во взаимодействии  субъекта управления с социальными партнерами и далее, посредством  взаимодействия, взаимопроникновения - к проективным связям, с дальнейшей включенностью в решение школьных проблем, взаимное стимулирование рефлексивной позиции  социальных партнеров, проектирование результатов совместной деятельности. Мой небольшой (в соизмерении с поставленными задачами) опыт работы позволяет думать, что школа сегодня - это социокультурный центр, и без социального партнерства невозможно ее развитие, создание позитивного имиджа, позволяющего быть привлекательными для будущих первоклассников, что очень важно в условиях подушевого финансирования.
Особенность управления и особая ответственность за руководство сельской школой в отличие от городской, я думаю, в том, что родители ведут своих детей не просто в школу (образовательное учреждение),а к конкретному директору, конкретному учителю. В селе каждый знает друг друга, поэтому каждый член коллектива, каждый педагог ощущает на себе пристальные взгляды односельчан, одобрительные или неодобрительные отзывы о работе, что является дополнительным стимулом в профессиональной педагогической деятельности.
Из «Учительской газеты» за 17 сентября 2014 года стало известно, что МБОУ СОШ № 10 вошла в рейтинг 500 лучших школ России. Это тем более приятно, что коллектив не знал о проводимом рейтинге. Следовательно, это результат кропотливой, многолетней и  стабильной работы учреждения не для рейтинга, а по призванию.
 Какова в этом роль директора? Моя роль? Я абсолютно уверена, что она в отрабатывании  моего долга перед моей школой, моими учителями, (некоторые из них результативно работают и сейчас, воспитывая и готовя призеров Всероссийских предметных олимпиад)
Каковы мои личностные ориентиры в руководстве моим коллективом?
(а ведь под взглядами моих учителей, я до сих пор иногда ощущаю себя ученицей) Стремлюсь, как  учил Л. И.Уманский, проявлять такие важные свойства руководителя, как  умение слушать и слышать, психологический такт, наличие чувства меры во взаимоотношениях с людьми. Для достижения успешности коллектива или отдельной личности (будь то учитель или ученик) призываю свое « организаторское чутье», стараюсь предъявлять адекватные требования. Очень радует, когда эмоционально-волевая воздейственность, вера в таланты людей оправдывается позитивными результатами.
          Отвечая на вопрос И. Гордиенко, корреспондента районной газеты   «Вперед», (№18(10233) от 5.04. 2013) - в чем состоит мое директорское счастье, я сказала: «Поддержка коллектива, вера в него! Успех учеников и учителей! 
          Меняется внешний и внутренний облик школы, на смену старым требованиям приходят новые стандарты образования, но главным в школе был, есть и будет учитель с его миссией растить, учить и воспитывать личность. И без этой ЗНАЧИМОЙ фигуры невозможны качественные преобразования в системе образования. Свое понимание значимости педагога я выразила в стихотворении « Гимн профессии», написанном по заданию одного из профессиональных конкурсов педагогов.

                                       Гимн профессии.

                               Мы славим тех, кто у печи
                               Печет народу калачи!
                               И тех, кто ночи напролет
                               Явления младенца ждет!
                               Мы славим повара, артиста,
                               И плотника, и тракториста!
                               И тех, кто, устали не зная.
                               Из недр богатства добывает!
                               Мы славу громкую поем
                               И тем, кто вечно за рулем,
                               И тем, кто сушит якоря,
                               Бесстрашно бороздя моря.
                               Шахтеру и пилоту - слава!
                               И тем, кто сталь у домны плавит,
                               Кто заполняет закрома,
                               Кто строит школы и дома!

                               Земной поклон, любя, отвесим
                               Мы людям тысячи профессий!!

                               УЧИТЕЛЮ - двойная слава!!
                               За то, что кто-то лечит, плавит.
                               За то, что кто-то у печи
                               Печет народу калачи.

                               УЧИТЕЛЮ - двойная слава!!!
                               Он научил, он  САМЫЙ ГЛАВНЫЙ!!!
                               
          
