Краевой конкурс «Учитель года Кубани» в 2017 году
номинация  «Учитель  основ православной культуры» 
Эссе « Я – учитель ОПК».

 Детство – это семья, дом, школа. Именно так формируется личность каждого из нас. Именно из детства мы вспоминаем самые яркие и самые счастливые моменты, которые пронесём через всю нашу жизнь. Именно в детстве мы встречаемся с нашими первыми учителями. Возможно для кого-то из нас – это родители.
Я родилась в православной семье. Мои родители сохранили культурные традиции русского народа. С самого раннего детства вспоминаются сказки, рассказы, библейские сказания, которые рассказывали мне мои бабушки. Было ощущение таинственности и загадочности, желания понять и познать неизвестное, новое. Тонкая грань между внутренним и внешним миром, между материальным и духовным наполняла мою жизнь смыслом. Нравственные идеалы, духовные аспекты жизни важны для каждого из нас: «не хлебом единым жив человек».
Тема православной культуры очень близка и интересна мне, как неотделимая часть развития личности, как формирование эстетических и нравственных ценностей у подрастающего поколения. Я искренне благодарна нашему губернатору за то, что в нашем крае уделяется особое внимание православной культуре, духовно-нравственному воспитанию детей.
Работая педагогом-психологом, я много раз сталкивалась с проблемами непонимания в семье, с конфликтными отношениями между сверстниками. Считаю, что такой курс,  как «Основы православной культуры» просто необходим в наше время в современных  школах. Я понимаю, что научить детей – это не значит дать им готовые знания, а это значит помочь детям понять самих себя, создать условия для расширения нравственного опыта каждого ребенка.
Мы живём в новое время, время новых возможностей, открытий и технологий. Перед человеком открываются новые горизонты, ставятся высокие задачи, но всё же, главным,  остаётся духовно-нравственное развитие человека.  Ведь создание сложных машин, открытие новых технологий и экологических проектов не возможно без творческой активности, эстетических чувств, открытости в самопознании, стремлении к высоким духовным идеалам.

Введение в начальной школе курса или факультатива «Основы православной культуры» подразумевает тесный контакт семьи  и школы. Именно  эти социальные институты будут эффективны для современного общества, если действовать они будут совместно и слаженно.
Перед учителем встаёт важная задача - заинтересовать в освоении этого курса не только ребенка, но и в первую очередь родителей. Объяснить им важность и значение духовно-нравственного воспитания ребенка, важность не только для него самого, но и для всей семьи.
Культурные традиции православия необходимо изучать из уважения к своему народу и другим народам, для готовности к преодолению жизненных испытаний и во избежание разного рода конфликтов и недоразумений.  Именно наше культурное наследие помогает формировать у подрастающего поколения нравственные чувства совести, ответственности, гражданственности и патриотизма.
Изучение курса «Основы православной культуры» позволит ребёнку не просто усвоить знания о жизненных ценностях, но прежде всего этот курс должен научить его на практике, а не в теории, применять нравственные ориентиры, научить видеть причины поступков других людей  и не судить поверхностно, а понимать суть предмета.
Данный предмет позволит школьникам понимать этические категории добра и зла, поможет узнать историю христианской православной культуры, покажет примеры жизни святых и героев Отечества, познакомит с иконописью православного христианства. Только так мы сможем сохранить духовное и физическое здоровье нашего подрастающего поколения.
Курс «Основы православной культуры» увеличит возможности системы образования в воздействии на воспитательный процесс каждого человека. На мой взгляд, главной целью этого курса, да и вообще современного образования,  является воспитание Человека с большой буквы. И на это должны быть направлены усилия не только педагогов и родителей, а общества в целом. Ибо когда гражданин, помимо всего прочего, является еще и духовно-нравственным человеком, тогда государство может смело надеяться на законность, справедливость и порядок в своих границах.
Современное общество переживает не простое время, связанное с необходимостью возрождения духовно-нравственных ценностей. Огромное количество детей, отказавшись от живого общения, всё больше уходят в нереальные миры компьютерных игр. Несформированное сознание детей слепо доверяет любой информации, выложенной в социальных сетях.  Последствия всего этого мы наблюдаем в наших школах, когда искажаются представления о добре, милосердии и великодушии.
Задачи общеобразовательных учреждений воспитывать гражданина и патриота, раскрывать способности и таланты учащихся, готовить их к жизни в высокотехнологичном мире.  А для этого необходимо формировать эстетические ценности, изучать национальные традиции, развивать нравственные и духовные качества. 
Новый предмет может стать успешным для успешного нравственного воспитания детей и подростков. Предмет «Основы православной культуры» даст представление о происхождении жизни, о её ценности, появится мотивация к самосовершенствованию в духовно-нравственном отношении, закрепятся моральные критерии, что будет способствовать развитию чувства собственного достоинства и ответственности за свои поступки. Духовно-нравственное состояние общества справедливо считается одним из основных показателей его развития и благополучия. 
Более тысячи лет христианство учило людей  уважительному отношению каждому человеку, терпимости, бескорыстной помощи, сочувствию. Без знания истории христианской православной культуры невозможно освоение ценностей русской и мировой  культуры, а так же не возможно преодоление современного кризиса  культуры и  образования, кризиса  внутреннего мира человека.
Работа учителя ОПК сводится к умению обратиться к душе и сердцу своего подопечного, найти ключик к внутреннему миру учеников. Если это все получается, то тогда учитель счастлив. А у счастливого учителя могут быть только счастливые ученики! Я счастливый человек, потому что  учу детей быть не только интеллектуальными, но нравственными и культурными, умеющими отвечать за свои слова и поступки, проявлять чувства милосердия и сострадания к ближним. А ведь это так важно в современном мире!
