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Управленческий опыт и взгляд на роль директора в современной школе

Директор современной школы – особая фигура. Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» предусмотрел статью о правовом статусе руководителя образовательной организации. 

Я – директор небольшой сельской школы. Для меня понятия «школа – дом», «школа – семья» – это действительно не пустые слова. Каждая школа имеет свое неповторимое лицо. Что отличает школу № 4 станицы Атаманской? Школа № 4 – это:

- традиции, бесценный, накапливаемый годами педагогический опыт;

- особая аура настоящей школьной семьи, где каждому найдется доля внимания, теплоты и заботы;

- высокопрофессиональный стабильный педагогический коллектив;

- территория закона и безопасности, где уважаются права всех участников образовательного процесса, но не забываются и обязанности. 

Я убеждена, что основополагающая задача директора школы состоит  в том, чтобы организовать работу педагогического коллектива, свою собственную деятельность четко, качественно и эффективно. Эффективность управленческой деятельности директора, на мой взгляд, зависит от многих факторов. Это,  прежде всего,  подбор и расстановка руководящих кадров – заместителей директора по учебной, учебно-методической, воспитательной работе. Какими я вижу заместителей директора? Это профессионалы, которые обладают информационно-коммуникативной культурой, своевременно и объективно осуществляют рефлексию деятельности школы и готовы к сотрудничеству с руководителем, поддерживают его имидж. Итак, на первом месте – формирование административной команды, цель которой - нести профессиональные знания и культуру в педагогический коллектив. 

Усилия управленцев, директора и его заместителей, должны иметь продолжение в создании профессиональных команд (стратегические, рабочие группы). Основные задачи этой деятельности – развитие внутренних позитивных отношений в коллективе, чувства уверенности в себе и в членах команды. Для формирования команды и претворения в жизнь её решений могут быть проведены следующие мероприятия: подготовка педсоветов специально созданными группами, тренинги, направленные на сплочение учителей в различных ситуациях, совместное проведение праздников, спортивных соревнований и т.п. Возникающие в рамках этих мероприятий отношения и необычные ситуации раскрывают командный и личностный  потенциал педагогов. Без стратегических (рабочих) групп сегодня руководителю не обойтись. Например, создание стратегической группы для разработки программы развития школы, основной образовательной программы – это необходимость сегодняшнего дня. Такие профессиональные команды внутри школы создаются на основе единства интереса к проблеме, психологической совместимости. Мои наблюдения, опыт работы позволяют назвать несколько факторов, наиболее сильно влияющих на формирование команд стратегических групп:
· подбор команды по профессиональным и личностным качествам, по признакам психологической совместимости;

· осознание общих целей и собственной деятельности для их решения;

· успешное взаимодействие членов стратегических групп;

· повышение авторитета команды в глазах общественности;

· оценка труда как всей команды, так и отдельных её членов.

Уверена в том, что эффективность управления образовательным учреждением напрямую зависит от умения руководителя осознавать цели, правильно распределять время и усилия. Анализируя собственную управленческую деятельность, хочу отметить моменты, которые позволяют решать основную задачу – становление эффективной системы управления школой и образовательным процессом, направленной на развитие личности ученика и обеспечение качества образования в школе. 

Чтобы понять, что способствует высокой оценке профессиональной компетенции, эффективности управления учреждением, творческой индивидуальности директора школы, надо отследить тот алгоритм управленческой деятельности, который сложился и действует в школе в течение ряда лет. 

Сегодня в общеобразовательном учреждении необходимо иметь весь необходимый нормативно-правовой блок документов, разработанный школой в рамках своей компетенции. Для того чтобы привести документы в движение, соединить их с образовательным процессом, гибко управлять, своевременно замечать успехи и выявлять проблемы, требуется особое видение. К примеру, чтобы продолжить успешную реализацию ФГОС НОО, необходимо предусмотреть алгоритм принятия распорядительных решений администрации школы:

1) разработать приказы по школе (обязательные из них):

· о создании и полномочиях рабочей группы по реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования; 

· о введении основной образовательной программы начального общего образования; 

· об утверждении плана методической работы по сопровождению реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования; 

· об утверждении Дорожной карты условий по реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования;

2) в соответствии с приказами разработать соответствующие программы и планы;

3) по исполнению приказов и реализации планов, основной образовательной программы начального общего образования, внутришкольного контроля подготовить справки и издать приказы;

4) проанализировать реализацию ФГОС НОО по итогам полугодия.
Контроль осуществлён, разработаны справки, по отдельным из них изданы приказы, проведён анализ реализации ФГОС НОО по полугодиям. Что делать дальше? Профессиональная компетенция директора подсказывает, что использовать в дальнейшей работе как положительный опыт, а что следует обязательно отразить в годовом анализе работы школы в качестве проблем и недочётов и вывести эту работу на должный уровень в дальнейшем, от чего следует отказаться. Здесь значительная часть работы перекладывается на членов стратегических групп. Директор  становится координатором данной деятельности.

Деятельность руководителя многогранна. Руководитель несёт личную ответственность в части поддержания условий комфортного пребывания в школе детей и работников, обеспечения антитеррористической и противопожарной безопасности, а именно:

· создания комфортных условий для получения учащимися качественного образования, повышения эстетического уровня внутреннего и внешнего интерьера здания, благоустроенности и озеленения школьного двора и территории; 

· полного охвата учащихся качественным и сбалансированным школьным питанием; 

· обеспечения двигательной активности учащихся, улучшения их физического развития; 

· создания безопасных условий для обеспечения образовательного процесса. 

В настоящее время идёт процесс активного внедрения оборудования, полученного и приобретённого в рамках модернизации образования. Сразу возникает ещё один волнующий вопрос: что должно быть сделано школой для того, чтобы полученное и приобретённое современное учебное и лабораторное оборудование стало доступным для всех участников образовательного процесса; как обеспечить его сохранность и использование по назначению? Думаю, данный вопрос становится обязательным для всех руководителей. На примере алгоритма своей деятельности предлагаю решение данного вопроса выстроить поэтапно:

· I этап – презентация оборудования (ознакомление);

· II этап – практические занятия: открытые уроки, мастер-классы; 

· III этап – повседневное использование учебного и лабораторного оборудования.

Налаживание конструктивного диалога между общественностью и администрацией школы – ещё один шаг к успешности. Директор в своей деятельности тесно сотрудничает с Советом школы – высшим коллегиальным органом самоуправления. Личный опыт показывает, что влияние родителей на жизнь школы усилилось, система управления школой стала более открытой, что в значительной мере связано с представительством родительской общественности в Совете школы, комиссией по регулированию споров между участниками образовательных отношений. У родителей учащихся появилась реальная возможность влиять на управленческие решения администрации школы. Отлаживая  коммуникацию «школа – родитель», мы активно используем такую форму работы с семьей, как родительское собрание. Тренинги, обмен родительским опытом, «семейные посиделки», тематические «гостиные» существенно пополнили нашу методическую копилку. Самым главным результатом, по итогам социологического опроса, стал рост доверия к классному руководителю, школе в целом со стороны семей школьников.      

Администрация школы выстраивает партнерские отношения между участниками образовательного процесса, местным сообществом, ведет социально-направленную деятельность. 
Сегодня в нашей школе активно развивается казачье движение, воссоздается система традиционного казачьего образования, что предполагает включение регионального компонента в образовательные программы начальной школы.


Проводимые мероприятия классами казачьей направленности вышли за рамки школы и включают в свою работу не только учеников и педагогов, но и жителей села, местную общественность.


Благодаря тесному взаимодействию всех участников образовательного процесса: учителей, учащихся, их родителей и общественности – в школе преобладает атмосфера доверия, признается приоритет ребенка, а норма взаимоотношений педагогов и детей – сотрудничество. 


Таким образом, управленческий опыт руководителя предполагает универсальный характер деятельности и умение принимать решения в зависимости от особенностей каждой конкретной ситуации.

