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Мне 33 года… Возраст Христа… Начинаешь задумываться над своей жизнью – чего достигла, правильно ли жила, могу ли я что-то изменить и нужно ли что-то менять?
1988 год
Глубокая осень…
За окном льет дождь… Я в гостях у бабушки. Она проверяет тетради 
и каллиграфическим почерком выводит четверки, тройки, пятерки, пишет комментарии к заданиям, обращаясь к каждому ученику по имени, итак изо дня в день… Но какие лучистые и светлые глаза у бабушки! Какое наслаждение от работы! И как хочется мне попробовать также.  
Именно в этот вечер я, пятилетняя девочка, твердо решила, 
БУДУ УЧИТЕЛЕМ!
	1990 год	
1 сентября.
В этом году самая красивая осень! Красивые деревья вокруг, красивые дети, красивая школа и самая красивая первая учительница Сорока Людмила Александровна. Она была в меру строгая, знала все о каждом ученике, помогала в трудную минуту и была уверена, что каждый из нас вырастет настоящим Человеком.
Я хочу быть похожей на свою первую учительницу. 
Я ХОЧУ БЫТЬУЧИТЕЛЕМ!
1993 год
Совпало всё: перестройка, переход в новую школу, переход из начальной в основную школу… Очень непростое время для меня и моей семьи. Время несбывшихся надежд и кризис в стране. Нет четкого представления, как жить дальше в условиях перемен. Для учителей это тоже стало непростым временем.  Им нужно было не только научиться жить  по-новому, но и «учить по-новому». Поэтому одни учителя продолжали идеи СССР, другие говорили, что все, что было ранее, «плохо» и нужно что-то менять. Но что? Никто не объяснял! Я запуталась сама… Стала сомневаться: ХОЧУ ЛИ Я БЫТЬ УЧИТЕЛЕМ?

2000 год
17 июня
Я выпускница школы! Весь мир открыт передо мной! Хочется стабильного будущего, хорошую работу, достойную зарплату и авторитета в обществе. Могу ли я на это рассчитывать, став учителем? Мой ответ – НЕТ! КЕМ УГОДНО, ТОЛЬКО НЕ УЧИТЕЛЕМ!
21 июня
Еду поступать в Южно-Российский государственный политехнический университет на специальность «Промышленное и гражданское строительство». Буду строить дома и помогать людям!
31 июня
Как сказал Вергилий: «Каждому назначен свой день». Сегодня мне приснился сон, что я совершаю ошибку в выборе своей профессии. Нельзя отказываться от детской мечты! Я переписываю заявление и поступаю на физико-математический факультет. Я БУДУ УЧИТЕЛЕМ МАТЕМАТИКИ! Буду строить, но не дома, а детские судьбы!
2005 год
[bookmark: _GoBack]Я выпускница института! Я учитель! Я классный руководитель! 
Закрутилось… Понеслось…
Каждый мой новый день начинается с уроков и заканчивается уроками. Кажется, что это замкнутый круг. Но очень важно, что круг, а не окружность. Каждый мой день насыщен различными событиями: встречами, разговорами, советами, смехом, удивлением, дежурствами в школьных коридорах, совещаниями, вебинарами, собраниями, конкурсами и фестивалями. У меня бурная и активная жизнь! Я заинтересована в работе! Это то, о чем 
я мечтала!
Я стараюсь, чтобы каждый ребенок был заинтересован в учебе и понимал, зачем он учится, и где эти знания он может применить в жизни. Математика – непростой предмет, и на первый взгляд кажется совершенно незаметной наукой, но на самом деле она сопровождает человека на протяжении всей  его жизни. Именно это я показываю учащимся из урока в урок. И, кажется, у меня это получается…
Все чаще учителя различных предметов слышат от моих учеников фразу: «Это же чистая математика!». А я понимаю, что двигаюсь в правильном направлении. Сколько счастья в глазах ребенка, когда они могут применить свои знания на  других уроках и на практике! В феврале мы готовились к Всероссийскому фестивалю по робототехнике и долго не могли заставить робота ехать, не отклоняясь от назначенного курса. И вдруг Влад, капитан нашей команды, подбегает ко мне со словами: «Лариса Владимировна, мне пригодилась математика! Я составил квадратное уравнение, решил его, нашел коэффициент отклонения. Робот едет! Едет по заданной траектории! Я могу им управлять! Я буду программистом!»
Мой девиз: «Знания – в практику!» Для меня важно, чтобы знания становились не самоцелью, а необходимостью на жизненном пути.
Мне 33 года… Я сделала правильный выбор и не хочу ничего менять.
Я горжусь тем, что Я УЧИТЕЛЬ! 
