Особенности психолого-педагогического сопровождения детей с применением дистанционных технологий.
Я педагог- психолог, Бережнова Елена Владимировна, работаю в базовой школе№7  г. Армавира. Веду работу в контакте с детьми, то есть именно я выхожу на связь по скайпу. За период работы накопился достаточный опыт.  В начале года я экспериментировала с подходами к проведению занятий. И в итоге выработала определенную методику работы, которой хочу поделиться с Вами. 

Наши практические задачи:

Создать мотивацию учения

Заинтересовать

Не испугать

Не превратить занятие с психологом в нудный урок

Создать ощущение причастности к жизни общества

Помочь ребенку осознать свою уникальность и феноменальность

В первое время и дети, и родители демонстрировали настороженность. Говорили, что у них нет необходимости в психологе, что у ребенка есть личный психолог и этого достаточно. Может быть и так, но наша задача не решать личные проблемы ребенка, а создавать мотивацию к обучению. Сохранять ее на возможном высоком  уровне. Разбудить и расшевелить детское любопытство. Отследить момент затухания интереса и дать новый стимул к обучению. В отслеживании этого процесса помогут данные «Телешколы». Текущие оценки детей будут показателем интереса к предмету изучения.

 В «телешколе» есть уникальная возможность, нам психологам, поделиться интересными наработками, какими-то удачными методиками. На форуме поддержать, при необходимости, коллегу, ребенка или родителя. Расстояния не дают возможности общаться лично, а форум «телешколы» помогает приблизить собеседника и не ограничивает во времени.  

Невозможность многих детей с ОВЗ посещать школу мешает им принять основы социализации. Усвоить правила общения со сверстниками и другими взрослыми.  Мы психологи должны помочь преодолеть  эти преграды. В наших силах расширить возможности ребенка-инвалида. Привлекая детей для участия в школьных конкурсах, проходящих в течение года, мы даем возможность проявить себя. Осознать свою уникальность и неповторимость. Школьные  олимпиады, по предметам, тоже подстегнут желание лучше узнать предмет, а амбиции заставят выложиться по полной.

 Дети с ОВЗ не должны остаться без внимания и во внеурочное время. Мы в нашей школе разработали план внеурочных занятий с детьми. Он опирается на план воспитательной работы общей школы. Беседу проводит куратор в специально отведенный для этого «кураторский час». Освещается жизнь страны, насущные проблемы общества. Прививаются основные моральные понятия, нравственные ценности человека. Затрагиваются главные вехи в истории развития человечества.

Обязательная работа с психологом, это не работа по запросу, а цикл занятий в течение всего учебного года. Поэтому мы составили календарно-тематическое планирование как для обычного урока. В план включили содержание работы в общей школе с поправкой на конкретного ученика. Разделили планы по возрастам и основным направлениям. С детьми начальной школы целесообразно проводить занятия на развитие памяти, внимания, общих представлений об окружающем мире. Дети средней школы, это подростки со всеми присущими возрасту проблемами.  Старшие учащиеся стоят на пороге школы их будущее пока в тумане. Помогите им определиться с профессией. Занятия по профориентации включают в себя много направлений. Личностные тесты будут служить, диагностикой для Вас и интересны детям. 

Поскольку консультация психолога стоит в расписании как предмет изучения, многие дети в начале года подходили к нему как к совершенно лишнему  и не нужному.  На вопросы и задания старались отвечать правильно, как на оценку. Скрывая настоящие чувства и ощущения.  Пришлось прибегнуть к хитрости. Строить беседу издалека. Здороваюсь, спрашиваю, как дела, как настроение. Что интересного произошло за неделю, Что запомнилось. Что очень понравилось, а что разозлило. Пока ребенок рассказывает, Вы диагностируете основные потребности на данный момент. И в увиденном ключе аккуратно поворачиваете разговор на тему Вашего занятия по плану. Поскольку разговор начинается с темы ученика, Ваша речь воспринимается как совет взрослого человека, а не лекция или нотация. Можно завести разговор о следующей теме плана. Дать задание к следующей встрече обдумать, или даже записать,  мысли приходящие в голову по этой теме. Под конец занятия можно попросить сделать запрос психологу на  личную тему. Это тоже диагностика о насущных потребностях подростка.

Очень важно в работе беречь душу ребенка. Вести разговор, не затрагивая его проблемы здоровья, пока ребенок сам не затронет эту тему. 

Предложенная методика, это не указание к неукоснительному выполнению. Это вариант начала работы до момента, когда у Вас сложится своя система и свой неповторимый стиль.
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ! ЖЕЛАЮ ВСЕМ УДАЧИ И ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ!
