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Психолого-педагогическая и социальная реабилитация детей с делинквентным поведением в условиях спецшколы.
В настоящее время достаточно чётко определён социально-психологический портрет несовершеннолетнего подростка с криминальной активностью и подростков, направляемых в специальное учебное заведение для детей с девиантным поведением. Это – условия асоциальной или конфликтной семьи, стойкая школьная неуспешность с разрывом связей со школой, криминализация среды свободного времяпрепровождения.

Потенциал психолого-социальных, личностных свойств и индивидуальных психофизических возможностей, с которыми подросток поступает в Переясловскую спецшколу, имеет свою специфику и в том, что подросток считает направление в школу как принуждение, насилие. Это реальное условие социально-реабилитационного процесса, которое мы должны принимать и учитывать для адекватного методического осмысления. В обществе неосознанно, часто через позицию специалистов социально-профилактических служб, правоохранительных органов поддерживается стереотип «школа-тюрьма», а не альтернативной образовательной, профессионально ориентированной школы для детей с проблемами в поведении.

К настоящему времени становится необходимым развитие продуктивного комплексного и этапного реабилитационного процесса.

Первое условие в реализации реабилитационного подхода: 

· Жизнедеятельность школы не должна быть специфическим, изолированным миром, соприкасающимся с реальным миром только через исправительный аспект обучения и воспитания;

На наш взгляд, важным является то, чтобы с первых дней пребывания в школе психологически точным и психотерапевтически опосредованное формирование представления о том, что школа не является исправительным домом. Для каждого нового воспитанника создаётся педагогическая и социально-психологическая ситуация, чтобы он, возможно, впервые в своей жизни совершил первый шаг в осознании: «Есть другая жизнь», есть альтернатива асоциальному образу жизни, её привычкам, одному человеку пройти этот путь практически невозможно, школа – сила и среда, которая поможет обрести новые ценности и увидеть новую жизненную перспективу. Несомненно это должен быть психологический поворот в сознании подростка, его нельзя создать назидательно, или через удобную форму «воздействия через коллектив». Подросток  должен принять новый для него образ жизни не в результате группового давления сверстников или взрослых, даже если оно имеет социально значимые цели. 

Главной проблемой социальной адаптации является способность к самостоятельному и индивидуальному выбору из широкого спектра, представляемых жизнью возможностей. Для человека, испытывающего социальный или психологический стресс характерна «привязанность» к кризисной ситуации, что делает его негибким в условиях дезадаптации. Он находится в кругу одних представлений, стереотипно ведёт себя, совершая одни и те же ошибки. Это ещё более значимо для социально дезадаптироованных детей, т.к. возможности их внутреннего опыта и личностных ресурсов ограничены. Поэтому начальный период (1-3 недели, до 1 месяца) пребывания воспитанника в школе рассматривается нами как первый этап социальной адаптации не к условиям режима, проживания, обучения, а как этап формирования первичных, вероятно, сначала интуитивных представлений о новой альтернативе жизни и новом альтернативном пути. С установкой на формирование данного, психологически важного поворота должны быть связаны психологические задачи и приёмы первичной педагогической, психологической и медицинской диагностики, осуществляемой при поступлении воспитанников. Первичный диагностический процесс должен состояться не только для группы специалистов, но и для ребёнка как осознание его проблем, в которых ему смогут помочь. К сожалению, следует констатировать, что  в индивидуальном, личностно ориентированном подходе, который часто только декларируется, мы не умеем работать так, чтобы показать воспитаннику его сильные стороны, показать возможности такого нового альтернативного пути. 

Второй период – это реальная жизнь в школе. В этот период кроме обязательного обучающего, воспитательного и профессионально ориентированного процесса должны в полную силу работать психологические коррекционные и психотерапевтические реабилитационные программы.  Они должны помочь воспитаннику «привести в порядок свой дом», т.е. в первую очередь способствовать личностному росту, развитию его «Я», в процессе переживания и осмысления нового, позитивного, эмоционально насыщенного жизненного опыта в новой школьной среде. Это необходимо, но крайне трудно, т.к. в своём большинстве дети  с асоциальными установками и делинквентным поведением характеризуются дефицитом опыта эмоционально близких связей, не способностью относиться к другому человеку как к самоценности, что порождает и пренебрежение и к собственной судьбе и готовность реагировать в разных ситуациях только полярным образом – проявлять агрессию к слабому или подчиняться сильному. Задержанное формирование позиции «Я», интуитивность поступка, опора в принятии решения на оценки и правила групповой субкультуры приводят к путанной оценке понятий «Моё – чужое», «вина-невинность», «защита-насилие»; не создают личностной основы для противостояния неблагоприятным средовым обстоятельствам, когда этот аспект реабилитационной педагогики и психологической помощи не обеспечен и не реализован за период жизни воспитанника  в школе, он начинает бояться выхода из школы, а при возвращении в неё ступает на путь рецидива старых установок, проступков и правонарушений. 

Школьная среда, где всё определяет дисциплинарно функциональные связи, где сохраняются условия для закрепления негативного психологического опыта, где не сформированы условия для позитивного самоутверждения в новом, альтернативном образе жизни и не происходит, связанного с этим самоутверждением личностного роста, - не выполняет своей профессиональной задачи реабилитационного учреждения, а остаётся средой учреждения-интерната, в котором воспитанники проводят определённый срок своей жизни для изоляции от общества.

Третий период реабилитационной работы – помощь в период выпуска и после возвращения воспитанника в реальные условия прежней его семейной, школьной жизни, мир его прежнего общения. Решить задачи социально-психологической поддержки на этом этапе в рамках школы как учреждения закрытого типа практически невозможно. Углубление реабилитационного процесса в специальной школы должно идти в ключе её развития в социально-реабилитационный комплекс в масштабах Краснодарского края. Обязательными шагами в этом движении на мой взгляд являются:

· Расширение в школах социально-педагогических служб, ориентированных не только на диагностику семьи, микросреды, но в первую очередь на организацию социально-психологической, правовой поддержки воспитанника при его возвращении из нашей школы;

·  Создание определённых, организационно и методически продуманных подразделений и структур в школе и рядом с нею (при Центрах по делам молодёжи), которые бы позволили реализовать социальную реадаптацию воспитанника вне школы.

Это может быть спортивно-оздоровительный лагерь, трудовой лагерь с открытым содержанием, клуб интересов. Для обеспечения преемственности реабилитационного процесса важна его организация при школе с обязательным включением в штат социальных педагогов, юриста, психолога с постоянной и всемерной поддержкой со стороны Переясловской спецшколы.

В работе социального педагога необходимо формировать социальную микросреду и социальную ситуацию, в которую возвращается наш воспитанник. На наш взгляд, это самый трудоёмкий, но единственно результативный путь в уменьшении рецидива и в реальном закреплении сформированных в специальной школе ростков положительного личностного роста и новых форм личностной активности, не связанных с криминальным опытом.
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