Эссе учителя математики МБОУ СОШ №10
Величко Ольги Александровны на тему: «Я - педагог».
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Моя любовь к профессии учителя возникла сразу же после того, как я пришла в школу.  Моя первая учительница  вызывала у меня восхищение, и мне очень хотелось во всем ей подражать. 
Я всегда хорошо училась в школе,  и поэтому у меня не возникало сомнений, что я тоже смогу в будущем стать хорошим педагогом. В старшей школе, когда пришло время выбирать будущую профессию и образование, профессия учителя уже не так привлекала меня, так как хотелось узнать что-то новое, получить  другие  знания, не связанные со школой.  В 2010 году я  поступила в Кубанский Аграрный университет на факультет перерабатывающих технологий. Но судьба распорядилась по – другому, и я вернулась в свою родную школу в качестве учителя математики.  Сейчас получаю второе педагогическое образование. Спустя годы метаний и поисков себя мне удалось найти свое истинное призвание. Призвание быть педагогом.
Что значит для меня быть педагогом? Во-первых, это любить свою профессию. Отдаваться полностью своему делу, так как школа требует много времени и сил.  
Во-вторых, любить и стараться понять своих учеников. Ведь без понимания их души невозможно найти к ним подход.  А без правильного индивидуального подхода невозможно добиться хороших результатов в обучении. 
 Ну и конечно, необходимо любить и знать на все 100% предмет, который преподаешь.  «Тот, кто мало знает, малому может и учить...». -        Н. А. Коменский. Необходимо постоянно саморазвиваться, никогда не стоять на месте, идти в ногу со временем.  Помогает этому дополнительная литература, проведение открытых уроков, посещение семинаров, прохождение курсов, участие в профессиональных конкурсах.
На своих уроках я использую различные педагогические технологии, методы и приемы работы.  Стараюсь, помимо обучения предмету,  давать жизненные советы, воспитывать в учениках личность.
Мои школьные учителя навсегда останутся для меня примером. Даже сейчас, когда они стали моими коллегами, я продолжаю учиться у них, стараюсь брать с них пример. Они для меня эталон любви, доброты и знаний. Хочется, чтобы они гордились мной. «Вся гордость учителя в учениках, в росте посеянных им семян...» Д. Менделеев. 
Я считаю, что учитель – это благородная профессия, которая всегда будет в почете, несмотря на постоянно меняющийся мир и ценности.


