Резюме

Дорошко Маргарита Константиновна , 11.07.1956
Образование: Высшее.  Армавирский государственный педагогический институт, психолог-менеджер образования, 7 июня 1997 года
 Педагог – психолог государственного бюджетного специального                      (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья общеобразовательная школа- интернат VIII вида ст. Спокойной, Отрадненского района, Краснодарского края.
. Опыт работы: 28 лет
Используемые в работе элементы техники: телесноориентированная терапия, АРТ-терапия, метод прогнозирования, символдрамма, сказкотерапия .

Приоритетным видом деятельности: консультирование, диагностика, психопрофилактика, организационно-методическая работа.

Участвует в составе консилиума в качестве педагога-психолога, систематически проводит психологическое обследование детей младшего школьного возраста, выявляет отклонения в психологическом развитии и определяет его уровень. Консультирует педагогов, родителей о содержании коррекционной работы, знакомит со спецификой и видами психических нарушений. Ею разработан цикл семинаров для педагогов и родителей.
Маргаритой Константиновной разработаны развивающие программы «Тропинка к своему «Я», Развитие психомоторики и сенсорных процессов у детей 1-5 классов». Реализована программа для детей 8-9 классов «Путешествие в мир профессий»
Проведены открытые занятия с использованием сетевых технологий:     « Мой выбор», Умей управлять своими эмоциями».
Принимает  активное участие в подготовке и проведении районных конференций, круглых столов  на темы: «Нет насилию», «Агрессия».
В 2011 году выступала на районном методическом объединении учителей коррекционных классов с докладом «Путешествие в песочный город» для детей с ОВЗ.
Принимала участие в семинарах для педагогов-психологов образовательных учреждений Краснодарского края: «Психолого-педагогическое сопровождение», 2011г., «Повышение профессиональной компетенции педагога-психолога образовательного учреждения», 2011г.
Прошла краткосрочное обучение в ГОУ Краснодарского края ККИДППО по теме: «Современные технологии коррекции обучения и воспитания детей с нарушением интеллекта, 2011г, «Социализация детей с нарушением интеллекта в условиях С (К) ОУ VIII вида», 2012г.
