Учительская династия… Эти слова звучат строго и очень возвышенно, подчеркивают такие качества, как благородство и мужество, образованность и талант людей, которые избрали своей профессией обучение и воспитание подрастающего поколения. Требовательное отношение к избранной дороге, понимание своего долга, любовь к ученикам – все это отличает настоящего педагога по призванию. Можно смело сказать, что учитель - это прежде всего призвание. Встать на этот путь нужно тогда, когда чувствуешь, что очень хочешь работать с детьми, хочешь передавать им свои знания, навыки и умения. Учителями остаются на всю жизнь. 
У каждой семьи своя история. И у нашей семьи удивительная судьба. Я хочу рассказать о своей семье, где профессия учителя стала призванием нескольких поколений. Все они очень любили и любят детей, передавали, передают и будут передавать им свои знания и умения. А дети отвечали и отвечают им тем же самым. 
 Наша учительская династия… Если сложить весь педагогический стаж нашей семьи, то получится 278 лет! 
Милое и уже такое далекое детство... Оно оставило в моей памяти массу приятных дорогих картин. Самые яркие моменты этого счастливого, беззаботного времени и сейчас стоят у меня перед глазами. Я особенно любила домашние вечера, когда вся семья собиралась вместе. Тишина. Все заняты. За столом бабушка и я со своими сестрами…
Позвольте представить мою семью:
Путий (Гаврик) Елизавета Марковна, моя бабушка она была первым учителем в нашей учительской династии. Свою педагогическую деятельность бабушка начала в 1916 году в станице Андреевской Калининского района Краснодарского края. Она работала учителем в церковно-приходской школе, а потом-учителем начальных классов. За 25 лет педагогической деятельности через её руки прошла не одна сотня ребят, среди них есть такие, которые выбрали профессию учителя. Одним из учеников моей бабушки был её племянник Бакланов Яков Алексеевич – мой отец. Бабушка благодарила судьбу за то, что она послала ей любимое дело, которому она посвятила всю свою жизнь.
Любимую профессию нужно обязательно передать по наследству. Бабушкино дело продолжила наша семья: Гордиенко (Бакланова) Антонина Яковлевна – 1930-2011гг., Кузьмина (Бакланова) Нина Яковлевна - 1941г., Мельник (Бакланова) Анна Яковлевна-1944г., Левченко (Бакланова) Наталья Яковлевна – 1946 - 2018гг., Гордиенко С.Л.-1949 г., Солохненко Т.Н.- 1949г, Мельник А.А.-1967г.
Удивительное это явление - династии педагогов! Люди, связанные родственными отношениями, выбирают одну и ту же профессию. Что это: гены, «зов крови», дар учить, переданный по наследству? Или нечто, полученное свыше, определяющее судьбу? Невозможно стать учителем, просто следуя по стопам родителей, - на то необходимо веление души! Мы, сёстры, всегда гордились и гордимся своей профессией. Мы понимаем, что профессия – учителя должна быть призванием, она благородная, нужная.
Гордиенко (Бакланова) Антонина Яковлевна, старшая сестра, начала свою педагогическую деятельность в 1954 году в станице Староминской учителем домоводства. А после окончания Армавирского педагогического института работала учителем начальных классов. У неё не было однообразных скучных дней, потому что каждое утро её ждала встреча с маленькими «почемучками», у которых чистые лучистые глаза, добрые сердца, и каждую секунду надо было ответить на тысячи разных вопросов. Антонина Яковлевна - опытный педагог, наставник молодёжи – 43 года она посвятила работе с детьми. За свой благородный труд награждена была знаком «Ветеран труда».
Не могу не рассказать о своей сестре Кузьминой (Бакланова) Нине Яковлевне, человеке удивительном, чистом, спешащем на помощь всем, кто нуждается. Нина Яковлевна, в миру матушка Неонилла, настоятельница храма «Церкви иконы Божией Матери Всецарица». Матушка Неонилла 20 лет воспитывает сестёр в правилах благодествия и доброправия, оказывает им моральную и психологическую помощь, проводит беседы на духовные и нравственные темы. Она искренне предана своему делу. Матушка - наставница… Наставничество, как сердечный порыв, устремлено к достижению её учениками православного самосознания, духовной крепости в исполнении заповедей Христа.
Педагог – это человек, от порядочности, чести, убежденности которого зависит судьба других людей, вверенных ему. Идти в такую профессию можно только со знанием того, какую ответственность берет на себя человек, сделавший этот выбор. Матушка Неонилла за свой бескорыстный труд удостоена чести: её наградили орденом преподобного Сергия Радонежского III степени, орденом Святой равноапостольной Ольги III степени и орденом преподобной Евфросинии, Великой княгини Московской. Терпение и мудрость, неиссякаемое желание делать добро – все это прослеживается на протяжении всей педагогической деятельности у моей сестры.
Позвольте представится: Мельник (Бакланова) Анна Яковлевна, учитель биологии МБОУ СОШ №55 г. Краснодара.
Для меня в работе правилом будет служить простая, но великая истина: чтобы быть хорошим учителем, надо прежде всего любить то, что преподаешь и сильно любить тех, кому преподаешь. О себе могу сказать немного. Мой педагогический стаж составляет 60 лет. Начала я свою педагогическую деятельность в 1961 году учителем начальных классов в сельской школе № 6 Староминского района. В 1962 году поступила в Краснодарский педагогический институт на факультет естествознания. В 1967 году меня назначили организатором внеклассной и внешкольной работы в СШ № 6 Староминского района. И вот с 1973 года по настоящее время работаю учителем биологии. Размышляя над тем, почему мой выбор остановился именно на этой профессии, пожалуй, соглашусь с такими словами: «Проживи одну свою жизнь и тысячу жизней своих учеников - и ты проживешь вечность!» «Урок окончен», — ежедневно говорю ребятам, но каждый раз я знаю, что урок мой будет продолжаться. Ведь, я – учитель! Как стать Человеком, Педагогом, Учителем, Другом? На этот вопрос я отвечаю всю свою жизнь! И в одном я уверена – я выбрала правильный путь. Мой труд приносит мне радость и большое удовольствие! Я счастлива, от того, что работаю с детьми! На учителей возлагается очень большая ответственность перед людьми. Каким будет наше будущее, во многом зависит от учителя. Многолетний опыт работы в качестве председателя методического объединения учителей естественнонаучных дисциплин позволил создать команду единомышленников для успешного обучения детей Осознавая свою ответственность перед детьми, понимая, что опыт приходит с годами, приняла решение во всем помогать молодым коллегам. Поэтому с удовольствием приняла предложение быть наставником, другом для молодых коллег. Учитель – это больше, чем просто работа. И если в вашем доме вечером педсовет и все разговоры только о школе, если профессия стала жизнью нескольких поколений семьи, значит, - это учительская династия, явление драгоценное и необъяснимое… 
Педагогические династии – это что–то удивительное! Это особый образ жизни. Это не просто выбор специальности, а внутренняя потребность, передаваемая из поколения в поколение. Профессия педагога нелегка, но дети и внуки учителей идут по этому пути, несмотря на трудности и препятствия.
Быть учителем - нелегкая задача. Быть хорошим учителем – это счастье и для учителя, и для учеников. Ведь из любви к предмету прорастает любовь к тем, кто этим предметом овладевает. И ученики в знак благодарности за труд, за интерес, за самоотверженность платят тем же – любовью. Счастливы те, у кого были в жизни такие учителя. Таким учителем, наставником, другом для своих учеников была моя сестра Левченко (Бакланова) Наталья Яковлевна.  Она заряжала своим оптимизмом, работоспособностью ребят. На её занятиях им не было скучно, потому что каждый был занят делом. Наталья Яковлевна проработала 48 лет в профессиональном лицее № 75 мастером производственного обучения торгового отделения. У коллег и учеников вызывала уважение и признательность, потому что учила жизни, прививая любовь к России, родному краю, к русскому народу с его мудростью, поэтичностью, искренностью. Опытный мастер своего дела она дала многим ребятам путёвку во взрослую жизнь. Её помнят и чтут как коллеги, так и ученики, за чуткость, выручку, взаимопонимание. За добросовестный труд Наталья Яковлевна была награждена знаками: «Отличник начального профессионального образования», «Заслуженный мастер производственного обучения Кубани», «Ветеран труда». К сожалению, на данный момент невозможно предоставить документы.
Учитель ― это высокая миссия, предназначение которой ― сотворение и самоопределение личности, утверждение человека в человеке! Это благороднейшая и труднейшая профессия. Она требует от человека, посвятившего ей жизнь, постоянного творчества, неустанной работы мысли, огромной душевной щедрости, любви к детям, безграничной верности делу. Профессия учителя - самая счастливая. Помочь детям вырасти, вооружить их знаниями, умениями, воспитать себе замену - что может быть привлекательней и значительней. В этом и был смысл жизни моей сестры, Натальи Яковлевны, этим она и была счастлива.
Так и моя племянница Гордиенко Светлана Леонидовна, дочь моей сестры, Гордиенко Антонины Яковлевны, когда делала свой выбор, видела образ мамы. Ведь она была её первой учительницей, всегда доброжелательной и вместе с тем справедливой, требовательной. Ей захотелось быть похожей на свою маму, а значит, стать учителем. Мы её отговаривали, даже мама, которая любила свою работу, предупреждала дочь о предстоящих трудностях, но Светлана Леонидовна всё равно сделала свой выбор и никогда об этом не пожалела. Она продолжила семейные традиции, получила высшее педагогическое образование и стала учителем географии. Свою педагогическую деятельность Светлана Леонидовна начинала в станице Динской, потом работала в городе Сургут Тюменской области, в городе Краснодар в СОШ № 45. Уже 37 лет она посвящает свою жизнь детям, преподносит им не только уроки географии, но и самые главные уроки, уроки жизни… В настоящее время продолжает работать в станице Староминской в СОШ № 9 учителем географии. За высокий профессионализм награждена знаками: «Отличник народного просвещения» и «Ветеран труда».
К Светлане Леонидовне всегда спешат ученики, чтобы поговорить, получить совет. Она рассказывает истории из жизни, хвалит, когда что-то хорошо получается, делает справедливые замечания. Эта преданность своему делу передалась ей от её матери. «Какая же прекрасная наша профессия! – говорила её мама, моя сестра. - Ни одна другая не даёт такого удовольствия, как учительская». «Семена», которые были брошены учителем в душу учеников, всегда прорастают и дают добрые всходы. Трепетно следит Светлана Леонидовна за каждым росточком, радуется его успехам и огорчается, если его постигают неудачи. Наиболее приятна ей благодарность ребят. Не забывают они свою учительницу, звонят, пишут… И снова она погружается в воспоминания, снова молодая, полная сил. 
Учительская династия – это особый образ жизни. Залогом творческих успехов таких педагогов становится верность призванию даже в самые трудные времена. И когда продолжателями дела своих родителей становятся их дети, мы можем быть уверены, что здесь нет случая, нет ошибки, а есть полная уверенность в своих силах и знаниях.
И подтверждение этих слов…  Ещё одна моя племянница, только по мужу, Солохненко (Мельник) Тамара Николаевна. Кстати, моя бывшая ученица. Тамара Николаевна окончила Краснодарское педагогическое училище и Магаданский педагогический институт. Более 18 лет проработала воспитателем детского сада. Дети любили и уважали свою воспитательницу, потому что ее нельзя было не любить.  Она читала им книжки, играла с детьми. Могла ответить на любые вопросы, да так увлекательно, что дети задавали ей вопросы ещё и ещё. Родители приводят детей в детский сад и доверяют воспитателю самое ценное, что у них есть, своих детей. Тамара Николаевна это прекрасно понимала. «Я не представляю свою жизнь без детского сада, без детского смеха, без лучезарных глаз детей. Для меня детский сад - это не работа - для меня это жизнь…», - всегда так говорила моя племянница. И я с уверенностью могу сказать, что так это и было. Тамара Николаевна за свой добросовестный труд, за любовь к детям награждена грамотами и благодарственными письмами.
[bookmark: _GoBack]Профессию педагога в нашей семье выбирают не случайно. Мы гордимся своей профессией. Гордимся тем, что имеем возможность научить маленького человека читать, писать и считать. И мы рады, что род педагогов в нашей семье не прерывается. Мой сын женился на прекрасной девушке Алёне (Мельник Алена Анатольевна), которая выбрала профессию учителя. Моя невестка – учитель биологии, как и я. Сейчас работает в МБОУ СОШ № 83 города Краснодар не только учителем биологии, но и заместителем директора по УМР, педагогический стаж 27 лет. Смысл жизни учителя, радости и итоги его труда в том, какими станут его ученики. А их много! Множество выпускников на счету моей невестки. Как же она радуется встрече с ними. Умеет она сочетать строгость и доброту, откровенность и осторожность. В моем понимании, настоящий педагог тот, кто несет в себе не только знания, но и особый свет, дар сердца, чувствующего маленького человечка. Учитель знает, что за ним следят глаза ребенка, не умеющего прощать равнодушие к его судьбе, но зато умеющего любить бескорыстно, на всю жизнь. И Алёна Анатольевна именно такой педагог, остро чувствующий своих учеников. Моя невестка награждена грамотой Министерства образования РФ, имеет звание «Ветеран труда».
Я горжусь, что в моей родословной есть династия педагогов. Мои близкие – это влюбленные в дело люди. Они по природе тяготеют к этому делу, требующему любви к детям, колоссального терпения, находят общий язык со своими воспитанниками. Я считаю, что славное учительское дело, которое начала моя семья в 1905 году продолжится в будущем нашими потомками.
Мы живем в сложное и трудное время. В мире множество влияний и прикосновений, которые испытывает чуткое человеческое сердце. Наша высокая миссия заключается не только в том, чтобы оградить сердце юного гражданина от зла, злобы. Наша цель - не просто благополучный человек, а человек успешный. Пусть слово и дело наше станут поучительными для молодого поколения. И еще я поняла: пока у нас есть учительские семьи, у нашей страны есть светлое будущее.
Я горжусь тем, что из поколения в поколение члены моей семьи как эстафету передают гордое знамя учительской профессии. Пусть так будет всегда! Я в это верю!

Я – скульптор, но в руках у меня не глина.
Я - музыкант, но перед глазами совсем не ноты.
Я – хирург, но работаю без скальпеля.
Кто я?
Я леплю человека. Я касаюсь струн его сердца.
Я срезаю опухоль с души. Я – учитель!


