Резюме
Я, Галкина Татьяна Михайловна, родилась 24 марта 1988 г. в городе Иркутске.
В 2005 году была зачислена в иркутский государственный технический университет на факультет психологии. В 2010 году защитила диплом на тему: «Особенности суицидального поведения личности в правоохранительных органах».
За время учебы, успешно прошла обучение:
1. По тренингу «Эффективное общение» (11.11.2006 г.), подкреплено практикой при работе в Студенческом центре психологической помощи ИрГТУ.
2. На тренинге «Специфика очного и телефонного консультирования в центрах психологической помощи» (01.09.2009-25.12.2010), подкрепила свои знания на практике в качестве психолога – стажера в Студенческом центре психологической помощи ИрГТУ. (01.09.2008 – 01.06.2010)
После окончания университета, продолжила работать психологом – консультантом в Студенческом центре психологической помощи ИрГТУ, практиковала частные занятия с детьми, у которых были отклонения в развитии (ЗПР, педагогическая запущенность).
В 2011 году ушла в декретный отпуск, родилась дочка. 
В 2012 году во время декретного отпуска подрабатывала психологом в частном детском садике, в котором разрабатывала развивающие занятия для дошкольников в возрасте 1,5 – 3 года.
В 2013 году уехала из Иркутска в Краснодарский край, где устроилась работать педагогом – психологом в школу № 37, ст.Алексеевская.
Я с детства знала, что очень люблю маленьких детей, а мой старший брат всегда надо мной умилялся, когда видел, как я таяла в улыбке, увидев маленького человека. Меня всегда  волновал вопрос, как и многих ученых: «Кто мы?», «Для чего мы пришли в этот мир?», «Как научиться понимать других людей?». 
Сегодня, когда общество претерпевает изменение  нравственных ориентиров, искоренение духовно-нравственных ценностей, которые были основой нашей культуры, необходимо понимать важность и значение периода школьного детства. Ведь - это самый ответственный и значимый период в развитии личности. От этого зависит дальнейшая судьба человека. 
И здесь конечно бесценна роль настоящего профессионального психолога. 
