Эссе на тему:
«Почему я выбрала профессию учителя?»

Почему я выбрала профессию - учитель начальных классов?
Я выбрала профессию - учитель начальных классов, потому-что с детства это было моей мечтой. И позже я поняла, что она может быть моим призванием.
Еще есть несколько причин выбора именно этой профессии:
Во-первых, практические занятия в школе в день самоуправления, когда я замещала учителя. Мне нравилось находиться в обществе детей, объяснять  новые темы и передавать им свои знания, навыки, опыт. Дети меня внимательно слушали и вели себя очень тихо. Но среди них был один ученик, который привлекал на себя внимание, но я смогла его увлечь темой урока.
[bookmark: _GoBack]Во-вторых, эта профессия является актуальной в наше время. Государство дает разные льготы и обеспечивает всем, преподавателей разных категорий.
В-третьих, она позволяет развивать умственные и физические способности. Профессиональные умения можно использовать вне работы. Дает большие возможности проявить творчество. Также профессия-учитель позволяет общаться с разными людьми.
	Чтобы научить ребенка чему-то новому, воспитать в нем хорошие качества, учитель сам обязан обладать ими. Очень точно сказал об этом 
	Л. Н. Толстой говорил: «Не тот учитель, кто получает воспитание и образование учителя, а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том, что он есть, должен быть и не может быть иным». Писатель нам говорит, что не каждый может быть учителем, в человеке должно быть это призванием.
Я считаю, что настоящий учитель должен обладать трудолюбием, выдержкой, терпением, толерантностью, артистичностью, обаянием, но самое главное, он должен любить детей и владеть собой. Педагог для детей является кумиром, дети подражают ему, они стремятся быть такими же. Хороший учитель – это тот, кто гордится самостоятельными успехами ученика и радуется его новым достижением; плохой учитель – тот, кто не заинтересован в дальнейшем развитие своих учеников.
	Сейчас я воплотила свою мечту – работаю учителем начальных классов для «особенных» детей. Это специальная (коррекционная) школа-интернат, где учатся дети с ограниченными возможностями здоровья. Мне хочется быть таким  учителем, который помогает принять окружающий мир и принять себя в нём. И, конечно же, тепло на сердце у меня будет только тогда, когда у моих воспитанников, кроме знаний, останутся в душе такие ощущения. И я, думаю, что все у меня все получиться…
