Учитель – не просто профессия, а часть жизни каждого человека. 
И эта часть должна быть самой лучшей. 
Л.Н. Толстой 

В детстве каждый мечтает о своей будущей профессии. Кто-то хочет стать летчиком, кто-то врачом, актером или пожарным. Я же четко знала, что моя профессия – учитель. Что повлияло на такой определенный	 выбор? – моя педагогическая династия, а также учителя, которые всегда были рядом, поддерживали, подсказывали, наставляли на верный путь, когда было тяжело. 
Моя семья – моя опора, моя защита, мой тыл. В семье педагогов понимаешь, насколько нелегок этот труд – труд учителя. Но сколько положительных эмоций дарит эта работа! 
В 2013 году я поступила в Армавирский государственный педагогический университет на исторический факультет. Обучаясь в университете, необходимо пройти производственную практику. Местом прохождения моей педагогической  практики стала маленькая школа в самом живописном месте Апшеронского района – школа номер 9 станицы Нефтяной. В то время я могла только мечтать о работе в таком месте. 
	Полтора года назад я начала свою педагогическую деятельность в школе № 9 станицы Нефтяной. Было очень много переживаний и вопросов: А получится ли у меня работать в школе? Как меня воспримут дети? Как правильно начать урок? Как грамотно распределить свое время? 
Должна сказать, что мне очень повезло с местом работы. Необыкновенная школа со своим внутренним миром и домашним уютом. В этой школе отзывчивые педагоги, которые готовы прийти на помощь в любую минуту, поделиться своим многолетним опытом. Моя школа - это открытые, добродушные и уже такие любимые дети, которые на все смотрят с восхищением и любопытством. 
С сентября 2016 года я – классный руководитель 7 класса. Мой класс - мои дети. 2017 – 2018 учебный год. 20 учеников 8 класса. С этими детьми  связан каждый мой день. Мы - одна семья. Нам уже удалось многое узнать как друг о друге, так и о внешнем мире. Было немало проблем, но личных побед, достижений и радостных моментов – намного больше. На сегодняшний день многие из восьмиклашек достигли больших высот. В нашем классе победители муниципальных олимпиад, призеры краевых соревнований по настольному теннису, туризму. Также талантливые мальчики и девочки, принимающие участие в школьных, муниципальных, краевых и всероссийских акциях, конкурсах и мероприятиях. 
Необходимо отметить, что школа 9 является Краевой инновационной площадкой «Моделирование сетевого взаимодействия как фактор развития системы профессиональной ориентации школьников». В рамках реализации площадки нами (школой) совместно с Апшеронским лесхоз-техникумом был запущен инновационный проект Школьное лесничество «Лесной патруль». Я являюсь руководителем данного проекта. Школьное лесничество - образовательный проект, цель деятельности которого – формирование лесоэкологической культуры, изучение и реализация основ лесоприродоохранной деятельности.
Отличительная особенность «Школьного лесничества» от других объединений детей в том, что деятельность учащихся в нем организована на специально выделенной и закрепленной за ними территории лесного участка под руководством специалистов образовательных учреждений и лесного хозяйства. 
Мы считаем, что «Школьное лесничество», будучи одной из самых эффективных форм трудового воспитания детей, эколого-просветительской деятельности, подготовки отраслевого кадрового потенциала, являются активной формой патриотического воспитания детей на лучших традициях лесного хозяйства. В лесничестве дети получают дополнительные знания по основам лесохозяйственных дисциплин, биологии и другим естественным наукам. Школьное лесничество воспитывает  у молодежи убежденность в необходимости бережного отношения к родной природе, формирует представление о лесоводе, как о  созидателе и защитнике лесных богатств нашей страны. 
Подводя итог моим первым шагам педагогической деятельности, должна сказать, что семья – самое важное в жизни человека. Моя педагогическая деятельность началась в моей семье. Она поддерживалась моими родителями, родственниками. Сегодня она продолжается в школе и я рада, что своей семьей я могу назвать педагогический коллектив, в котором работаю и детей, которых я учу. Это те люди, которые не остаются равнодушными, которые любят и ценят. Я искренне желаю каждому обрести поддержку, семью, людей, которые любят, ценят и понимают. 


