Эссе на тему: «Я - педагог»

Я работаю учителем и с каждым днём убеждаюсь, что это правильный выбор моей профессии. 
Стать учителем было моей мечтой. Каждое утро я бегу на работу. Все мои личные проблемы, горести и печали остаются за школьным порогом. На работе я всецело принадлежу детям. Мне приходится быть актрисой и каждый день разыгрывать перед детьми маленький спектакль.  Какое же счастье видеть эти восторженные глазки, направленные в твою сторону, жадно внимающие каждому твоему слову! Идти на урок и понимать, что ты нужен, что здесь и сейчас благодаря тебе зажигаются огоньки в душах этих маленьких непосед. 
Ты для своих учеников не только учитель, но и мама, папа, бабушка и дедушка, старший товарищ, союзник, советчик, наставник в одном лице. Только в школе, только с детьми ты можешь ощущать такой широкий спектр эмоций и чувств, зарядиться адреналином надолго. 
Каждый человек - это маленькая частичка большого общества, в котором мы живем. И для того чтобы уметь жить в этом обществе, человек должен быть достаточно образованным.
1 сентября 2014 года я начала свою педагогическую деятельность. Благодаря хорошему наставнику я скоро поняла, что мой долг направлять маленького человека на правильный путь, помогать ему не заблудиться на дорогах жизни. 
Я вижу в учениках интересные личности, потенциал которых необходимо раскрыть с помощью делового и личностного общения. Поэтому взаимодействию со своими учениками придаю самое серьёзное значение. Можно сказать, что я сама чему-то у них учусь.
[bookmark: _GoBack]Чтобы помочь своим ученикам раскрыться, на уроках часто  использую нетрадиционные формы обучения. Именно поэтому считаю необходимым применять в преподавании всех без исключения школьных предметов такие формы и методы, которые пробуждают творчество учащихся, создают атмосферу раскрепощённости, эмоционального полёта, вовлекают внешкольные интересы и увлечения детей в учебный процесс.
     От  своей работы я получаю огромное удовольствие и не смогу променять её на другую. Я считаю, что моя основная задача – сохранить тепло маленьких сердец, вложить в каждого из учеников частичку своей души. Надеюсь, что мои уроки  не пройдут даром и из моих учеников вырастут люди, которые будут достойны носить это гордое звание – Человек!
