
20 – 21 февраля 2017 года в Краснодаре на базе школы № 32 в рамках реализации проекта краевой инновационной площадки Краснодарского края «Формирование сети инновационных образовательных организаций в муниципальном образовании город Краснодар как путь развития системы образования города» состоялся VII открытый Краснодарский фестиваль педагогических инициатив «Новые идеи — новой школе».
VII открытый Краснодарский фестиваль педагогических инициатив «Новые идеи — новой школе» проводится в целях поощрения инновационной активности педагогов, развития профессиональных компетентностей в области применения проектных, новых образовательных и информационно-коммуникационных технологий, создания и апробации педагогических моделей образования и воспитания, а также содействия профессиональному росту педагогических работников. В этом году фестиваль впервые получил статус «открытого» - таким образом в фестивале приняли участие не только представители образовательных организаций города Краснодара, но и края.
С 10:00 до 11:00 специалисты Краснодарского научно-методического центра встречали и регистрировали участников Фестиваля: руководители и специалисты ТМС, руководители и представители КИП Краснодарского края, руководители и заместители руководителей МИП города Краснодара – всего присутствовало 140 человек. 
Торжественное открытие Фестиваля сопровождалось  выступлением ансамбля народной песни «Казачата» Центра творческого развития «Центральный» (руководитель - Е. Ю. Губа, концертмейстер - А. А. Ланцев). С приветственном словом выступили Татьяна Гавриловна Навазова, проректор по научной и исследовательской деятельности Института развития образования Краснодарского края, кандидат педагогических наук, доцент; Наталья Михайловна Полякова, заместитель директора департамента образования администрации муниципального образования город Краснодар.
Алексей Александрович Оробец, директор Центра дополнительного образования детей «Малая академия», объявил о начале Фестиваля. Мероприятие проходило в форме круглого стола. Фёдор Иванович Ваховский, директор Краснодарского научно-методического центра, выступил с докладом по теме «Инновационное развитие Краснодарского научно-методического центра». Он подчеркнул, что приоритетами в деятельности центра являются научно-методическое, информационное и организационно-техническое сопровождение реализации федеральных государственных образовательных стандартов, модернизации общего среднего образования, профессионального стандарта педагога, приоритетного национального проекта «Образование» и национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в муниципальном образовании город Краснодар. За 15 лет в Краснодаре сформирована сеть инновационных образовательных организаций, включающая более 50 муниципальных инновационных площадок, пилотные организации по введению ФГОС, опорные организации по инновационной деятельности. Из 302 Краснодарских образовательных организаций (283 муниципальных и 19 негосударственных) 15% реализуют инновационные проекты из них 8% - ДОО т 6% - ОО и ДОО. Фёдор Иванович рассказал об истории создания в Краснодарском научно-методическом в центре отдела развития образования, курирующего инновационное развитие и взаимодействие образовательных организаций; об активном взаимодействии с КубГУ, ИРО Краснодарского края, Краснодарским педагогическим колледжем, Всероссийской общественной организацией «Русское географическое общество», Краснодарской краевой общественной организацией выпускников российских вузов, Краснодарской городской территориальной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ и др.
Алексей Александрович Оробец директор Центра дополнительного образования детей «Малая академия» выступил с докладом о краевом инновационном проекте «Формирование сети инновационных образовательных организаций в муниципальном образовании город Краснодар как путь развития системы образования города». Отметив, как в рамках краевой инновационной площадки будет реализовываться развитие муниципальной системы образования муниципального образования город Краснодар через распространение лучших педагогических и управленческих практик путём трансформации действующей сети инновационных образовательных организаций в инновационную методическую сеть.
Далее выступили победители Федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 гг.: Ольга Фёдоровна Позднякова, директор гимназии № 23, «Почетный работник общего образования РФ» с докладом по теме  «Реализация компетентностной модели образования в условиях введения ФГОС на основе освоения современного педагогического опыта европейских школ-партнёров»; Светлана Николаевна Краева, директор гимназии № 25, «Заслуженный учитель Кубани» по теме «Внутришкольная система оценки качества образования в аспекте валеологического подхода»; Татьяна Алексеевна Гайдук, директор лицея № 48, кандидат педагогических наук, «Заслуженный учитель Кубани», по теме «Сетевая модель предпрофильной подготовки и профильного обучения, реализуемая через систему взаимодействия лицея с учреждениями ВПО, как инструмент повышения качества образования»; Надежда Николаевна Давыдова, директор гимназии № 36, «Заслуженный учитель Кубани», по теме «Разработка и реализация интегративной модели внутришкольной системы оценки качества образования»; Алла Григорьевна Ботвиновская, директор гимназии № 87, «Заслуженный учитель школы РФ», «Отличник народного образовании России», «Лучшая рабочая программа учебного предмета «Математика»; Татьяна Борисовна Подносова, директор СОШ № 96, «Заслуженный учитель Кубани» по теме «Зелёная школа Кубани» как среда успешного формирования экологической компетентности и социализации учащихся в рамках сетевого взаимодействия»; Лариса Фрунзевна Валиулина, директор СОШ № 32 с докладом по теме «Развитие школьной библиотеки».
Первая часть Фестиваля завершилась выступлением учащихся СОШ № 32 с литературно-музыкальной композицией, посвящённой Дню защитника Отечества. 
Вторая часть программы состояла из панорамы мастер-классов «Инновационный опыт педагогов — основа сетевого взаимодействия». Категории участников: руководители и специалисты ТМС, руководители и представители КИП, руководители и заместители руководителей, педагоги МИП, участники конкурса лучших учителей ПНПО-2017. Открытие было ознаменовано выступлением коллектива «Грация» Центра творческого развития «Центральный» (руководитель Е. В. Черепахина). С 14:15 до 16:00 представляли свои методические наработки, а также мастер-классы победители Приоритетного национального проекта «Образование» «Лучший учитель РФ»: Наталья Викторовна Андреева, учитель химии гимназии № 87 (КИП) с докладом  по теме «Методическая система работы учителя химии в рамках реализации ФГОС ООО»; Виктория Юрьевна Смаль, учитель начальных классов гимназии № 18 (МИП) с презентацией по теме «Создание модели самообразования учителя через сетевое взаимодействие для повышения его профессиональной компетентности в условиях введения ФГОС»; Галина Валериевна Стеликова, учитель географии гимназии № 69 с презентацией опыта по теме «Формирование экологической компетентности учащихся через исследовательскую и проектную деятельность в условиях введения ФГОС»; Любовь Ивановна Спицына, учитель физики лицея № 64 поделилась опытом по теме «Активизация исследовательской деятельности обучающихся на внеурочных занятиях по физике»; Светлана Вадимовна Василеня, учитель истории гимназии № 33 с докладом по теме «Дифференциация образования и работа с одарёнными детьми на уроках истории и обществознания»;  Диана Евгеньевна Торшина, педагог дополнительного образования ЦДТ «Прикубанский», победитель Всероссийского конкурса «Золотой фонд Российского образования», призёр Всероссийского этапа конкурса «Мой лучший урок», победитель городского конкурса педагогов дополнительного образования, представила мастер-класс «Современные приёмы развития критического мышления».
      В 16:00 состоялось подведение итогов первого дня Фестиваля
      21 февраля в 14:00 открылся второй день Фестиваля «Новые идеи, проекты, пособия». Вновь школа № 32 гостеприимно приветствовала участников: руководители и специалисты ТМС, руководители и представители КИП, руководители и заместители руководителей, педагоги  МИП, авторы проектов – всего 157 человек. В этот  день работа проводилась по секциям: Работа секций по направлениям «ФГОС в действии: метапредметный урок (занятие)», «Инновационный информационно-коммуникационный проект»,  «Специализированный образовательный веб-ресурс», «Инновационный социальный проект», «Инновационный образовательный проект», «Инновационный проект в области духовной, правовой и экологической безопасности обучающихся»,«Инновационный проект, основанный на применении здоровьесберегающих технологий», «Новое методическое пособие», «Инновационный проект, посвящённый Году экологии», «Инновационный проект, посвящённый 80-летию Краснодарского края». 
В 16:00 состоялось подведение итогов работы секций: участники делились впечатлениями, высказывали свои пожелания.
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