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-Публикация  «Подростковый пик»; «Зачем он врёт?»; «Как помочь маме?» в рубрике диалоги с психологом в СН Семья , печатное издание (городская газета) г.Ноябрьск 2004г.;
-Публикация «Влияние нравственно-ценностных ориентаций на формирование личности подростка» во II Международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы психологии» в сборник материалов конференции (г.Краснодар, 16.07.2012г.);
-Публикация «Влияние детско-родительских взаимоотношений на формирование личности подростка» в XXVI Международной научно-практической конференции «Психология и Педагогика: методика и проблемы практического применения» в сборник материалов конференции ЦРНС (г.Новосибирск, 13.08.2012г.);
-Публикация в сборнике материалов межмуниципальной научно-практической конференции на тему: «Психолого-педагогическая помощь семьям в системе школьного сопровождения, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, мигранты или вынужденные переселенцы (г.Ноябрьск 2012г);
-Опубликовала методическую разработку открытого занятия «Белый голубь –символ безусловной любви матери к ребёнку» на информационно- образовательном ресурсе «Шаг вперёд» 2016г.
-Публикации на международном образовательном портале МААМ.RU на тему: «Безопасное и комфортное пребывание ребёнка в детском саду»2017г. «Рекомендации родителям по комфортной адаптации ребёнка» 2017г.;«Психологический настрой ребёнка» 2018г.; «Дети и компьютер: за и против» 2018г.; «Методика улучшения детско-родительских взаимоотношений»2018г. «Готовность к школьному обучению» 2019г.; «Будущий первоклассник» консультация для родителей «Что должен уметь ребёнок к семи годам»2019г.
-Опубликовала методическую разработку в учебно-методическом электронном журнале «Образовательные проекты «Совёнок» для дошкольников» на тему: «Формирование регулятивной функции у детей старшего дошкольного возраста через игровую деятельность по принципу работы светофора» 2017г.
-Опубликовала методическую разработку в учебно-методическом электронном журнале «Образовательные проекты «Совёнок» для дошкольников» на тему: «Формирование слухового восприятия у детей старшего дошкольного возраста ОНР через игровую деятельность по принципу  игры «Шумелки»» 2019г.
-Публикация на Международном образовательном портале «Солнечный свет» в рубрике «Психология», тема: «Приоритеты толерантности в развитии и реализации потенциала школьника как залог социально-экономического процветания» 2020г.


