    Цель обучения ребенка состоит в том,

                                                                                          чтобы   сделать его способным    

   развиваться 

                                                                                          дальше без помощи учителя.

                                                                                          Элберт Грин Хаббард.

Учитель-одна из самых нужных профессий в мире. Профессия педагога важна в любое время, в каждой стране, на каждом континенте.  Еще со времен Античной Греции было известно кто такой учитель. Человек будет нуждаться в передаче опыта и знаний последующим поколениям всегда, и соответственно профессия учителя будет всегда актуальной.

Но это не только профессия, это- состояние души. Я Гончарова Анастасия Александровна, учитель английского языка, МБОУ СОШ №1 им.Г.К.Нестеренко. Я решила стать учителем еще в школьные годы. Меня всегда восхищала эта профессия и люди, работающие в ней. Я считаю, что на мое решение повлияли мои собственные учителя, люди, открывавшие мир в новые знания, всегда готовые прийти на помощь и выслушать. Я, смотря на них, твердо поняла кем хочу стать.

Я –учитель! И это для меня не пустые слова. Каждый молодой учитель, не раз задумывался о том, какая ответственность лежит на нем. И часто приходит мысль, достойна ли я быть учителем. Именно от нашей профессии зависит, каким будет следующее поколение, а значит и то, какое будущее нас ждет.  Именно поэтому важно осознавать, что молодой педагог не может без саморазвития и обучения. Если ты учитель, ты всегда должен быть готов открывать для себя что-то новое, впитывать методические приемы, знакомиться с интересными людьми, которые могут поделится с тобой знаниями и опытом.

Каким должен быть учитель? Кто он? Какими качествами должен обладать человек, гордо носящий звание учитель?  К учителям   в современной школе предъявляется множество требований. 

 По-моему, мнению, для людей, работающим в школе, важны не только профессиональные знания, хоть и без них не обойтись, но и человеческие качества. Необходимо помнить, что дети обращают внимание на всё: на манеру говорить, одеваться, вести себя в обществе. Ученики впитывают все до мелочей, именно поэтому внешний вид и моральный облик учителя, как в школе, так и в повседневной, внеурочной жизни являются примером для детей. 

Каждый раз, входя в класс к ученикам, я удивляюсь тому, какие они все разные. У каждого свои мысли, увлечения, у каждого ученика своя маленькая вселенная. Безусловно, это сложно, найти ко всем подход, но разве это не является частью нашей работы, частью педагогического мастерства.

Доверие со стороны детей и труд со стороны учителя рождают успех в работе. Некоторые дети боятся совершить ошибку, у некоторых проблемы в общении со сверстниками, кто-то боится выступать перед классом, или просто не уверен в себе. Именно в таких ситуациях   и должны проявляться не только профессиональные навыки, но и человеческие качества учителя. Насколько это бесценные моменты, когда ты видишь радость в глазах ребенка, у которого получилось выполнить трудное задание, или ребенок, испытывающий чувство гордости, когда получил пятерку за первую контрольную работу. Я считаю именно в такие моменты, учитель понимает, что он двигается в правильном направлении.

Учитель-это образ жизни. Если человек однажды проникся этой профессией, то это навсегда. Что такое школа для учителя? Это не просто работа, документы, планы и конспекты уроков, это яркий праздник детского веселья, смеха, звонков на уроки и перемены, карнавал чувств и переживаний. Хороший учитель вместе с детьми каждый раз проживает все важные и значимые моменты школьной жизни.  

Школа –это огромный мир. Он полон новых открытий, интересных людей и неповторимых событий. Но этот мир, может быть, как цветным, так и черно-белым. Учитель является тем самым художником, который может раскрасить этот мир и сделать ярким, цветным и незабываемым.

