Эссе «Я - педагог»
Воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения – детского сада комбинированного вида № 3 
станицы Старовеличковской Карпусенко Ирина Ивановна
  На свете есть миллион профессий, и все они, конечно, нужные и востребованные. Но каждый человек должен выбрать ту, которая наиболее соответствует его природным талантам и способностям, то есть найти свой путь, свое призвание. Я всегда любила детей,  любила играть в куклы и мечтала стать воспитателем. Я была уверена, что среди множества различных профессий на земле, эта профессия - самая интересная и самая нужная.
  Важную роль в выборе моей профессии сыграла  моя мама – Раиса Филипповна Литвиненко, которая до сих пор является для меня идеалом педагога. Она проработала воспитателем более сорока лет и имеет Грамоту Министерства Образования и Науки РФ.  Когда я вспоминаю детский сад, куда я ходила в детстве, в памяти всплывают добрые глаза моей любимой мамочки, которые встречали детей  каждое утро. Мама работала воспитателем именно в моей группе. Прошло столько времени, а я до сих пор помню, как ревновала маму к сверстникам. Тогда я еще  не понимала, как же можно любить чужих детей? Её доброта и забота навсегда остались в моем сердце. Может быть, поэтому еще тогда, я решила, что очень хочу быть похожей на неё. Когда пришло время выбирать свой жизненный путь, из множества профессий я выбрала именно эту – воспитатель детского сада.
   Я стараюсь постоянно дарить ребенку ощущение радости, уверенности, защищенности. Понятно, что все мы люди и ничто человеческое нам не чуждо. Но, переступив порог дошкольного учреждения, я стараюсь оставить за дверью все свои личные переживания, печали, невзгоды. Признаюсь, что бывает  очень трудно, но стоит ребенку  улыбнуться и все, ты понимаешь, что просто не в силах его предать. Не зря же малыши  младших групп, забывшись, называют меня  мамой.  Кто-то из моих воспитанников уже имеет своих детей, кто-то только недавно начал ходить в детский сад – но все они для меня одинаково любимы, за каждого я переживаю, как мать.  
Я считаю, что нужно верить в возможности каждого ребёнка, в то доброе, что в нём заложено. Я учу детей доброте, развиваю творческие способности.  Я уверена, что как педагог-дошкольник, призвана формировать у детей первые представления об окружающем мире, отношении к родной природе, своему Отечеству. Воспитываю любовь и уважение к родному дому, родной улице,  детскому саду,  к нашей родной станице Старовеличковской, своей малой Родине. Я стараюсь постоянно читать детям литературные произведения, заучивать потешки. Я сама очень люблю петь, поэтому с детьми мы часто поем, играем в народные игры.
   Не каждому дано стать знаменитым музыкантом, математиком, актером, писателем. Да и нужно ли это всем? Жизнь человека не измеряется великими победами и свершениями. Можно так ничего и не открыть за свою жизнь. Но у каждого есть своя миссия. Ведь каждому из нас необходимо к чему-то стремиться, совершать полезные человечеству поступки. Мне хочется научить каждого ребенка воспринимать мир красивым, приветливым, чтобы мои воспитанники верили, что доброта понимание всегда будут окружать его.
       Бывают в моей работе и трудности. Но я стараюсь в каждом ребенке увидеть что-то особенное, придумать ему занятие по душе. И когда видишь глаза ребенка, его улыбку при встрече, то понимаешь, что ради этих улыбок, глаз стоит посвятить себя этой профессии.
[bookmark: h.gjdgxs]       В наше время педагогам дошкольного образования современное общество предъявляет очень высокие требования.  Ты должен постоянно «идти в ногу» со временем. Я стараюсь активно использовать  информативно-коммуникативные технологии в работе с родителями воспитанников, индивидуальное  консультирование с показом видео, электронные домашние задания,   выступаю на родительских собраниях с представлением презентаций, консультаций и электронных памяток, эту информацию размещаю  на сайте детского сада и других социальных сайтах. Данная работа имеет положительные отзывы родителей.  Организовываю музыкальные и спортивные праздники, театрализованные представления с участием родителей, конкурсы семейных рисунков и газет. Я не раз наблюдала, что на празднике родители преображаются: появляются улыбки, загораются глаза, меняется настроение. Я стараюсь, чтобы праздники проходили неформально, по-домашнему, тогда и дети чувствуют себя естественнее. Чтобы родители проявляли больший интерес к воспитанию своих детей, я даю им возможность приобщиться к делам детского сада, видеть результаты  творчества детей и доброе отношение воспитателя. Различные мероприятия для родителей моей группы очень востребованы, они всегда с интересом воспринимают информацию, берут  себе на заметку многие рекомендации.
[bookmark: _GoBack]      Опытом свой работы я активно делюсь со своими коллегами с молодыми педагогами. Являюсь активным участником районных методических объединений, профессиональных конкурсов различного уровня. В 2015-2016 учебном году стала победителем муниципального уровня общероссийского конкурса «Мой лучший урок», победителем  районного конкурса «Будь здоров!». Неоднократно становилась победителем районного смотра-конкурса «Зеленый огонек». Стала победителем муниципального этапа краевого профессионального конкурса «Воспитатель года Кубани» в 2017 году.
       С 2011 года участвую в процедуре аттестации педагогов ДОУ района.  А последние три года – руководитель экспертной группы. 
       Для меня в жизни нет большего счастья, чем постоянно ощущать себя нужной детям! Дети - моё главное богатство, в окружении которых я нахожусь и на работе, и дома… Главный вопрос теперь, а правильно ли я сделала свой выбор? И вот, спустя 24 года, я могу с уверенностью сказать: Правильно!
