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Закуткин Александр Анатольевич

23 июля 1955 г. рождения 
по жизненному опыту и по натуре - психолог, по квалификации – подростковая психология делинквентного поведения, по призванию – постоянно ищущий. Стремлюсь смотреть на мир глазами подростка. Работаю с "особыми" детьми, имеющими множественные проблемы поведения. 
Профессиональные навыки: в своей деятельности активно использую современные технологии: технологию психологической диагностики, технологию психокоррекции, технологию групповой работы, информационно-коммуникативную технологию. 
Стремлюсь соответствовать высокому профессиональному уровню, изучаю и применяю в своей деятельности новейшие психолого-педагогические и информационные элементы технологий (сказкотерапии, арт-терапии). Большее предпочтение отдаю индивидуальной работе.

Образование: Усть-Лабинское педагогическое училище (1974г.), Армавирский государственный педагогический институт (1984г.), Кубанский государственный университет (мрцпк 1995 г.).
Принимал участие: 
- муниципальном конкурсе в 2010 годы «Педагог-психолог года;
- в краевом конкурсе «Педагог-психолог Кубани»;

- в муниципальном этапе краевого конкурса психолого-педагогических программ «Новые технологии для «Новой школы»;
- в IV Международном конкурсе им. А.С. Макаренко, награждён Дипломом (в группе авторов)  и  Грамотой;
- в организации и проведении семинарских занятий со студентами Ленинградского педагогического колледжа на базе нашей школы, на базе колледжа. «День науки» Научно-практическая конференция «Особенности воспитательной работы в детских пенитенциарных учреждениях» (март, октябрь 2012 г.).
- прошёл дистанционное обучение по программе «Школа цифрового века».

Неоднократно посещал семинарские занятия в Центре диагностики и консультирования в г. Краснодаре.
Направления деятельности:

Коррекция девиантного (делинквентного) поведения.
Разработка коррекционной программы для индивидуальных занятий по снижению агрессивности, тревожности, стабилизации эмоционального состояния в кризисных ситуациях.
Применяемые технологии: 

1. Сказки, притчи - житейские, философские, христианские.
2. Элементы арттерапии (рисование, лепка пластилином).
Я горжусь тем, что являюсь педагогом во втором поколении, но ещё более горжусь тем, что по моим стопам пошли и трое моих детей, старший, правда совмещает педагогику с военной службой, занимается воспитанием военнослужащих. Общий педагогический стаж моей семьи составляет 128 лет.

Принимал участие в IV Международном конкурсе им. А.С. Макаренко, награждён Почётной грамотой, Дипломом за 1 место (в группе авторов) за работу «Психологическая коррекция делинквентного поведения».  По итогам муниципального этапа был признан победителем конкурса «Педагог-психолог года» (2010 г.), участником конкурса «Педагог-психолог Кубани» (2011 г.). в этом году повторно стал победителем конкурса в Брюховецком районе.

В данной школе я работаю с 1978 года, с 1995 года по сегодняшний день работаю в должности педагога-психолога, стоял у истоков организации психологической службы не только Переясловской спецшколы, но и Брюховецкого района. Общий педагогический стаж составляет 40 лет.
В повседневной жизни мне доставляет удовольствие заниматься цветоводством, особое предпочтение отдаю кактусам. Вот и моя профессия, если смотреть на неё через призму увлечения, представляется мне как разведение кактусов.

Из крошечного семени, величиной менее макового зёрнышка можно при надлежащем уходе, терпении, необходимых профессиональных навыках можно вырастить полноценное растение. Многие полагают, что кактусы цветут только перед своей гибелью, что является заблуждением. Большинство их цветёт ежегодно. А их «колючки», «иглы», «шипы», как угодно это называйте, - на самом деле, это знает каждый кактусовод, это видоизменённые листья, такие же как у берёзы, липы, ели или любого другого дерева. И не надо их бояться!
Вот так же и мои подростки, если вложить в них знания, умения, профессиональное мастерство, любовь, заботу, несмотря на свои иглы и шипы зацветут и будут радовать своей красотой своих родных и близких.

Заниматься выращиванием кактусов, в прямом и переносном смысле, мне доставляет большое удовольствие, наполняет жизнь смыслом!

Николаевна. Зенкевич-Евстигнеевой, Сакович, ания в г. авонарушителей"го 





































