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II. Отчет
1. Тема проекта: «Методическое обеспечение формирования этнокультурных представлений у дошкольников».
Цель проекта: Обеспечить педагогов дошкольных образовательных организаций Краснодарского края качественными программно-методическими, учебно-методическими и дидактическими материалами, способствующими формированию у дошкольников познавательного интереса и этнокультурных представлений о народах Причерноморья Кубани.
Задачи проекта: Разработать, апробировать, провести экспертизу, по итогам экспертизы внести коррективы, подготовить к публикации разработанную педагогическим коллективом Парциальную программу «Дошколятам об этномире народов Причерноморья Кубани» и УМК к ее реализации, а также методические рекомендации по формированию у дошкольников познавательного интереса и этнокультурных представлений о народах Причерноморья Кубани.
Инновационность проекта: Проект нацелен на разработку Парциальной программы «Дошколятам об этномире Причерноморья Кубани», учебно-методических, дидактических материалов, направленных на знакомство дошкольников с историей, культурой представителей этносов, проживающих в Краснодарском крае. Основная технологическая идея, разрабатываемого УМК - «диалог культур», которая находит свое отражение в том, что через организацию познания детьми культуры своего народа, а также культуры других этносов, через открытие этнокультурных сходств и различий, старшие дошкольники подводятся к пониманию и принятию многообразия этнических традиций, осознанию важности уважительного отношения к представителям других этнических групп.
Созданные в ходе реализации проекта Парциальная программа «Дошколятам об этномире Причерноморья Кубани», УМК помогут образовательным организациям получить востребованные учебно-методические, дидактические, диагностические материалы по этнокультурному воспитанию дошкольников.


2. Измерение и оценка качества инновации.
В качестве процедур измерения и оценки качества инновации выбраны:
- диагностика этнокультурных представлений детей старшего дошкольного возраста; 
- экспертиза разработанных учебно-методических, дидактических материалов;
- самообследование проектной группой хода и результативности реализации проекта.
Диагностика этнокультурных представлений у старших дошкольников. 
В ходе реализации проекта были определены следующие критерии оценивания уровня сформированности у старших дошкольников этнокультурных представлений (представления о своем этносе; представления о народах Причерноморья Кубани; понимание и принятие многообразия этнических культур); разработан диагностический инструментарий (интервьюирование, наблюдение  за участием детей в игровой деятельности («Знатоки»,  «Продолжи предложение», «Верно ли что»),  анализ продуктов творческой деятельности детей). 
В рамках реализации Парциальной программы «Дошколятам об этномире народов Причерноморья Кубани» в мае 2022 учебного года была проведена промежуточная диагностика по выявлению этнокультурных представлений у детей старшего дошкольного возраста, в количестве 53 человек. Цель обследования состояла в выявлении уровня этнокультурных представлений у детей старшего дошкольного возраста; сравнение результатов промежуточной диагностики с результатами стартовой диагностики, проведенной в сентябре 2021.
В таблице 1 представлена диаграмма, наглядно отражающая результаты промежуточной и стартовой диагностики уровня сформированности этнокультурных представлений у детей старшего дошкольного возраста:



На основе данных, отображенных в диаграмме, можно сделать вывод: отмечается положительная динамика развития этнокультурных представлений у дошкольников: увеличилось число ребят, демонстрирующих высокий и средний уровень сформированности этнокультурных представлений и сократилась число ребят, имеющих средний и ниже среднего уровень сформированности этнокультурных представлений.
- Экспертиза программно-методических, учебно-методических и дидактических материалов.
На разработанные и опубликованные учебно-методические материалы (программа, рабочие тетради, материалы для заучивания) получены рецензии:
- и.о. директора МБУК г.Сочи «Лазаревский районный центр национальных культур им. К.С. Мазлумяна» З.Р. Тлиф;
- методиста МКУ «Сочинского центра развития образования» Е.В. Беляевой;
- директора МБУ ДО «Дворец творчества детей и молодежи им. Н.И. Сипягина» МО города Новороссийск Т.В. Радченко;
- доцента кафедры педагогического и психолого-педагогического образования СГУ к.п.н. А.Л. Ховяковой;
- заведующего МДОБУ детский сад №97 г. Сочи М.Б. Баглаевой.
Руководителями национальных общественных организаций Лазаревского района проведена фактологическая экспертиза учебно-методических материалов, подготовленных педагогами МДОБУ центр развития ребёнка – детский сад № 118 «Исток». В ходе фактологической экспертизы представителями этнокультурных центров оценивалась достоверность, в описании истинных фактов из культуры этнической группы в содержании Парциальной программы «Дошколятам об этномире Причерноморья Кубани», текстах рабочих тетрадей и материалов для заучивания.
Методистом МКУ «Сочинского центра развития образования» Е.В.Беляевой, педагогами дошкольных образовательных организаций Лазаревского района г.Сочи в ходе работы презентационных площадок проводилась экспертиза разработанных в рамках реализации проекта учебно-методических, дидактических материалов. В ходе методической экспертизы оценивались структурированность, глубина методической проработанности и практическая целесообразность предоставленных учебно-методических и дидактических материалов.
Разработанные педагогами МДОБУ центр развития ребенка – детский сад №118 «Исток» учебно-методические, дидактические материалы по этнокультурному воспитанию дошкольников получили высокую экспертную оценку.
За проводимую инновационную работу по этнокультурному воспитанию дошкольников МДОБУ центр развития ребенка – детский сад №118 «Исток» был награжден почетными грамотами:
- Лазаревского районного казачьего общества Черноморского казачьего округа Кубанского казачьего войска (атаман Г.П. Титков), 
-Краснодарской краевой общественной организации «Общество «Адыгэ Хасэ» (председатель М.Х. Чачух), 
-Общероссийской общественной организации «Союз армян России» г. Сочи по Лазаревскому району (заместитель председателя В.С. Дзыконян),
- Лазаревского районного отделения Сочинского городского греческого общества (председатель И.П. Павлидис).
[bookmark: _Hlk111122623]- МБУК г. Сочи «Лазаревский районный центр национальных культур им. К.С. Мазлумяна» (и.о. генерального директора З.Р. Тлиф).
        За успехи в реализации Парциальной программы этнокультурного воспитания детей старшего дошкольного возраста «Дошколятам об этномире народов Причерноморья Кубани» в Год народного искусства и нематериального культурного наследия народов России (2022) МДОБУ №118 был награжден Почетной грамотой Управления по образованию и науке администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края (начальник управления О.Н. Медведева) и Почетной грамотой Городского Собрания Сочи за подписью председателя ГСС В.П. Филонова.
       - Самообследование проектной группы хода и результативности реализации проекта проводилось по задачам, решение которых было запланировано на второй год реализации проекта.


3. Результативность за отчетный период.
1. Опубликованы: 
· [bookmark: _Hlk111123973]Рабочая тетрадь к разделам «Россия – Родина моя», «Кубанские казаки» программы «Дошколятам об этномире народов Причерноморья Кубани» / Пономаренко Т.В. и др. – Краснодар, 2022. – 40 с.
· [bookmark: _Hlk111124058]Рабочая тетрадь к разделу «Амшенские армяне» программы «Дошколятам об этномире народов Причерноморья Кубани» / Пономаренко Т.В. и др. – Краснодар, 2022. – 40 с.
· Материалы для заучивания детьми этнокультурной информации к программе «Дошколятам об этномире народов Причерноморья Кубани / Пономаренко Т.В. и др. – Краснодар, 2022. – 41 с.
2. Разработаны: 
· Пособия для организации образовательной деятельности детей этнокультурной направленности: «Казачий уклад», «Традиции адыгов-шапсугов», «Мир амшенских армян», «Образ жизни понтийских греков».
· Демонстрационные материалы к экспозициям «Культура и быт народов Причерноморья Кубани»: «Алфавиты», «Храмы», «Жилища», «Предметы быта», «Ремесла». 
· Дидактические наборы для изучения орнаментов (подбор, разукрашивание). 
· Сборник сказок народов Причерноморья Кубани. 
3. Создан видеоресурс к программе «Дошколятам об этномире Причерноморья Кубани». http://dou118.sochi-schools.ru/kraevaya-innovatsionnaya-ploshhadka/kip-2021-2023/obuchayushhij-video-kurs-sozdannyj-pedagogami-i-roditelyami/
4. Пополнен материалами электронный образовательный ресурс аудио, видеоматериалы, мультимедийные презентации) к программе «Дошколятам об этномире народов Причерноморья Кубани» http://dou118.sochi-schools.ru/kraevaya-innovatsionnaya-ploshhadka/proekt-doshkolyatam-ob-etnomire-narodov-prichernomorya-kubani/tsor/
5. Создана методическая копилка сценариев образовательной деятельности этнокультурной направленности в ДОУ, направленных на знакомство дошкольников с фразами приветствия, благодарения, прощания. https://www.youtube.com/playlist?list=PLWp6VpC5xESm0WAxBNoJS0K-AWFUDL8z0
6. Проведена презентация созданных учебно-методических материалов для социального партнера реализации проекта (Лазаревский центр национальных культур 04.04.2022г.). 
7. Организован и проведен городской очный конкурс среди дошкольных образовательных организаций города Сочи «ЭТНОЁЛКА-2022».Конкурс проводился по трем номинациям: «Моя этнофантазия» (отдельные воспитанники ДОО); «Новогодние этноузоры»  (группы воспитанников ДОО), «Семейная этнофантазия» (семьи воспитанников ДОО). Организаторами конкурса были получено 95 конкурсных материала из 26 учебных учреждений.
8. Воспитанники МДОБУ №118 «Исток» приняли участие в образовательных событиях (внешних):
- победители городского этнического фестиваля-конкурса детского творчества «Моя Родина» в номинации «Театральное творчество» (команда воспитанников);
- победители городского онлайн-конкурса творческих работ среди дошкольных образовательных организаций города Сочи «Традиции живая нить» (Дорош София в номинации «Хохломская роспись», Мелкумян Эмили в номинации «Гжельская роспись»).
9.Подготовлены публикации, в которых представлено описание учебно-методического, организационно-технологического обеспечения этнокультурного воспитания дошкольников
· Пономаренко Т.В. Малышам об этномире // Педагогический вестник Кубани. – 2022. – №1. – С.40-41.


Краткое описание изданного инновационного продукта.

1) Рабочая тетрадь к разделам «Россия – Родина моя», «Кубанские казаки» программы «Дошколятам об этномире народов Причерноморья Кубани» / Пономаренко Т.В. и др. – Краснодар, 2022. – 40 с.
[bookmark: _GoBack]2) Рабочая тетрадь к разделу «Амшенские армяне» программы «Дошколятам об этномире народов Причерноморья Кубани» / Пономаренко Т.В. и др.; Под общ.ред. Н.И. Голавской. – Краснодар, 2022. – 40 с.
Рабочие тетради являются приложением к парциальной программе «Дошколятам об этномире народов Причерноморья Кубани» по разделам: «Россия – Родина моя» и «Кубанские казаки», «Амшенские армяне». Данные учено-методические пособия предлагается к использованию в работе с детьми старшего дошкольного возраста. Представленные в рабочей тетради дидактические материалы и задания направлены на формирование этнокультурных представлений у дошкольников.
3) Материалы для заучивания детьми этнокультурной информации к программе «Дошколятам об этномире народов Причерноморья Кубани / Пономаренко Т.В. и др. – Краснодар, 2022. – 41 с.
Материалы для заучивания детьми этнокультурной информации являются приложением к парциальной программе «Дошколятам об этномире народов Причерноморья Кубани». Данное учено-методическое пособие раскрывает методику заучивания детьми текстов, а также представляет подборку адаптированных текстов, содержащих этнокультурную информация о народах Причерноморья Кубани. 




4. Апробация и диссеминация результатов деятельности КИП в образовательных организациях Краснодарского края на основе сетевого взаимодействия:
1) В рамках реализации проекта были организованы и проведены сетевые методические семинары для педагогов образовательных организаций, участвующих в реализации проекта:
28.01.2022 был организован городской методический семинар по теме: Семинар по диссеминации инновационного опыта «Формирование у дошкольников этнокультурных представлений: организационно-технологическое обеспечение», на котором присутствовало 37 педагогов 32 образовательных организаций города.
Презентацию Парциальной программы «Дошколятам об этномире Кубани» представили Пономаренко Т.В., заведующий МДОБУ №118, и Коваленко Л.М., педагог дополнительного образования.
С опытом работы формирования у дошкольников этнокультурных представлений выступили воспитатели и специалисты:
 - Масленникова Н.С., педагог-психолог, «Психолого-педагогическая диагностика этнокультурных представлений у детей старшего дошкольного возраста»;
- Пердофориди Н.В., Раганян И.С., «Детские игровые традиции в праздниках народов Причерноморья»;
- Сапрунова Н.А., «Реализация принципа диалога культур в организации образовательных событий»;
- Прокофьева В.В., Соболева Е.А., «Казачий уклад» (Обобщение изученного материала о традициях, культуре и быте казаков Причерноморья на примере дидактической игры);
- Шрамко М.Р., Демко Р.Х. «Ремесло и все-все-все» (Приобщение детей к ремеслам адыгов через интеллектуальные игры-викторины и творческую прикладную деятельность);
- Климкова Е.П., Титов В.Н., педагог дополнительного образования, «Этнокультурный компонент в организации режимных моментов в детском саду»;
- Анисимова С.А., инструктор по физической культуре, Алексеева Н.Ю., музыкальный руководитель, «Детские игровые традиции в праздниках народов Причерноморья».
2)  В рамках реализации проекта запланировано проведение сетевых методических событий:
- Ноябрь, 2022: семинар «Этнокультурное воспитание дошкольников: проблемы, пути решения» 
- Ноябрь, 2022: муниципальный конкурс этноуголков.
3) Педагоги МДОБУ № 118 приняли участие в методических событиях, представив опыт реализации инновационного проекта:
- Климкова Е.П. мастер-класс «Игры народов Причерноморья» (участие в районном семинаре «Модернизация физкультурно-оздоровительной работы в ДОО в контексте ФГОС ДО», ДОУ 111, 27.04.2022 г.);
- Пономаренко Т.В. «Наставническая практика в реализации этнокультурного компонента в образовательном процессе ДОО» (участие в краевом семинаре «Этнокультурные традиции в духовно-нравственном воспитании дошкольников», ИРО, 06.05.2022 г.);
4). В рамках реализации проекта были организованы и проведены сетевые образовательные события:
- Городской очный конкурс среди дошкольных образовательных организаций города Сочи «ЭТНОЁЛКА-2022» (19.01.2022).
- Посещение воспитанниками детского сада №111 г. Сочи открытого занятия в подготовительной группе (воспитатель Р.Х. Демко), посвященного культуре казачества Причерноморья (21.04.2022).
5). В рамках реализации проекта запланировано проведение сетевого образовательного события: Слет дошкольников «Этнослет 2022» (07.10.2022). Проведена подготовительная работа: разработано положение, составлены конкурсные задания, проведены консультационные встречи с руководителями этнокоманд (приказ №1188 от 09.08.2022 Управления по образованию и науке администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края). 

сентябрь 2021 г.	высокий	средний	ниже среднего	низкий	5	15	47	33	май 2022 г.	высокий	средний	ниже среднего	низкий	10	40	29	21	
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