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Образование - Армавирский государственный педагогический институт, 2003 год. Специальность – «Педагогика и методика  дошкольного образования», с дополнительной специальностью «Коррекционная педагогика и специальная психология (дошкольная)»,  квалификация – «Педагог дошкольного образования, педагог–психолог для работы с детьми с отклонениями в развитии». 

          Стаж педагогической работы 13 лет, в данной должности 13 лет, в данном учреждении 6  лет.

В своей работе опираюсь на современные программы  Куражевой Н. Ю., Козловой И. А.,  Алябьевой  Е.А. Творчески использую их методики для составления перспективных планов с учетом индивидуальных и возрастных особенностей детей. Такой подход позволяет качественно осуществлять коррекционно-развивающую  работу по  повышению познавательной активности и развитию всей сферы психики детей. В результате правильной, эффективно организованной системы коррекционной работы, выпускники к концу 2012 учебного года добились хороших результатов: 60% детей с высоким уровнем готовности к школьному обучению , 40% пойдут в школу  со средним уровнем.
      Приоритетным направлением является работа с родителями. Работаю над обобщением педагогического опыта работы по теме: «Школа для родителей детей раннего возраста «Счастливый малыш»». Мною разработан перспективный план работы и конспекты заседаний «Школы для родителей». На специальных стендах размещаю информацию для родителей, знакомлю их с методическими рекомендациями, выпускаю и распространяю информационные буклеты, памятки: «Кризис трех лет», «Страничка для родителей»,  «Особенности детей раннего возраста», «Играй-ка», знакомлю родителей со спецификой работы педагога-психолога, помогаю родителям осознать свою роль в процессе развития ребенка, выбрать правильное направление домашнего воспитания и обучения. В результате повысилась компетентность родителей в психолого-педагогических вопросах, проявляется высокий интерес к воспитанию детей и улучшению детско-родительских отношений. Имеются положительные отзывы и благодарственные письма родителей о моей работе. 
В 2012 году  с  целью информирования родителей о деятельности педагога-психолога в ДОУ на Дне открытых дверей провела образовательную деятельность с детьми в рамках презентации ДОУ, где воспитанники показали высокий уровень коммуникативных навыков. Подготовила презентацию для родителей ДОУ по теме: «Профилактика жестокого обращения с детьми».
Для удовлетворения запросов родителей в образовательных услугах с 2008 года веду дополнительные услуги по развитию психо-эмоциональной сферы детей дошкольного возраста. Ежегодно кружок посещают 20 детей, у детей отмечается повышение познавательной активности, развиваются все психические процессы.
Развивающая среда моего кабинета построена  с учетом всех принципов,                                   отмечается комфортность, гармоничность и доверительность атмосферы, творчески подхожу к ее построению. Подбор оборудования и мебели  осуществлен в соответствии с направлениями работы, имеется консультативная, игровая, организационно-планирующая и релаксационная зоны. Подобрала и систематизировала игры и  пособия: «Гиперактивные дети», «Тревожные дети», «Агрессивные дети», «Развитие психических процессов у дошкольников», «Психогимнастика».  Данная картотека позволяет повысить уровень развития познавательных процессов и снизить психо-эмоциональное напряжения  у дошкольников в индивидуальной работе.
В 2013 год создала в социальной сети работников образования «nsportal.ru» персональный  сайт. Популяризирую свой опыт работы в Интернете на сайте: madoy_18.ru, где размещен консультационный материал, буклеты, памятки, рекомендации для педагогов и родителей. 
Оказываю методическую и практическую помощь воспитателям и родителям ДОУ, педагогам-психологам других дошкольных учреждений, организую консультации, беседы, анкетирование, регулярные выступления на родительских собраниях во всех возрастных группах: «Адаптация детей к условиям ДОУ», «Психологические и возрастные особенности детей», «Кризис трехлетнего возраста», «Как правильно общаться с детьми», «Профилактика жестокого обращения с детьми», «Готовность к школьному обучению», оформляю информационный стенд для родителей:  «Готовность детей к поступлению в детский сад», «Особенности детей дошкольного возраста», «Идем в школу».  Консультации для воспитателей «Позиции воспитания детей», «Эмоциональное выгорание педагогов», «Проблемные дети». 
В 2013 году провела семинар-практикум для педагогов ДОУ: «Развитие коммуникативных навыков педагогов  ДОУ». В результате у педагогов и появилась возможность повысить психологические знания об индивидуальных особенностях детей дошкольного возраста. В 2012 году на районном методическом объединения для учителей-логопедов по теме: «Школа молодого  специалиста по работе с родителями» представила презентацию и провела психологический тренинг для родителей детей раннего возраста по теме: «Поговори со мной мама».  В 2012 году на районном методическом объединении  воспитателей  провела психологический тренинг «Развитие коммуникативных навыков педагогов ДОУ» и получила высокую оценку со стороны коллег.
Ежегодно на базе нашего дошкольного учреждения под моим  руководством проходят педагогическую практику студенты филиала автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования «Кубанского  института международного предпринимательства и менеджмента» в городе Кропоткине.
