Отчет о реализации проекта краевой инновационной площадки «Инновационная модель обучения в профильном гуманитарном классе под патронатом МВД»
I. Паспортная информация:
1. Юридическое название организации (учреждения): Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 6 имени Евдокии Бершанской муниципального образования город-курорт Геленджик. 
2. Учредитель: Администрация муниципального образования город- курорт Геленджик
3. Юридический адрес: 353460, Краснодарский край, г. Геленджик, ул. Жуковского, 7.
4. ФИО руководителя: Бурахович Ирина Юрьевна.
5. Телефон, факс, е-mail: т. 7 (86141) 5-56-11,sosh6gel@mail.ru
6. Сайт учреждения: 
7. Активная ссылка на раздел сайта, посвященная проекту, где размещены изданные инновационные продукты в формате чтения: 
https://gel-school-6.ru/materialyi-kip/























Отчет
1.Тема проекта. Цель, задачи, инновационность.
Тема проекта: «Инновационная модель обучения в профильном гуманитарном классе под патронатом МВД».
В 2021 году присвоен статус КИП (приказ министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края №3922 от 27 декабря 2021 года «О присвоении статуса краевых инновационных площадок).
В рамках КИП проведён ряд мероприятий на МИП «Сетевое взаимодействие как основа профильно-ориентированного обучения гражданско-правовой направленности» «Полицейский класс».
Цель проекта: Создание оптимальных учебно-методических, организационных, материально-технических условий для обеспечения функционирования и развития инновационной модели пред профильного и профильного обучения по гуманитарному направлению под патронатом МВД, способствующей профессиональной ориентации обучающихся, созданию каждым выпускником индивидуальной образовательной траектории, на основе личных потребностей, а в будущем выбору профессии для службы в полиции и правоохранительных органах Краснодарского края и России.
Задачи проекта: •	сформировать восприимчивость учащихся к профессиям и специальностям системы МВД России и других правоохранительных органов; 
•	создать и внедрить модель обучения в профильных гуманитарных классах под патронатом МВД, включающую методики личностно-ориентированного обучения, нормативно-правовую, организационно- методическую базу и т.д.;
•	разработать и реализовать рабочие программы, учебные модули и курсы урочной, и внеурочной деятельности правовой направленности, электронные образовательные ресурсы с повышенным уровнем сложности учебного материала по профильным предметам; 
•	создать условия для повышения профессиональных компетенций педагогов в соответствии с направлениями инновационной деятельности проекта;
•	разработать методические материалы, обобщить опыт реализации модели инновационного проекта и распространить его через сетевое взаимодействие и участие в научных мероприятиях различного уровня, а также путем публикации в различных печатных и электронных изданиях.
Инновационность: Инновационный проект «Инновационная модель обучения в профильном гуманитарном классе (под патронатом МВД) создает возможность построения индивидуального образовательного маршрута. Собственный путь образования выстраивается каждым учеником применительно к каждой изучаемой им образовательной области. Другими словами, каждому ученику предоставляется возможность создания собственного образовательного маршрута освоения профильных учебных предметов – права, истории, обществознания, русского языка с помощью программ дополнительного образования. В МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской разработана нормативно-правовая база, методика, инструменты, средства, программы и мы вступаем в сетевое взаимодействие чтобы вместе реализовать инновационную модель обучения в классах под патронатом МВД с социальными партнерами на территории Краснодарского края.
В профильном гуманитарном классе под патронатом МВД реализуются общеобразовательные программы начального, основного и среднего общего образования, программы внеурочной деятельности, и специальные дополнительные образовательные программы: кружковой работы, правовые лектории для классных часов для1-4, 5-9 классов, профильные предметы социально-правовой и правоохранительной направленности в 10 -11 классах.
Уникальность проекта в том, что к работе по организации и функционированию полицейского класса в соответствии с договором привлекаются наиболее подготовленные сотрудники Отдела МВД России по городу-курорту Геленджик, пенсионеры МВД, научно-педагогические работники профессиональных образовательных организаций системы МВД России, осуществляющие деятельность на территории Краснодарского края. 
В инновационном проекте будет разработана и апробирована инновационная модель организации образовательной деятельности в профильном гуманитарном классе под патронатом МВД и организовано сетевое взаимодействие на основе договоров между участниками инновационного проекта и социальными партнерами.
В 2021-2022 учебном году начат цикл совместных открытых уроков и практических занятий с различными подразделениями и службами Отдела МВД России по городу Геленджику. Уникальность этих занятий состоит в том, что проводить их будут совместно учителя школы и сотрудники Отдела МВД России по г. Геленджику. Первый урок провел эксперт-криминалист Отдела МВД России по городу Геленджику старший лейтенант полиции Эдуард Андреевич Павелко. Он посвятил школьников в основы криминалистики и рассказал о компетенции экспертов, направлениях деятельности подразделения, а также о трудовых буднях сотрудников органов внутренних дел. Повелко Э.А. продемонстрировал содержимое универсального чемодана криминалиста и подробно рассказал о его использовании. Криминалист продемонстрировал сбор вещественных доказательств на условном месте происшествия, дав возможность «юным полицейским» поучаствовать в этом процессе. Кроме этого, под руководством эксперта, школьники создали дактилоскопическую карту. Завершая занятие, Эдуард Андреевич отметил, что профессия эксперта-криминалиста сложная, ответственная и играет важную роль в раскрытии преступлений; специалисту необходимо обладать особым складом ума и логическим мышлением, понимать психологию «преступника» и быть внимательным к деталям.
С 2021 года новой формой организации обучения и воспитания юных полицейских стало наставничество. Наставниками в 3 «Б» и 7 «Б» классах являются:
7 «Б» класс - Прончатов Александр Александрович - заместитель начальника ОМВД России по городу Геленджику, подполковник внутренней службы. 
Павелко Эдуард Андреевич - эксперт-криминалист Отдела МВД России по городу Геленджику старший лейтенант полиции. 
Конаков Сергей Иванович, подполковник МВД в отставке. Герой России, награжденный орденом «Мужества».
3 «Б» класс - Кулаков Иван Сергеевич – помощник начальника ОМВД, начальник отдела по работе с личным составом Отдела МВД России по городу Геленджику, майор внутренней службы;
Заболотнев Виталий Викторович -начальник отдела экономической безопасности и противодействия коррупции ОМВД России по городу Геленджику ОЭБ и ПК, капитан полиции.
С начала 2021-2022 учебного года проведены несколько мероприятий совместно с наставниками: 
Так, 31 августа 2021 года открыт новый «Полицейский класс» на уровне начального общего образования 3 Б класс для создания индивидуальной образовательный маршрут выпускника начальной школы, классный руководитель «Почетный работник воспитания и просвещения РФ» Тимофеева Татьяна Олеговна. 
В этот день юные полицейские 3 Б класса вместе с наставниками – сотрудниками ГУ МВД России по Краснодарскому краю, ОМВД России по г. Геленджику, администрацией, учителями школы и родителями открыли «Аллею Славы МВД России» и высадили в память о героях деревья и установили именные таблички в честь героев полицейских, отдавших свои жизни при исполнении служебного долга. 22 сентября 2021 года в целях популяризации службы в органах внутренних дел, сотрудники Отдела МВД России по городу Геленджику совместно с представителями Общественного совета при Отделе МВД России по г. Геленджику провели в МАОУ СОШ №6 имени Евдокии Бершанской открытый урок «Моя профессия - полицейский». 24 марта 2022 года в МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской в рамках деятельности краевой инновационной площадки «Инновационная модель обучения в профильном гуманитарном классе (под патронатом МВД)» и реализации договоров сетевого взаимодействия были проведены открытые уроки правовой и профоориентационной направленности для обучающихся 3, 7 и 8 классов. Учебные занятия провели совместно педагогические работники школы, преподаватели, и курсанты Новороссийского филиала Краснодарского университета МВД России.
Для того чтобы сформировать восприимчивость учащихся к профессиям и специальностям системы МВД России и других правоохранительных органов преподавателями, и курсантами были подготовлены теоретические занятия на тему: «Юридическая ответственность несовершеннолетних», а также интерактивные игры, которые помогут детям в интересной, и ненавязчивой форме освоить материал, глубже понять проблематику ответственности за правонарушения. Проведение совместных просветительских занятий в профильных гуманитарных классах под патронатом МВД способствует популяризации и повышению престижности службы в полиции, доступности, качества и вариативности развития правовой грамотности, профессиональной ориентации обучающихся, и выбору профессии для службы в правоохранительных органах Краснодарского края и России. Такое взаимодействие с Отделом МВД России по г. Геленджику будет способствовать продолжению обучения в учреждениях высшего образования системы МВД России. 
18 апреля 2022 года в г. Геленджике в преддверии празднования Международного дня памятников и исторических мест, также известного как День всемирного наследия, обучающиеся Полицейского класса МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской в сопровождении депутата Думы муниципального образования город-курорт Геленджик, Председателя Общественного совета ОМВД России по г. Геленджику Соболевой Юлии Николаевны и научного руководителя проекта «Полицейский класс», кандидата юридических наук Исуповой Ирины Викторовны посетили музейную комнату Отдела МВД России по г. Геленджику где ознакомились с экспозицией, посвященной сотрудникам, героически исполнившим свой служебный долг. Юлия Николаевна Соболева рассказала ребятам, что Международный день памятников и исторических мест установлен в 1983 году Ассамблеей Международного совета по вопросам охраны памятников и достопримечательных мест созданной при ЮНЕСКО, с целью привлечь внимание общественности к вопросам защиты и сохранения всемирного культурного наследия, отмечается с 1984 года. Девизом Международного дня памятников и исторических мест в 2022 году стали слова: «Сохраним нашу историческую родину». 
Отряд юных полицейских 7 «Б» класса борется за право носить имя Героя России, старшего лейтенанта милиции, старшего оперуполномоченного отдела уголовного розыска ОВД по городу Геленджику Глебова Валерия Владимировича, который награжден орденом мужества (посмертно).
Наставником Полицейского 7 «Б» класса является ныне здравствующий Герой России Конаков Сергей Иванович, подполковник милиции в отставке. Сергей Иванович награжден орденом «Мужества» за выполнение приказа МВД России в составе группы временной оперативной группировки органов и подразделений МВД России в Шелковском районе Чеченской республики. В МАОУ СОШ № 6 им. Евдокии Бершанской создан инновационный образовательно-патриотический проект «Парта Героя нашего времени». Первую «парту» посвятили Сергею Ивановичу Конакову. Он лично пообщался с учащимися полицейского класса и рассказал о своем подвиге в борьбе с бандформированиями, тяжелом ранении, чести и долге перед Родиной. «Парту Героя нашего времени» почетно разместили в «полицейском классе». 
В преддверии Дня ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск Российской Федерации, и по инициативе председателя общественного Совета при Отделе МВД России по городу Геленджику Соболевой Юлии Николаевны в МАОУ СОШ №6 имени Евдокии Бершанской города-курорта Геленджик состоялось торжественное мероприятие, посвященное доблести и чести сотрудников Министерства внутренних дел Российской Федерации. 
На мероприятии присутствовали: Генерал армии Российской Федерации, министр внутренних дел России (с 1995 по 1998гг.), заместитель Председателя Правительства Российской Федерации, доктор экономических наук, действительный член Российской академии естественных наук Куликов Анатолий Сергеевич; заместитель начальника Отдела МВД России по городу Геленджику, майор полиции Кулаков Иван Сергеевич; Председатель Геленджикской общественной организации ветеранов (пенсионеров) правоохранительных органов, полковник милиции в отставке Строкань Сергей Петрович; начальник Отдела вневедомственной охраны по городу-курорту Геленджику - филиала федерального государственного казенного учреждения «Управление вневедомственной охраны войск Национальной Гвардии Российской Федерации по Краснодарскому краю», майор полиции Свистунов Владимир Сергеевич; депутат Думы муниципального образования город-курорт Геленджик, председатель общественного совета при отделе МВД России по городу Геленджику Соболева Юлия Николаевна; директор школы №6 имени Евдокии Бершанской Бурахович Ирина Юрьевна; кандидат юридических наук, научный руководитель краевой и муниципальной инновационных площадок Исупова Ирина Викторовна; депутаты Думы муниципального образования города-курорта Геленджика и Тихорецкого района; «Почетный работник воспитания и просвещения РФ», классный руководитель полицейских классов Тимофеева Татьяна Олеговна и юные полицейские 3 «Б» и 7 «б» классов.
Генерал армии Куликов Анатолий Сергеевич рассказал юным полицейским о своей службе в правоохранительных органах, о том где он учился и где сегодня учатся, и служат его дети, внуки и подарил школьному музею свою книгу «Тяжелые звезды». Приветствуя гостей мероприятия Ю.Н. Соболева рассказала о созданных в МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской классах юных полицейских, об успешной реализации инновационных проектов в классах под патронатом МВД, ставших основой для открытия краевой инновационной площадки. В завершение мероприятия на пришкольной «Аллее Славы МВД» гости и участники мероприятия посадили дерево в честь генерала армии Куликова Анатолия Сергеевича.
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https://xn--n1ag.xn--b1aew.xn--p1ai/Novosti/item/29122608
https://23.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/29122487
https://23.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/29234217
https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/29531918
https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/29897801
https://23.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/29531879

Проведены  мероприятия по трансляции передового педагогического на городском уровне.

	Профессиональные компетенции
педагогов

	Рост профессиональных компетенций педагогических работников в рамках темы инновационного проекта.
	Мониторинг профессиональной активности в рамках темы инновационной программы (выступления)
	Количество педагогов, принявших участие в мероприятиях;
муниципального уровня (7 участников

	Сетевое
взаимодействие

	Количественная характеристика заключенных соглашений о сетевом взаимодействии и сотрудничестве
	Договор о сетевом взаимодействии
	В реализацию инновационного проекта включились общеобразовательные организации г. Краснодара (2 школы), 
г. Новороссийска, г. Сочи, г. Ейска, Гулькевичский район, Темрюкский район.





3.	Результативность (определённая устойчивость положительных результатов) за отчетный период, краткое описание изданных
инновационных продуктов
В соответствии с планом работы краевой инновационной площадки в 2022 году были получены следующие результаты:
1. Разработаны локальные нормативные акты, регламентирующие деятельность участников инновационного проекта (приказ об организации работы рабочей группы для реализации КИП в 2022-2023гг.). 
2. Для выполнения плана работы КИП в 2022-2023 учебном году выделены дополнительные материально-технические средства: ноутбук, принтер, звукозаписывающая аппаратура, микрофоны, микшер. В школе создано ученическое телевидение и после проведения мероприятий по КИП в новостной ленте информация транслируется на телевизоры, установленные в коридорах школы.
3. В реализации плана КИП в 2022 – 2023 учебном году задействованы обучающиеся 3 Б и 7 Б классов под патронатом МВД, 7 педагогов, родители юных полицейских, специалисты и сотрудники ОМВД России по г. Геленджику и сетевые партнеры. Запланировано провести в 2022 году на муниципальном уровне для обучающихся образовательных организаций г. Геленджик: 
Октябрь 2022 Практико - ориентированный семинар «Урок права как основа правового обучения и воспитания».
Ноябрь 2022 Викторина «Правоохранительные органы РФ» Приглашаются команды (по 6-10 человек) по параллелям - 9, 10 класс.
4. Разработаны программы внеурочной деятельности для кружковой работы:
Подготовлены к опубликованию материалы, отражающие результаты инновационной деятельности:
1.Бурахович И.Ю.,Исупова И.В. Милованова И.Г., Соболева Ю.Н. Рабочая программа внеурочной деятельности «Правознайка», 2022 г.
2. Бурахович И.Ю., Исупова И.В., Милованова И.Г., Соболева Ю.Н.  Рабочая программа внеурочной деятельности «Юные друзья полиции», 2022 г.
3.  Бурахович И.Ю., Исупова И.В., Милованова И.Г., Соболева Ю.Н.  Рабочая программа внеурочной деятельности «Основы антикоррупционного законодательства РФ», 2022г.
5. Педагоги МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской как участники КИП представляют результаты методической и практической деятельности реализуемого проекта на городских методических объединениях, семинарах, встречах и конференциях различного уровня. 
4.	Апробация и диссеминация результатов деятельности в образовательных организациях Краснодарского края на основе
сетевого взаимодействия.
Организовано сетевое взаимодействие для реализации проекта КИП с 
МАОУ СОШ №34 г. Краснодар.
МАОУ СОШ №96 им. Владислава Посадского г. Краснодар. 
МБОУ СОШ № 29 имени Ю.А. Амелова г. Новороссийска.
МБОУ СОШ № 3 им. генерал-фельдмаршала М.С. Воронцова г. Ейска МО Ейский район.
МБОУ СОШ №1 им. Адмирала Холостякова МО г. –к. Геленджик.
 ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет».
 ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет».
 Анапский филиал ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет».
 Отдел МВД России по г. Геленджику и др.

Практическая деятельность
В Геленджике учащиеся «полицейского класса» почтили память погибших в Сталинградской битве
02 Февраля 2022 года
В День разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом состоялся «урок мужества» для учащихся «Полицейского класса» МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской города Геленджика. В мероприятие приняли участие председатель Общественного совета при Отделе МВД по городу Геленджику Юлия Соболева, другие представители Совета и руководство школы.
Со вступительным словом к школьникам обратилась Юлия Николаевна. Она рассказала, как сотни тысяч советских солдат проявили отвагу, героизм и мужество показав невероятную стойкость, двести героических дней обороны Сталинграда вошли в историю, как самые кровопролитные и жестокие. Сталинград и его защитники стали символом мужества, героизма и Победы. Затем ребята рассказали о героях, которые сражались за освобождение Сталинграда и читали стихи о памятном событии.
В завершении мероприятия, учащиеся посмотрели фильм о Сталинграде и почтили память погибших в битве минутой молчания.
Для учащихся «полицейских классов» организовали просветительские занятия юридической направленности.
https://23.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/28304458

В День поэзии для учащихся «полицейского класса» состоялся тематический открытый урок
22 Марта 2022 года
В Всемирный День поэзии в «полицейском классе» МАОУ СОШ №6 имени Евдокии Бершанской города Геленджика состоялся открытый урок с поэтессой, председателем Общественного совета при Отделе МВД России по городу Геленджику Юлией Соболевой. Юлия Николаевна подробно рассказала об истории возникновения праздника и познакомила ребят с творчеством, прочитав свою первую книгу из серии произведений о работе полицейских «Дядя Вова участковый». Учащиеся с большим удовольствием прослушали рассказ в стихотворной форме, сравнивая его со знаменитым произведением «Дядя Стёпа».
В завершении мероприятия школьники с радостью приняли участие в тематической викторине, посвященной службе в органах внутренних дел. Наиболее отличившимся «знатокам» в поэтическом состязании общественница подарила свою книгу.
https://xn--n1ag.xn--b1aew.xn--p1ai/Novosti/item/29122608
https://23.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/29122487
В Геленджике учащиеся «полицейского класса» приняли участие в открытых уроках
28 Марта 2022 года
В городе Геленджике в школе №6 им. Евдокии Бершанской для учащихся «полицейских классов» состоялись открытые уроки правовой и профоориентационной направленности в рамках деятельности краевой площадки «Инновационная модель обучения в профильном гуманитарном класе». В мероприятиях приняли участие депутат Думы муниципального образования – председатель Общественного совета при Отделе МВД России по городу Геленджику Юлия Соболева, преподаватели и курсанты Новороссийского филиала Краснодарского университета МВД России, научный руководитель краевой инновационной площадки Ирина Исупова, а также педагогический состав и руководство школы.
На учебных занятиях выступили преподаватели и курсанты Новороссийского филиала КрУ МВД России. Спикеры провели теоретические занятия «Юридическая ответственность несовершеннолетних» и интерактивные игры, которые способствуют учащимся в увлекательной форме освоить материал, а также понять проблематику ответственности за правонарушения. Ребятам рассказали, что такое фейк и его разновидности, какими признаками обладает фейковая информация и какие цели преследуют создатели фейков. Полицейские дали рекомендации как определить надежность источника информации, а также разъяснили ответственность за публичное распространение ложных сведений. Курсанты подошли к подготовке занятий творчески и воодушевлено, освещаемые ими темы отражали их личную гражданскую позицию и осознанность своей деятельности.
Проведение совместных просветительских занятий в профильных «полицейских классах» способствует доступности, качеству и вариативности развития правовой грамотности, профессиональной ориентации обучающихся, а также выбору профессии в правоохранительных органах. https://23.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/29234217
В Геленджике в «полицейском классе» открыли «Парту Героя нашего времени»
13 Апреля 2022 года
В преддверии Дня ветерана органов внутренних дел и внутренних войск России в школе № 6 им. Евдокии Бершанской города Геленджика стартовал образовательно-патриотический проект «Парта Героя нашего времени». Цель данного проекта – в доступной форме рассказать школьникам о сотрудниках правоохранительных органов и силовых структур, которые совершили доблестные поступки, проявили мужество, готовность к самопожертвованию и верность традициям Родины. Инициаторами выступили руководство ОМВД России по городу Геленджику, Общественного совет при Отделе полиции и Геленджикской общественной организации ветеранов правоохранительных органов.
«Парту Героя нашего времени» почетно разместили в «полицейском классе». В торжественном открытии вместе с учащимися приняли участие кавалер Ордена Мужества, участник боевых действий в Чеченской республике Сергей Конаков, председатель ветеранской организации Сергей Строкань, заместитель начальника Отдела МВД России по городу Геленджику Иван Кулаков, представители Общественного совета при городском Отделе полиции Юлия Соболева и Ирина Исупова, а также педагогический состав и руководство школы.
Первую «парту» посвятили Сергею Конакову, награжденному Орденом Мужества. Сергей Иванович лично пообщался с учащимися профильного класса и рассказал о своем подвиге в борьбе с бандформированиями, тяжелом ранении, чести и долге перед Родиной. Юлия Николаевна обсудила с ребятами какими качествами, ценностями и моральными устоями должен обладать человек, чтобы его по праву назвали «героем времени». В завершении мероприятия учащиеся «полицейского класса» выступили перед почетными гостями с творческими номерами. Организаторами единогласно принято решение о школьнике, который первым будет учиться за «Партой Героя» - им стала отличница  Полина Шмайлова. 
https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/29531918
https://23.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/29531879
В Геленджике учащиеся «полицейского класса» посетили подстанцию скорой медицинской помощи и поздравили врачей с профессиональным праздником
28 Апреля 2022 года
В День работников скорой медицинской помощи для учащихся «полицейского класса» школы №6 города-курорта Геленджика и их родителей состоялся выездной урок. В сопровождении председателя Общественного совета при Отделе полиции Юлии Соболевой юные полицейские посетили городскую подстанцию СМП и поздравили врачей с профессиональным праздником.
Юлия Николаевна рассказал ребятам, что об истории создания в России первых подстанций, которые были открыты в Москве при полицейских участках: «Они были оснащены одной каретой с укладкой с медикаментами, инструментарием и перевязочным материалом. Дежурства были посуточными. Дежурили как штатные врачи полиции, так и сверхштатные. Радиус обслуживания ограничивался пределами своей полицейской части».
Главный врач станции скорой медицинской помощи города-курорта Карен Согомонян провел для школьников экскурсию и познакомил с работой диспетчерской и отдела медицинского обеспечения – подразделением, где формируют и выдают укладки для врачей и фельдшеров, готовят к выезду медицинскую аппаратуру. Учащимся предоставили уникальную возможность  осмотреть устройство специального автомобиля скорой помощи. Карен Ашотович рассказал гостям о работе в период пандемии, когда  линейные бригады показали свой профессионализм и медики работали сутками, борясь за жизни людей. В рамках экскурсии для детей и их родителей специалисты провели мастер-класс по оказанию первой медицинской помощи.
В завершении мероприятия ребята рассказали стихотворения и подарили врачам памятные открытки «С днём работника скорой помощи», подготовленные с глубоким уважением к столь важной и нужной профессии.
https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/29897801
В Геленджике учащиеся «полицейского класса» приняли участие в 5 юбилейной викторине «Битва за Кавказ», посвященной освобождению Краснодарского края от фашистских захватчиков
21 июня 2022 года 
В преддверии памятной даты начала Великой Отечественной войны «День Памяти и скорби» юные полицейские МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской приняли участие в 5 юбилейной викторине «Битва за Кавказ», посвященной освобождению Краснодарского края от фашистских захватчиков. По инициативе Председателя Общественного совета при Отделе МВД России по г. Геленджику Соболевой Юлии Николаевны и при поддержке руководителя Греческого культурного центра Солахова А.В., а также сотрудников Геленджикского историко - краеведческого музея подготовлен цикл героико-патриотических и памятных мероприятий, посвященных Победе в Великой Отеческой войне 1941 – 1945 гг. В викторине приняли участие 5 городских команд: «Юные полицейские» - обучающиеся МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской, «Кунниковцы» - обучающиеся МАОУ СОШ №8 им. Цезаря Кунникова, «Серебряные волонтеры» - пенсионеры Геленджика, «Казачество» - казаки и обучающиеся кадетской школы, «Звезда»- военнослужащие воинской части 01256, «КТЭК» - студенты филиала Краснодарского торгово-экономического колледжа. Членами жюри были сотрудники Геленджикского историко - краеведческого музея. Викторина проводилась в два этапа. На первом этапе участники отвечали на вопросы, посвященные «Битве за Кавказ» и освобождению Краснодарского края в 1942-1943 годах и отгадывали мелодии песен военных лет. Юные полицейские демонстрировали свои знания, старались как можно скорее дать верный ответ, стремились к победе. По результатам конкурсных испытаний были определены победители и призеры, которые примут участие во втором этапе викторины осенью 2022 года. Просветительская работа по гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения будет продолжена.
В Геленджике учащиеся «полицейского класса» почтили память героя России Магомеда Нурбагандова
13 Июля 2022 года
В рамках реализации патриотического проекта «Парта героя нашего времени», по инициативе Общественного совета при Отделе МВД России по городу Геленджику, в школе №6 состоялась торжественная линейка «В жизни всегда есть место подвигу», посвящённая памяти героя России – лейтенанта полиции Магомеда Нурбагандова. В мероприятие приняли участие руководство ОМВД России по городу Геленджику, председатели дагестанской общественной организации «Единство» Иса Азизов и Ильдар Абакаров, первичной ветеранской организации при городском Отделе полиции Сергей Строкань и Общественного совета Юлия Соболева, а также научный руководитель проекта «Полицейский класс» Ирина Исупова, руководство и педагогический состав школы. Гости рассказали учащимся о героическом подвиге Магомеда Нурбагандова, который он совершил в июле 2016 года. Участники встречи считают своим долгом отдать дань памяти погибшему герою, а его поступок расценивают как проявление истинного патриотизма. Его мужество, верность долгу и присяге вдохновила многих ребят, которые решили связать свою жизнь со службой Отечеству. 
В рамках продолжения проекта «Парта героя нашего времени» к памятной дате изготовлена парта в честь героя Магомеда Нурбагандова. Она будет передана «полицейскому классу» в республике Дагестан, который откроется уже 1 сентября этого года. Отец героя России, депутат Государственной Думы Нурбаганд Нурбагандов подготовил специальное обращение к присутствующим и поблагодарил за добрую память о сыне, выразил уверенность, что подобные мероприятия способствуют патриотическому воспитанию молодежи. В завершении встречи ребята из «полицейского класса» возложили цветы в память о подвиге и почтили его минутой молчания.
https://23.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/29122487/
Инновационные продукты:
1. Программа внеурочной деятельности «Правознайка» (1- 4 класс).
2. Программа внеурочной деятельности «Антикоррупционное законодательство РФ» (10 -11 класс)
3. Программа внеурочной деятельности «Юный друг полиции» (6 - 9 класс).
4. План работы «Класса под патронатом МВД (полицейский класс).
5. Положение о полицейском классе.
6. Кодекс чести юного полицейского.
7. Клятва юного полицейского.



