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  Мой путь в профессию неслучаен. Еще мой прадед желал увидеть в своих потомках учителей. Его мечта осуществилась. Увлечение математикой определило мой выбор, я стала учителем математики. В средней общеобразовательной школе №10, расположенной в замечательной кубанской станице Петропавловской  учились мои дедушка, бабушка, мама.  
   Педагогическую деятельность начала с порога родной школы сначала в качестве учителя, затем 20 лет в должности заместителя директора по  воспитательной и учебной работе и вот уже 5 лет возглавляю этот замечательный коллектив умных творческих профессионалов, с активной жизненной позицией и желанием непрерывно совершенствовать свое профессиональное мастерство. В инновационном сценарии развития  нашей школы  этим качествам педагогов отводится главная, особая  роль — роль движущей силы системных изменений в обеспечении качества образования.                 .         Анализируя собственную управленческую деятельность, мне хочется отметить актуальные для меня моменты, которые позволяют решать основную задачу - становление эффективной системы управления школой и образовательным процессом, направленной на развитие личности ученика и обеспечение качества образования в школе.                   .                                                              
Именно качество образования наших учащихся и наших выпускников всегда есть и будет главным маяком в инновационном развитии школы, тем, ради чего мы работаем, главным предметом гордости для меня как руководителя, и для всего педагогического коллектива. Но так было не всегда. Основы достижений школы закладывались с первых моих шагов и решений в должности руководителя, с создания правовой нормы в рамках своей школы, с обновления багажа правовых знаний. Разработанные под моим руководством локальные акты школы регламентируют  деятельность учреждения по введению инноваций и подвели под неё правовую основу. 

Следующим  шагом, понимая, что  «кадры решают все», и педагогический коллектив — это основной ресурс настоящих и будущих достижений школы, стало формирование команды единомышленников. Несмотря на то, что средний возраст коллектива – 49 лет, заместители директора по учебной и воспитательной работе  имеют возраст- 35 лет. Это грамотные, мобильные коллеги, умеющие  видеть будущее школы (миссию школы). Миссия школы непрерывно связана с будущим школы и главное для меня, как для руководителя, сформулировать ценности, увидеть те «путеводные звезды», которые укажут направления развития этого будущего.       
По окончании учебного года командой администраторов, во главе со мной, проводится экспертная оценка выполненных действий и результатов достигнутых учреждением. Выявляются и ранжируются по значимости проблемы, проводится необходимая корректировка программы развития школы. Я, находясь в процессе работы, чётко вижу ещё и те проблемы, которые возникают в течение учебного года. Одни из них значимы  и решение их должно быть экстренным, другие не столь злободневны, опыт и ресурсы по их решению уже имеются. Фактически получается, что и моя управленческая команда, и я директор, как лидер этой команды, находимся в постоянной рефлексивной позиции по отношению к тем процессам, которые протекают в школе и по отношению к своей собственной управленческой деятельности. Так, установив приоритетность проблем информатизации, самоуправления, сохранения здоровья  школьников, развития воспитательной системы учреждения, направленной на формирование толерантного сознания учащихся, преемственности формирования универсальных учебных действий начиная со ступени предшкольного образования, связанных со слабой теоретической проработанностью и более низкими результатами образования в данных аспектах, было принято решение скорректировать программу развития школы для решения перечисленных проблем.                                 

И каков результат реализации Программы развития школы на данный момент? Школа является базовой по дистанционному обучению детей-инвалидов, что предполагает реализацию общеобразовательных программ с учетом характера течения заболевания учащихся, создание благоприятных условий, способствующих развитию индивидуальных способностей каждого ученика, формированию потребности саморазвития и самоопределения, обеспечение щадящего режима проведения занятий и индивидуального подхода при организации образовательного процесса на дому. 

Сегодня сильные стороны моей школы – материально-техническая база, кадровый состав, вариативность образовательных программ становятся достоинством и конкурентным преимуществом перед другими образовательными учреждениями. В следующем учебном году мы в пилотном режиме продолжаем внедрение ФГОС с пятого класса. Для этого в школе имеется достаточное количество предметных кабинетов, которые эстетично оформлены, оборудованы в соответствии с новыми программами. На третьей ступени обучения учащиеся обучаются в классах социально-гуманитарного профиля, что положительно сказывается на результатах сдачи учащимися ЕГЭ по профильным и другим предметам. Со своей главной задачей - дать учащимся качественное образование - педагогический коллектив школы успешно справляется. Показатели обучения в школе выше среднестатистических по краю по физике, обществознанию, химии. До 76% выпускников поступают в высшие учебные заведения на бюджетной основе по результатам ЕГЭ.

Наряду с качественным обучением одним их приоритетных направлений своей работы и работы коллектива считаю обеспечение безопасности учебно-воспитательного процесса и здоровьесбережение учащихся и работников школы. Школа оборудована видеонаблюдением, установлен пропускной режим, систематически проводятся тренировочные учебные занятия по действию учащихся и персонала при возникновении чрезвычайных ситуаций различного характера. 

Учебный план школы предполагает занятия учащихся физической культурой три часа в неделю и, кроме того, ежедневное посещение спортивного клуба «Спарта» в соответствии с интересами и возможностями здоровья. Самыми популярными и востребованными секциями являются баскетбол, настольный теннис, стрельба, туризм, тхэквондо. Именно в этих видах спорта ребята добиваются побед на муниципальном, региональном, федеральном и международном уровнях. В спортивный зал школы вечером приходят вместе с учениками их родители, что особенно ценно для выполнения Закона Краснодарского края от 21.07.2008г. №1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае».
Мониторинг состояния здоровья учащихся, проводимый совместно с сотрудниками МБУЗ Курганинской ЦРБ,  показывает рост количества здоровых детей в 2013 году в сравнении с предыдущим годом на 0,9%, на фоне снижения заболеваемости и количества больных учащихся. Это говорит об эффективной, систематической, целенаправленной, всесторонней работе школы по укреплению здоровья учащихся.

Залог эффективности моей управленческой работы -  это правильная организация участия родительской общественности в управлении школой. Общешкольный родительский комитет занимается профилактикой правонарушений и преступлений среди детей и подростков, оздоровлением обстановки в неблагополучных семьях и семьях группы «риска», активно участвует в организации досуговой деятельности детей и родителей, осуществляет контроль за качеством питания учащихся. 

Школа открыта для конструктивного диалога с родительской общественностью, с местным сообществом. Управленческая команда ежегодно проводит мониторинг удовлетворённости населения и родительской общественности качеством образовательных услуг, оказываемых учреждением.

Безусловно, невозможно представить сегодняшний мир без современных технологий, которые охватывают практически все сферы нашей жизни. Чтобы грамотно использовать на уроках все богатство возможностей информационной среды, учителю необходимо самому знать эти возможности. Поэтому все члены педагогического коллектива школы в рамках внутрикорпоративного повышения квалификации прошли обучение по созданию и использованию цифровых и электронных образовательных ресурсов в учебном процессе.

Благодаря президентской инициативе «Наша новая школа» внешний облик и внутреннее содержание школы изменилось. Это и пластиковые окна, и капитальный ремонт спортивного зала и современное оборудование для пищеблока, туристическое снаряжение. Продолжается информатизация школы в частности, в области внедрения информационно-коммуникационных технологий в учебно-воспитательный процесс. Школа укомплектована интерактивным оборудованием, имеется 2 компьютерных класса, на 8 учащихся приходится один компьютер, активно используется локальная сеть, имеется доступ к сети Интернет, успешно реализуется проект «Телешкола». Педагогами школы применяются информационно-коммуникационные компьютерные технологии: метод презентации, компьютерный контроль знаний.  Школьная библиотека является центром формирования банка дидактических и методических материалов, фильмо- и видеотеки, цифровых и электронных образовательных ресурсов, главным информационным банком по государственной итоговой аттестации. 

Обращаясь к своему опыту работы директора школы, особенно в последние годы, когда в образовании развернулись многочисленные инновационные процессы, я пришла к пониманию, что в этих условиях полноценное управление школой и учебно-воспитательным процессом возможно только в том случае, если в процесс управления будет включено всё школьное сообщество. По большому счёту, управление - это коллективная деятельность.

В случае необходимости решения конкретных задач формирую расширенный состав управленческой команды из администраторов и педагогов, заинтересованных конкретной темой, деятельностью. В такой команде соблюдается принцип самоопределения, перераспределения ролей, общей ответственности за результат работы. Таким способом были созданы и успешно реализуются программы: «Информатизация школы», «Предшкольное образование», «Здоровье»; проекты по созданию физкультурно-спортивного клуба «Спарта», волонтерского отряда «Луч», школьного научного общества учащихся.

Ещё один управленческий момент важен для меня, как директора школы - это умение работать с информацией. В век информационного общества это умение определяет не только функционирование и развитие образовательного учреждения, но и своё собственное развитие как управленца. Огромный поток информации, необходимость принимать решения в условиях неопределённости, часто создаёт трудности и препятствия в управлении. Создание баз данных по учреждению позволяет, прежде всего, работать в оперативном режиме, быстро реагировать на изменения. Кроме того, накопление статистических данных по учреждению переходит на качественный уровень и позволяет делать аналитические выводы, как протекает учебно-воспитательный процесс, как качественно изменяется педагогический коллектив, предоставляет возможность сравнивать (рейтинговать) свою школу с другими, просматривать и просчитывать шаги по контролю и при необходимости, изменению ситуации. 

Школа - сложная многоуровневая система. И без решения хозяйственных и финансовых вопросов она не может функционировать и развиваться. В условиях развития экономической самостоятельности школы повышаются и требования к директору, как главному менеджеру. Как главный менеджер своего учреждения эффективно использую возможности автономии для успешного развития и функционирования школы. 

Планов много, но многое еще предстоит сделать – это абсолютно новый подход в организации образовательного пространства (устройство студий, мобильных классов, помещений для создания и защиты групповых проектов, помещений для коммуникации детей разных возрастов, адаптация школьной архитектуры к детям с ОВЗ для организации инклюзии), внедрение традиционной и инновационной форм организации внеурочной деятельности (видеоконференции, хоровые и театральные студии, виртуальные экскурсии).

Предпосылкой успешной работы директора школы по руководству педагогическим коллективом является знание дела при выполнении основных управленческих функций, умение использовать в работе  объективные закономерности взаимодействия людей в ходе их коллективной деятельности. Показателем эффективности деятельности  есть высокая нравственная культура и коммуникативные качества организатора, способность личным примером развивать у педагогов стремление к творческому поиску в процессе обучения и воспитания, стимулировать их к обогащению собственных знаний и самосовершенствованию педагогического мастерства. 

Я считаю, мне удалось сплотить учителей на деловой основе в дружный и работоспособный коллектив.

Учебно-воспитательный процесс можно сравнить с сердцем школьной жизни. Как ритм биения сердца и наполняемость пульса много говорят о здоровье человека, так и качество педагогического процесса определяет, в конечном счете, все успехи школы. Мое сердце бьется в унисон с сердцем моей школы, а моя рука всегда на ее пульсе, и пока мы вместе нам все по плечу.
