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                                          Никитенко Ирина Александровна 
                            19.08.1968 года рождения 
                                  место рождения: г.Ленинград
                                                     адрес по прописке: г.Краснодар Бульвар                      
                     Платановый д6 кв.18
                                                 место жительства: Тбилисский район                                                          
                                              с.Шереметьевское ул.Колхозная д57








              Образование высшее. В 2007 году окончила Кубанский государственный университет физической культуры спорта и туризма. Получила диплом с отличием по специальности специалист по физической культуре и спорту.
                                   В 2013 поступила в магистратуру Армавирского социально-психологического института (НЧОУ ВПО АСПИ), где и учусь в настоящее время по профилю  Педагогическая психология.

1985-1986гг — работала оператором ЭВМ технологического центра Сев-Кав жд
1991-1992гг- помощник воспитателя в детском саду при в/ч 14123
1994-1996гг- библиотекарь клуба при в/ч 71509
2001-2005гг- менеджер по оптовой продаже в ООО «Дом мебели»

        С сентября 2013года принята в Муниципальное Бюджетное Образовательное Учреждение СОШ №1 ст. Тбилисской на должность  педагога-психолога.
  С 6.07.13-11.08.13 года прошла краткосрочное обучение в НЧОУ ВПО «Армавирском социально-психологическом институте» по теме «Модели НЛП в работе психолога» в объеме 72 часа. (удостоверение №097 о краткосрочном повышении квалификации)
               5.10.13 года  принимала участие в работе конференции «Армавирская гештальт конференция Осенняя симфония: исследуя границы...» (сертификат участия №51)
     С 26.10.13.-17.11.13 года успешно прошла курс теоретических и практических знаний на учебно-практическом семинаре по программе «Психотехнологии успеха», проходившем в Армавирском социально-психологическом институте в объеме 72 часа ( сертификат участия № 1711104)
             В январе 2014 участвовала в учебно-практическом  арт-семинаре  «Сказкотерапевтические технологии в работе школьного психолога», проходившем в НЧОУ ВПО АСПИ.
          В феврале 2014 участвовала в учебно-практическом семинаре «Технология эриксоновского гипноза в работе психолога».
              Наряду с вышеизложенным, занимаюсь самообразованием, повышением общей эрудиции, повышением уровня знаний английского языка, пропагандой здорового образа жизни.
                        Использую жизненный опыт и полученные знания в своей работе. Надеюсь, что творческий подход к профессиональной деятельности способствует развитию у детей самосознания, повышает их креативность и фантазию, учит строить доверительные отношения с окружающими и понимать и принимать самого себя.
          
               

