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«Я – педагог»

«Чтобы быть хорошим педагогом, 
нужно любить то, что преподаёшь,
 и любить тех, кому преподаёшь» 
В.О. Ключевский

У каждого педагога свой путь в эту замечательную профессию, а мой путь заключается в следующем…
Я всегда любила узнавать что-то новое, мастерить своими руками, показывать другим, учить,  что и как нужно сделать. Школьная программа не могла удовлетворить все мои потребности, поэтому я всегда, с удовольствием, посещала различные кружки по декоративно-прикладному творчеству, которые давали мне раскрыться, найти себя. Руководители кружков всегда были очень доброжелательными, умели заинтересовать,  увлечь, поддержать в трудную минуту, с ними всегда можно было общаться неформально. Я считала, что их профессия очень нужная и интересная. Мне хотелось быть похожей на них. И вот моя мечта сбылась. Я – педагог дополнительного образования. С одной стороны быть педагогом это огромный труд, с другой – это постоянное общение с детьми, которые наполняют нашу жизнь радость, теплом, весельем. На мой взгляд, наша профессия одна из самых благодарных. Мы делимся с детьми своими знаниями и умениями и чувствуем отдачу.
Что же значит, для меня, быть педагогом? Это сотни ежедневных мелочей, из которых состоит моя работа. Это тот распорядок, которым я живу, спешу на работу, где меня ждут юные любопытные глаза, где, входя в светлый класс, я чувствую теплоту и возвращаюсь в детство. И раскрывая тему занятия, я стараюсь вызвать у детей интерес, пробудить любопытство. Но задача педагога состоит не только в том, чтобы научить детей делать какие-либо творческие работы, но и прививать им навыки коллективной и самостоятельной работы, дисциплины, учить различать понятия добра и зла, человечности и равнодушия и помочь им выбрать между этими противоположностями верный путь. И каждый раз, возвращаясь с работы, я надеюсь, что этот день прошел не зря. Что я смогла донести до ребят те знания и умения, которыми сама обладаю, помогла им реализовать свои творческие способности, раскрыть потенциал, а возможно и научиться самой у них чему-то новому.
Я люблю свою профессию, люблю детей. И я надеюсь, что эта любовь, стремление вложить в них частичку своей души, поможет стать мне хорошим педагогом.







