Пресс-релиз
3 февраля 2016г. в ГБОУ ИРО Краснодарского края состоялся краевой семинар для базовых ДОО Краснодарского края «Перспективные направления деятельности базовой ДОО». 
В семинаре приняли участие 23 базовых ДОО Краснодарского края.
На семинаре базовые ДОО Краснодарского края предоставили информацию о своей деятельности за 2015г., изменения в управлении, планировании, контроле в ДОО, связанные с реализацией ФГОС ДО. Рассказали об изменениях в ДОО, связанные с выбором авторской вариативной программы (ОП), с учетом которой составлена ООП ДО. 
Использовали для разработки обязательной части ООП  ДО  образовательные программы «От рождения до школы» - 52 % ДОО, ОП «Детство» - 35%, Образовательную программу дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи с 3 до 7 лет Н.В. Нищевой – 22%,  образовательную программу дошкольного образования для дошкольников с тяжелыми нарушениями речи, под редакцией Л.В. Лопатиной – 9%, ОП «Первые шаги» - 9% , ОП «Истоки - 9%, ОП «Успех» - 9%,  «Тропинки» - 9%, «Открытия» - 4%, «Мир открытий» - 4%, «Радуга» - 4%, ОП «Детский сад по системе Монтессори» - 4%, и используют парциальную программу «Программа воспитания и обучения детей дошкольного возраста с ФФН» Т.Б. Филичева, Г.В. Чиркина – 4%. 
По итогам мероприятия, базовым ДОО были сделаны рекомендации относительно дальнейших перспектив развития ДОО в условиях реализации ФГОС ДО. 
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