Пресс-релиз
2 февраля 2016г. в ГБОУ ИРО Краснодарского края состоялся краевой семинар для пилотных ДОО Краснодарского края «Перспективные направления деятельности пилотной ДОО». 
В семинаре приняли участие пилотные ДОО из 30 муниципальных образований края. Не приняли участие 14 муниципальных образований: г. Геленджик, г. Краснодар, Белореченский район, Брюховецкий район, Гулькевичский район, Кавказский район, Кореновский район, Крыловский район, Курганинский район, Новопокровский район, Отрадненский район, Тбилисский район, Тимашевский район, Успенский район.
 На семинаре пилотные ДОО Краснодарского края предоставили информацию о приоритетном направлении деятельности ДОО, в условиях введения ФГОС ДО. Поделились своим опытом, который наработали в течении двух лет. Обозначили актуальные перспективные направления деятельности пилотной ДОО на 2016г. 
На семинаре подведены итоги и определены проблемные поля в реализации ФГОС ДО в пилотных ДОО Краснодарского края. В результате, из пилотных ДОО края, принявших участие в семинаре, ведут углубленно работу по направлениям:
- создание психолого-педагогических условий в ДОО ( «Познавательное развитие» - 36%, «Речевое развитие» - 10%, «Физическое развитие» - 30%, «Социально-коммуникативное развитие» - 17%, «Художественно-эстетическое развитие» - 30%, взаимодействие ДОО с родителями воспитанников - 13% )
- создание кадровых условий - 10% муниципальных образований Краснодарского края.
- создание материально-технических условий в ДОО в соответствии с ФГОС ДО - 7% муниципальных образований Краснодарского края.
По итогам мероприятия, пилотным ДОО были сделаны рекомендации относительно дальнейших перспектив развития ДОО в условиях реализации ФГОС ДО.
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