«Посредственный учитель излагает.

Хороший учитель объясняет.

Выдающийся учитель показывает.

Великий учитель вдохновляет».

У.Уорд
Эссе учителя математики МБОУ СОШ №8

Наумовой Татьяны Юрьевны на тему: «Я - педагог».


Каждый человек в определенный период своей жизни решает задачу выбора жизненного пути, выбора такой профессии, которая бы приносила удовлетворение, вдохновляла, способствовала достижению успеха. Успех приходит к тем, кто знает, чего он хочет, решительно делает выбор, верит в себя и упорно достигает намеченных целей. Заглядывая в прошлое, делая анализ в настоящем, я уверена - свой  выбор я сделала правильно. 

Возвращаясь мысленно в детство, я с гордостью вспоминаю то мгновенье, когда у меня появилась мечта стать учителем. Еще тогда, в своих детских играх, я представляла себя учителем: учила свою сестру, составляла для неё задания на карточках, а обычная дверь заменяла классную доску для занятий в нашем детском мире. И на пороге взрослой жизни я, ни на минуту не задумываясь, сделала свой выбор. Детская мечта стала реальностью!
Слова благодарности хочется сказать своему наставнику- учителю Денисовой Рахиле Аглеевне , которая встретилась на моем жизненном пути, и придала еще больше уверенности в правильности выбора профессии.

Годы учёбы позади, и вот я учитель! Учитель математики! 


Учитель - это одна из благородных и древнейших профессий в мире. Чтобы быть учителем, необходимо образование, опыт, терпение, любовь к детям. В.Сухомлинский считал: «Хороший учитель – это, прежде всего, человек, который любит детей, находит радость в общении с ними. Верит в то, что каждый ребенок может стать хорошим человеком, умеет дружить с детьми, принимает близко к сердцу детские радости горести, знает душу ребенка, никогда не забывает, что и сам он был ребенком». Именно эти слова великого педагога  являются для меня основой для работы и сотрудничества с детьми. 



Мне посчастливилось работать в хорошем коллективе, в котором есть педагоги «с большой буквы». Их опыт, мастерство, умение найти ключик. Для меня профессия учителя – это не только работа с детьми, но и постоянный труд над собой.  И главная задача, которую я  ставлю перед собой  и ежедневно решаю, - как заинтересовать современных информационных детей предметом математики, как ввести их в строгий математический мир.


По моему мнению, учитель должен идти в ногу со временем и использовать все возможности для «учения с удовольствием». Очень хорошо, что сегодня появилось большое количество информационных, сетевых технологий, которые просто необходимо применять в учебно-образовательном процессе. В своей работе я часто применяю электронные образовательные ресурсы, что позволяет повысить учебную мотивацию учащихся, расширить образовательное пространство. Этому также способствует использование на уроке интерактивных моделей процессов и явлений, компьютерные и наглядные эксперименты, презентации, обработка информации, полученной на образовательных сайтах в виде таблиц, диаграмм.



Считаю, что использование информационно-коммуникационных технологий создает новые перспективы индивидуального подхода к каждому ребенку, помогает раскрыть его внутренний потенциал.


На уроках математики в 5-6 классах доказываем значимость каждой математической темы. Исследуя материал,  ребята приходят к выводу, где применят эти знания в жизни. Игра в банкиров помогает понять значимость процентов в нашей жизни. При изучении темы «Длина окружности и площадь круга», используя  правило Леонардо да Винчи, ребята   доказали, что деревья растут по математическому закону. И когда мои маленькие исследователи открывают для себя что-то новое и интересное, радуются, что применили свои знания и достигли успеха. Для меня это счастье. Счастье, что ты нужен, что можешь дать нужный совет или указать ребенку  то направление, где он найдет верный ответ.


Конечно, бывают трудности. Но преодолеть их мне помогает осознание правильности выбора профессии, ведь профессия учителя - это удивительный мир, это целая жизнь, по-другому жить не могу и не хочу. Работая педагогом, понимаю, что все дети индивидуальны, и ты как педагог должен найти ключик к каждому ребенку. И не только к нему, но и к его родителям. Нам доверили самое главное – детей. Поэтому наша цель - вырастить свободного, самостоятельного, ответственного, критически мыслящего, счастливого и конкурентоспособного гражданина Российской Федерации.


Для меня быть учителем — это значит достучаться до каждого ученика, думать над тем, что значит учение для ребенка, и что я могу дать ученику. Быть учителем — это значит  быть с детьми такой, какая я есть, и в душе оставаться немного ребенком, часто чего-то не знающим и ищущим. Быть учителем - значит учить и учиться все время, решать, создавать и творить вместе с детьми. Ведь учитель учит до тех пор, пока он учится сам.
