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"Если запастись терпением и проявить старание, то посеянные семена знания непременно дадут добрые всходы".
 Леонардо да Винчи.
 Я Костарнова Ольга Александровна - педагог дополнительного образования Центра детского творчества ст. Петропавловской, руководитель объединений  «Акварелька» и «Тестопластика» художественной направленности. С самого детства все окружающие твердили мне, что я замечательно рисую, в особенности мои родители. Сейчас я не могу утверждать, было ли это так на самом деле, ведь все родители видят своего ребёнка «особенным». Единственное, о чем я сожалела на тот момент, что у нас в станице небыло художественной школы, где я могла бы развиваться и дальше. Но все же внушение и поддержка окружающих оказывали на меня хорошее воздействие вплоть до совершеннолетия, все это время мне хотелось доказывать всем окружающим, кто мог хоть на минутку усомниться в моих возможностях, что я могу и умею рисовать красиво! И с поддержкой родителей, после окончания средней образовательной школы №10 с серебряной медалью в 2004 году, я поступила в Пятигорский Технологический Университет на факультет Дизайна, как и мечтала.
Сразу же после окончания университета с красным дипломом, судьба распорядилась так, что я вернулась в свою родную станицу, вышла замуж, родила двух замечательных сыновей и полностью погрузилась в бытовые вопросы и воспитание детей. Но вскоре мне представился замечательный шанс реализовать себя в новой сфере – образование! Я поняла, что это мой шанс, вспомнила своё детство, когда мне не хватало художественного образования, и решила, что я и здесь смогу и сумею реализовать мечту своего детства – организовать художественную школу-студию. Ведь если не смогла сама достичь высот в карьере дизайна и художественного искусства, я могу дать возможность подрастающему поколению сделать это!
И вот - в сфере дополнительного образования, а именно в Центре детского творчества ст. Петропавловской я тружусь относительно не долго – а именно третий год. Именно здесь я нашла свой путь развития! Ведь так здорово дарить своё тепло детям, обучать их и передавать свой опыт. Я пришла работать сюда, чтобы помочь каждому, желающему ребенку раскрыть личностный потенциал, а так же творческие способности и эстетический вкус.  
За небольшой путь своей педагогической деятельности у меня уже есть несколько личных достижений:
- грамота от управления образования за высокий профессионализм, мастерство, инициативность и большой личный вклад в развитие образования Курганинского района.
- диплом за участие в III краевом фестивале-конкурсе народного художественного творчества «Во славу Кубани, на благо России», посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.
- благодарственное письмо за активное участие в жизни  поселения от администрации Петропавловского сельского поселения.
- диплом II степени за участие в муниципальном конкурсе "Молодой педагог 2016" в номинации "Молодой педагог дополнительного образования".
- несколько дипломов куратора за подготовку победителей и призеров краевых и Всероссийских конкурсов.
И конечно же я очень горжусь своими воспитанниками, радуюсь вместе с ними каждому их успеху и достижению. Каждую ступеньку их развития я прохожу вместе с ними, стараюсь их поддержать и направить. И это дает свои плоды – я вижу их искренние улыбки, замечаю их личностный рост, как в творчестве, так и в жизни. Многие из моих воспитанников уже поднимались на ступеньки пьедестала и были награждены почетными грамотами на муниципальных этапах конкурсов, а некоторые были удостоены краевых и всероссийских наград (см. в разделе галерея-достижения моих воспитанников на сайте http://учительский.сайт/Костарнова-Ольга-Александровна). Так же могу с гордостью заявить о том, что в рамках интенсивных программ я подготовила  своего воспитанника Смыкова Алексея к поступлению в престижный московский вуз, где он без труда сдал вступительные экзамены по рисунку и композиции.  Теперь  он успешно учится в Российском государственном университете туризма и сервиса на художественно-технологическом факультете кафедры дизайна!  В следующем учебном году вступают в реализацию мои программы «Художественной школы-студии», после прохождения которых, мои воспитанники получат свидетельства о получении художественного образования по дисциплинам «Рисунок», «Живопись», «Композиция», «История искусств» и «ДПИ». 
Для меня каждое достижение моих воспитанников – это моё личное достижение, я вижу результаты своей работы и понимаю, что нахожусь сейчас в нужном месте и радуюсь тому, что нашла своё настоящее призвание!
