Светлое Христово Воскресение.


Слайд 2.
Только успеет выглянуть весеннее солнышко, природа оживет, как все мы начинаем готовиться к встрече самого торжественного праздника – Пасхи Христовой. Этот праздник установлен христианами в память чудесного Воскресения Иисуса Христа – события, лежащего в основе всего христианского учения. Ведь своими страданиями Христос искупил грехи людей, обеспечил верующим вечную  жизнь на небесах.
Слайд 3.
	У христиан существовало поверье, что на Пасху солнышко играет. И многие старались подкараулить это мгновение. Дети даже обращались к солнышку с песенкой:
Солнышко, ведрышко, 
Выгляни в окошечко!
Солнышко, покатись,
Красное, нарядись ! 

Слайд 4.
Одна из древних и добрых традиций – выпускать птиц на волю в честь  Великого дня. «В небо гляди, как птичка запоет, улетая. Пускай!» - учил дядька маленького Пушкина.	Уже взрослый Пушкин пишет:
В чужбине свято соблюдаю 
Родной обычай старины:
На волю птичку выпускаю,
При светлом празднике весны.
Я стал доступен утешенью,
За что на Бога мне роптать,
Когда хоть одному творенью
Я мог свободу даровать!
	Неделю перед Пасхой называют Страстной седмицей. Дни Святой седмицы называются великими: Великий понедельник, Великий четверг, Великая суббота. Каждый день седмицы связан с событиями последних дней из земной жизни Христа.
	Понедельник, вторник, среда  седмицы посвящены воспоминаниям о последних беседах Иисуса Христа со своими учениками и народом. 
Слайд 5.

	Четверг – воспоминание о предательстве его Иудой. 
Весть что люди стали мучить Бога,
К нам на север принесли грачи.
Потемнели хвойные трущобы,
Тихие заплакали ключи.
На буграх каменья обложили
Лысины, покрытые в мороз,
И на камни стали падать слезы
Злой зимой очищенных берез.
	Четверг в народных традициях называется чистым. Православные люди в этот день встают очень рано, до солнца, купаются (в старину купались в проруби, в бане) и идут в церковь, чтобы очиститься духовно. На литургии все православные в этот день стараются причаститься. Днем убирают свои жилища, готовят их к Великому празднику.
	В Великую Пятницу из алтаря выносят Плащаницу (полотно с изображением Христа, лежащего в гробу). 
	А самый тихий день седмицы – Страстная Суббота, день, когда Спаситель был в гробу. Природа и люди в этот день погружены в молчание. В Великую Субботу, накануне Светлого Христова Воскресения ежегодно совершается  величайшее чудо в мире – схождение Благодатного огня над Гробом Господним. 
	Этот особый огонь в первые минуты не обжигает. Появление Благодатного огня в трепетном волнении ждут представители разных национальностей. Это происходит в Иерусалиме в храме Гроба Господня, выстроенном на месте погребения и Воскресения Спасителя. Благодатный огонь в течение многих веков  получает Патриарх Иерусалимской Православной Церкви.
Слайд 6.
 Православный Патриарх заходит в часовню, в которой находится Гроб Господень. Там  он молится в полной темноте до появления чудесного огня, а потом с зажженными огнем  свечами выходит к народу. И от его свечей зажигают свои свечи верующие люди и передают огонь по храму. 
Слайд 7,8.

	Бывает и так, что вспышки Благодатного огня озаряют весь храм, и свечи в руках верующих зажигаются сами.
	Великая Суббота сменяется Светлым Христовым Воскресением.
 Слайд 9.

	Первыми о воскресении Христа узнали жены-мироносицы, пришедшие рано утром ко Гробу Господню. Они увидели Ангела, который возвестил им весть: Христос Воскресе! 
Слайд 10,11.

Бог воскрес, и смерть побеждена!
Эту весть победную примчала
Богом воскрешенная весна…
И кругом леса зазеленели,
И теплом дохнуло в грудь земли
И, внимая трелям соловьиным,
Ландыши и розы зацвели.
	В Пасхальную ночь в церкви служится Пасхальная праздничная служба. Во время богослужения многократно звучат слова: «Христос Воскресе!» - «Воистину Воскресе!» по окончании церковного богослужения христиане принимают Святое Причастие. На молебне освящаются все приготовленные к празднику блюда. Освящённой едой христиане начинают разговляться, то есть впервые  после поста  есть скоромную пищу.
Слайд 12.

Повсюду благовест гудит,
Из всех церквей народ валит;
Заря глядит уже с небес…
Христос Воскрес!  Христос Воскрес!
С полей ух снят покров снегов,
И реки рвутся из оков,
И зеленеет ближний лес…
Христос Воскрес!  Христос Воскрес!
Вот просыпается земля, 
И одеваются поля…
Весна идет, полна чудес!
Христос Воскрес!  Христос Воскрес! 
Слайд 13.
	В праздник люди приветствуют друг друга радостными словами: «Христос Воскрес!». И слышат в ответ: «Воистину (действительно) Воскрес!». Близкие целуют друг друга трижды, поздравляют с праздником и одаривают пасхальными яйцами. Это называется христосованием. 
Слайд 14.
К празднику готовят разные праздничные блюда, но традиционно на пасхальном столе должны быть пасха, кулич и крашеные яйца. 
Слайд 15,16,17,18,19,20. 
	Пасхальное яйцо – символ новой жизни.
	А знаете ли вы, откуда пришел обычай красить яйца? По преданию одна из жен мироносиц – святая Мария Магдалина, пришла к Римскому императору Тиберию, чтобы рассказать о том, что Иисус воскрес. В подарок Тиберию она принесла яйцо. Император, услышав о воскрешении, рассмеялся и произнес: «Это так же невозможно, как твоему белому яйцу превратиться в красное». Не успел Тиберий закончить фразу, как яйцо в руках Марии Магдалины стало красным. С тех пор на Пасху принято дарить друг другу красное яичко со словами «Христос Воскресе!» в подтверждение истинность православной веры. Окрашенное в красный цвет яйцо символизирует возрождение человека в жизнь вечную – ценой крови Иисуса Христа.
Слайд 21,22.
 	Сейчас их изготавливают из дерева, стекла, фарфора и других материалов, украшают искусной росписью и резьбой.
	Всю неделю после Пасхи в Святую Седмицу во всех храмах неумолкаемо звенят колокола. Раньше в дни Пасхи люди старались позаботиться о слабых, больных, порадовать ближних, раздавали милостыню, посылали подарки больным, заключенным в темницах. Вся неделя была заполнена радостями, весельем, играми. 
Слайд 23.
Любимыми играми детей было катание яиц. Дети катили яйцо стараясь разбить другие, выигрывал тот, у кого яйцо оставалось целым. А еще проверяли у кого крепче. Стук-стук! – чокались кто тупым, кто острыми концами. Треснуло яичко – проиграл. Вот смеху то, детских огорчений и радости! 
Слайд 24.
Радуйся, радуйся миру цветущему,
Небу весеннего дня!
Радуйся, радуйся хлебу насущному,
Что подарила земля!
Сегодня в праздник Пасхи
Звенят колокола,
Светлеют лица у людей,
И отступает мгла.
Каскадом серебристых нот
Пасхальный перезвон
Нам вести добрые несет
Из глубины времен! 
Слайд 25.
Христос Воскресе! 
Воистину Воскресе! 
 Слайд 26.
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