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С профессией учитель я знакома, можно сказать, с самого раннего детства, мне посчастливилось родиться в семье педагогов. Задумывалась ли я в детстве о том, что стану учителем, безусловно - да. Когда растешь в семье с мамой и тетей учителями, волей не волей примеряешь и на себя образ учителя. Играя в школу с соседскими детьми, я впервые назвала себя учителем, и мне понравилось. Окончательно образ будущей профессии сформировался у меня в пятом классе. Попав в занимательный мир географии, я твердо решила стать учителем географии. Пример в лице мамы был перед глазами, все минусы и плюсы профессии тоже, ничто, как казалось, тогда не может повлиять на мой выбор. Ничто, кроме  уроков обществознания и истории. В моей жизни появился еще один талантливый педагог - учитель истории и обществознания Зубрилина С.Г.. На ее уроках, воспитываясь на лучших идеалах гуманизма, добра, чести, патриотизма, с мыслью о том, что каждый человек должен быть достойным гражданином и приносить пользу своему Отечеству, я изменила свой будущий выбор профессии в пользу юриспруденции. Мне тогда казалась, что это единственная профессия, служа которой можно реально помогать людям. Стремясь познать как можно лучше мир закона и права, я участвовала в предметных олимпиадах; рядом всегда была моя мудрая учительница; были и взлеты побед, и горечь поражений; и всегда у моей учительницы находилось слово, чтобы поддержать меня, похвалить, заставить подняться и идти дальше, вперед, покорять новые и новые вершины. С такой поддержкой нельзя не быть победителем, и моей главной победой стало осознание того, что самая важная, самая полезная, действительно необходимая профессия, это далеко не юрист, это - Учитель. В самом начале своего жизненного пути мы наиболее ранимы, нам нужна поддержка, старший друг, который поможет нам открыть себя, даст силы сделать правильный жизненный выбор, от того, что ты получишь в детстве, зависит вся твоя жизнь, и именно учитель принимает во всем этом самое важное участие. Так было и со мной, и огромное влияние на всю мою дальнейшую жизнь оказали мои прекрасные педагоги. Мы - это наши учителя, мы - их продолжение. Кто-то может не согласиться с этим утверждением, это их право, но это всего лишь значит, что судьба была жестока к ним, и им не довелось встретиться с настоящими учителями.

Сделав выбор в пользу профессии учителя, я поступила в Адыгейский Государственный Университет на исторический факультет. Человек как скульптор самого себя, он творит себя сам; учитель должен быть многогранен, и, развивая себя сейчас,  в будущем он сможет передать все полезные навыки своим ученикам. В университете я была одним из главных активистов: в театральном кружке я училась основам ораторского мастерства (сегодня мои ученики прекрасные ораторы, не боящиеся никаких выступлений), играя в команде КВН, я осваивала различные сценические образы(проведение тематических праздников стало традицией для нас  с ребятами) , выступая на научных конференциях, я развивала в себе навыки исследователя(проектная деятельность одно из любимейших занятий моих подопечных), участие в археологических раскопках приучило меня к кропотливому труду, причем вне зависимости от окружающих условий(мои ребята всегда готовы трудиться, и они не боятся любых сложностей), спорт(мои ученики любят баскетбол как и я), написание сценариев(праздники мы проводим по собственно написанным сценариям), проведение концертов и многие другие мои увлечения в университете позволили мне стать тем, кем я являюсь сегодня – учителем, человеком, который может учить не просто по примерам из книжек, а основываясь на своем личном опыте, вдохновлять личным примером. Сегодня я понимаю, что каждое испытание, выпавшее на мою долю тогда, это был шаг к успеху в моей будущей профессии.

После университета в школу я попала не сразу, но как говорится, пути жизненные неисповедимы, в моем случае неисправимы и мой путь привел меня в  МБОУ СОШ 18 ст. Рязанской. Я не помню своего первого урока. Но навсегда запомню момент, когда впервые увидела Их – своих ребят. Маленькие, угловатые, глазастые, смотрят с недоверием на нового для них человека. Я взяла их с 6 класса, так сложилось, что предыдущий классный руководитель вынужден был их оставить, и они оказались покинутыми.  Робость, недоверие… А вдруг и я лишь случайный гость в их судьбе и так же скоро покину их.  Неделя, и вот уже первые искорки доверия в их глазах, бесценное зрелище, постепенно возвращающаяся вера в то, что и у них теперь есть свой человек, свой родной учитель - классный руководитель.  Такое доверие невозможно обмануть, оказанному доверию надо соответствовать.  Учитель, я считаю, это не просто изложение фактов, дат, событий. Это намного больше! Учитель - это старший друг, товарищ, наставник, плечо, на которое можно облокотиться в трудный момент, человек, который всегда поддержит, выслушает, поможет советом, если провинился, пожурит и объяснит: «что такое хорошо и что такое плохо», даст светить солнцу заложенному внутри каждого ребенка. Именно таким учителем для них я  старалась и стараюсь быть. Мир меняется, и меняется в нем роль учителя. Мы живем в эпоху перемен. Сегодня большую часть своего времени ученик проводит именно в школе, а не дома. Изменилась социальная роль школы, часть традиционных функций семьи сегодня выполняет именно школа, процесс социализации подрастающего поколения практически полностью возложен именно на школу. Роль педагога не изменилась кардинально, всегда учитель был для нас второй семьей, но сегодня это особенно актуально, и я стараюсь быть второй семьей для моих учеников. Так как большую часть своего времени дети проводят в школе, то и перед глазами у них как образец для подражания становится учитель. Быть образцом - это великая честь и ответственность, от того, какие примеры мы покажем нашим ученикам, зависит их дальнейшее будущее. Я, как учитель, осознаю это и стремлюсь к тому, чтобы соответствовать званию учитель не просто формально, а на практике, чтобы личным примером вдохновлять учеников на достойные дела. Для меня быть учителем это как быть постоянно на передовой. Нельзя расслабляться, надо постоянно совершенствоваться, требуя от учеников, надо быть не менее требовательным к себе, как говорил В.И. Даль: «Воспитатель должен сам быть тем, чем он хочет сделать воспитанника», и только тогда воспитательный и образовательный процессы дадут результаты.

С того момента, как я пришла в школу, прошло уже почти шесть лет, сейчас мои класс уже выпускники.  Высокие, статные, уверенные в себе и своих знаниях, готовые к покорению новых жизненных рубежей. Быстро пролетели годы, было и хорошее и плохое, и слезы, и улыбки, много улыбок. Повзрослели мои ученики, выросла с ними и я. Как говорил Ж.Жубер: «Обучать - это вдвойне учиться»,  благодаря моим ученикам я стала терпимее, мудрее, опытнее, а самое главное они помогли сохранить мне жизнерадостность и веру в лучшее. Сегодня, по истечении почти шести лет работы, мне уже видны результаты моей деятельности. Мои ученики растут достойными гражданами Отчества, не просто послушными исполнителями законов и правил общественной жизни, нет! Это личности, деятельные, ответственные, осознающие, что они будущее нашей страны и от них зависит то, в каком мире мы будем жить дальше. Я с уверенностью могу сказать, что мои ученики - это мое продолжение, моя гордость!

О человеке судят по поступкам, об учителе по его ученикам. Стала ли я действительно тем учителем, которым мне хотелось бы быть, не мне судить об этом. Это  покажет время, и то какими во взрослой жизни будут мои дети. Совсем скоро настанет момент расставания, разлетятся кто, куда мои ученики, с ними уйдет и часть моей души. Уйдет, но не исчезнет. Навсегда с ними останется мой огонек, который будет греть их вдали от меня во взрослой жизни. И в свое время, через свои поступки и дела, они поделятся им так же, как и я поделилась с ними тем, что было заложено во мне моими мудрыми учителями. Продолжая тем самым мой путь, путь моих учителей, учителей моих учителей, положивших своих труды на бессмертный алтарь знаний. 

Прав был А. Дементьев говоря: «Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей!».

