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              Инклюзивное (франц. inclusif – включающий в себя, от лат. include – заключаю, включаю) или включенное образование – термин, используемый для описания процесса обучения детей с особыми потребностями в общеобразовательных (массовых) школах. В основу инклюзивного образования положена идея, исключающая любую дискриминацию детей, которая обеспечивает равное отношение ко всем людям, но создает особые условия для детей, имеющих особые образовательные потребности. Инклюзивное образование – процесс развития общего образования, который подразумевает доступность образования для всех, в плане приспособления к различным нуждам всех детей, что обеспечивает доступ к образованию для детей с особыми потребностями. Основным приоритетом инклюзивного образования является то, что все дети, несмотря на свои физические, психические и иные особенности, обучаются вместе со своими сверстниками по месту жительства в массовой общеобразовательной школе, где им оказывается необходимая специальная поддержка. 
          В последние годы в  нашей школе обучаются дети с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), что предъявляет новые и более высокие требования ко всем педагогам, работающим в школе. Инклюзивное образование предполагает, что дети с различными особенностями должны быть включены в образовательный процесс, а учреждение – создать им для этого соответствующие условия. В работе с педагогами, работающими с ребенком с ограниченными возможностями здоровья, особую актуальность приобретает развитие следующих интегральных характеристик: 
 1) направленность на ребёнка, включающую в себя: - положительное отношение к детям с ограниченными возможностями здоровья и готовность работать с ними;
 - стратегию сотрудничества с родителями, воспитывающими детей с ограниченными возможностями здоровья; 
2) интеллектуальная гибкость: - навыки разработки индивидуальных маршрутов для детей с ограниченными возможностями здоровья; 
3) профессиональная компетентность: 
- знания и навыки, необходимые для работы в междисциплинарных командах;
 - знания специальных технологий сопровождения ребенка с ограниченными возможностями здоровья;
 - навыки проведения педагогической диагностики для построения траектории индивидуального образовательного маршрута для ребенка с ограниченными возможностями здоровья; 
 4) поведенческая гибкость: 
- навыки сопровождения ребенка с ОВЗ по индивидуальному образовательному маршруту;
 - знание методик работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья.
         Руководящие лица, учителя и специалисты, работающие с детьми с  ограниченными возможностями здоровья  осваивают  дополнительные профессиональные образовательные программы в области коррекционного обучения данной категории детей в достаточном объеме, ведь учащиеся, имеющие особенности физического и психического развития, или ограниченные возможности здоровья, как правило, нуждаются в сопровождении специалистами.
Роль психолога.
         Роль психолога в общеобразовательном учреждении заключается в проведении психологической диагностики; осуществлении коррекционной работы; консультировании родителей и учителей; психологическом просвещении и профилактике. В ходе коррекционных занятий психолог корректирует особенности поведения, коммуникации, эмоциональной сферы. Часто эти занятия направлены на развитие познавательных процессов (память, внимание, мышление).  
     С каждым ребенком с ОВЗ проводятся занятия (индивидуальные или /и подгрупповые) с психологом по формированию  коммуникативных навыков, навыков социального функционирования, формированию ВПФ, не менее  1 часа  в неделю. Большая часть детей  с ОВЗ, обучающихся в нашей школе – это дети с (РАС) расстройствами аутистического спектра . У всех детей с РАС нарушено развитие средств коммуникации и социальных   навыков. Общими для них являются проблемы эмоционально-волевой сферы и трудности в общении, которые определяют их потребность на сохранение постоянства в окружающем мире и стереотипность собственного поведения. У детей с РАС ограничены когнитивные возможности, и прежде всего это трудности переключения с одного действия на другое, за которыми стоит инертность нервных процессов, проявляющаяся в двигательной, речевой, интеллектуальной сферах. 
           В своей работе использую  следующие методы психологической реабилитации: беседы, индивидуальные психологические консультации, психологическую помощь, ролевые игры, тренинговые упражнения. С целью социальной адаптации таких детей в школе осуществляется активное привлечение их к массовым мероприятиям, проводимым в школе, направленным на формирование толерантного отношения к людям с ограниченными возможностями: классные часы, беседы, консультации, стендовая информация, конкурсы рисунков,олимпиадах, спортивных мероприятиях и др.
          Для нашей школы особенно характерна атмосфера тепла и заботы; это школа, где принимают каждого ученика, здесь большое внимание уделяется заботе об окружающих.      
       Кроме задач, определенных методическими рекомендациями, перед нами стоит  еще одна  задача-сопровождение всех детей группы/класса, в которые включен ребенок с ОВЗ. Поэтому во внеурочной деятельности   проводятся  специальные  занятия  по пониманию инвалидности, или «уроков Доброты», которые могут стать важным элементом в создании позитивной атмосферы принятия инклюзивных ценностей, важных для формирования инклюзивной школьной культуры.
         Задача этих занятий – сформировать у школьников толерантное отношение к людям с инвалидностью без страха и снисходительности. Дети через несколько лет станут самостоятельными  и активными членами общества, поэтому важно, чтобы они с ранних лет научились жить рядом людьми, имеющими отличные от них потребности, принимать и понимать их. На занятиях по пониманию инвалидности школьники знакомятся с множеством неизвестных им прежде понятий: «безбарьерная среда», «инклюзивное образование», «толерантность» и т.д. Но главное, уроки дают осознание того, что людей с инвалидностью можно и нужно воспринимать как полноправных членов общества, с ними, как и со всеми, можно дружить, играть, общаться. 
        Учащиеся понимают, что все люди разные, и каждый ценен по-своему, начинают меняться, принимать особенности других людей, и от этого меняется сама школа.
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