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                                                                                          Есть семь чудес на белом свете,
                                                                                         Ну, а восьмое чудо – дети.
                                                                                         От них всегда чего-то ждешь:
                                                                                         Подвоха, шутки, безобразий…
                                                                                         И даже скучный, хмурый день
                                                                                         Становится разнообразней.
      Чтобы работать с детьми надо очень сильно их любить. Чтобы обучать детей надо быть самому очень разносторонней личностью. Чтобы  обучать  современных детей  надо  владеть  инновационными технологиями.
       УЧИТЕЛЬ….Какое торжественное, доброе, трепетное слово. Настоящего Учителя  люди помнят спустя долгие годы, испытывая к нему  любовь и благодарность. Но ведь  будущего  учителя тоже надо воспитать, вырастить, научить трудиться. 
 Кононенко  Зара Биболетовна ,  учитель с педагогическим стажем работы 47лет,  передала  свою любовь к профессии  дочерям : Шмитько Ирине Анатольевне и Пилькиной Светлане Анатольевне. Общий педагогический стаж этой династии  учителей высшей квалификационной категории - 117 лет.
       Кононенко Зара Биболетовна – учитель математики. Окончила Краснодарский государственный институт имени  15 летия  ВЛКСМ в 1960 году. Начала свою педагогическую деятельность в станице Баракаевской  Псебайского района Краснодарского края в восьмилетней школе №34. Преподавала математику и физику. Вела занятия в вечерней школе. Ее уважали родители и любили дети. Работала с душой  и несмотря на свою молодость, была награждена юбилейной медалью «За добросовестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина» в 1970 году. В этой школе  она проработала 10 лет. В станице Баракаевской  Зара  Биболетовна познакомилась со своим мужем и в семье родились две дочери: Ирина и Светлана.  В 1970  году вместе с семьей приехала в Краснодар.  1977-1978 годах прошла обучение в народном университете на факультете лекторского мастерства и  по окончанию Заре Биболетовне было присвоено общественная профессия лектора педзнаний родительского университета школ. С  1978 года  в течение 28 лет работала учителем математики и заместителем директора по УВР в СОШ №7. Опытный, творчески работающий  «Старший учитель». Ученики Кононенко З.Б. становились призерами школьных и окружных олимпиад. Выпускники Зары  Биболетовна достойно сдавали экзамены и поступали в ВУЗы города и края. Своим опытом работы делилась с учителями округа и города. Это учитель, рядом с которым стоят слова, профессионал своего дела. Чтобы работать с детьми надо очень сильно их любить, вот эта черта характера присуща Заре Биболетовне. 
       Наверное трудно найти человека, который так бы любил свою профессию, как она.
      Любит поэзию. Любимый поэт С.Есенин. В свободное время любит шить. 
      
        Настоящего Учителя  люди помнят спустя долгие годы, испытывая к нему  любовь и благодарность. Но ведь  будущего  учителя тоже надо воспитать, вырастить, научить трудиться.
      Свою любовь к профессии Зара Биболетовна передала своей дочери Ирине.
      Шмитько Ирина Анатольевна поступила  в 1979 году  в Кубанский государственный университет на математический факультет. Пришла работать в СОШ №40 пионерской вожатой. Она с большим удовольствием занималась с ребятами. Школа стала ее вторым домом. После окончания университета стала работать учителем математики. Ирина Анатольевна большое внимание уделяла патриотическому воспитанию учащихся. Учащиеся,под ее руководством, выступали с концертами перед ветеранами ВОВ «Клинического госпиталя» и в реабилитационном центре для детей с ограниченными возможностями «Сказка». Учащиеся принимали участие в видеосьемках для краевой фильмотеки в ходе открытого урока по теме «Кубанская ярмарка». Ирина Анатольевна поддерживает преемственность школы и дошкольного учреждения.
         Шмитько Ирина Анатольевна работает в гимназии 37 лет, имеет высшую квалификационную категорию, звание «Почетный работник общего образования РФ», 2006 г. В 2007 году была занесена на Доску почета Карасунского внутригородского округа города Краснодара. В течении ряда лет достигает высокого уровня обученности учащихся. Ученики Ирины Анатольевны показывают высокие результаты при сдаче ЕГЭ по математике. После окончания школы выпускники Ирины Анатольевны подтверждают свои знания, о чем свидетельствуют благодарственные письма деканатов рядов ВУЗов города Краснодара за хорошую базовую основу знаний по математике и высокий уровень преподавания предмета. Ученики Шмитько И.А. участвуют в олимпиадах различного уровня, конкурсах, занимаются научно-исследовательской деятельностью.   В 2007 году Ирина Анатольевна стала победителем конкурса на получение денежного поощрения лучших учителей Краснодарского края.
Ирина Анатольевна владеет современными образовательными технологиями, активно использует информационные технологии в преподавании математики, серьезное внимание на уроках уделяет региональному компоненту. Серия уроков с использованием регионального компонента на уроках математики внесена в банк данных передового педагогического опыта КНМЦ (2007,2008гг). Активно работала в сообществе учителей математики города Краснодара. Проект направлен на подготовку выпускников к ЕГЭ по математике средствами современных информационных технологий, на адаптацию выпускников к различным методикам представления информации посредствам смены педагога . Входила в состав представителей муниципальной экзаменационной комиссии и руководителей подкомиссий при проведении государственной аттестации выпускников 9-х классов ОУ, участвующих в эксперименте по  введению профильного обучения (2006). Шмитько И.А. входила в состав предметного жюри профессионального конкурса  «Учитель города Краснодара -2008», в состав экспертных групп при аттестационной комиссии департамента, участвующих в аттестации педагогических работников образовательных учреждений Краснодарского края (2011-2012 учебный  год). 
 Ее любят и уважают и взрослые, и дети. Вот уж поистине «вторая мама» -рассудительная и добрая, требовательная и справедливая, энергичная и жизнерадостная. К работе с детьми Ирина Анатольевна относится творчески, большое внимание уделяет формированию и воспитанию у ребят основ здорового образа жизни. Устраивает праздники, конкурсы, выставки-все это сближает и объединяет детей. Она за каждого ребенка переживает в моменты неудач и гордится достижениями. В 2005 году Ирина Анатольевна стала победителем городского конкурса классных руководителей.
  Ирина Анатольевна вместе с ее учащимися в 2020 году стала победителем конкурса «Самый активный учитель и класс Краснодарского края»на образовательной платформе УЧИ. РУ. 
 С 2008 года Шмитько Ирина Анатольевна занимает должность заместителя директора по УМР МБОУ гимназии №40.
 В 2015 году методическая служба гимназии под руководством Ирины Анатольевны стала победителем V общегородского смотр а- конкурса  «Методическая служба образовательной организации: повышение квалификации педагогических и руководящих работников и профессиональный стандарт педагога» в номинации «Сетевое взаимодействие в целях повышения квалификации педагогов».
 С 2010 года осуществляет сотрудничество в рамках работы с творческими учащимися  с АНОО ВПО  Одинцовского государственного института. Ирина Анатольевна является руководителем программы «Зажги свою звезду» по выявлению и поощрению одаренных и талантливых учащихся, их дальнейшего развития и профессиональной ориентации.
 С 2008 года Ирина Анатольевна руководит работой гимназии в составе «Гимназического союза России» при Фонде поддержки образования. Ее материалы по теме «Методические особенности преподавания математики с учетом ФГОС ООО» размещены на федеральном сайте Гимназического союза России.
 В 2016 году Ирина Анатольевна входила в экспертный совет по оцениванию сценария учебного занятия «Мой лучший урок».
 В 2019 году Шмитько И.А.представляла свой опыт работы «Организация работы методической службы гимназии №40» на семинаре для молодых заместителей руководителя образовательных организаций города Краснодара. 
     С 2010 года является членом ГЭК Краснодарского края.
     В 2020 году  методическая служба гимназии под руководством Ирины Анатольевны стала лауреатом VII общегородского смотра- конкурса  методических служб «Система работы образовательной организации по профессиональному росту педагогических работников».
Принимала активное участие в практической конференции «Современная школа 2020. Управление качеством образования» (2020г). В 2020 году прошла профессиональную переподготовку «Менеджмент в образовании: Стратегическое управление развитием образовательной организации». 
       Свой педагогический опыт учитель транслирует на станицах : журнала  «Педагогический вестник Кубани», журнала «Школьные годы», газеты «Панорама образования».
      В свободное от работы время Ирина Анатольевна любит путешествовать по Краснодарскому краю, что придает ей силы и бодрость. В этом ее поддерживает супруг.

        Свою любовь к профессии Зара Биболетовна передала своей дочери Светлане.
    Пилькина  Светлана  Анатольевна   - учитель начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждение муниципального образования город Одинцово лингвистической  гимназии. Интеллигентный, чуткий, творческий, квалифицированный педагог. Вместе со своими подопечными занимается исследовательской деятельностью. С помощью родителей,  ученики Светланы Анатольевны выпустили  книгу  «Давай дружить». Большое внимание учитель уделяет воспитанию учащихся. Проводит большую исследовательскую работу с учащимися. Проект «Давай дружить» нашел свое продолжение с посещением детского онкологического центра в городе Москве.
     Пилькина С.А. вместе с учащимися, родителями участвовала в акции  «Дети вместо цветов», которую проводил благотворительный фонд «Алеша». Подарили возможность Мише Лихота получить необходимое лечение, шанс победить болезнь и вернуться за школьную парту. Светлана Анатольевна получила письмо от благотворительного фонда, которым руководит Чулпан Хаматова, за помощь больным детям.
     Светлана Анатольевна имеет доброе сердце и всегда готова прийти на помощь.
   Осенью 2010 года гимназию посетил Президент России. В 1 «Б» классе, где классный руководитель Светлана Анатольевна, президент к листу ватмана с изображением неба прикрепил звездочку с автографом.
    Светлана Анатольевна владеет современными образовательными технологиями, активно использует информационные технологии в преподавании математики, серьезное внимание на уроках уделяет региональному компоненту. Ее опыт обобщен на различных сайтах.
     К работе с детьми она относится творчески, большое внимание уделяет формированию и воспитанию у ребят основ здорового образа жизни.     Устраивает праздники, конкурсы, выставки-все это сближает и объединяет детей. 
Учащиеся 4 «Б» класса под руководством Светланы Анатольевны приняли участие в литературно-музыкальной композиции «Должны смеяться дети». Это мероприятие тронуло до глубины души всех присутствующих.
      Светлана Анатольевна  – высококвалифицированный, грамотный, эрудированный, инициативный работник. Использование деятельностного метода в обучении и воспитании младших школьников позволяет проявить творчество учителя и учеников, повысить эффективность восприятия учебного материала, совершенствовать педагогическое мастерство учителя.
      Пилькина С.А. систематически работает с одаренными учащимися, которые становятся победителями и  призёрами предметных олимпиад, творческих и интеллектуальных конкурсов. Имеет победителей фестиваля исследовательских и творческих работ «Портфолио», международной игры «Кенгуру», «Человек и природа»,  международной игры «Русский медвежонок». Имеет  публикации на сайтах Гимназического союза России при Фонде поддержки образования.
     Активно участвует в работе Гимназического союза России, а также в программе по развитию творческих способностей учащихся «Зажги свою звезду», сотрудничая с МБОУ гимназией №40 города Краснодара.  С 2011 года принимала участие в федеральных сеансах видеоконференцсвязи  по темам: «Мы такие разные, но мы вместе», «Роль театрализации в воспитании младших школьников», «Военно-патриотическое воспитание – путь становления личности младшего школьника», «Проблемы организации семейного чтения». Разработала программу клуба семейного чтения «Книга в семье». 
      Светлана Анатольевна активно привлекает к работе родителей своих классов. В ее проектах принимаю участие знаменитые люди: В.В. Жириновский,  В.Соловьев,  Н.Н.Дроздов, А.Малинин, Ч. Хаматова, А. Апина.
     Школа - это место не только для обучения, но главное - для воспитания детей и подростков. Ведь заставить ребенка учиться невозможно, а вот воспитать в нем такие качества, как пытливость, стремление к учебе, настойчивость, удовольствие от познания нового, можно. И очень важно, когда рядом с учащимися творческий педагог.
       Учительская династия – это особый образ жизни. Залогом творческих успехов таких педагогов становится верность призванию даже в самые трудные времена.
      Мы с сестрой гордимся тем, что являемся продолжателями учительской династии, продолжаем дело своей мамы, которому она посвятила всю свою жизнь. 

                                   Я горжусь своей педагогической династией.

