Эссе
«Я- педагог»
Учитель- одна из самых древних профессий в мире. Работа учителя очень трудна, ответственна и порою даже не выполнима. Учёба есть составная часть нашей жизни, а потому она должна быть такой же разнообразной, как и окружающий нас мир.
Моё предназначение - учитель, но что меня привело в эту профессию? 
То ли первая учительница Драй Раиса Андреевна -заслуженный учитель Кубани. Доброжелательная, справедливая, позитивная .Её профессиональный уровень вызывал у меня восхищение, что приходя домой, я рассаживала игрушки и пыталась их чему -то научить.
А может мама?  С ранних лет я видела ее работу.  Она всю жизнь  работает в детской спортивной школе тренером – преподавателем, обучает своих воспитанников навыкам спортивного мастерства.
Сейчас уже сложно ответить на этот вопрос! Но сделав выбор в пользу учителя, я ни разу не усомнилась в своём выборе.
В профессию «учитель» я пришла не сразу. В 2011 году, окончив школу,  поступила в Кубанский государственный аграрный университет.  Окончила  его с отличием в 2015 году. Но  я уже тогда знала, что свяжу свою жизнь с педагогической деятельностью. Сразу же поступила учиться в ГБОУ ДПО «Институт развития образования» Краснодарского края.
 К тому времени я уже стала мамой замечательного сына, которому на тот момент было всего лишь месяц от роду. Но желание стать педагогом было так велико, что я успевала совмещать обучение и заботу о сыне. Конечно, не без поддержки моего мужа и мамы. Бессонные ночи, усталость, изнуряющие ежедневные поездки не помешали мне получить диплом с отличием о профессиональной переподготовке  по программе «Педагогика и методика современного начального образования». Моя мечта сбылась!
В 2016 году я начинаю свою трудовую деятельность  в МБОУ СОШ №8 станицы Андреевской  в  должности библиотекаря. Эта профессия позволила мне приобрести опыт общения с детьми. Прошли  два интересных года работы в школьной библиотеке, и вот   меня назначили  учителем начальных классов. Учителем, да еще  в своей родной школе! Учителя, которые меня учили, стали моими коллегами! Меня переполняло чувство радости!
Я не просто учитель. Я – первая учительница. Я – первый учитель, который входит в жизнь ребёнка и его семьи. Родители доверили  мне самое дорогое, что у них есть, – своих детей. И от меня, первого учителя, зависит, как сложится школьная жизнь ребёнка, как родители будут относиться к школе, станут ли они верными соратниками, единомышленниками. Как же  не растерять то доверие, которое так щедро дарят мне мои ученики и их родители? Нужно учить детей отстаивать своё мнение, основанное на чётком представлении о добре и зле. А ещё нужно просто любить свою работу. Считаю, что учитель- наставник, друг, воспитатель. Создание оптимальных  условий для гармоничного развития индивидуальности каждого ученика -моя задача. Я всегда радуюсь успехам моих учеников, планирую  уроки так, чтобы   каждый ученик на них мог стремиться к самосовершенствованию своих возможностей.
Если меня спросят, жалею ли я о своём выборе? Я с уверенностью отвечу: « Нет!». Ведь каждый раз, приходя в школу и смотря в детские доверчивые глаза, я ощущаю свою значимость как учителя. Я просто не имею права  быть плохим учителем, ведь  на жизненном пути  мне показаны  лучшие примеры миссии педагога.
