Описание фотографии

«Любимое блюдо для литературного героя»
«Варенички для Пацюка»

Давайте знакомиться, я Лиза – мне 9 лет. У меня большая семья. Большую часть своего времени я провожу у любимой бабушки. Мы очень любим с ней играть на фортепиано, читать произведения разных жанров, собирать пазлы, но самое любимое наше занятие – это кулинарные эксперименты. Моя бабушка очень вкусно готовит, и за все, что бы она ни взялась, у нее получается восхитительно. Я очень люблю вареники, именно их я попросила бабушку приготовить сегодня. А все потому, что сегодня на обед, мы ждем любимого нами литературного героя из произведения Николая Васильевича Гоголя «Ночь перед рождеством». 

«Пацюк разинул рот, поглядел на вареники и ещё сильнее разинул рот. В это время вареник выплеснул из миски, шлепнул в сметану, перевернулся на другую сторону, подскочил вверх и как раз попал ему в рот. Пацюк съел и снова разинул рот, и вареник таким же порядком отправился снова. На себя только принимал он труд жевать и проглатывать».
— Н. Гоголь, «Вечера на хуторе близ Диканьки»

[bookmark: _GoBack]Конечно же это Пацюк. Он так же, как и я любит вареники. Он такой забавный, что сразу запомнился мне из этого произведения. И вот сегодня, благодаря конкурсу «Разговор о правильном питании», мы ждем его к нам в гости. Когда мы лепили вареники с бабушкой и младшей сестричкой я испытывала радость о предстоящей встрече и, конечно же, мне хотелось попробовать эти восхитительные варенички. 
Мы благодарим программу «Разговор о правильном питании» за возможность участия в интересном и познавательном конкурсе.
Надеемся, что наша фотография вам очень понравится.






  
