Каким должен быть современный дефектолог?
    Современное общество меняет своё отношение к детям с проблемами в развитии, которых раньше старались не замечать. Времена меняются, обновляются подходы к обучению и воспитанию, но «особые» дети всегда будут нуждаться в человеке, учителе- дефектологе, который поймёт их и поможет, даст им шанс на новую жизнь.
    Сейчас каждый ребёнок имеет право обучаться в коллективе. Поэтому роль дефектолога велика. Он помогает детям с проблемами в развитии пройти этот путь от незнания, неумения к социализации, адаптируя его в школьном коллективе. Дефектолог не только даёт воспитанникам знания. Он развивает их интерес к познанию, учит радоваться новым открытиям, учит детей общаться друг с другом. Это длинный и тернистый путь, путь не одного года. Но тем радостней итог преодоления. Дефектологу надо много знать и уметь, быть компетентным в области специальной педагогики и психологии детей с ОВЗ.
[bookmark: _GoBack]     Учитель-дефектолог – это уникальная профессия. Я учусь на 3 курсе КубГу и очень довольна выбранной профессией.
