Пресс-релиз 

В соответствии с планом научно-методической работы ГБОУ Краснодарского края Краснодарский краевой институт дополнительного профессионального педагогического образования на 2015 год, кафедра развития ребёнка младшего возраста 31 марта 2015 года провела краевое совещание «Первые итоги введения ФГОС дошкольного образования в Краснодарском крае». 
В совещании приняли участие сотрудники министерства образования и науки Краснодарского края: Воробьёва Елена Викторовна, начальник управления общего и дошкольного образования, Мясищева Елена Валерьевна, начальник отдела дошкольного образования, Святоха Галина Анатольевна, ведущий консультант отдела дошкольного образования, специалисты управлений образования, методисты территориальных методических служб, курирующие вопросы дошкольного образования, руководители,  заместители руководителей базовых и пилотных дошкольных образовательных организаций (всего более 100 человек). 
Содержание выступлений участников совещания, было направлено на анализ первых итогов введения ФГОС дошкольного образования в крае. Обозначены как положительные моменты, так и проблемные вопросы, требующие целенаправленной работы по их разрешению. Особый акцент сделан на усилении методической работы в муниципальных образованиях края по сопровождению введения ФГОС ДО.
Ценными по содержанию были выступления практических работников образовательных учреждений. 
Опыт работы по созданию модели сопровождения педагогов в процессе разработки и реализации ими индивидуальных траекторий профессионального развития в условиях введения ФГОС дошкольного образования был представлен Зотовой Ириной Викторовной, к.ф.н., доцентом кафедры управления образовательными системами и педагогом-психологом пилотной дошкольной образовательной организации (ДОО) №8 МО г. Краснодар Чёрной Галиной Викторовной. 
Опытом работы по реализации задач ФГОС ДО через систему детской деятельности, по созданию развивающей предметно-пространственной среды, обеспечивающей реализацию образовательной программы в различных видах детской деятельности поделилась Фидотова Надежда Анатольевна, заместитель заведующего по инновационной работе базовой ДОО №8 МО Выселковский район.
Об особенностях работы с педагогическим коллективом по организации взаимодействия с семьей, о повышение педагогической культуры родителей, о вовлечении родителей в деятельность дошкольной организации в свете современных требований участникам совещания рассказала Петерсон Галина Юрьевна, заместитель заведующего по воспитательно-образовательной работе ДОО №100 МО г. Краснодар.
Организация деятельности творческих групп как одно из эффективных условий методического сопровождения внедрения ФГОС ДО в муниципальном образовании убедительно представлено в опыте работы Центра развития образования МО г. Новороссийск главным специалистом ЦРО Кособянц Ольгой Яковлевной.
[bookmark: _GoBack]Педагог- ключевая фигура в реализации целей и задач дошкольного образования. Акцент на совершенствовании педагогического корпуса ДОО в условиях внедрения ФГОС ДО, о региональном опыте конкурсной поддержки профессионального роста педагогов сделала Илюхина Юлия Валерьевна, старший преподаватель кафедры развития ребёнка младшего возраста.
На совещании состоялся конструктивный разговор коллег и полезный обмен опытом. 
Предложено продолжить работу по обмену опытом реализации требований ФГОС ДО на запланированных ГБОУ Краснодарского края ККИДППО в 2015 краевых модельных семинарах. 


