Эссе «Я - учитель»


Поздравив меня, новоиспечённую учительницу, с первым Днём Знаний, младшая сестра-девятиклассница, вздохнув, сказала: «Представляешь, ты всю жизнь будешь ходить в школу!» С тех пор всякий раз, переступая порог школы Первого сентября, с улыбкой вспоминаю эту фразу, потому что очень люблю свою работу…


Застойные времена давно миновали, и Россия идёт вперёд семимильными шагами; школа тоже не стоит на месте: в классах появились компьютеры, интерактивные доски, мультимедийные установки, красочные таблицы и наглядные пособия, а учащиеся сдают экзамены в новой форме и имеют большие возможности при выборе профессии. Какова же наша роль в жизни будущего поколения? Кто мы? Наставники? Друзья? Указатели? Как учить современных детей?

Государство дает нам конкретное определение критерий и качеств современного учителя. Это совокупность умений и навыков, позволяющих осуществлять успешное развитие ребенка. Это соответствие требованиям ФГОС. Е.А.Ямбург, один из идеологов и разработчиков Профессионального стандарта педагога, отметил: «Профстандарт педагога – стандарт «на вырост». Я поняла эту фразу так: надо расти, развиваться, учиться, стремиться к тому, что определено стандартами. И только в этом случае мы сможем синтезировать в себе и наставника, и друга, и указатель, сыграв существенную роль в жизни будущего поколения. И этот синтез поможет понять, как учить современных детей.


Однако не стоит забывать о том, что у ребенка есть родители, и их отношение к школе и учителю тоже зависит от того, сумеет ли педагог  сотрудничать, учитывать их запросы и потребности. Родителям от педагога нужны качественные и прочные знания, которые после школы помогут ребёнку быть успешным. А еще родителям важно, чтобы ребёнку в школе было комфортно, чтобы он учился с желанием и интересом. То есть, им нужен умный, грамотный, компетентный, опытный педагог, авторитетный и для них, и для их ребёнка. А ещё справедливый и честный, обладающий этической культурой. Думаю, что список качеств, которые предъявляет родитель  к учителю, может быть и ещё дополнен. И что же я, учитель, должна им всем соответствовать? Должна. А как иначе? Я и сама родитель сына-выпускника. И я тоже хочу от учителей своих детей всего, что перечислено выше. И это справедливо. Если я пришла и осталась в своей профессии, я должна считаться с этим. 


Всё чаще убеждаюсь в том, что работа с детьми для меня настоящее счастье, удовольствие и самовыражение. Но одновременно с этим - огромная ответственность и кропотливый труд, помноженные на терпение и взаимное уважение.


Я учу детей, а они меня - искренности, открытости, непосредственности. Чтобы иметь право учить, надо постоянно учиться самому. И я учусь! Учусь у коллег, у своих родителей, у детей… Часто задаю себе вопрос: «Являюсь ли я современным учителем?». Уверена, что современный учитель - это человек,  увлеченный своим делом, способный повести  за собой других, современный педагог – это человек, владеющий современными технологиями, формирующими навыки, без которых невозможна социализация детей к условиям окружающего мира. Стремлюсь работать именно так. 

Считаю, что на уроке должно быть всё понятно и интересно. Конечно, нужно прилагать большие усилия, чтобы  добиться результата, но перед каждым учеником важно ставить только такие задачи, с которыми он сможет справиться. Ребенок должен постоянно, как говорит замечательный педагог Виктор Фёдорович Шаталов, находиться «в состоянии успеха». Мой опыт работы подсказывает, что даже небольшой  успех влияет на психологическое состояние ребёнка, резко изменяет его деятельность, повышает познавательную активность. Поэтому удачными считаю свои уроки, когда мои ученики спорят, сомневаются, творчески работают, принимают самостоятельно решения. И, конечно же, нахожу, за что похвалить каждого.

Я стараюсь быть именно таким учителем,  который умеет мечтать вместе с детьми, помогает каждому ребенку научиться верить в себя, в людей, в добро … 


Когда я слышу высказывания о том, что сегодняшние дети не такие, какими были раньше — мне становится не по себе. Это неправда! Дети — это всегда дети. Они фантазируют, любят, не доверяют, хитрят, отстаивают своё мнение. Но они всегда идут за теми, кто их ведёт, они отвечают взаимностью тем, кто их по-настоящему любит, и не прощают неискренности. А еще — невнимательности.


Мы видим ученика всегда с одной стороны. Но задумываешься ли ты, педагог, чем живет ребенок вне школы? Какие проблемы гнетут его детскую душу? Что стоит за его дерзостью или скромностью? Почему его не любят в классе? Если учитель способен открыть свое сердце и впустить туда маленькое чудо, которое с неуверенной доверчивостью протягивает к нему свои руки, это поможет многое понять, а кое-что даже исправить.


Говорят, что у учителя не должно быть любимых учеников. Нет, у учителя не должно быть нелюбимых! У меня есть любимые ученики. Все, кого я учу. Все, у кого я учусь. Горжусь ими, радуюсь их удачам. Я счастлива в своей профессии!
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