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Воспитатель – это просто состояние души,
Без которого невозможно в мир ребенка нам войти!

      Родилась я и выросла в солнечном, теплом крае Узбекистан, славящемся своим необыкновенным гостеприимством и кухней. Поэтому с детства я мечтала быть поваром – кулинаром. 
      Прозвенел последний звонок… Беззаботные школьные годы, детские мечты и желания остались позади. «Кем быть?» - вопрос хорошо знакомый каждому выпускнику школы. Мне хотелось не просто «быть», а найти свое место в жизни, заниматься любимым делом, наполняющим вдохновением и радостью. Передо мной были открыты все дороги, а выбрать единственно верный путь помогла работа педагога-организатора в школе.
     Я сделала свой выбор! Было поступление в Университет по специальности педагог-психолог и его окончание, замужество и рождение сыновей, практика в детском саду и осознание мысли: «Дошколяндия» – это мое!»  К сожалению, реализовать себя в этом деле полностью не получилось. У жен офицеров совсем другая миссия! 
      Спустя много лет я вернулась к своему любимому делу. В начале своей педагогической деятельности, я не раз задавала себе вопрос: «А сумею ли я чему-то научить детей? Хватит ли у меня терпения и такта?». 
      Мой педагогический стаж невелик – всего четыре года. Но за это время я поняла, что выбрала верный путь. Дети – это наше счастье. В них мы видим будущее, мечтаем об успехах и победах. 
     Детский сад –  первый шаг в самостоятельной жизни каждого маленького ребёнка и очень важно, чтобы рядом находился воспитатель, умеющий создать доброжелательную, домашнюю атмосферу детства, дружбы и эмоционального комфорта. Ведь дальнейшая судьба  маленького человека во многом зависит от огромного терпения, заботливого внимания, творческого потенциала и профессионального мастерства воспитателя. 
        Первый человек, после мамы, который встречается детям на их жизненном пути - это воспитатель.  Надо полюбить и принять ребенка таким, какой он есть и тогда душа и сердце каждого ребёнка откроется нам, засияет всеми цветами радуги.
          Самое главное в нашей профессии — любить детей просто так, ни за что. Я счастлива, что любовь у нас взаимна. Ежедневно испытываю огромную радость и, одновременно, гордость от детского восторга просто видеть меня, верить и доверять. В свою очередь, стараюсь открывать им новые горизонты знаний, развивать любознательность, умение наблюдать, делать выводы, выражать свои чувства, сопереживать неудачам и радоваться успехам других.   
     День ото дня, из года в год во мне растет убеждение, - каждый ребенок уникален. В нём живёт и талантливый художник, и неутомимый экспериментатор, и неординарный артист. У каждого дошкольника своя  идея, скрытый творческий потенциал, особый мир,  который может познать и раскрыть только настоящий педагог-дошкольник. 
        Каким же должен быть воспитатель детского сада? Главное достоинство современного воспитателя - уважение личности ребенка, сохранение уникальности и самоценности детства как периода жизни. Доброта и справедливость, сострадание и отзывчивость, организованность и трудолюбие, толерантность и доброжелательность…- это стиль  жизни современного воспитателя. 
      Пытаться изменить что-то в ребенке, не затрагивая его взаимодействия с родителями, все равно, что изобретать вечный двигатель. Благодатной почвой для посева «доброго и вечного» является      тесное сотрудничество и сотворчество педагога и родителей. 
      Именно поэтому в моей педагогической деятельности постоянными и неизменными помощниками  являются родители воспитанников. Совместно с ними мы организуем праздники, походы, соревнования, экскурсии в природу. Во время мероприятий родители являются не только зрителями или организаторами, но и непосредственными участниками: они шьют костюмы, готовят атрибуты, играют роли, что очень радует детей.
       Кроме развлекательных мероприятий, родителям интересны результаты продуктивных видов детской деятельности и творчества, мотивирующие на разработку совместных с детьми проектов.                      
       Умение творчески мыслить, заинтересованно подходить к решению любого вопроса, видеть выход из сложившейся ситуации там, где его, казалось бы, нет – вот те качества, которые в будущем помогут ребенку познать окружающий мир. 
       В свободное время люблю побаловать своих родных приготовлением интересных блюд. Обожаю с сыновьями делать различные поделки. Увлеченность любимым делом, отвлекает от обыденных хлопот, это  своего рода релаксация, которая позволяет мне снять напряжение после трудовых будней. 
     Достичь высокого уровня мастерства можно, если ты в душе творец, способный наслаждаться не только результатом, но и самим процессом создания.




