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Профессиональные интересы: возрастная и гендерная психология.
Личностные качества: доброта, ответственность, целеустремленность, коммуникабельность, стремление к самосовершенствованию, эмпатия.
Направления работы:
Основной целью моей работы как школьного психолога является психологическое сопровождение образовательного процесса: деятельность, направленная на сохранение психологического здоровья учащихся, создание условий для их личностного развития и жизненного самоопределения.
Мною проводится работа по следующим направлениям:
- Психологическая диагностика. Диагностическую работу провожу в индивидуальной и групповой форме по плану, запросам администрации, классных руководителей, родителей учащихся. Также уделяю особое внимание диагностике профильных предпочтений учащихся 9-х классов, выявляю их профессиональные наклонности.
- Коррекционно-развивающая работа ведётся в индивидуальной и групповой форме с учащимися разных классов, направленная на развитие у них необходимых качеств для более успешной адаптации и преодоления трудностей в когнитивной, эмоционально-поведенческой и коммуникативной сферах. 
- Консультативная работа. Консультирую педагогов, учащихся и их родителей по поводу проблем обучения, поведения и межличностного взаимодействия конкретных учащихся.
- Просветительская работа. Выступаю на классных и общешкольных родительских собраниях, на педсоветах, провожу тематические классные часы.
- Психопрофилактическая работа - провожу мероприятия, тренинги, беседы, классные часы по профилактике суицидального поведения, наркомании, курения и употребления спиртных напитков.
Профессиональные достижения: являюсь победителем муниципального конкурса «Педагог-психолог».


