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[bookmark: _GoBack]Учитель – это образ жизни! Не зря говорят, что учителями не становятся, а рождаются. Безусловно, это требует много усилий и труда, чтобы быть удостоенным звания «прирожденный учитель». Стать педагогом, честно признаюсь, не было никогда моей заветной мечтой, о чем я и не думала после сдачи экзаменов в школе. Однако резкий интерес и желание привели меня на факультет дошкольного и начального образования. Так я связала свою жизнь с педагогикой. После окончания педагогического университета в 2016 году, я устроилась на работу воспитателем в детском саду. Тогда я и начала думать как учитель, приобретать «учительские привычки». Все мои мысли были  направлены на работу с детьми, и в каждом предмете я видела возможность его использования в своей профессиональной деятельности. Но на этом неожиданности не закончились. Меня всегда интересовал английский язык и англоязычная культура, поэтому я решила получить второе дополнительное образование на факультете ДПО «Иностранный язык», на котором обучалась 3 года, одновременно с дошкольным образованием. Я получила первый свой педагогический опыт в этом направлении, помогая детям своих друзей с английским языком. Чем больше я этим занималась, тем больше я задумывалась о работе преподавателем английского языка. Через полгода меня пригласили работать преподавателем иностранного языка в «Успенский техникум Механизации и профессиональных технологий». 
Преподаватель – профессия творческая. У меня всегда присутствует желание большего. И я все делаю для того, чтобы моя работа была креативной, а значит интересной и доставляла мне удовольствие, а, следовательно, и моим студентам. Жизнь в техникуме интересна, насыщена непредсказуемыми событиями, новыми открытиями, встречами, незабываемыми историями. А самое главное, она наполнена многочисленным и разнообразным общением с очень интересными людьми разных возрастов.
Каждый педагог ставит собственные цели своей работы. Что касается меня, то я считаю, что самое главное - это воспитание в студентах качеств, которые помогут им реализовать свой потенциал сейчас и в дальнейшей жизни. Главное: не только передать знания, но и научить применять их во всех областях жизни. Ведь учебное время – это период становления личности, закрепления качеств, которые будут сопровождать по жизни. Я считаю, что следует уделять большое внимание воспитанию, т.к. воспитание и обучение неразрывно связаны. И, действительно, знания, полученные на уроке, могут быть актуальны сегодня или завтра, а вот знания о самом себе, о своих возможностях и способностях студенты пронесут через всю жизнь. И я стараюсь своими делами, словами и поступками каждый день преподать ребятам эту сложную науку – быть человеком!
В своей работе я всегда стараюсь делать уроки интересными, материал – полезным, а объяснения – понятными. Если обучающийся плохо знает английский язык, я даю ему индивидуальные задания и другие полезные вспомогательные материалы. Каждый урок для меня – это возможность узнать, что повлияет на успешное освоение учебного материала студентами и как сделать уроки эффективными. Изучая английский язык, обучающиеся открываются с различных сторон: я узнаю их интересы, увлечения и иногда даже проблемы, посредством написания сочинений и публичных выступлений. Если выявляются какие-либо способности, я помогаю ребятам их раскрыть и развивать. Также, поговорить о проблемах, если они этого захотят. 
Изучая иностранный язык, студенты развиваются разносторонне, проводят сравнительный анализ культуры своей страны и страны изучаемого языка. В своей педагогической деятельности нацеливаю студентов работать из урока в урок, не говорить «я не могу», «я не знаю английского», а делать то, что умеет, а дальше расширять умения. Обучающихся, которые успешно осваивают иностранный язык, нацеливаю помогать тем, у кого возникают трудности в зависимости от масштаба работы, защищать проделанную совместную работу. В своей работе я стараюсь равномерно формировать все виды речевой деятельности: аудирование, говорение, письмо, чтение. 
Мое педагогическое кредо: «Let's discover the world with English!» («Изучая язык- изучаем мир!»
Кроме того, я являюсь классным руководителем группы Трактористов-машинистов сельскохозяйственного производства. Для своей группы я стараюсь быть хорошим преподавателем, примером для подражания и другом. Ни для кого не секрет, что работа с подростками очень тяжела, потому что они полны амбиций и этот период их самоутверждения. Также это очень интересно, особенно когда вы находите индивидуальный подход к личности каждого студента. Для подростков это последняя возможность набрать тот багаж знаний, воспитать и закрепить в себе те качества личности, которые они хотят видеть в других, и, заглядывая в будущее, видеть в своих детях. 
За период моей работы в техникуме, мои студенты принимали участие в различных конкурсах, проходивших в Армавире и Краснодаре. Мы также участвовали в дистанционных конкурсах, где они получали призовые места. 
Но работа педагога заключается не только в непосредственном преподавании предмета, но и в организации различных мероприятий. Так, на предметной неделе я организовала фонетический конкурс по теме: «Осень» и конкурс стенгазет, где обучающиеся показали связь своей будущей профессии с английским языком. По окончании конкурсов студенты были награждены грамотами. Предметная неделя также была насыщена познавательными и дискуссионными мероприятиями.
	Говоря о мероприятиях, хотелось бы добавить, что я также являюсь педагогом дополнительного образования. Я веду кружок «Вокал» и организую тематические мероприятия, события в нашем техникуме. Также возглавляю команды «КВН» и «Что? Где? Когда». Студенты с большим удовольствием посещают кружковые занятия, растут творчески и пробуют себя в чем-либо новом. Например, парни, которые никогда не пели, с охотой разучивали песни и выступали в хоровых объединениях нашего техникума. Девушки стали разучивать танцевальные движения и ставили номера. Кому-то полюбилось чтение стихотворений или прозы и т.п. 
В заключение хочу сказать, что люблю свою работу и хочу совершенствовать свои профессиональные навыки, чтобы больше знать и делиться своими знаниями со студентами. В связи с чем сейчас я являюсь студенткой 1го курса, обучающейся по программе магистратуре по направлению «Иностранный язык». Кроме того, не упускаю возможности пройти он-лайн обучение или курсы повышения квалификации.
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