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Эссе - «Я педагог»

Я родилась в солнечном городе Алма-Ате, у подножия величественных гор Заилийского Алатау. Я люблю эту республику, ее горы, и ее людей. И счастлива, что имела возможность наслаждаться поистине сказочными пейзажами.
Детство мое прошло в окружении дорогих и любящих меня людей: папы, мамы и старшего брата. 
Как и все дети, я любила играть со своими друзьями  в нашем дворе.  В соседнем доме жила девочка Жанна, которая приезжала домой только на выходные. Она не играла с нами и выходила на улицу гулять только со своей мамой. Она была не похожа на нас, странно ходила, речь ее была невнятной, понять которую могли только ее близкие.
Дети относились к ней по-разному, некоторые выкрикивали ей вслед разные глупости, кто-то отворачивался, кто-то откровенно смеялся над ней, а взрослые отводили глаза.
Мне было очень интересно и непонятно, почему она такая? 
Одно было ясно, она – особенная. В то время такие дети были закрыты за высокими заборами школ – интернатов. Общество стыдливо прятало их от нас, не давая нам, вместе расти, играть, вместе познавать окружающий мир. 
Тогда я так и не нашла ответа на свои вопросы: «почему она такая?»» Чем я могу помочь ей?».
После окончания школы передо мной стоял вопрос: медицина или педагогика? Особенная девочка Жанна из моего детства определила мой выбор. Существует профессия, которая объединяет медицину и педагогику. Это дефектология. Специалист в области дефектологии должен стать лучшим другом и советчиком для особенных деток и их родителей. И я буду педагогом – дефектологом! 
Учеба в университете дала мне понять социальную значимость профессии дефектолога. Ведь педагог - дефектолог помогает  людям с отклонениями в физическом или психическом развитии жить полноценной жизнью, приобщиться к окружающему миру.
И вот заветный диплом у меня в руках. Я стою на пороге коррекционного детского сада для детей с тяжелыми нарушениями речи.
На сегодняшний день стаж моей педагогической деятельности 7 лет.
Моё педагогическое кредо: «Ребенок умеет любить того, кто его любит, и его можно воспитывать только любовью».
Почему нравится работать в дошкольном образовательном учреждении?
Очень люблю детскую непосредственность, детскую речь, детский смех, получаю удовольствие от общения с детьми.
Как сложно, багаж теоретических знаний, научиться умело применять в практике. Я поняла, что (плюсы и минусы профессии, особенности профессии, трудности профессии)необходимыми качествами дефектолога являются эмпатия, умение увидеть уникальную личность.  В ребёнке с отклонениями с нарушением речи и не только. Работа с такими детьми часто сопряжена с большой эмоциональной, психологической, а иногда и физической нагрузкой. Но шаг за шагом вместе с детьми и их родителями мы продвигались  вперед,  к социальной адаптации.
В своей работе стремлюсь к профессиональной компетентности, к саморазвитию, самосовершенствованию и самообразованию через общение с коллегами, детьми, родителями.
 Жизненные обстоятельства сложились так, что вся моя семья переехала в город Анапа, на берег Черного моря. Рядом с домом в обыкновенном детском саду № 42 «Ласточка» были построены новые модульные здания, куда пришла работать и я. Группа, в которой я работаю общеразвивающей направленности. И так случилось, что среди всех воспитанников моей группы есть два особенных ребенка. Я считаю, очень хорошо, что дети и в повседневной, и в праздничной обстановке живут общим коллективом, нет различий между здоровыми и «особенными» детьми. Для здоровых  ребят опыт совместной с особенными детьми игровой и учебной деятельности приводит к более внимательному и заботливому отношению к окружающему миру, формированию активной жизненной позиции, проявлению таких черт характера, как доброжелательность, великодушие, человеколюбие. Совместное проживание дошкольной жизни и усиливает совместную социализацию детей и позволяет преодолеть сложившиеся в обществе стереотипы по отношению к особенным детям.
Считаю, что основная миссия воспитателя - воспитывать, а это и любить и познавать вместе с детьми и радоваться и огорчаться, вместе с ними и творить и созидать.
Я очень горжусь своей профессией. Горжусь достижениями каждого ребенка и здорового, и особенного.
И горжусь тем, что могу приносить радость общения особенным детям, стать лучшим другом для них,  дать возможность жить полной жизнью, таким деткам, как Жанна.
Передо мной открывается новая перспектива в работе, ведь я – педагог!


  








