Краевой профессиональный конкурс «Учитель здоровья»
Текст выступления к творческой презентации « Я- учитель здоровья»
Слайд 1
Добрый день! Здравствуйте.
Разрешите представиться – Литвиненко Инна Владимировна, учитель физической культуры основной общеобразовательной школы № 8  имени Героя труда Кубани В.П. Громова х. Свободного   Приморско-Ахтарского района. Сегодня я здесь, потому что проблема сохранения здоровья детей актуальна и для нас и является одной из приоритетных задач системы образования .Всем известно, что основой здоровья является движение. Еще в древней Элладе на скале были высечены мудрые слова: «Если хочешь быть сильным- бегай, хочешь быть красивым- бегай, хочешь быть умным –бегай».
А сейчас каждому из нас необходимо знать и понимать, каким образом движение воздействует на организм, чтобы быть здоровым.
Слайд 2
Все мы знаем – вырастить здорового ребенка – дело совсем не простое. Здесь важно не только развивать тот потенциал, который ребенок получил при рождении, но и создавать  условия и организовывать окружающую его среду так, чтобы он в ней каждодневно развивался,  и учить ребенка бережно относиться к своему здоровью, воспитывать осознанную привычку к здоровому образу жизни.
А поскольку жизнь детей тесно связана со школой, поэтому именно учитель может сделать для здоровья школьников, гораздо больше, чем врач.
Слайд 3
Что для этого делаю я? Как  учитель  физической культуры, целью моей работы- является формирование интереса и мотивации к занятиям физической культурой и спортом; сохранение и укрепление физического здоровья обучающегося;
 Достижение цели осуществляется через:
-совершенствовании методики проведения урока, внедрение новых педагогических  и здоровьесберегающих технологий;
· вовлечение во внеклассную и кружковую работу;
·  воспитание культуры здоровья; 
            Слайд 4
Направления работы по формированию здорового образа жизни:
Уроки
Внеурочную деятельность
          Работа с родителями
Личные профессиональные достижения
Слайд 5
Ежедневная утренняя зарядка и подвижные игры на переменах помогают снять напряжение и повысить работоспособность учащихся на уроках
Слайд 6
Наблюдение за физическим состоянием учащихся и их возможностей на уроках физической культуры и во внеурочное время.
Для создания мотивации к уроку и на занятиях во внеурочное время я использую межпредметные связи,  а также элементы валеологии.
Слайд 7
Провожу занятия с детьми  в  различных  спортивных секциях и кружках , а также в школьном спортивном клубе.
Слайд 8
Я горжусь своими  учениками, потому что мои воспитанники, имеют активную жизненную позицию, самореализуются в различных видах деятельности.
Мои ученики неоднократно становились победителями и призерами муниципальных и краевых соревнований по волейболу и мини-футболу; грамотами и медалями в различных соревнованиях по вольной борьбе. Но самым ценным является  их  полное физическое, духовное и социальное здоровье.
Слайд 9
У меня тоже есть свой опыт по здоровьесбережению ребёнка, личный пример здорового образа жизни тесная работа с родителями и  коллегами в этом направлении даёт  хороший результат.
В нашей школе существуют уже традиционные мероприятия с участием родителей: «Папа, мама, я – спортивная семья», коллективные походы и экскурсии в пределах района. 
Слайд 10
Личные профессиональные достижения
Слайд 11
 Могу ли я сказать о себе, что я учитель здоровья? Я стараюсь быть им. Приобщая детей к спорту и здоровому образу жизни, создавая гармонию ума воли и чувств – вот основной принцип моей работы.
Слайд 12
И вам желаю здоровья как бесценный дар Земли и Неба!
