1. Пояснительная записка

Проблема духовно- нравственного воспитания является одной из главных, стоящих перед каждой семьёй, обществом и государством в целом. На сегодняшний день общество нуждается в добрых, гуманных, честных и справедливых гражданах: материальные ценности доминируют над духовными, поэтому у несовершеннолетних искажены представления о доброте, милосердии, великодушии, справедливости, толерантности, гражданственности. 
Достаточно высокий уровень совершения преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних вызван общим ростом агрессивности и жестокости в обществе. Поэтому задача педагога  сверхсложная: он должен раскрыть внутренний мир подростка и заложить основы нравственных отношений, тем самым, формируя нравственную воспитанность.Духовно-нравственное воспитание  в школе создаёт условия для развития личности и её самореализации на основе компетентности и «умения учиться». Д. С. Менделеев сказал: «Знания без воспитания – это меч в руках сумасшедшего». Все вышесказанное учитывается педагогами  нашей школы при реализации духовно-нравственного образования учащихся.

2. Актуальность духовно-нравственного воспитания
Воспитание гражданина – одно из главных условий национального возрождения. Понятие гражданственность предполагает освоение и реализацию обучающимися своих прав и обязанностей по отношению к себе самому, своей семье, коллективу, к родному краю, Отечеству. Формируя гражданина, мы прежде всего должны видеть в нем человека. Поэтому гражданин с педагогической точки зрения – это самобытная индивидуальность, личность, обладающая единством духовного, нравственно-эстетического и правового долга.
Нравственность – это внутреннее субъективное состояние человека, управляющее всеми процессами его жизни, один из самых важных и существенных факторов внутренней жизни, влияющей на общественное развитие исторический прогресс, на мораль и этику. Нравственность  заключается в добровольном согласовании чувств, стремлений и действий членов общества с чувствами, стремлениями и действиями сограждан, интересами общества в целом. Именно нравственность формирует в человеке понятия добра и зла.
Нравственное воспитание – это усвоение воспитательных норм и правил поведения и выработка навыков правильного поведения в обществе. Осуществляется нравственное воспитание в ходе разнообразной деятельности и жизни воспитанников в семье, в процессе обучения, в общении со сверстниками, старшими и младшими людьми, в трудовой общественной деятельности, а также в специально организованных видах деятельности по нравственному просвещению, ориентированных на выполнение высоконравственных поступков.

3. Цели и задачи
Цель:социально-педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного и компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны, укорененного в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации
Задачи: формирование ценностного отношения к обществу, понимания смысла человеческого  существования и ценности существования других людей;
-формирование у обучающихся понимания, сознания исторического прошлого и будущего России, гражданской позиции Россиянина;
-развитие способности жить на высоком культурном уровне, созидать новые материальные ценности;
-реализация креативных способностей школьников.
Данное направление реализуется во внеурочной и урочной деятельности на всех ступенях обучения школьников (7-17 лет)
Система работы образовательной организации по реализации духовно-нравственного образования и воспитания.
В нашей школе создан творчески работающий педагогический коллектив, умеющий решать образовательные и воспитательные задачи.
Система духовно-нравственного воспитания в средней школе № 6 включает в себя  урочную и внеурочную  деятельность.
Нравственное развитие обучающихся в процессе обучения осуществляется через содержание программного и дидактического материала, самой организацией урока, личностью учителя.Большими возможностями для духовно-нравственного воспитания школьников обладает учебный материал по литературе, истории, уроках  ОДНКР, благодарянакопленному богажу  морально-этических суждений по отношению к человеку и обществу.
Другим важным источником духовно - нравственного опыта школьников является разнообразная внеклассная работа: внеурочная, внешкольная деятельность, которая реализуется через кружки «ОПК», «Истоки», «История и культура кубанского казачества», «Я волонтер»
Во внеклассной работе создаются особенно благоприятные условия для включения учащихся в систему реальных нравственных отношений взаимопомощи, ответственности. Известно, что такие нравственные черты личности, как мужество, ответственность, гражданская активность, единство слова и дела нельзя воспитать только в рамках учебного процесса.В основной школе учащиеся получают представление о главных категориях жизни Отечества, в том числе во время внеурочной деятельности.
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