Пресс-релиз
 краевого семинар для руководителей краевых инновационных площадок (КИП) «Современные подходы к управлению инновационной  деятельностью в ОО. Диссеминация инновационного опыта и создание сетевого взаимодействия: проблемы и перспективы».


17 сентября 2015 года в государственном образовательным учреждение дополнительного профессионального образования «Институт развития образования» Краснодарского края согласно государственного задания состоялся краевой семинар «Современные подходы к управлению инновационной  деятельностью в ОО. Диссеминация инновационного опыта и создание сетевого взаимодействия: проблемы и перспективы». В семинаре приняли участие руководители краевых инновационных площадок (КИП).
В ходе  проведения  семинара представлены результаты пилотного мониторинга «Инновационные процессы и инновационная деятельность образовательных организаций Краснодарского края». 
Участниками семинара озвучен опыт планирования и реализации диссеминации инновационного опыта. Предложены модели сетевого взаимодействия как механизма реализации задач развития инновационного поля края.
Организована работа творческих групп  по организации диссеминации инновационного опыта и организации сетевого взаимодействия по итогам деятельности которых, разработаны алгоритмы.
В семинаре приняло участие 22 представителя образовательных организаций края имеющих статус КИП.
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