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1. Тема инновационной программы

Формирование предпринимательских компетенций в процессе обучения студентов ГБПОУ КК “АМТ”
2. Методологическое обоснование
2.1. Актуальность программы для развития системы образования, соответствие ведущим инновационным направлениям развития образования Краснодарского края

Предпринимательство – неотъемлемая составляющая современной рыночной системы хозяйствования, без которой экономика страны не может нормально существовать и развиваться. В странах с развитой экономикой частные предприниматели по своему экономическому положению и условиям жизни составляют основу среднего класса, являющегося гарантом социальной и политической стабильности общества. 

Именно поэтому развитие малого предпринимательства – стратегический приоритет современной политики правительства России на долгосрочную перспективу. В стратегических документах федерального и регионального уровня в обязательном порядке разрабатываются задания относительно развития малого бизнеса и стимулы по его активизации. Созданы профессиональные ассоциации, объединившие представителей малых предприятий. В рамках научных форумов проблематика, связанная с особенностями малого предпринимательства, выделяется в специализированные секции. 

На эту тему проведено большое количество научных исследований, результаты которых опубликованы в виде статей и монографий, защищены кандидатские и докторские диссертации. Однако, несмотря на государственную заинтересованность, общественный резонанс и всестороннюю помощь, развитие малого предпринимательства в России отстает от уровня стран с развитой рыночной экономикой и официальных прогнозов.
Для эффективного решения задач, стоящих перед экономической модернизацией страны, требуются специалисты качественно нового типа: профессионально-компетентные, коммуникабельные, конкурентоспособные, готовые к самостоятельной постановке целей и их творческому достижению. 

Это предъявляет принципиально новые требования к уровню развития и качеству подготовки специалистов среднего звена выпускников техникумов. Повышение внимания к проблемам качественной подготовки специалистов в средних профессиональных учебных заведениях является объективной потребностью современного образовательного процесса и производства. 

Инновационное развитие образования требует использования новых технологий обучения, позволяющих обеспечить готовность выпускников к профессиональной деятельности, обладающих профессиональными компетенциями, в состав которых входит предпринимательская компетентность. 

Среди молодежи распространяется стремление создать свой бизнес, появляются новые субъекты предпринимательства.  Готовность молодежи России к предпринимательской деятельности подтверждает исследовательский проект  «Глобальное исследование предпринимательского духа студентов (GUESSS)».

По результатам опросов российских студентов в 2013-2014 году было выявлено следующее:

- большинство студентов в России планируют получить работу по найму сразу после окончания обучения (более 75%).

-  создать свой бизнес с нуля в России готовы чуть более 9% студентов.

Спустя 5 лет после окончания учебного заведения разница в планах становится более заметной: число желающих стать предпринимателями  среди выпускников возрастает с 9 % до 53%.  Если сравнить с выпускниками зарубежных стран, то эта цифра меняется – с 6 до 31%.

Согласно данному исследованию в России сильнее проявляется готовность к предпринимательству, чем в большинстве исследованных стран и с течением времени она усиливается. Так же в настоящее время одним из приоритетных направлений правительства РФ является развитие и поддержка предпринимательской деятельности, при этом особую актуальность приобретает поддержка молодежного бизнес движения, формирования бизнес компетенций у подростков. При этом можно выделить целый комплекс первоочередных задач, которые надо решить в указанном направлении: создание социальных основ для увеличения численности бизнес структур; внедрение в сектор малого бизнес инновационных технологий и предприятий. Формирования кадрового резерва с целью пополнения и омоложения кадрового состава предприятий малого и среднего бизнеса требует ряда мероприятий по отбору и продвижения одаренных, бизнес-ориентированных учащихся. В период школьного обучения, несмотря на достаточно юный возраст (12-16 лет) существует реальная возможность формирования бизнес-компетенций, закладки теоретического фундамента предпринимательских способностей, знаний в области хозяйственной деятельности. 

В Краснодарском крае, несмотря на экономические сложности, продолжается реализация инвестиционных проектов.

Предпринимательство является одним из источников экономического роста, повышения конкурентоспособности, создания рабочих мест и реализации общественных целей Предпринимательская активность выступает в качестве драйвера экономического, социального и научно-технического развития страны и играет особую роль в обеспечении стабильности и развития инноваций. 

Обладая огромным потенциалом, предпринимательство может стать тем самым стратегическим ресурсом, который способен решить ключевые проблемы экономики, обеспечить эффективное взаимодействие между всеми участниками рынка и привести к положительной динамике роста. 

Предпринимательство находится в центре внимания исследователей и государственных деятелей по всему миру на протяжении последних десятилетий, так как предприниматели способны ускорить экономическое развитие посредством  генерирования новых высокопотенциальных идей и их последующей реализации. Но предпринимательская деятельность подразумевает не только создание инноваций: она также обеспечивает создание рабочих мест для трудоспособного населения и формирует здоровую конкурентную среду.

В техникуме разработано методическое обеспечение реализующее формирование предпринимательской компетентности студентов техникума: 

комплект учебно-методического обеспечения по учебным дисциплинам, обеспечивающие технологическую последовательность формируемых у студентов экономических знаний, умений и навыков различного уровня обобщения, норм, ценностей, включающий авторские программы, структурно-логические схемы, систему модулей, систему учебных занятий, критерии оценки качества обучения; 

методические указания по выполнению курсового и дипломного проектирования по дисциплинам общепрофессионального и профессионального циклов, позволяющих овладеть проектировочными умениями при проектировании локальных и системных объектов, включающие алгоритмы выполнения расчетов, методику составления технологических карт и графиков, проектирования и выполнения оборудования, методику технико- экономической оценки проекта; 

программы по учебной, производственной, технологической и преддипломной практике, включающие задачи практикам, разделы программы (по дням), содержание разделов программы, методику составления отчета. 

программы по составлению бизнес-планов и оценки их эффективности. 

2.2. Нормативно-правовое обеспечение инновационной программы
В государственной программе Российской федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы приоритеты государственной политики в сфере образования на период до 2020 года сформированы с учетом целей и задач, представленных в следующих представленных в следующих стратегических документах:
Федеральный закон «О науке и государственной научно-технической политике» от 23 августа 1996 г. № 127-ФЗ, статьи которого устанавливают:
- государство оказывает поддержку инновационной деятельности в целях модернизации российской экономики, обеспечения конкурентоспособности отечественных товаров, работ и услуг на российском и мировом рынках, улучшения качества жизни населения (п. 1 ст. 16.1).

- формы государственной поддержки (п.3 ст.16.2).

Закон Краснодарского края «О государственной поддержке инновационной деятельности в Краснодарском крае» от 5 апреля 2010г. № 1946-КЗ (с изменениями от 1 марта 2011 г. № 2196- КЗ, от 4 июня 2012 г. № 2506-КЗ, от 27 сентября 2012 г. ; 2586-КЗ).

Правила создания инновационной структуры в сфере образования определяется Приказом Минобрнауки РФ «Об утверждении Порядка создания и развития инновационной структуры в сфере образования» от 23 сентября 2009 г. № 218.

Правовые основы развития предпринимательства обеспечиваются следующими нормативными актами:

Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (принят ГД ФС РФ 06.07.2007), статьи которого определяют виды оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в области инноваций и промышленного производства органами государственной власти и органами местного самоуправления.

Закон Краснодарского края от 16 июля 2013 года №2770-КЗ "Об образовании в Краснодарском крае" определяет, что одной из стратегических целей Государственных профессиональных образовательных организаций Краснодарского края является получение гражданами профессионального образования, отвечающего потребностям личности в профессиональном росте и самоопределении с учетом потребностей рынка труда и обеспечения стабильного развития экономики Краснодарского края

Постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 4 июня 2012г. №606 об утверждении долгосрочной краевой программы «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае на 2013-3017 годы», которое определяет механизм реализации государственной политики, направленной на поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства на территории Краснодарского края.

Осознание того, что предпринимательство является необходимым источником роста для экономики России подтверждается Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. №596 «О долгосрочной государственной экономической политике». В целях повышения темпов и обеспечения устойчивости экономического роста среди пяти основных выделенных показателей названо повышение позиции Российской Федерации в рейтинге Всемирного банка по условиям ведения бизнеса со 120-й в 2011 г. до 50-й – в2015 г. и до 20-й – в 2018 г

В проекте «Основы государственной молодежной политики Российской Федерации до 2025 года» от 03.10.2014г. вводится понятие молодежного предпринимательства. Создание условий по формированию у молодежи навыков и компетенций, которые позволят реализовать человеческий потенциал молодежи, в том числе в предпринимательской деятельности, включено в приоритетные направления реализации государственной молодежной политики Российской Федерации.

Закон Краснодарского края «О Стратегии социально-экономического развития Краснодарского края до 2020 года» от 29 апреля 2008 года№1465-КЗ определяет стратегическую цель развития Краснодарского края на период до 2020 года – реализация политических, геостратегических и социально-экономических приоритетов Российской экономики.

Распоряжение главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 10 марта 2015 года № 95-р "Об утверждении Плана мероприятий ("дорожной карты") содействия импортозамещению в Краснодарском крае на среднесрочную перспективу" определяет дорожную карту развития личных подсобных хозяйств для поддержания продовольственной безопасности страны в условиях экономических санкций.

Таким образом, проведённое нормативно-правовое обеспечение инновационной деятельности по формированию предпринимательских компетенций позволяет сделать следующие выводы:


- система предпринимательства является приоритетной в рыночной экономике страны и Краснодарского края и способствует быстрому ее росту;


- действующая в настоящее время нормативно-правовая база регулирования и государственной поддержки предпринимательства обеспечивает правовое решение проблем, стоящих на пути развития предпринимательства.

2.3. Проблема, решаемая в ходе инновационной программы
Актуальность нашей программы обусловлена необходимостью разрешения противоречий, проявившихся в системе среднего профессионального образования. Наиболее существенными из них являются противоречия между: 

современными требованиями, предъявляемыми обществом и производством к уровню подготовки будущих специалистов, способных осуществлять инновационные процессы и существующими подходами к их подготовке; 

потребностью в разработке новых технологий формирования профессиональной компетентности, в том числе предпринимательской, и недостаточностью научного обоснования технологии профессионального обучения студентов техникумов и колледжей, особенно в области предпринимательской деятельности. 

Разрешение данных противоречий позволяет определить проблему формирования предпринимательской компетентности студентов, как актуальную. 

2.4. Цель инновационной деятельности
Цель программы - разработка и экспериментальная проверка модели формирования предпринимательской компетентности студентов техникума.

Сформированность у студентов качества предпринимателя: умение принимать новаторские решения в стандартных и нестандартных ситуациях; умение генерировать идеи, превращая их в новые технологии с целью получения дохода; оперативно оценивать все формы инноваций; не бояться рисковать, уметь управлять риском, быть готовым принять на себя ответственность. Данные качества обеспечивают ему выполнение основных предпринимательских функций: своевременное и правильное определение потребностей покупателей и их платежеспособности; определение нужного типа товара, объема его производства, рынка и способа сбыта; определение оптимальных потребностей в сырье, материалах, основном и оборотном капитале и поиск лучших их источников; определение и реализация оптимальной технологии производства, позволяющей минимизировать издержки и максимизировать прибыль; определение оптимальной организационной структуры управления фирмы.

Гипотезу программы составляет следующее предположение -процесс формирования предпринимательской компетентности студентов техникума будет более эффективным, если:

• выявить особенности профессиональной деятельности будущих специалистов;

• определить сущность понятия «предпринимательская компетентность» студентов техникума;

• разработать модель формирования предпринимательской компетентности студентов техникума, обеспечивающую взаимосвязь познавательной, практической и профессиональной деятельности студентов в процессе обучения;

• изучить роль и место социального партнерства в процессе формирования предпринимательской компетентности студентов техникума;

• разработать методическое обеспечение реализации модели формирования предпринимательской компетентности студентов техникума.

Формирование готовности к реализации предпринимательских компетенций студентов колледжа будет эффективным, если: в образовательном процессе сформировать позитивное отношение студентов к предпринимательской деятельности, смоделировать условия формирования предпринимательских компетенций на базе ГБПОУ КК «Армавирский машиностроительный техникум» и включить студентов в деятельность, направленную на реализацию предпринимательских идей.

2.5. Задачи инновационной деятельности
Задачи:

- выявить особенности профессиональной деятельности будущих специалистов; 

- создать, апробировать и внедрить модель формирования предпринимательской компетентности студентов техникума, обеспечивающую взаимосвязь познавательной, практической и профессиональной деятельности студентов в процессе обучения; 

- использовать социальное  партнерство в процесс формирования предпринимательской компетентности студентов техникума; 

- разработать методическое обеспечение, реализующее эффективное формирование предпринимательской компетентности студентов техникума. 

2.6. Теоретические и методологические основания программы (научно-педагогические принципы, подходы, научные школы, концепции, положенные в основу программы)
Методологической основой для создания программы стали методологические основы профессионального образования (С.Я. Батышев, А.П. Беляева, Т.К. Кязимов и др.); системный подход (B.C. Ильин, В.В. Краевский и др.), деятельностный подход (В.В. Краевский, И.Я. Лернер, B.C. Леднев, М.Н. Скаткин и др.), компетентностный подход (В. И. Байденко, В. А. Болотов, Бондаревская Е. В., Воровщиков С. Г., И. А Зимняя, А. Г. Каспржак, Маркова А.К., Б. Оскарссон, Дж. Равен, Г. К. Селевко, В.В. Сериков, И. Д. Фрумин, А. В. Хуторской, Б.Д. Эльконин и др.). 

Теоретической основой исследования являются: 

• концепция личностно-ориентированного и системно-деятельностного подходов к обучению (JI.C. Выготский, П.Я. Гальперин, А.Н. Леонтьев и др.); 

• работы о сущности компетентностного подхода (A.C. Белкин, Е.В. Бондаревская, Т.Г. Браже, Б.С. Гершунский, A.A. Журавлев, Н.И. Запрудский, Э.Ф. Зеер, В.А. Кальней, А.К. Маркова, С.Г. Молчанов, В.А. Сластенин, Н.Ф. Талызина, Р.Х. Шакуров, С.Е. Шишов А.И. Щербаков, и др.); 

• исследования особенностей содержания образования, в ' том числе содержания спец-курсов (У.Б. Кац, В.А. Кодаков, Н.С. Пурышева, В.Р, Ильченко и ДР'); С /1 ir 

• управление учебно-познавательной деятельностью ооучаемых (А.к. Маркова, С.Л. Рубинштейн, A.M. Сохор, Т.Н. Шамова и др.). 

Внедрение инновационного образовательного проекта предполагает существенное изменение подходов к методике преподавания, внедрение новых образовательных технологий, средств обучения. В ГБПОУ КК Армавирский машиностроительный техникум накоплен опыт использования в образовательном процессе современных педагогических технологий, активных методов и средств обучения, использование которых способствует успешной реализации инновационной образовательной программы. 

Современные педагогические технологии применяемые в образовательном процессе: 

- информационно-коммуникационные технологии 

- практико-ориентированные технологии: тренинги, семинары, деловые игры, уроки на производство и др., имитирующие реальную действительность и тем самым помогающие вписать учебный процесс в контекст реальной профессиональной деятельности; 

- проектные технологии; 

- технологии на основе компьютерных программ, интернет-ресурсов, тренажеров; 

- технологии проблемного обучения; 

- технология обучения в сотрудничестве. 

На сегодняшний день ГБПОУ КК «Армавирский машиностроительный техникум» – это восемь зданий, находящихся в оперативном управлении: шесть учебно-лабораторных корпусов и два здания общежитий, общие площади которых соответственно составляют 22113м2 и 3891 м2. 

Площади техникума используются строго по назначению: для организации учебного процесса и воспитательной работы. Учебные занятия проводятся в две смены. 

Техникум располагает: 

- 37 учебными кабинетами и лабораториями; 

- 10 компьютерными классами; 

- учебно-производственными мастерскими; 

- двумя актовыми залами общей вместимостью 410 посадочных мест; 

- двумя спортивными залами; 

- тренажерными залами; 

- открытыми спортивными площадками; 

- двумя библиотеками; 

- двумя читальными залами общей вместимостью 95 мест; 

- буфетом-раздаточной на 60 мест; 

- двумя столовыми общей вместимостью 182 посадочных места; 

- двумя медицинскими кабинетами; 

- двумя общежитиями общей вместимостью 240 койко-мест; 

- закрытой площадкой для подготовки водителей категорий В, С, D, Е (площадь – 8356 м2); 

- архивом. 

Администрация техникума большое внимание уделяет программно-информационному оснащению учебного процесса. Информационные технологии используются всеми специальностями. Ряд учебных кабинетов и лабораторий оснащен компьютерами. Компьютерная техника используется при проведении практических и лабораторных занятий по отдельным учебным дисциплинам, при выполнении курсовых и выпускных квалификационных работ. Учебный процесс по дисциплинам, использующим средства вычислительной техники, поддерживается различными видами современного программно-информационного обеспечения. Помимо изучения программных продуктов, вычислительная техника используется для решения специальных задач по дисциплинам, а также для самостоятельной работы обучающихся, для проверки текущих и остаточных знаний путем проведения компьютерного тестирования. В образовательном процессе активно используются электронные учебные материалы и сеть Интернет. Выход в Интернет имеют специализированные лаборатории техникума, библиотека и все административные службы. 

Общее количество ПК, задействованных в управлении учебным процессом, а также во вспомогательных службах, составляет 50 единиц. 

Для работы преподавателей организованы 36 рабочих мест с выходом в глобальную сеть Интернет. 

В техникуме создана локальная сеть, объединяющая 230 рабочих станций. 

Пополнение компьютеров осуществляется более новыми модификациями, что позволяет применять новые программы и улучшить процесс обучения. 

Техникум является участником программы «MSDNAA» фирмы Microsoft. Программа «MSDNAA» - программа академического сотрудничества, позволяющая использовать в образовательном процессе самые современные продукты и технологии Microsoft. «MSDNAA» - это подписка на программное обеспечение. Благодаря этой программе техникум получает все операционные системы, серверные продукты, средства разработки, а также техническую поддержку, доступ к информационным ресурсам и своевременные обновления программных продуктов бесплатно. По подписке «MSDNAA» программное обеспечение установлено на компьютерах в учебных аудиториях техникума. Кроме этого, техникум приобрел около 50 лицензий «Microsoft Academic Open License». Программа «Microsoft Academic Open License» используется во всех структурных подразделениях учебного заведения. 

В техникуме большое внимание уделяется информационной безопасности: на всех компьютерах установлены антивирусный пакет Антивирус Касперского 10 для Windows. 

Широко в учебном процессе используются принтеры, сканеры и ксероксы. 

Особой гордостью техникума являются комфортабельные студенческие общежития, в которых проживают обучающиеся очной формы обучения. Обеспеченность студентов общежитием составляет 100%. Плата за проживание составляет 380 рублей для общежития № 1 и 345 рублей для общежития № 2 в месяц. От оплаты освобождены дети-сироты и лица, приравненные к ним. 

Жилые комнаты общежитий оснащены необходимой мебелью и инвентарем. На каждом этаже расположены: кухня, туалетная комната, душевая, прачечная, бельевая и сушилка для белья. Кухни оборудованы микроволновыми печами, двухкамерными холодильниками, электрическими варочными плитами, а также оснащены красивой современной мебелью. В прачечной установлены стиральные машины-автоматы. Обучающимся предоставляется свободная возможность использовать это оборудование в бытовых нуждах. 

В холлах этажей общежитий расположены комфортабельные зоны отдыха, оборудованные мягкой мебелью, плазменными панелями с возможностью просмотра 120 каналов спутникового телевидения. Также имеются тренажерный зал, оснащенный столами для игры в настольный теннис, современными тренажерами, беговыми дорожками, комната Совета общежития, который осуществляет контроль за санитарным состоянием жилых комнат, мест общего пользования и дисциплины, подводит итоги санитарного состояния и ходатайствует перед администрацией о награждении победителей, а также о вселении и другие вопросы. 

В конце каждого учебного года проводится ремонт жилых комнат и мест общего пользования. 

Для организации питания обучающихся в техникуме оборудованы буфет и две столовые общей вместимостью 242 посадочных места. Пункты организации питания работают по графику, подстроенному под учебный процесс – с 9:00 до 17:00. Освещение, температурный режим, санитарное состояние залов, складских помещений удовлетворительное, штатами укомплектованы. Обеспеченность холодильным и технологическим оборудованием и посудой удовлетворительная. Предприятия, осуществляющие производство и поставки полуфабрикатов различной степени готовности и готовых блюд: ООО «Армавирский пищекомбинат «Лавина», ООО « Хлебокомбинат Лавина», ОАО «Армхлеб» и другие. Охват горячим питанием составляет 1121 человек, из которых 457 – завтраками, 664 – обедами. 100% обучающихся льготных категорий получают бесплатное горячее питание. 

Для большей эффективности занятий студентов используются электронный тренажер NintendoWllSRL+RedSt2 по игровым видам спорта и другие тренажеры: 

- тренажерный комплекс для коррекции опорно-двигательного аппарата; 

- тренажерный комплекс для развития верхнего плечевого пояса; 

- тренажерный комплекс для укрепления сердечнососудистой системы; 

- тренажерный комплекс для настольного тенниса; 

- стрелковый тренажер "СКАТТ-WM9", тир ЭЛТ. 

Использование возможностей современных методов и средств обучения, позволяет обеспечить формирование базовых компетентностей современного специалиста: 

- информационной (умение искать, анализировать, преобразовывать, применять информацию для решения проблем); 

- коммуникативной (умение эффективно сотрудничать с другими людьми); 

- самоорганизации (умение ставить цели, планировать, ответственно относиться к здоровью, полноценно использовать личностные ресурсы); 
- самообразования (готовность конструировать и осуществлять собственную образовательную траекторию на протяжении всей жизни, обеспечивая успешность и конкурентоспособность). 

Профессионализм преподавателей повышаем посредством освоения новейших отраслевых, инновационных педагогических технологий, воспроизводство опыта социальных партнеров в условиях образовательного процесса техникума. 

Повышение квалификации педагогических работников осуществляется по следующим направлениям: 

- реализация образовательных программ дополнительного профессионального образования (повышение квалификации) по современным производственным технологиям для мастеров производственного обучения и преподавателей спецдисциплин аграрного направления; 

- разработка учебно-методического обеспечения образовательных программ по современным производственным технологиям для использования в техникуме 

- организация мастер-классов и открытых уроков, 

- проведение методических семинаров, конференций, круглых столов 

- организация и проведение конкурсов профессионального мастерства преподавателей. 

На базе техникума открыты Специализированные центры компетенций по трем направлениям, входящие в компетенции WorldSkills Russia: "Веб-дизайн", "Разработка компьютерных игр и мультимедийных приложений" и "Реверсивный инжиниринг".

Работают кружки и клубы по компетенциям WorldSkills Russia. Результаты демонстрируются  на ежегодном отчетном мероприятии.

 Студенты техниума  приняли участие в Финале V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) 2017 – это самые масштабные в России соревнования профессионального мастерства по стандартам WorldSkills среди студентов средних профессиональных образовательных организаций в возрасте от 16 до 22 лет. В 2017 году финал V Национального чемпионата прошел в Краснодаре с 15 по 19 мая на площадке выставочно-конгрессного комплекса «Экспоград-Юг».
.    В финале V Национального чемпионата приняли участие студенты ГБПОУ КК "АМТ" Хрипков Владислав компетенция "Веб-дизайн" и Яловая Ирина компетенция "Реверсивный инжиниринг", а так же эксперты преподаватели ГБПОУ КК "АМТ".

   400 студентов 1-3 курсов посетили финал Национального чемпионата.
3. Обоснование идеи, сущности инновации и механизма реализации инновационной программы
Предпринимательство является одним из ведущих факторов подъема экономики, обеспечивая как приток налоговых и иных видов платежей в бюджет государства и региона, так и более высокий уровень конкуренции в отрасли [1]. В Краснодарском крае – это примерно 25% всех налоговых поступлений в бюджет региона, 40% всего краевого оборота, это больше 600 000 рабочих мест. 

Содействие эффективному осуществлению предпринимательской деятельности, представление интересов предпринимателей в органах государственной власти активно осуществляет Торгово-промышленная палата Краснодарского края 

           Чтобы обеспечить край и страну эффективными, конкурентоспособными предпринимателями и конкурентоспособной системой предпринимательства, эту систему надо создать. Ее нужно воспитать, сформировать и сделать ее действительно конкурентоспособной. Для этого нужно вырастить самих предпринимателей, которые станут клеточками этой системы. По этому пути прошли все страны земного шара. Хочется, чтобы наша страна по этому пути также прошла как можно быстрее и как можно успешнее.

На этом фоне вполне естественным является рост интереса к обучению предпринимательству. Жизнь постоянно ставит вопросы о том, кто такие предприниматели, чем они должны заниматься, какими компетенциями обладать, чтобы успешно работать.

Ключевое звено – это формирование компетенций предпринимателей, компетентностного поля предпринимательства и обучения предпринимательству. Ведь любая сфера образования независимо от направления и практической значимости в основе имеет формирование системы профессиональных компетенций. Поэтому компетентностный подход – это магистральное направление укоренения и развития предпринимательского образования в крае.

Во многих определениях предпринимательства отсутствует указание на тот позитив, который несут в себе предприниматели, и часто доминирует указание на извлечение прибыли как доминирующий мотив, нередко предпринимательская деятельность вообще сводится лишь исключительно к извлечению прибыли. Такая точка зрения дает мало оснований для понимания того, как вообще и почему надо обучать предпринимателей, чему их надо обучать. Наверное, не тому, как извлекать прибыль из наших карманов, а иному, позитивному, полезному не только для них самих, но и для общества, для всего окружения предпринимателей, для российского государства, для потребителей, для людей, ради которых предприниматели создают рабочие места. Ведь предпринимателей надо обучать в системе предпринимательского образования именно для того, чтобы их деятельность имела позитивное значение для развития всех слоев общества и государства как такового.

В действительности предпринимательство – это профессиональная работа людей в сфере учреждения и управления собственным бизнесом, которая организована на началах самозанятости и направлена на обеспечение и создание новых благ и ценностей, производство и продажу товаров, выполнение работ и оказание услуг, а также на формирование и поддержание рабочих мест, несение социальной ответственности перед обществом и государством.

Ведь современный предприниматель – это не только, как иногда считают, носитель душевного порыва, гениальных откровений, потрясающей интуиции и предпринимательского духа. Это прежде всего человек, выполняющий повседневную рутинную тяжелую деятельность, которая длится беспрерывно, 24 часа в сутки, 7 дней в неделю, 12 месяцев в году, которой люди отдают себя целиком. И всему этому их следует обучить.

Предпринимательская деятельность приобретает профессиональный характер в тех случаях, когда люди:

-осознанно, добровольно и инициативно связывают с предпринимательством свои коренные жизненные интересы;
-самостоятельно, добросовестно и ответственно совершают ряд действий по созданию, ведению ликвидации собственного дела;

-самостоятельно обеспечивают с помощью собственного дела свою трудовую занятость;
-занимаются предпринимательством регулярно (постоянно) либо систематически в организованном ими самими порядке;
-ведут свои дела рационально и целенаправленно, ориентируясь на заранее спланированные результаты, сопоставляя планируемые результаты своих действий с планируемыми затратами, а фактические результаты – с фактическими затратами;
-занимаются предпринимательством ради получения доходов, выгоды, воспроизведения и развития своего персонального трудового ресурса, своей жизни, а также жизни своих близких;
-стремятся соответствовать признанному в обществе уровню профессионализма в своей деятельности, стремятся получить признание в качестве профессионалов в своем деле.
Мы работаем над формированием следующих ключевых предпринимательских компетенций:

-умение выдвигать и утверждать бизнес-идеи;
-умение разрабатывать бизнес-модель и бизнес-план нового бизнеса;
-умение учреждать бизнес-единицы и выступать ее участником;
-умение обеспечивать разработку и выведение на рынок продукта / услуги;
-умение создавать команду бизнеса;
-умение осуществлять ресурсное обеспечение бизнеса;
-умение обеспечивать безопасность бизнеса;
-умение обеспечивать конкурентоспособность конкурентную устойчивость бизнеса;

-умение обеспечивать бесперебойное ведение и развитие совокупности внутрифирменных и межфирменных бизнес-процессов и бизнес-коммуникаций
-умение осуществлять выход из бизнеса

Профессиональные компетенции (знания, умения, владения, понимания, 

навыки) предпринимателей нередко путают с их способностями и личностными качествами, причем необязательно профессионально значимыми. Такая путаница нередко лишает смысла вопрос об обучении предпринимательству. Действительно, можно ли научить способностям и склонностям?

Не следует, к примеру, смешивать предпринимательство и предприимчивость. Предприимчивость – это задатки, данные природой или Богом: люди рождаются предприимчивыми, причем все люди рождаются предприимчивыми в разной степени. Но не все предприимчивые люди трудятся предпринимателями и наоборот. Предприимчивость – это личностное качество и способность, а предпринимательство – труд по управлению собственным бизнесом. Без предпринимательского духа трудно добиться успеха, но одного духа мало – нужны компетенции.
4. Обоснование новизны инновационной деятельности
Новизна  состоит в том, что:

• дано авторское определение понятия «предпринимательская компетентность» выпускника техникума, которая определяется как составляющая профессиональной компетентности, обеспечивающая направленность деятельности выпускника на достижение коммерческого результата в реализации технических, социальных и других проектов.

• научно обоснована и разработана модель формирования предпринимательской компетентности студентов техникума, состоящая из компонентов: целевого (цели формирования предпринимательской компетентности студентов техникума), содержательного (содержание дисциплин экономического профиля для студентов техникума) и процессуального (методы, формы, средства, используемые в процессе  формирования предпринимательской компетентности) и оценочно-результативного (уровни сформированности предпринимательской компетентности студентов техникума), каждый из которых, оставаясь элементом целостности, имеет собственное содержательное наполнение и функциональное своеобразие;

• раскрыты роль и место социального партнерства, являющегося местом прохождения практик и вхождения в будущую профессиональную деятельность, в том числе и деятельность предпринимательского характера;

• определено методическое обеспечение реализации модели формирования предпринимательской компетентности студентов техникума, обеспечивающее достижение целей образования, разработку содержания, определение методов и средств формирования предпринимательской компетентности. Разработаны  критерии определения уровня сформированности предпринимательской компетентности студентов техникума.
5. Содержание программы, изложенное относительно принципиальных особенностей программы: категории участников, сроков реализации и др.

	Основные формы деятельности студентов техникума

	№
	Коллективные
	Групповые
	Индивидуальные

	
	Конференции по предпринимательскому делу
	Спецкурсы по предпринимательской деятельности
	Консультации студентов младших курсов

	
	Турниры молодых предпринимателей
	Научное общество студентов
	Предпринимательский практикум

	
	Конкурсы, направленные на формирование предпринимательской компетентности
	Практические занятия на базе предприятий - социальных партнеров
	Защита творческих проектов, задач предпринимательского характера

	
	Олимпиады по предметам экономической направленности
	Деловые игры (имитация производственных и экономико-управленческих ситуаций)
	Защита бизнес-проектов, бизнес-планов

	
	Выставки бизнес-проектов
	Дискуссии за «круглым столом» предпринимательской направленности
	Виртуальный практикум по предпринимательской деятельности

	
	Психологическое тестирование «Определение предпринимательских способностей»
	
	


Приведенные в таблице 1 формы дополнительной деятельности студентов способствовали формированию и развитию предпринимательской компетентности слушателей. Студенты отмечают, что наиболее значительными для их будущей профессиональной деятельности являются защита бизнес-проектов, деловые игры (имитация производственных ситуаций), практические занятия на базе предприятий - социальных партнеров

	№
	Задача
	Наименование мероприятия
	Сроки реализации
	Полеченный результат

	
	Формирование предпринимательской среды, популяризация бизнес-проектов
	Проведение информационных мероприятий среди студентов

Организация мастер-классов с участием предпринимателей

Проведение конференций с участием представителей власти торгово-промышленной палаты, предпринимателей
	
	Повышение популярности предпринимательской деятельности, сформирована предпринимательская среда

	
	Вовлечение студентов техникума в практическую предпринимательскую деятельность путем моделирования условий для реализации предпринимательских идей на базе малых фирм техникума
	Проведение информационных мероприятий 

Создание и распространение рекламных

проспектов с продукцией техникума


	
	Студенты вовлечены в предпринимательскую деятельность путём моделирования образовательного пространства для реализации предпринимательских идей

и формирования

предпринимательских компетенций

	
	Формирование у студентов

техникума навыков предпринимательства
	Организация производственной практики студентов  техникума

Организация трудовой деятельности

студентов во вне-

урочное и каникулярное время в малых фирмах техникума
	
	Развитие в техникуме практикоориентированного обучения, формирование

у студентов практического опыта

предпринимательской деятельности

	
	Экспериментальная проверка эффективности проекта

формирования у студентов

колледжа предпринимательских компетенций
	Диагностические

исследования сформированности предпринимательских

компетенций у студентов техникума

Анализ деятельности выпускников

техникума в области

создания собственно-

го дела 

Обработка полученных результатов,

формулировка выводов.
	
	Экспериментально

проверена эффективность проекта по

формированию у

студентов техникума

предпринимательских компетенций

	
	
	
	
	


Критерии и показатели (индикаторы) эффективности инновационной деятельности. Диагностические методики и методы, позволяющие оценить эффективность программы

Целевые критерии и показатели (индикаторы) Программы.

	Критерий
	Показатель

	Количественные критерии, показатели

	Расширение образовательной сети для обучающихся в рамках ОО. 
	Количество обучающихся участвующих в программе.

	Создание базы нормативного обеспечения профессионального обучения обучающихся.
	Количество разработанных локальных нормативных актов

	Реализация системы комплексных мероприятий по формированию предпринимательских компененций обучающихся: разработка и реализация индивидуальных планов; организация индивидуальных и (или) групповых занятий; обеспечение возможностью обучения по дополнительным образовательным программам; получение дополнительных образовательных коррекционных услуг; оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по экономическим, социальным, психологическим, правовым и другим вопросам;
	Количество обучающихся участвующих в комплексных мероприятиях по формированию предпринимательским компетенциям в ОО.

Количество выпускников организовавших свой бизнес

	Создание базы методического обеспечения профессионального обучения обучающихся.
	Количество основных профессиональных программ, учебных планов, электронных учебников, методичек адаптированных для обучающихся.

	Повышение количества обучающихся, получивших  профессиональное образование
	Количество обученных обучающихся.

	Расширение возможностей использования учебно-производственной и материально-технической базы ОО для обеспечения формирования предпринимательских компененций .
	Количество обучающихся получивших услуги на базе бизнес-инкубатора

	Критерии, показатели социальной адаптации обучающихся

	Обеспечение возможностями приобретения теоретических знаний и практических навыков обучающихся, необходимых для принятия рациональных решений, относящихся к вопросам предпринимательства.
	Количество обучающихся адаптированных к условиям работы в бизнесе.

Количество мотивированных обучающихся на открытие собственного бизнеса.

Улучшение психологического микроклимата в ОО.

	Повышение уровня профессиональных способностей обучающихся.
	Количество обучающихся принимающих участие в профессиональных конкурсах, олимпиадах, разработке бизнес -  проектов и т.п.

	Критерии, показатели общественного мнения

	Публикации в СМИ
	Количество публикации по теме исследования на сайте ОО, в информационно телекоммуникационной сети «Интернет».

	
	Количество опубликованных статей, докладов, методических рекомендаций.

	
	Количество отзывов общественности в различных СМИ.

	
	Положительные результаты мониторинга общественного мнения.

	Образовательные критерии и показатели

	Потребность студентов и выпускников к продолжению образования
	Количество выпускников продолживших обучение в ВУЗах


Используемые диагностические методы и методики, позволяющие оценить эффективность Программы.

Для оценки эффективности инновационного проекта нами использовались различные методы и диагностические методики.

Основные методы:

Метод наблюдения. Различают следующие виды наблюдения:

срез - кратковременное наблюдение;

лонгитюдинальное - длительное (в течение ряда лет);

выборочное;

сплошное.

Общая процедура наблюдения складывается из следующих этапов:

1. Определение задачи и цели наблюдения (для чего, с какой целью?).

2. Выбор объекта, предмета и ситуации (что наблюдать?).

3. Выбор способа наблюдения, наименее влияющего на исследуемый объект и наиболее обеспечивающего сбор необходимой информации (как наблюдать?).

4. Выбор способов регистрации наблюдаемого (как вести запись?).

5. Обработка и интерпретация полученной информации (каков результат?).

2. Метод эксперимента.

Различают следующие виды эксперимента: лабораторный и естественный, констатирующий и формирующий. Особый вид эксперимента — тест.

Метод опроса. Используется в двух формах: анкетирования и беседы (интервью).

Если опрос проводится с использованием анкеты, то говорят о методе анкетирования, преимущество которого состоит в том, что в нем одновременно может участвовать группа лиц. Анкетирование представляет собой средство первичной ориентировки. Полученные при анкетировании данные намечают направления дальнейшего изучения.

Беседа предусматривает прямое или косвенное, устное или письменное получение сведений. Виды бесед: сбор анамнеза, интервью, вопросники. Анамнез (от лат. «по памяти») — сведения о прошлом изучаемого, получаемые от него самого или, при объективном анамнезе, от хорошо знающих его лиц. Интервью — вид беседы, при которой ставится задача получить ответы опрашиваемого на определенные (заранее подготовленные) вопросы. В том случае, когда вопросы и ответы представляются в письменной форме, имеет место анкетирование.

Метод анализа результатов (продуктов) деятельности исходит из общей предпосылки о связи внутренних психических процессов и внешних форм поведения и деятельности. Изучая объективные продукты деятельности, можно делать выводы о психологических особенностях ее субъекта или субъектов.

Математические методы используют как средство повышения надежности, объективности, точности получаемых данных. Основное применение эти методы находят на этапе постановки гипотезы и ее обоснования, а также при обработке полученных в исследовании данных.

Описательные методы исследования (самоотчет). Самоотчет представляет собой словесный или письменный отчет о результатах самонаблюдений.

Диагностические методики.

Оценка социально-экономической эффективности реализации Программы, доказанная диагностическими исследованиями.

На основе проведенного мониторинга образовательных потребностей в сфере профессионального образования обучающихся, в частности анкетирования, бесед, интервьюирования, отзывов в СМИ, сайте техникума отобраны наиболее оптимальные формы их удовлетворения в рамках ОО:

 Обучающиеся участвуют в мероприятиях по формированию предпринимательских компетенций - бесплатно.
 Формирование профессиональных и предпринимательских компетенций влияет на увеличение количества факторов возможности широкой социализации для дальнейшего трудоустройства и профессионального становления, и как следствие повышение уровня их материальной обеспеченности.

 Внедрение разработанной программы обеспечивает эффективный оперативный анализ качества профессиональной подготовки обучающихся, коррекцию учебной деятельности, в рамках системы управления качеством процесса в условиях модернизации профессионального образования. Создает условия для экономии финансовых средств затрачиваемых на адаптацию и реабилитацию выпускников на производстве и собственном бизнесе.

 Внедрение разработанной инновационной программы создает среду, пространство и продукты, способствующие содействию профессионального становления всех участников образовательного процесса, может использоваться в период каникул учащимися школ г. Армавира, как диагностическая площадка (профессиональное самоопределение, диагностика профпригодности и т.д.), как площадка для семейных диагностико - консультационных  мероприятий.

В дальнейшем комплекс предложенных услуг и мероприятий может быть расширен, путем создания на базе ОО бизнес-центра.

7. Проектируемые результаты

Важными показателями эффективности социального партнерства как условия формирования предпринимательской компетентности являются такие, как: 

количество студентов, обучающихся на договорной основе; 

количество специалистов, имеющих опыт профессиональной деятельности, привлекаемых для проведения теоретических и практических занятий, руководства курсовым и дипломным проектированием
8. Практическая значимость и перспективы развития инновации

Достижение высокого уровня сформированности предпринимательской компетентности студентов техникума обеспечивается корректировкой образовательного процесса, заключающегося в отражении региональной специфики содержания образования в учебных планах и программах, в согласовании с работодателями содержания и форм оценки учебных достижений студентов, в направленности профессиональной деятельности участников образовательного процесса образовательных учреждений на взаимодействие с работодателями. 

В организации процесса формирования предпринимательской компетентности и обеспечении согласованной оценки результатов учебных достижений студентов форсирующим элементом выступает профессиональная практика, предполагающая предварительную теоретическую подготовку обучаемых, содержание и формы контроля знаний, умений и навыков, которые согласовываются во времени и осуществляются совместно с представителями предприятий-партнеров. 

В данном аспекте целесообразно провести: 

- корректировку учебных планов для соответствующей теоретической подготовки студентов к различным видам практик, формирующих предпринимательскую компетентность, на предприятиях - социальных партнерах; 

- создание центров предпринимательской деятельности в техникуме; 

- оформление в центрах стендов с различными рубриками, которые обеспечивают систематическую и многофункциональную связь студентов с предприятиями - социальными партнерами. 

Формами согласованного контроля учебных достижений студентов могут выступать: руководство и рецензирование курсовых и самостоятельных работ, бизнес-проектов, руководство и оценка результатов практики, участие в работе аттестационных комиссий, программированный и тестовый контроль, опорные конспекты-руководства для самообразования и самопроверки. 

К основным методическим подходам в организации интеграции общетехнической, профессиональной и экономической подготовки и организации междисциплинарных связей с учетом влияния педагогических условий социального партнерства в подготовке специалиста, обладающего высоким уровнем предпринимательской компетентности, можно отнести составление и осуществление в жизни двух и трехсторонних договоров: 

- о сотрудничестве и прохождении производственных практик студентами в 

основных цехах и в малых инновационных предприятиях; 

- предприятия - социальные партнеры предоставляют возможность пользоваться оборудованием во время проведения лабораторных работ и практических занятий; 

- участвуют в организации стажировок, лекций, повышения квалификации для преподавателей техникума; 

- привлекают главных специалистов предприятий - социальных партнеров для чтения лекций студентам техникума для ознакомления с многообразной, в том числе предпринимательской, деятельностью предприятия; 

- специалисты предприятий - социальных партнеров являются руководителями практик, дипломного проектирования, включающего бизнес-проекты, членами государственной аттестационной комиссии. 

9. Обоснование наличия необходимых ресурсов для выполнения задач инновационной программы

Практическая значимость программы: 

- разработана и внедрена модель формирования предпринимательской компетентности студентов техникума; 

- разработано методическое обеспечение процесса формирования предпринимательской компетентности, учебные программы теоретического и практического обучения, программы учебной и производственной практик, методические указания по выполнению курсового, дипломного проектирования, включающего бизнес-проекты, стажировок на базе предприятий - социальных партнеров. 

Теоретическая значимость программы заключается в том, что она реализует педагогические идеи и принципы формирования предпринимательской компетентности студентов техникума на основе системного, деятельностного и компетентностного подходов. Определена структура модели формирования предпринимательской компетентности студентов техникума, обеспечивающая непрерывный педагогический процесс, осуществляемый в условиях социального партнерства; выделены критерии и уровни сформированности предпринимательской компетентности студентов техникума: 

- Репродуктивный уровень предпринимательской компетентности определяется умением принимать решения в стандартных ситуациях, умением использовать новые технологии для получения дохода, быть готовым принять на себя ответственность. 

- Эвристический уровень предпринимательской компетентности определяется умением принимать решения в ситуациях, близких к нестандартным, использовать новые технологии для увеличения дохода, не боятся рисковать и быть готовым принимать решения в нестандартных ситуациях. 

- Креативный уровень предпринимательской компетентности определяется умением принимать решения в нестандартных ситуациях, генерировать идеи и воплощать их в инновационных технологиях, уметь управлять рисками. 

10 Практическая значимость и перспективы развития проекта
Практическая значимость внедрения результатов проекта заключается в возможном применении модели организации образовательного пространства для формирования предпринимательских компетенций студентов техникума профессиональными образовательными учреждениями Краснодарского края.

Инновационный проект может быть использован для развития у молодежи предпринимательских качеств, ориентации на решение проблем молодежного предпринимательства и усиления предпринимательского потенциала студенчества Краснодарского края.

Механизмы деятельности по реализации проекта могут распространятся через проведение серии семинаров, публикации статей и методических пособий и рекомендаций на профессиональных педагогических сайтах.

Полученные результаты исследования позволяют определить перспективы развития проекта:

- продвижение студенческих бизнес-проектов

- участие в молодежных инновационных форумах, фестивалях, конкурсах по предпринимательству;

- формирование экономически активного поведения и предпринимательского образа мышления выпускников техникума;

- увеличение количества студентов, обладающих умениями в сфере предпринимательской деятельности;

-   повышение уровня социальной адаптивности выпускников техникума.

