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Ясно и  светло. Огромный горизонт соединяет голубое безоблачное небо с бесконечным пшеничным полем… 
Безмятежная тишина летнего дня.
Поезд из нескольких вагонов останавливается;  выходишь из него, и тот снова отправляется в путь бесслышным ходом колес, не нарушая всеобщего природного покоя. По обе стороны от рельсов, которые как бы парят над полем, раскинулось море спелых и налитых колосьев. Сделав шаг,  оказываешься посреди тех самых колосьев.  Но это - ни привычное  поле с низкими и густыми, чуть колкими стеблями, а поле  колосьев-великанов! Как будто попадаешь в фантастический лес, где вместо деревьев - огромные, но в то же время тонкие и золотистые стебли. Поднимаешь голову - а над тобой, наверху, на тоненьких и высоких ножках покачиваются медленно и важно полные и спелые плоды-зернышки. Сквозь верхушки злаков просачивается солнечный свет,  благотворно согревающий и так чудесно озаряющий золотое поле.  Ощущая  приятную тень и беззаботную негу, идешь по чистой мягкой земле с растущими из нее колосьями, с рассыпанными золотыми «рубашечками» от спелого зерна. Пробираешься сквозь чащу из  великанов-растений и вдруг, перед тобой появляется огромная раскрытая книга в дорогом переплете. Откуда?  Что за волшебство!? Прямо как в сказке! Непременно нужно перевернуть страницу, другую…
Незабываемы ощущения и чувства от той сказочной прогулки в волшебный лес! Что бы это могло значить?
Сегодня я – вполне успешный человек. Я даже могу сказать, что у меня есть все - моя семья, мой дом, мои дети и близкие люди, друзья.
 А еще у меня есть моя профессия - музыкальный руководитель детского сада. Моя трудовая деятельность составляет более 20 лет. Продолжительное время мне довелось сотрудничать с учреждениями культуры своего района, где трудилась концертмейстером, руководителем детского творческого коллектива; позднее работала преподавателем детской  музыкальной школы.  
Однажды, перед новогодними праздниками, меня попросили  помочь в музыкальном оформлении утренников одного из сельских детских садов, временно оказавшегося без своего музыкального руководителя. После удачного проведения праздничных мероприятий,  я была приглашена в это учреждение музыкальным руководителем. К тому времени, имея уже определенный трудовой стаж, я даже и представить не могла, что работа в детском саду принесет мне столько удовольствия,  профессиональных знаний, опыта. Но самое главное – желание работать; работать увлеченно и творчески, чувствовать удовлетворение от достигнутых результатов и видеть искреннюю радость в детских глазах! Так началась моя профессиональная педагогическая деятельность, связанная с дошкольным образовательным учреждением.
Я счастлива  в своей профессии. Я с желанием иду в детский сад, где ждут меня коллеги,  готовые вовремя поддержать  и поделиться опытом. Здесь - мое профессиональное ежедневное саморазвитие.  Сообща,  мы находим решения, ставим цели и задачи  в воспитании и развитии маленьких граждан нашего города.  И конечно, здесь  самое ценное - детские открытые души, любознательные «почемучки», те самые «колоски», наши воспитанники, наше будущее Кубани и России. 
Сон, который приснился мне много лет назад, долгое время наводил  меня на глубокие размышления… И как многие из нас, я пытаюсь найти в них ответы, подсказки. Спустя годы я разгадала его. 
Поезд жизни мчит нас по бескрайним просторам Вселенной, мы, являясь пассажирами этого  поезда, сами выбираем свою станцию и поле для деятельности. Насколько полезной для общества и нас самих будет эта деятельность, зависит от наших желаний, от тех принципов и подходов, которыми мы руководствуемся на своем пути.

Ясное, светлое и безоблачное небо – это наши мысли, наша среда, наше творчество, наша мотивация всего того, что мы реализуем в нашей личной, творческой и профессиональной деятельности.
«Колоски - великаны» – дети. Мы, педагоги, формируем эти  колоски-индивиды, из которых вырастут полноценные Колосья - люди! А какими они вырастут – во многом зависит от нас. Для этого нам дана Книга – источник мудрости  и путеводитель по жизни. И оттого, насколько внимательно мы ее прочитаем, насколько умело воспользуемся ее  ценными и поучительными историями, зависит превращение маленького зернышка в доброе поле колосьев, населяющих волшебную страну под  названием Детство. 
