                                                  Бугаёва Марина Владимировна,
                                                  учитель английского языка МБОУ СОШ №5, 
                                                    ст.Стародеревянковская,  Каневской район

 «Я – учитель»
КОНКУРСНОЕ ЗАДАНИЕ «ЭССЕ»
    Мало родиться под счастливой звездой, надо еще сделать ее путеводной.
                                                                                                     С. Федин

  Перемена между первой и второй сменой… У меня есть пять минут, чтобы  немного отдохнуть. На миг закрываю глаза, и мысли уносят меня в детство. Мы с папой лежим на теплой крыше нашего гаража и пристально вглядываемся в таинственное лицо ночи – в звездное небо. Как же завораживают большие и малые звезды! Я отчетливо слышу  голос отца: «Звезды…Ты знаешь, они могут рассказать все! Все люди на земле подобны этим звездам – у каждой свое место на ночном небе, свой путь. Одни, не успев появиться на небе, стремительно падают, другие же имеют великое  предназначение.  И только тебе решать, какой звездой хотела бы стать ты». Тогда я не понимала мудрые слова отца и только крепче сжимала его крепкую руку. Такие минуты общения были крайне редки, но и запомнились они навсегда! 

Звенит звонок и мои 24 «звездочки» 7 класса  появляются на небосклоне классной комнаты. Живые, переливчатые взгляды  детских пытливых глаз подобны сверканию сапфиров в темном небе. 
          Я знаю, что 5 самых ярких звезд нашего класса: Полина, Вероника, Алиса, Антон и Рома - это моё интеллектуальное созвездие Кассиопея. Глазами я ищу созвездие Лиры. Настя, Ириша, Диана – яркие музыкальные звездочки нашей школы. Где-то у двери слышу оживленный спор представителей созвездия Тельца – символа мужества и стойкости духа. И на звездную арену выходят мои спортсмены. Но сегодня, как и  всегда, моего особого внимания требует туманность Андромеды. Это мои маленькие, пока еще неуверенно мерцающие звездочки, в которых не раскрылись  особые таланты, и некоторые учебные предметы для них остаются по-прежнему непостижимыми. Но всегда острой болью вонзается в  сердце созвездие Стрела, и я всматриваюсь в глубину грустных глаз Даниила, Вероники и Артема. Какая печаль коснулась сердец моих потускневших звездочек? Конечно же, я знаю ответ: дети переживают развод родителей… У меня  наворачиваются слёзы… Однако, я не могу позволить себе моменты слабости. 

Я – педагог, что в переводе с греческого – «ведущий ребёнка».       «Путеводная звезда» - это звезда, «ведущая ребёнка», звезда, которая указывает путь, определяет жизнь детей. И всё же меня часто одолевают сомнения: смогу ли я стать «путеводной звездой» для моих ребят, таких разных и неповторимых? Дорог много, но как выбрать правильный путь? Очевидно, что если ребёнка поддерживают, то он отправится в дорогу уверенно. Если над ребёнком насмехаются, его попутчиком становится робость. Если ребёнка одобряют, он учится нравиться самому себе и ему сопутствует успех. Если ребёнка принимают таким, какой он есть, ценят его индивидуальность, он обретает любовь в этом мире. 

Отрадно отметить, что в моменты растерянности  я нахожусь в кругу единомышленников, в самом центре педагогического созвездия людей, неравнодушных к проблемам воспитания и обучения. Нас объединяет истинный профессионализм, ответственность за судьбы детей нашей великой страны. Но все ли в мире знают о величии России и принимают его? Ответ на данный вопрос я получила, когда стала участником программы студенческого обмена с Англией. Конец пятого курса педагогического института и железное решение – мегаполис, работа переводчиком в крупной фирме. Я до сих пор храню мой самый первый билет в оба конца на самолет Ростов-на-Дону – Лондон, который потом вернул меня на Родину другим человеком и изменил мою жизнь раз и навсегда. «Туманный Альбион» был не очень приветлив ко мне. Вопросы чопорных англичан о том, как правильно россияне носят шапку – ушанку, и каким оружием мы обороняемся от медведей, свободно гуляющих на улицах наших городов, застали меня врасплох и вызвали  негодование. Каждый вечер огонь весело потрескивал в камине, и за ужином в кругу моей приемной семьи я рассказывала о настоящей России, о ее необычайных красотах, самобытности русской культуры, о родном Краснодарском крае. И с каждой минутой во мне росло желание научить пока ещё юных россиян свободно говорить на английском языке, чтобы они могли в любой точке мира рассказать о величии и миролюбии нашего народа. Считаю, что познание культуры других стран – это повод для более глубокого осмысления своей духовной культуры,  путь постижения самого себя как частицы своего народа. И своё миропонимание стараюсь передать своим детям.
         На мне лежит  большая ответственность за то, как и в какой мир я открою дверь своим «звёздочкам». Кто я для детей? Что для меня моя работа?
          Не обмани! Не погаси звезду!
          Не навреди! Не пробуди тоски!

          В ответе мы за их улыбку и слезу, 

          В ответе, слышишь, раз мы у доски!
        Прочитав эти строки, я сразу почувствовала, что они отражают мой внутренний мир. Я уверена, что, связав жизнь с уникальной профессией учитель, сделала правильный выбор, так как она даёт возможность для раскрытия творческих способностей, для самореализации, самовыражения. Всё время задаю себе вопрос: как же научить детей говорить свободно на английском языке, чтобы не было у них языкового барьера, и не боялись они говорить на чужом для них языке?
         На своих уроках стараюсь создать ситуацию успеха. Известный американский психолог Р.Розенталь утверждал, что в ситуации, когда педагог ожидает «выдающихся  успехов» от детей, они действительно начинают показывать эти успехи.  Перед приходом в класс проектирую, как создать такую атмосферу на уроке, чтобы ребята проявили свои способности, выразили своё мнение, конечно, только  на английском языке! Для того чтобы поддерживать постоянный интерес к предмету, я использую необычные формы уроков, методические приёмы, заставляющие ребят актуализировать свои знания в различных ситуациях. «Удивлять учеников на каждом уроке!» - вот что стало для меня руководством к действию. 
          Обучение общению – одна из самых важных моих задач. Российский лингвист Е.И.Пассов отмечает, что правомерны лишь уроки на языке, а не о языке, поэтому стараюсь говорить со  своими учениками на английском языке в течение всего урока. Тем самым я придаю ребёнку чувство уверенности  в том, что он может говорить на языке и понимать учителя даже с минимумом знаний. Больше всего боюсь увидеть равнодушные глаза своих воспитанников на уроке. Поэтому одна из главных задач обучения для меня - это научить говорить на английском языке всех ребят, независимо от их способностей. Для этого стараюсь  применять на своих уроках активные методы обучения, при которых все ученики активно взаимодействуют между собой, что создаёт комфортные  условия для  раскрепощения учащихся  и даёт им возможность говорить на  языке безбоязненно.
Для того, чтобы мотивировать учащихся на изучение английского языка, способствовать развитию интереса к культуре и традициям стран изучаемого языка, веду в школе кружок LINGVA.Одним из эффективных приемов  работы кружка выступает  работа с драматизацией, театрализованной деятельностью обучающихся, так как это  уникальный способ реализовать и продемонстрировать все намеченные цели изучения английского языка (личностные, метапредметные и предметные).  
         Считаю каждого ученика самостоятельной,  уникальной личностью, и моя задача – на основе его маленького жизненного опыта, способностей помочь ему самореализоваться.

         «А у Вас есть мечта, Марина Владимировна?»- спрашивают меня ребята. «Конечно, есть. Я мечтаю побывать в Австралии. Хочу там увидеть на ночном небе созвездие Южный Крест, который в России наблюдать невозможно». «Но зачем Вам видеть Южный Крест? Ведь в России тоже много разных и красивых звезд!» - смеются они.


- Да, вы правы, мои дорогие! Я даже и сейчас их вижу.… Но, увидев созвездие Южный Крест, символ веры, я хочу  просить  Бога…

- И о чём же вы хотите просить Его? - уже серьезно интересуются дети.

- Чтобы дал мне Силы духа, мудрости, любви, чтобы уверенно вести вас по пути к Свету. 
          И я счастлива. Я люблю детей, люблю и знаю свой предмет. Я себя искала и нашла в мире детства, став для моих воспитанников «путеводной звездой»… 
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