МЕРОПРИЯТИЯ КАЗАЧЬЕЙ НАПРАВЛЕННОСТИ, 
ПРОВЕДЕННЫЕ КАФЕДРОЙ ОДиР
В 2017-2018 гг.

В течение 2017 - первой половины 2018 учебного года кафедра обществоведческих дисциплин и регионоведения ИРО КК провела серию различных мероприятий, связанных с темой казачьего образования:

Учебная работа
Курсы повышения квалификации
- 3-13 апреля 2017 г. – бюджетные курсы для классных руководителей и педагогов, работающих  в классах казачьей направленности по теме: «Содержание, методика и организация казачьего образования в условиях ФГОС» в г. Армавире. 
Обучение прошло 25 человек.

- 18-28 сентября 2017 г. - бюджетные курсы для классных руководителей и педагогов, работающих  в классах казачьей направленности по теме: «Содержание, методика и организация казачьего образования в условиях ФГОС» в г. Краснодаре.
Обучение прошло 50 человек.

- 18-29 января 2018 г. - бюджетные курсы для классных руководителей и педагогов, работающих  в классах казачьей направленности по теме: «Содержание, методика и организация казачьего образования в условиях ФГОС» в г. Армавире.
Обучение прошло 25 человек.
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6 апреля 2017 г. – первый краевой вебинар «Преподавание традиционной культуры кубанского казачества». 
В вебинаре принял участие 531 человек.

- 18 апреля 2017 г. – краевой вебинар «Преподавание истории кубанского казачества в классах казачьей направленности». 
В вебинаре приняли участие 379 человек. 

- 22 августа 2017 года – второй краевой вебинар «Преподавание традиционной культуры кубанского казачества». 
В вебинаре приняли участие 416 человек.

Дополнен и переработан дистанционный курс образовательной программы повышения квалификации классных руководителей, педагогов, работающих  в классах казачьей направленности «Содержание, методика и организация казачьего образования в условиях ФГОС».

Разработана образовательная программа  для обучения казаков-наставников «Методика и формы работы с учащимися в группах и классах казачьей направленности» в объеме 48 часов.

Организационно-методическая работа

- 15 мая 2017 года – первый краевой семинар «Преподавание военно-спортивных дисциплин в классах и группах казачьей направленности» в г. Лабинске. В работе семинара приняло участие 97 человек.

- 9-10 июля 2017 г. - проведение мастер-классов и «исторического квеста» на смене «Кубанское казачество» на молодежном форуме «Регион 93» в урочище «Крымская поляна» (Северский район).

- 27 октября 2017 года – второй краевой семинар «Преподавание военно-спортивных дисциплин в классах и группах казачьей направленности» в г. Армавире. В работе семинара приняло участие 95 человек.

- 16-17 июля 2018 г. - проведение мастер-классов и «исторического квеста» на смене «Кубанское казачество» на молодежном форуме «Регион 93» в урочище «Крымская поляна» (Северский район).
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