Пресс-релиз
Кафедра развития ребёнка младшего возраста ГБОУ ИРО Краснодарского края в соответствии с приказом министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края от 30.12.2015 №7129 «Об утверждении государственного задания на оказание государственных услуг государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт развития образования» Краснодарского края на 2016 год» провела 30 сентября  2016 г. краевой семинар по теме: «Развивающая предметно пространственная среда ДОО: традиции и инновации». 
В работе семинара приняли участие методисты территориальных методических служб, курирующие вопросы дошкольного образования, руководители, заместители руководителей, педагоги пилотных дошкольных образовательных организаций (всего 56 человек). 
Во вступительном слове Тулупова Галина Сергеевна обозначила проблемное поле организации, развивающей предметно пространственной среды (РППС) в ДОО как системы условий, обеспечивающих развитие детей в контексте требований ФГОС ДО.
На семинаре были представлены идеи педагогов по организации РППС как условие развития детской деятельности в условиях реализации основной образовательной программы ДОО. 
Горшенина Татьяна Васильевна старший воспитатель ДОО 70, МО г. Новороссийск, поделилась своим опытом «Создание развивающего образовательного пространства для детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС ДО».  ООП «Тропинки». Преобразование стандартной мебели в нестандартные постройки (подиумы, уголки уединений и тд) в групповых комнатах помогают увеличить пространство для игр, взаимодействия друг с другом. Подиумы стали центром притяжения детского внимания.  Новый подход к созданию новых образов заинтересовал коллег. 
Интересные находки в организации РППС представила Чумакова Елена Викторовна заместитель заведующего по ВМР ДОО 201, МО г. Краснодар. Елена Викторовна выступила по теме: «Модернизация РППС в ДОО с учетом вариативной программы дошкольного образования «Вдохновение». В ДОО уже есть успехи, созданы: «Разно уровневый игровой ландшафт» - организация «помещения в помещении», «Ласточкино гнездо» - уголок для уединения на втором уровне игрового ландшафта, рассчитанного на одного-двух детей, «Волшебные кубы» - организация безопасной двигательной среды детьми.  «Волшебная ткань» (чехлы на стулья и столы, сшитые для сюжетно-ролевых игр (кухня, машина, домик и др.), которая дает возможность гибко использовать ее в организации образовательного процесса.
	Фидотова Надежда Анатольевна старший воспитатель ДОО 17 «Радуга», МО Выселковский район, познакомила с опытом работы ДОО по теме: «Информационно-образовательный проект «Город мастеров», как модель формирования образовательной среды в условиях реализации ФГОС ДО». ООП «Детство». Интерес представляет разработка модели образовательной среды, способствующей формированию функциональных модулей по видам детской деятельности для организации пространства дополнительных помещений детского сада. 
 «Особенности организации РППС для реализации образовательной программы, разработанной с учетом примерной образовательной программы «От рождения до школы» представила Сирота Инна Владимировна старший воспитатель ДОО 216, МО г. Краснодар. 
Тимошенко Алла Александровна старший воспитатель ДОО 16, МО г-к Анапа выступила с опытом работы: «Организация инклюзивного образовательного пространства для успешной социализации дошкольников с ОВЗ». 
Особый интерес у слушателей семинара вызвало авторское конструктивное решение в создании мебели: столов-трансформеров, столов-раскладушек (по принципу матрешки), нестандартного  коррекционно-спортивного оборудования и др. Разработанные коллективом элементы предметно-пространственной среды для детей-инвалидов обеспечили:  максимальную универсальность изделий для их использования, как педагогами и здоровыми детьми, так и  детьми с ОВЗ: вся мебель снабжена колесиками, что  обеспечивает ее легкую транспортируемость, простоту в  эксплуатации.
Особенности территориально-климатических условий Кубани (г.Сочи) нашло отражение в создании РППС ДОО 67, МО г.Сочи. Сарян Алла Атоновна заместитель заведующего по НМР ДОО представила «Опыт создания развивающей предметно-пространственной среды в экологическом образовании дошкольников».
Проблемы и успехи интеллектуального развития дошкольников, создание РППС, основанной на создании шахматных зон (уголков-центров) на всей территории ДОО отразила в своем докладе «Организация развивающей предметно-пространственной среды для обучения старших дошкольников игре «шахматы» Голионцева Ирина Валерьевна воспитатель ДОО 67, МО г.Сочи. 
Тыртышникова Нина Александровна старший воспитатель ДОО 25, МО г.Армавир представила опыт по теме: «Образовательный терренкур на территории ДОУ», где разработаны   маршруты, которые позволяют детям познакомиться с экологическими, этнокультурными, художественно-эстетическими особенностями Кубани, освоить азы туристической деятельности. 
 Аввакумова Ирина Владимировна заместитель заведующего по ВМР, воспитатель группы казачьей направленности ДОО 83, МО г.Сочи познакомила с многоаспектностью организации РППС по теме: «Развивающая предметно-пространственная среда ДОУ, традиции и инновации», включающее физическое и духовное развитие дошкольников.
Участники семинара имели возможность обозначить проблемы, поделиться своими идеями, находками, наметить перспективы по организации РППС в ДОО. 
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