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Цели и принципы деятельности
Основной целью моей работы является создание педагогических  и социально – психологических условий, позволяющих ребенку успешно функционировать и развиваться в педагогической среде.
  В ходе своей профессиональной деятельности на личном опыте определила  несколько кратких принципов жизнедеятельности, по которым живу сама и рекомендую их обучающимся.
1.Уважай себя и окружающих.
2.Постоянно самосовершенствуйся. Будь активным и разносторонним.
3.Каждый человек индивидуален. Будь толерантным.
4. Радуйся каждому дню. Будь оптимистичным.
Опыт работы и достижения.
Осуществляю работу по всем направлениям деятельности школьной психологической службы. Разработала и внедрила целостную систему психодиагностической, психопрофилактической, коррекционно-развивающей и консультативно-просветительской деятельности. Из психолого-педагогических и информационных технологий, применяемых в школе, использую:
· КОМПЬЮТЕРНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ (индивидуальные занятия на компьютере);
· ТЕХНОЛОГИИ  РАЗВИВАЮЩЕГО ОБУЧЕНИЯ (проектная деятельность);
· ИГРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ (групповые занятия на снятие тревожности, проявления агрессии,  формирование позитивных межличностных отношений в ученическом коллективе, индивидуальные и групповые занятия по развитию познавательных процессов младших школьников).
Составила КТП  на основе авторской серии  программ О. В. Хухлаевой  «Тропинка к своему Я». Цель:  сохранение психологического здоровья детей младшего школьного возраста и младшего подросткового возраста. Занятия реализуются   в рамках часов внеурочной деятельности при внедрении  ФГОС второго поколения.
Разработала комплекс коррекционно-развивающих упражнений по развитию познавательных процессов  для занятий с учащимися  школы  первой ступени, которая  ориентирована на оказание помощи детям, испытывающим трудности в обучении. Осуществляется в форме групповой и индивидуальной  коррекционно – развивающей работы.
Приняла участие в зональном семинаре-практикуме для педагогов-психологов образовательных учреждений Краснодарского края  «Повышение профессиональной компетенции педагогов-психологов образовательных учреждений», на котором выступила по теме «Психологическая помощь трудному подростку в школе».  
Участвовала  в районных семинарах   с обобщением опыта работы  «Деятельность школьного психолого-медико-педагогического консилиума», «Организация работы с обучающимися, требующими особого педагогического внимания », «Психологическое сопровождение детей с трудностями в обучении».
Считаю, что психологическое здоровье педагогов и  обучающихся, ранняя профилактика нарушений развития, сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья, профилактика и коррекция девиантного поведения детей и подростков – одни из основных приоритетов работы.
Эффективность подтверждается результатами наблюдений и  психодиагностики.
Эмоциональное благополучие детей в МБОУ СОШ №3 станицы Березанской :
                                                 
    1 – высокий уровень
    2 – средний уровень
    3 – низкий уровень
В результате эффективной работы количество детей, склонных к правонарушениям снизилось на 19%, детей, находящихся в социально опасном положении на 38%, сняты с учёта ОДН РОВД – 4 учащихся. Все учащиеся, находящиеся в трудном социальном положении заняты в кружках и секциях при школе, строго отслеживается посещаемость учебных занятий.
Моё профессиональное кредо «Убедить ребёнка работать руками, головой думать, подобно тому, как никто за него не может ни есть, ни спать, ни общаться».
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