              Образование – это важнейшая сфера жизни общества. С ним связаны 

надежды на возрастающий интеллектуальный и творческий потенциал нашего государства, политика которого в этой сфере направлена на то, чтобы обеспечить реализацию прав граждан на получение качественного образования.
           В настоящее время в нашей стране происходят существенные изменения в национальной политике образования. Это связано с модернизацией системы образования, переходом на позиции личностно-ориентированной педагогики.

         Для решения  своей  основной задачи – обеспечение качества образования, развития способностей и интересов  сельского школьника  и его социализации в современной образовательной среде - директору школы приходится быть творчески-гибким, умеющим решать неразрешимые проблемы. Как же я, уроженка своей родной станицы Ольгинской, Приморско-Ахтарского района, Краснодарского края, выпускница своей школы, вожатая, учитель, а теперь и директор своей родной школы решаю эти задачи.  
           В программе развития  нашей школы до 2015 года  определены основные направления управленческой деятельности и  созданы следующие структурные элементы:

· Управляющий совет школы, который коорденирует общее руководство процессом преобразования школы;

· научно-методический совет: разработка направлений преобразования школы, организация служб, способствующих преобразованию;

· творческие мастерские:  разработка и осуществление программ, основанных на культурно-образовательных связях в сфере семьи, досуга, социокультурной среды;

· методическая служба: разработка и реализация методик образования учащихся,  разработка и осуществление деятельности по физическому и психическому развитию ребенка;

· культурный центр: разработка и развитие проектов культурного развития ребенка; 
Задачи Программы:

· обеспечение прав ребёнка на качественное образование;

· изменение методов, технологий обучения, расширение  информационно- коммуникационных технологий,   способствующих формированию практических умений и навыков анализа информации, самообучению;

· формирование исследовательских умений и навыков у обучающихся на уроках и во внеурочной деятельности с целью предоставления им оптимальных возможностей для получения универсального образования, реализации индивидуальных творческих запросов;

· организация предпрофильного и профильного обучения с целью осознанного выбора будущей профессии;

· построение образовательной практики с учетом региональных, социальных тенденций, воспитание детей в духе уважения к своей школе, станице, району, краю, России;

· совершенствовать организацию учебного процесса в целях   сохранения и укрепления здоровья обучающихся;  

· систематизировать работу по обеспечению социально-психолого-педагогического сопровождения;

· развитие органов ученического самоуправления, детской общественной организации.
                 Программа развития нашей школы включает в себя несколько подпрограмм и проектов:

«Дети вне образования», «Одаренные дети», «Научно-исследовательское общество», «Здоровье», «Я – гражданин России». 

                Итогом этой кропотливой работы только за последние два года стали следующие результаты.                       

                    В 2011году школа внесена в Национальный Реестр «Ведущие образовательные учреждения России -2011». По итогам 2010-2011 учебного года коллектив учителей  одержал победу в краевом конкурсе «Лучшее образовательное учреждение добившееся высоких результатов в обучении и воспитании школьников». В августе 2013 года школа стала победителем  районного и участником краевого смотра-конкурса на лучшую подготовку образовательных учреждений к новому учебному году. Школа - победитель районного и участник краевого конкурса в номинации «Лучшая школа по воспитательной работе», победитель районного и участник краевого конкурса по «Военно-патриотическому воспитанию граждан на территории Краснодарского края на приз маршала Жукова Г.К.», победитель в районе и третье место в крае в конкурсе на «Лучшую постановку физкультурно- оздоровительной и спортивно-массовой работы в сельской школе», победитель  районного и   краевого конкурсов на «Лучшее экологическое воспитание». Школа является победителем районного  смотра-конкурса среди классов казачьей направленности.

Власова И.С. учитель начальных классов - победитель конкурса  на получение денежного поощрения «Лучших учителей Российской Федерации» в 2013 году.
               Важно иметь в виду, что директор школы, кроме административных функций, осуществляет и педагогическую деятельность, являясь учителем какого-либо предмета. Основное время директора занимает административная работа, но его педагогическая деятельность должна быть примером для всех других преподавателей, только в этом случае директор может быть учителем своих учителей. Это обстоятельство требует значительных временных затрат на подготовку к урокам, чтение новой психолого-педагогической литературы. Рациональное использование времени выступает в качестве важнейшей основы научной организации труда учителя, директора школы. Это тем более важно иметь в виду при имеющейся фактической перегрузке как учителей, так и администрации школы.

Оценка директора школы в целом зависит и от его умения организовать труд школьного коллектива, в том числе и собственную деятельность.

Современный успешный директор школы должен обладать следующими качествами: порядочность, ум, энергетика. Умение прогнозировать, просчитывать ситуацию, моделировать перспективное развитие на несколько лет вперед.       Гибкость и динамичность поведения.
Основная функция директора школы - быть переговорщиком. За день иногда вольно или невольно приходится разбирать десятки конфликтов. Основная задача - выводить все эти разбирательства на конструктивный уровень.
 Успешный директор  школы - это прежде всего эффективный современный менеджер, отличительными признаками которого являются:  

1.  Маркетинговая ориентированность. 

2.  Предпринимательский дух

3.  Ориентация на командную работу. 

                Ещё один управленческий момент важен для меня, как директора школы, - это умение работать с информацией. В век информационного общества это умение определяет не только функционирование и развитие образовательного учреждения, но и своё собственное развитие как управленца. Огромный поток информации, необходимость принимать решения в условиях неопределённости, недостаток времени для оперативной работы с информацией создаёт трудности в управлении. Я для себя выработала алгоритм действий, который помогает мне ориентироваться в этом потоке информации: принимаю информацию – обрабатываю,          структурирую, восстанавливаю при необходимости (понимаю, использую для дальнейшей работы). Поэтому особое место в управлении занимает информационно-компьютерные технологии. Создание баз данных по учреждению позволяет, прежде всего, работать в оперативном режиме, быстро реагировать на изменения. Кроме того, накопление статистических данных по учреждению переходит на качественный уровень и позволяет делать аналитические выводы, как протекает учебно-воспитательный процесс, как качественно изменяется педагогический коллектив и т.д. Позволяет также сравнивать своё учреждение с другими, просматривать и просчитывать шаги по изменению ситуации.      
                      Но может ли руководитель школы быть профессионально компетентным во всех вопросах, решение которых выдвигается динамичной школьной жизнью? Обращаясь к своему опыту работы директора школы, особенно в последние годы, когда в образовании развернулись многочисленные инновационные процессы, я пришла к пониманию, что в этих условиях полноценное управление школой и учебно-воспитательным процессом возможно только в том случае, если в процесс управления будет включено всё школьное сообщество. По большому счёту, управление - это коллективная деятельность. Как быть одновременно и бухгалтером, и завхозом, и учителем? Разорваться? Да нет, конечно. Я не знаю другого рецепта, кроме одного. Доверять людям. Тщательно и кропотливо, порой  по многу лет формировать профессиональную команду, которой можно доверять как самому себе. Мне повезло.  У  нас такая команда сформировалась. 
Мы делаем то, что любим, а любим то, что делаем.
