Описание управленческого опыта и взгляда на роль      директора в современной школе

                                                                  Порутчикова Александра Михайловна,
                                                                директор МБОУСОШ № 6 с.Вольного 
                                                муниципального образования 
                          Успенский район

Эффективное управление — гарантия качества образования  
Основная цель школы:                                                                                            Реализация образовательных программ начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования в условиях развития школы как центра образования и культуры на селе и внедрения федеральных государственных образовательных стандартов.
      Педагогический коллектив МБОУ СОШ № 6  работает над проблемой «Создание условий для развития воспитательного процесса в школе как центре образования и культуры на селе при взаимодействии ее с семьей и микросоциумом». 
Решение проблемы видится в   выявлении условий, способствующих объединению сил и кооперации ресурсов образовательного учреждения, родителей, общественных организаций, властных структур для решения наиболее важных задач воспитания и развития современного образования на селе.
    Формы государственно-общественного управления в МБОУСОШ № 6: Совет учреждения, общешкольный родительский совет.

Приняты решения, которые реализуются по настоящее время:

1.  Об утверждении режима занятий обучающихся, программы развития ОУ, введения единой формы одежды обучающихся (школьной формы); о согласовании положения ОУ о порядке и условиях распределения стимулирующих выплат работникам ОУ.

2.  О содействии по созданию в ОУ оптимальных условий и форм организаций образовательного процесса.

3. О содействии по сохранению и укреплению здоровья обучающихся, в том числе формирование спортивного клуба, совета клуба по физической культуре и спорту; о работе спортивных секций; по организации питания школьников.

4.  Об осуществлении контроля за соблюдением надлежащих условий обучения, в том числе температурного режима, расписания, проведения внеурочных мероприятий, безопасности учреждения.
5.  О распределении стимулирующих выплат педагогическому и непедагогическому персоналу (АУП, МОП, УВП).

Управление образовательным учреждением как воспитательной системой

        В настоящее время актуальным является вопрос об управлении учреждением как  воспитательной системой.  Cовременное управление – это не столько процесс, идущий сверху вниз, сколько целенаправленное взаимодействие сторон, каждая из которых, выступает в роли субъекта управления. Значит, управление системой гуманистического типа носит диалоговый характер и главной управленческой проблемой становится не исполнительская дисциплина, а отношения участников управления. Важнейшей задачей руководителя становится привлечение к общественной управленческой деятельности возможно большего числа людей (взрослых и детей), стимулирование максимальной самомотивации, самоконтроля.  Необходимо стараться, чтобы людей вели в дело не приказ, не страх, а яркая человеческая индивидуальность, способная проявить инициативу, взять на себя ответственность, показать образцы деятельности. Воспитательная ситуация в наше время часто меняется, поэтому приходится осуществлять гибкое управление, то есть, чаще приходится с планов переключаться на людей, их реализующих, на формирование творческой атмосферы. Дело не в том, какие формы воспитания чаще использует педагог – индивидуальные, групповые, коллективные или массовые, а в том, как это скажется на развитии личности.   Залогом успешной воспитательной деятельности с учащимися является сотрудничество школы с родителями, ведь семья оказывала и продолжает оказывать значительное влияние на процесс развития личности ребенка. А, следовательно, – сделать родителей активными участниками педагогического процесса – это важная и ответственная задача школы.  Родители представлены в совете учреждения. Общешкольный родительский совет  содействует обеспечению оптимальных  условий для организации образовательного процесса, координирует деятельность классных родительских комитетов; содействует в проведении общешкольных мероприятий; участвует в подготовке ОУ к новому учебному году; контролирует совместно с органами соуправления ОУ  организацию качественного питания обучающихся; помогает администрации ОУ в организации проведения общешкольных родительских собраний;  участвует в организации безопасных условий  осуществления образовательного процесса, соблюдения санитарно-гигиенических правил и норм; взаимодействует с общешкольными организациями по вопросу пропаганды школьных традиций, уклада школьной жизни; взаимодействует с педагогическим коллективом ОУ по вопросам профилактики правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних обучающихся. Родительские комитеты классов проводят профилактическую работу с обучающимися, стоящими на внутришкольном контроле; участвуют в подготовке и проведении собраний,  подготовке и проведение праздников, спортивных мероприятий, походов и экскурсий.
 Ученическое соуправление составляют детские объединения «Юность» (8-11кл.), «Пионерская дружина им. Павленко Д.Х.» (5-7кл.) и «Радуга» (1-4кл.).


Организует работу школьного соуправления Большой Школьный Совет учащихся (БШСУ), состав которого утвержден по итогам Выборов в школьное соуправление. В БШСУ входят  центры соуправления и досуга, Совет командиров «Радуга», Совет дружины, Совет Вожатых и Совет старшеклассников.


В работе участвуют 19 классных соуправлений.

     Результатом деятельности школьного соуправления является организация и проведение Акций «Спорт – вместо наркотиков», «Мы – за здоровье нации», «Дети – детям», «Ветераны – рядом», «Берегите, Землю, берегите!». Интересными и познавательными для ребят, по их мнению, являются традиционные интеллектуальные игры по предметам, проводимые в школе в течении всего учебного года, и как результат участие школьной команды в районном этапе «Что? Где? Когда?». Ведущую роль в деятельности школьного соуправления ребята уделяют мероприятиям военно-патриотической направленности. Работа центров «Забота» и «Поиск» известна далеко за пределами нашего села и района. Ребята, проявляя заботу о ветеранах на подшефных улицах и памятниках, ведут большую поисковую работу по восстановлению событий далеких военных лет на территории нашего поселения. Объединение «Поиск» и школьный историко-краеведческий музей неоднократно награждались за военно-патриотическую работу на муниципальном и краевом уровне.
     В школе работает 9 спортивных секций (легкая атлетика, тоэквондо, баскетбол, волейбол, настоятельный теннис, игровые виды спорта – занимается 123 учащихся), спортивный клуб «Олимп»  (который посещают не только учащиеся школы, но и их родители, выпускники школы – 30 чел.),  5 кружков различных направлений ( Юный краевед, Юный инспектор дорожного движения, Дружина юных пожарных, Юный пожарный – занимается – 78 учащихся), изостудия Детской школы искусств с.Успенского (15 учащихся), кружки от Детского Дома творчества Успенского района (шахматы, кружок «Оригами» - занимается 45 учащихся). 

На сегодняшний день можно твердо утверждать, что в школе сложилась воспитательная система, что позволяет говорить о наличии в школе: 

1. упорядоченности жизни школьного коллектива; 

2. взаимосвязи учебной и внеурочной воспитательной работы; 

3. единого коллектива педагогов, учеников и родителей, как коллектива единомышленников; 

4. педагогической концепции, лежащей в основе всей работы; 

5. атмосферы доброжелательности и искренности, терпимого и бережного отношения друг к другу; 

6. эмоциональной насыщенности жизни коллектива, мажора, игры, юмора; 

7. воплощения конечного результата воспитательной работы – выпускников, умеющих адаптироваться к современным условиям. 

Критерии (индикаторы) успешности работы школы

- Уровень обученности большинства учащихся соответствует уровню обучаемости.

- В школе создана и осуществляется система воспитательной работы, организована работа с детьми, находящимися в социально опасном положении,  осуществляется совместная работа с учреждениями культуры, дополнительного образования.

- Создана и успешно функционирует система самоуправления, учащиеся активно работают во всех органах самоуправления на всех уровнях.

- Администрация формирует здоровьесберегающую среду, планирует и организует работу по формированию здоровья и здорового образа жизни.

- Осуществляется совместная работа с высшими и средними специальными учебными заведениями, обеспечивается мотивационная готовность к продолжению образования, система профориентации разработана и осуществляется совместно с предприятиями, все учащиеся включены в трудовую деятельность по самообслуживанию, в систему общественно полезного труда.

- Все участники педагогического процесса соблюдают правила внутреннего трудового распорядка, Устав школы, не допускают антиобщественного поведения, не совершают преступлений.

- В школе осуществляется учет детей, мониторинг посещаемости, успеваемости и поведения, обеспечивается сохранность контингента учащихся.

- Растет авторитет школы в глазах родителей, общественности, в органах управления.

- Сформирован творчески работающий коллектив; уровень образования и квалификации соответсвует типу и виду учебного  заведения, имеет тенденцию к росту.

- В школе созданы и работают общешкольный родительский совет, совет учреждения; родители и общественность участвуют в управлении ОУ, в организации УВП.

- В школе разработана необходимая нормативно-правовая  документация: Устав, локальные акты, должностные инструкции, номенклатура дел; школа своевременно проходит аттестацию, аккредитацию и лицензирование.

- В школе разработаны образовательная программа и учебный план, отражающие особенности школы; учителя обеспечены учебными программами и учебно-методическими комплексами.

- В школе оборудованы и оснащены учебные кабинеты, компьютерный класс, спортивный и актовый залы, библиотека, открыт историко-краеведческий музей; в хорошем состоянии находится пришкольный участок; водо-, газо-, электро-, теплоснабжение, система канализации и вентиляции соответствует санитарно-гигиеническим и противопожаным нормам; привлекаются внебюджетные средства.

- Создан банк внутришкольной педагогической информации с использованием компьютеров; необходимая информация анализируется специалистами и является основой для принятия управленческих решений.

