Пресс – релиз
[bookmark: _GoBack]26 июля 2016 года для методистов территориальных методических служб, курирующих вопросы дошкольного образования, руководителей и педагогов пилотных дошкольных образовательных организаций прошло совещание в режиме видеоконференции по теме «Методическое сопровождение адаптированной ООП ДО в группах компенсирующей и комбинированной направленности в соответствии с ФГОС ДО». 
На совещании были затронуты актуальные вопросы проектирования и реализации адаптированной основной образовательной программы дошкольного образования (АООП ДО), проанализированы нормативные документы, являющиеся базисом ее разработки, подробно изложены типичные ошибки, допускаемые при ее написании. Участникам совещания было также предложено примерное наполнение некоторых разделов АООП ДО, даны практические рекомендации по эффективному ее проектированию и реализации. 
По итогам совещания была получена положительная обратная связь от участников, позволяющая предположить, что совещание прошло на высоком профессиональном уровне. 
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