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для педагогов 
Цель: 

· повышение сплоченности коллектива; 

· снятие тревожности и агрессивности; 

· нахождение внутренних ресурсов, их творческое самораскрытие; 

· получение обратной связи от педагогов для анализа психологического климата в коллективе и уровня эмоционального выгорания педагогов. 

Участники: педагоги.
Ожидания участников. 
Предполагается, что в ходе занятий у педагогов появится возможность: 

· неформально общаться с коллегами по вопросам, связанным и не связанным с учебным процессом, что позволит им лучше узнать друг друга; 

· обмениваться опытом по разным вопросам, что поможет приобрести навыки взаимной поддержки в трудных ситуациях, а также решения производственных проблем совместными усилиями; 

· развивать способность прислушиваться к мнению другого человека, общаться, избегая директивности; 

· учиться здоровой самокритике, высказыванию своих истинных мыслей и чувств; 

· прислушиваться к себе, чтобы находить причины внутренних и внешних конфликтов, а также обретать внутренние ресурсы для дальнейшей полноценной жизни и работы. 
Материалы:
· листы бумаги;

· ручки.
Ход занятия:
Перед началом занятия педагоги садятся в круг. 
Психолог: Добрый день уважаемые коллеги! Я очень рада Вас видеть.  

Упражнение 1 «Непоседа»
Скажите пожалуйста, сталкивались ли вы с ситуацией, когда ученик не реагировал на ваши замечания? 

Для этого упражнения мне потребуется один доброволец. Вы будите играть роль ученика-непоседы.  

Когда мы делаем ученику замечание по поводу его разговоров на уроке мы закрываем ему рот. (Психолог завязывает рот участнику). Когда мы делаем замечание ученику, когда он болтает ногами, мы их связываем ему (Психолог связывает ноги участнику).  Когда мы делаем замечание ученику, когда он машет руками, мы их связываем. (психолог связывает руки участнику). Разве такого ученика мы хотим видеть на уроке?

 Психолог говорит о том, что фундаментом позитивной педагогики является принятие каждого воспитанника. А предпосылкой этого принятия, то есть первым шагом — умение увидеть в любом ребенке что-то хорошее.

Педагогам предлагается выбрать и назвать одного из учеников, которого они считают трудным. Затем быстро найти и назвать пять его хороших качеств.
Упражнение 2 «Парное рисование».
Психолог: Пусть каждый выберет в партнеры того, с кем он хочет познакомиться поближе  Партнеры садятся за один стол. Между ними кладут большой лист бумаги, и каждый получает много цветных мелков. Бумага — это пространство для совместного творчества. Партнеры начинают с того, что смотрят друг другу в глаза. Потом молча начинают рисовать на общем листе бумаги, выражая таким образом свои чувства. Общаются партнеры только посредством линий, фигур и цветов. Окончив рисование, они могут обменяться впечатлениями, поговорить о своих эмоциональных реакциях на рисунке партнера, обратить внимание на параллели между рисунками и особенностями поведения, которые авторы рисунков демонстрируют группе. При этом каждый из партнеров старается узнать что -то о другом. Упражнение помогает понять межличностные взаимоотношения и конфликты.
Упражнение 3 «Попади в круг»
 Все участники кроме одного встают в круг держась за руки. Их задача не пустить в круг  участника, который находится за кругом. Задача участника попасть в круг любым способом: силой. Уговорами и т.д.
Упражнение 4 «Негативные установки». 
Психолог: «Положительные утверждения способны повлиять на исход дела, то же характерно и для любых, даже подсознательных негативных установок. Они проскальзывают в случайных замечаниях и высказываниях, отражающий беспомощность и безнадежность (« Я никогда не смогу рассказать ему», «Она не будет меня слушать», «Я не смогу играть на фортепиано»). Подробные установки могут закрыть перед нами многие двери. Наши случайные и непродуманные замечания — это тоже своего рода «динамичные самовнушения», незаметно, но упорно формирующие мир вокруг нас. Проблематичные ситуации быстро изменяются, как только мы чувствуем себя готовыми сознательно перестроить мышление и речь. Попробуйте следующее: «В данный момент я не знаю, как ему об этом сказать», «Похоже, что она не слышит меня», «Я пока не научился играть на фортепиано». Не нужно закрывать глаза на нынешние трудности, нужно приветствовать заложенный в них потенциал для перемен».

 Инструкция. Попробуйте самостоятельно изменить негативные установки, сменив отношение к ним. 
 Негативные установки
1. Положение безнадежно .

2. Бесполезно что — либо сделать.

3. Я никогда не смогу выполнить всю эту работу.

4. Я никогда не смогу провести отпуск так, как мне хочется.

 5. Они никогда меня не будут слушать.
Позитивные установки (возможные варианты)
 1. В настоящий момент положение представляется безнадежным.

 2. Я не решил еще как исправить положение.

 3. Мне надо составить план, который поможет справиться с этим заданием.

 4. Я сделаю все возможное, чтобы провести отпуск в соответствии со своими возможностями и желаниями .

 5. Я найду такой способ общения, который поможет им 

 Расположение участников. Педагоги по одному садятся за столы, расположенные услышать меня. После выполнения упражнения ведущий делает обобщение: «Негативное отношение к жизни и безнадежность могут казаться неизбежными, если вы уже попали под их влияние и решили, будто весь мир настроен против вас. Однако это может быть следствием лишь вашей собственной негативностью. Смените ваши установки — и мир тоже измениться»
Упражнение 5 «Источник»
Всем участникам предлагается сесть удобно, расслабиться, закрыть глаза. Под фонограмму "Вода" ведущий спокойно и четко проговаривает текст:

 "Представьте, что вы идете по тропинке в лесу, наслаждаясь пением птиц. Сквозь пение птиц ваш слух привлекает шум льющейся воды. Вы идете на этот звук и выходите на источник, бьющий из гранитной скалы. Вы видите, как его чистая вода сверкает в лучах солнца, слышите его плеск в окружающей тишине. Вы проникаетесь ощущением этого особенного места, где все гораздо чище и яснее, чем обычно. Начните пить воду, ощущая, как в вас проникает ее благотворная энергия, просветляющая чувства. Теперь встаньте под источник, пусть вода льется на вас. Представьте, что она способна протекать сквозь каждую вашу клетку. Представьте также, что она протекает сквозь бесчисленные оттенки ваших чувств и эмоций, что она протекает сквозь ваш интеллект. Почувствуйте, что вода вымывает из вас весь тот психологический сор, который неизбежно накапливается день за днем - разочарования, огорчения, заботы, всякого рода мысли. Постепенно вы чувствуете, как чистота этого источника становится вашей чистотой, а его энергия - вашей энергией. Наконец, представьте, что вы и есть этот источник, в котором все возможно, и жизнь которого постоянно обновляется. " По окончании упражнения участникам предлагается постепенно открыть глаза.
Подведение итогов занятия
