Я- педагог.
 И воспитание, и образование нераздельны. Нельзя воспитывать, не передавая знания, всякое же знание действует воспитательно. Л.Н. Толстой

Первой мыслью о том, что я стану учителем, преподавателем, тем кто будет передавать свои знания и умения другим, я обязан своему младшему брату. То прекрасное время, когда я провел с ним в процессе обучения чтения, арифметике, подготовке к школе и сформировали во мне стремление стать преподавателем. Но 21 век - век информационных технологий, который не захватил, а дал возможность познать, что-то огромное. и именно поэтому первое свое образование я решил посвятить информационным технологиям, чтобы в дальнейшем передавать свои знания другим людям. Окончив техникум, я четко для себя решил, что я стану преподавателем в области информационных технологий! Далее 3 года в вузе, и оставалось выбрать место работы. Моим выбором стал Армавирский Машиностроительный техникум.
В моем понимании призвание педагога состоит не только в том, чтобы заинтересовать студентов, той или иной дисциплиной, а в том, чтобы дать толчок для их дальнейшего личностного роста и развития. Преподаватель не должен тем, кто придя в аудиторию просто выдаёт материал. Настоящий педагог – это ещё и друг, и психолог, и воспитатель, который формирует личность вчерашнего школьника посредством своего предмета.
[bookmark: _GoBack]Профессия преподавателя – это непрерывный бурлящий поток общения. Я – преподаватель общепрофессиональных дисциплин в техникуме. И когда видишь, как меняется отношение студента к твоему предмету, когда он начинает осознавать всю значимость дисциплины и когда в течение занятия ты наблюдаешь его успехи, умение продемонстрировать приобретенные навыки, то понимаешь – именно это не заменят никакие благодарности и поощрения руководства, это дороже любой ценности.
