Летом увеличивается вероятность встречи человека со змеями.

В летний период значительно возрастает вероятность встречи человека со змеями. Насколько безопасным будет это знакомство, в первую очередь зависит от человека: его экологической грамотности, правильного поведения, умения оказать первую доврачебную помощь в случае укуса пресмыкающих.

Первая помощь при отравлении и профилактика укусов змей

Наиболее прогрессивным и эффективным методом лечения отравления ядами змей является применение лечебных противозмеиных сывороток (серотерапия). При введении сыворотки необходимо строго придерживаться наставления по ее применению. К сожалению, противозмеиная сыворотка не всегда может оказаться под руками. Поэтому важно уметь быстро и правильно оказать первую доврачебную помощь пострадавшему. Необходимо уложить пострадавшего в тень так, чтобы голова была опущена ниже уровня тела для снижения тяжести возможных нарушений мозгового кровообращения. Затем следует незамедлительно приступить к отсасыванию яда из ранки. Энергичное раннее отсасывание в течение 5-7 мин дает возможность удалить до 40% яда, однако через 15-30 мин удается удалить только 10% яда. При укусе в руку отсасывание может проводить сам пострадавший.
В любом случае отсасываемую жидкость необходимо сплевывать, а после удаления яда следует рот прополоскать раствором марганцовокислого калия или водой. При наличии ранки во рту или кариозных зубов отсасывание ртом запрещается. Периодически в медицинской литературе появляются описания случаев отравления после отсасывания змеиного яда ртом без соблюдения указанных правил. Во время отсасывания целесообразно массировать область укуса по направлению к ранкам. При первых признаках отека отсасывание следует прекратить, обработать место укуса антисептиками и наложить тугую стерильную повязку. Очень важно придать полную неподвижность пораженной конечности (наложение шин и др.) для уменьшения дренирования яда лимфатической системой. Категорически противопоказано наложение жгута. Нежелательны и разрезы в области укуса, так как они приводят к образованию долго незаживающих язв и способствуют попаданию вторичной инфекции. Необходимо обеспечить пострадавшему полный покой, дать обильное питье (крепкий чай, кофе) для нормализации водно-солевого баланса, нарушения которого приобретают особенно угрожающие размеры в местностях с жарким климатом. Применение спиртных напитков может только усугубить тяжесть отравления. 
Самое главное - как можно быстрее доставить пострадавшего в медицинское учреждение для оказания врачебной помощи.
В большинстве случаев укусов змей можно избежать, если соблюдать минимальные правила поведения в местах, где существует потенциальная «змеиная опасность»:

1) если отлов змеи не является самоцелью, то лучше не трогать змею;
2) в «змеиной местности» нужно носить прочную высокую обувь;
3) быть особенно внимательным в густой траве, заросших ямах, не вступать туда, предварительно не убедившись, что там нет змеи;
4) ночью необходимо пользоваться фонарем - многие змеи особенно активны в теплые летние ночи;
5) помнить, что мыши и крысы привлекают змей - бороться с грызунами;
6) не разрешать детям ловить змей; если вы увидите, что дети играют со змеей, не оставляйте это без внимания, убедитесь, что змея не опасна;
7) не устраивать ночлег возле деревьев с дуплами, прогнивших пней, входов в пещеру, куч мусора.

В полевых условиях, прежде чем лечь спать (особенно в спальный мешок), тщательно осмотрите свою постель. Если проснувшись, вы обнаружите в своей постели змею, постарайтесь не поддаваться панике. Помните, что ваше испуганное движение может спровоцировать змею на укус. В этом случае следует позвать на помощь или ждать, когда змея уползет. При определенном навыке можно попытаться неожиданным резким движением сбросить змею, если она находится поверх одеяла или спального мешка. Однако при этом не забывайте о своих соседях по палатке.
В этом году в связи с теплой зимой змеи активизировались довольно рано. Вот как объясняет это явление кандидат биологических наук, доцент кафедры  зоологии КубГУ Сергей Владимирович Островских. 
[bookmark: _GoBack]Если же встреча со змеей произошла в доме или на территории частного домовладения, и Вы самостоятельно не можете определить ее вид и степень опасности необходимо позвонить в единую диспетчерскую службы спасения по телефону 112 и вызвать спасателей, которые помогут произвести отлов животного и дадут советы как правильно вести себя в случае появления не званных гостей. 
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При обнаружении дома змеи необходимо изолировать помещение и вызвать спасателей по номеру 112. Ни в коем случае к ней не приближаться, поскольку не каждый может определить, ядовитая она или нет. Но если на голове есть два желтых пятна – это уж, который обитает в нашей реке Кочеты.
За бытность дежурства службы 112 подобного рода обращений у нас не было.

Метод «Как защитить свой дом от нашествия змей»
Службы, которая занималась бы отлавливанием змей, ни в районе, ни в городе Краснодаре нет. Владельцам домов необходимо самим позаботиться о своей безопасности. 
Во-первых, стоит обратить внимание на территорию вокруг дома, ведь змеи обитают там, где повышенная влажность и живет много лягушек. Они ищут кормовую базу, поэтому и могут посещать эту территорию. Весной это длится около двух недель, потом змеи возвращаются к себе «домой».
Во-вторых, можно поставить электронный отпугиватель, который устанавливается против кротов, но спасет и от нашествия пресмыкающихся. Травить их чем-то бесполезно: они не едят приманки.
Хороший способ – завести ежика, который будет отпугивать нежданных и нежелательных гостей в любом доме.
Купить ежика. Ежи затаптывают змей и перегрызают им хребет. Можно прикармливать ежей, чтобы они сами приходили, или приручить одного из них и оставить жить в доме.
Звуковой отпугиватель вызывает у змей чувство дискомфорта. Средняя его стоимость – 2500 рублей.
Обнаружить место проникновения змеи можно, насыпав тонкий слой муки на полу.  
