

Творческая презентация и полный текст выступления учителя ОБЖ, 
педагога дополнительного образования 
Кривчука Сергея Владимировича
МБОУ СОШ № 28 станицы Чебургольской
Красноармейского района

1 слайд.
- Разрешите представиться.
  	Я, Кривчук Сергей Владимирович, учитель ОБЖ, технологии, педагог дополнительного образования МБОУ СОШ №28 ст. Чебургольской. Стаж педагогической работы – 17 лет. Веду секции туризма и самбо. 

2 слайд. 
Мое жизненное кредо:
- полноценно прожить жизнь.
- ощутить её радости.
- уметь управлять собой.

3 слайд. 
Какой он – здоровый ребенок, а в будущем гражданин России? Я считаю, что это тот, кто умеет сохранить в себе радость к жизни.

4 слайд. 
А это значит, что он – оптимист, ему присуща яркость чувств и эмоций, у него есть способность к саморазвитию и умение противостоять неприятностям. 

5 слайд. 
Все это называется жизнестойкостью, а если прибавить физическое здоровье и гармонию в семье, то можно вывести формулу здоровья. 

6 слайд. 
Девиз моей работы с учениками: 
«Коль  суждено  дышать нам воздухом одним,
Давайте же мы все объединимся,
Давайте наши души сохраним,
Тогда и сами на Земле мы сохранимся»

7 слайд. 
Принципы моей работы с детьми:
- принцип успешности (как результат шесть призовых мест на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников за последние 2 года, из них четверо учащихся являются победителями. Второе общекомандное место в краевом кросс-походе «48 часов» в 2018/2019 учебном году).
У нас много побед на разных уровнях, но главная награда для учителя – горящие глаза твоих учеников. Дети – это звёздочки: далёкие и близкие, большие и маленькие, но одинаково красивые.
- принцип индивидуальности (учитываем не только индивидуальные особенности ученика, но и содействуем их дальнейшему развитию).
- принцип выбора (учу своих воспитанников принимать самостоятельные решения, ведь маленький выбор сегодня – большая ответственность завтра).
- принцип доверия  и поддержки (это значит - поддержка вместо давления, и тогда воспитанник будет уверен в себе, а в будущем, не боясь трудностей, сможет сделать верный выбор).
- принцип единства воспитательных воздействий (основываюсь на скоординированных усилиях семьи, общества и школы).
В основе этого лежат здоровьесберегающие технологии. 

8 слайд. 
В соответствии с законом «Об Образовании», здоровье школьников отнесено к приоритетным направлениям государственной политики, поэтому при проведении уроков ОБЖ придерживаюсь следующих правил:
-  положительный эмоциональный настрой.
- соблюдение норм САнПИН.
- смена видов деятельности.
-  правильная осанка.
- индивидуально-дифиринциированное домашнее задание. 
- динамические паузы для зрения.
- формирование морально-волевых качеств. 

9 слайд.
Кроме урочной деятельности в рамках целевой комплексной программы Гражданско-партиотического воспитания школьников являюсь руководителем военно-спортивного клуба «Русич», спортивно-туристического кружка «Егерь», с 01.09.2019 года в рамках реализации программы «Самбо в школу» работаю с секцией Самбо. Охват детей в моих кружках составляет 70 человек в 2019/2020 году. 
Мы входим в состав Чебургольского казачьего общества, много тренируемся, участвуем в соревнованиях, совместно работаем с «Советом ветеранов», «Отделом молодежи Красноармейского района», станцией туризма и, конечно же, тесно сотрудничаем с родителями.


10 слайд. 
Семья и школа – это берег и море. На берегу ребенок делает свои первые шаги, и перед ним открывается необозримое море знаний, достижений, побед и курс в нём прокладывает школа, значит, и мы с Вами. 
Особое внимание хочу уделить работе с детьми особой категории, они особо ранимы, обидчивы, вспыльчивы, склонны к влиянию улицы. Значит, нужно позаботиться об их нравственном здоровье, занять их свободное время полезным делом.
Хочется прочесть следующие строки:
Мир особо интересен и пуглив
Мир особого ребёнка
Безобразен и красив,
Неуклюж, порою странен,
Добродушен и открыт
Мир особого ребёнка - 
Иногда он нас страшит.
Мир особого ребёнка,
Он закрыт от глаз чужих.
Мир особого ребёнка
Допускает лишь своих.

11 слайд. 
Предлагаю Вам мониторинг охвата учащихся школы многодневными туристическими походами, особое внимание я как педагог уделяю вовлечению в них «трудных» ребят, то есть тех, кому первому сегоня нужно протянуть руку помощи, не оставить наедине с улицей, укрепить не только физическое, но и нравственное здоровье подростка.
12 слайд. 
А это состав команды по пулевой стрельбе, которая в течение двух лет была победителем  и призером соревнований разного уровня как в командном, так в личном первенстве.  

13 слайд. 
Это не мои победы, это  победы ребят, а я всегда рядом.

14 слайд.
В моем клубе много лет занимался ребенок, учащийся нашей школы Андрей  Прокопенко. Он – инвалид, на занятия его сопровождала мама. Он активист, страдает неизлечимым недугом, участник соревнований, входит в состав Чебургольского казачьего общества. Он успешно окончил школу, поступил в ВУЗ.

15 слайд.
	Предлагаю Вашему вниманию видеофрагмент занятия военно-патриотического клуба «Русич», который успешно работает на базе нашей школы с 01.09.2010 года.

16 слайд. 
Сегодняшние наши мальчишки и девчонки и есть продолжение нашей жизни. Ведь основная цель, к которой мы стремимся совместно с родителями моих воспитанников: воспитание здорового выпускника во всех отношениях: физическом, нравственном, психологическом, интеллектуальном.

17 слайд. 
Здоровье эта та вершина, к которой должен стремиться каждый: ученик, учитель, родитель!

