Панасюк Наталья Александровна, 

директор МБОУ СОШ №9 поселка Новопокровский

муниципального образования Новопокровский район. 

Мотивирующая функция управления школой.
Желая получить то, что нужно вам, 

прежде  помогите другим получить то, что нужно им.                       
                                   Пословица.

           В условиях рыночной экономики жизнеспособными оказываются только те образовательные организации, которые обеспечивают высокий уровень качества образования. Но помимо  работы по повышению качества предоставляемых образовательных услуг, образовательная организация обязательно должна  заботится и о создании своего позитивного имиджа.
          Нет такого директора, которого бы не заботил авторитет и престиж совей школы. Каждый руководитель желает, чтобы его школа имела свои преимущества, чтобы она давала хорошее образование, была любима и уважаема детьми, по достоинству оценена их родителями, органами управления и общественностью, чтобы в школе царила атмосфера общечеловеческих отношений.
          Процесс поиска «своего лица» может занять много времени, но оно того стоит! Здесь важно осознать роль учителя, помнить, что он является своеобразной Частичкой, которая несет в мир информацию о школе. Значит от того, насколько педагоги разделяют  с директором общие цели и насколько осознают средства их достижения, зависит личный успех каждого и успех самой школы.
          Стремление быть успешным в работе, испытывать глубокое удовлетворение от профессиональной деятельности – естественное желание любого учителя. Ему очень важно, чтобы выбор профессии не оказался ошибочным на каком-то этапе деятельности, чтобы результаты соответствовали вложенным усилиям. Ведь для многих людей профессиональная деятельность – основной способ самовыражения, самореализации.

           К сожалению, неудовлетворенность многих учителей своей профессиональной деятельностью нарастает. Больше всего тревожит учителей равнодушие и холодность общества по отношению к  их профессионально-личностным проблемам. Это печально, но и опасно. Уровень материального благосостояния учителей существенно влияет на снижение общественного авторитета и признания значимости профессии среди молодого поколения. Однако этот аспект не зависит от нас. А вот внимание директора к эмоциональному состоянию коллег, удовлетворенность педагогов работой в своей школе – один из важных показателей качества управленческой деятельности и одно из главных условий высокого качества образовательного процесса.
          Так называемые социальные потребности позволяют регулировать деятельность человека. Методы удовлетворения социальных потребностей в школе таковы:
· Давать педагогам такую работу, которая позволяла бы им общаться.

· Создавать в коллективе единый дух команды.

· Не стараться разрушать неформальные группы, если они не наносят ущерба делу.

· Создавать условия для социальной активности членов коллектива вне школы.

          Создавая условия для удовлетворения личностных потребностей педагогов, руководитель школы может использовать такие методы:

· Предлагать педагогам более содержательную работу, давать весомые поручения, требующие от них полной самоотдачи.
· Обеспечить положительную обратную связь по поводу достигнутых результатов.

· Высоко оценивать и поощрять достигнутые педагогами результаты.

· Как можно чаще привлекать разных членов коллектива к формулировке целей, к выработке решений разного порядка.

· Делегировать своим коллегам, где только возможно, дополнительные права и полномочия.

· Содействовать повышению компетентности педагогов, обеспечивать их оборудование и переподготовку, повышение квалификации.

· Поощрять и развивать творческие способности.

           Такая базовая потребность личности, как потребность в успехе или мотивация достижения, заслуживает особого внимания со стороны руководителя школы. От степени развития мотивации зависит то, что в конечном счете педагог достигает в своей профессиональной деятельности. Рецепт выращивания и закрепления мотивации достижений у членов педагогического коллектива  банально прост – похвала и благодарность за активность в деятельности, за личный (индивидуальный, неповторимый) вклад в решение общих педагогических задач.

Потребность в успехе надо рассматривать в комплексе с другой важной потребностью – избежать неудачи (неуспеха). Поэтому руководителю надо ставить перед педагогами задачи с умеренной степенью риска. Делегировать им достаточные полномочия, чтобы инициировать их личный вклад в решение поставленных задач.
            В управленческой практике существует ещё один подход – теория «справедливости». Справедливость индивидуального вознаграждения оценивается  с точки зрения того, насколько оно соответствует реальному вкладу, который он вносит в работу коллектива. Мотивация деятельности и уровень удовлетворенности от работы снижаются, если вознаграждение не соответствует представлениям человека о значимости его личного вклада в решение задач коллектива. 

               К сожалению (и, наверное, к нашему общему стыду), в рамках нормативно – подушевого финансирования в сельских школах с небольшой наполняемостью и наличием в штатном расписании таких профессий как водитель школьного автобуса (их у меня – 3), кочегар (4-ре), возможностей для адекватного материального стимулирования педагогов за их нелегкий труд по-прежнему мало. Однако и здесь руководителю  можно избежать недовольства и напряженности с учителями - не игнорировать моральный аспект вознаграждения. Ведь главным для педагогов все равно остаются ощущение своей нужности коллективу, внимания к его профессиональным достижениям.
            Директору школы следует задуматься и над тем, какова степень самораскрытия  каждого педагога в профессиональной деятельности. Для решения этой проблемы руководителю следует соблюдать важные условия:
· обеспечивать соответствие и неоспоримость меры вознаграждения и достигнутого результата;
· повышать меру личных инвестиций каждого педагога в работу коллектива, степень его влияния на результативность деятельности школы;

· всемерно привлекать педагогов не только к исполнению своих профессиональных обязанностей, но и к самому управлению, в том числе к принятию управленческих решений;
· развивать и поощрять внутреннюю мотивацию деятельности педагога, когда она осуществляется не только ради результата, но и самого процесса действования, когда удовольствие приносит сама активность и источник удовлетворенности находится не вне деятельности, а в ней самой.

          Другой важный фактор, определяющий отношение учителя к работе в школе – удовлетворенность психологическим климатом в коллективе, благоприятность его влияния на эмоциональное сочувствие педагога. Существенное, ведущее влияние на психологический климат в педагогическом коллективе оказывает администрация школы и лично ее директор. Более того, оптимизации психологического климата – прямая обязанность руководителя.
          Каким же образом руководитель школы, заботящийся об эмоциональном самочувствии своих коллег, может помочь педагогу восстановить (или сохранить) в себе чувства душевного равновесия, удовлетворения от своей деятельности  и общения на работе?

 Для начала постараемся научиться делать своим коллегам-педагогам комплименты, выражать похвалу и поддержку:
· обратить внимание на его лучшие личностные качества, сильные стороны, деловитость и прилежание в работе;

· хвалить рекомендую не столько внешние достоинства, сколько переводить внимание на душевные качества коллеги, его подлинную человеческую сущность;

· найти в течение рабочего дня несколько минут для того, чтобы обратить в адрес своих педагогов доброжелательные комплименты, поддерживая тем самым работоспособность членов коллектива и благоприятный микроклимат в школе;

· переместить центр административного внимания на представление самих педагогов о себе, о мотивах своего профессионального поведения.
         Обсуждаемые аспекты управленческой деятельности руководителей школ направлены на поиск путей сохранения работоспособности педагогов и повышения степени их удовлетворенности своей профессиональной деятельностью. Понимание реальных мотивов трудовой деятельности, их относительной значимости и разных приоритетов в их удовлетворении у разных людей позволяют руководителю образовательной организации учесть систему мотивационных факторов, на основе которых должна строится и развертываться мотивирующая функция управления.

         В заключении хочется обратить еще раз внимание на эпиграф к данной статье: «Желая получить то, что нужно вам, прежде  помогите другим получить то, что нужно им», смысл которого подтверждают слова великого  русского педагога В.С. Сухомлинского. Он говорил о том, что руководители школ «должны дать учителю: создавать обстановку богатой духовной жизни, условия для того, чтобы силы и драгоценное время учителя не тратилось впустую на ненужное, мелочное, убивающее творческие силы».
