РЕЗОЛЮЦИЯ
IV краевой конференции 
«Опыт, инновации и перспективы организации исследовательской и проектной деятельности дошкольников и учащихся»
в г. Сочи 09-11 октября 2019 г.

С 9 по 11 октября 2019 года в городе Сочи состоялась IV краевая конференция с межрегиональным участием «Опыт, инновации и перспективы организации исследовательской и проектной деятельности дошкольников и учащихся», в ходе которой были рассмотрены методологические основы организации проектной и исследовательской деятельности дошкольников и обучающихся, стратегические векторы развития исследовательской и проектной деятельности в системе образования Краснодарского края и других регионов Российской Федерации.
По итогам работы конференции рекомендовано: 
- продолжить расширение базы передового педагогического опыта края лучшими практиками по организации исследовательской и проектной деятельности обучающихся и воспитанников и активно его транслировать на региональном и межрегиональном уровнях; 
- разработать муниципальные программы развития и поддержки исследовательской и проектной деятельности обучающихся разного уровня;
- включить в планы работы муниципальных образований и образовательных организаций на 2020 год и последующие годы проведение конференций по исследовательской деятельности обучающихся;
- оказать содействие сетевым сообществам педагогических работников, образовательным организациям в поддержке исследовательской и проектной деятельности обучающихся;
- продолжить сотрудничество с Межрегиональным общественным Движением творческих педагогов «Исследователь» в части повышения квалификации педагогических кадров, консультирования специалистов муниципальных и зональных структур в области научно-практического образования, экспертизы качества реализации образовательных программ в этой области;
- считать положительной практику развития краевого сообщества в области исследовательской и проектной деятельности;
[bookmark: _GoBack]- провести форум и V межрегиональную научно-практическую конференцию в октябре 2019 в городе Сочи.
Оргкомитет конференции.
