Эссе на тему: «Я- педагог»

                  «Призвание учителя - есть призвание высокое и благородное. Не      тот  учитель, кто получает воспитание и образование учителя, а тот, у     кого есть внутренняя уверенность в том, что он есть, должен быть и не   может быть иным...»
Л. Толстой      
Учитель…. Как много в этом слове заключено! Это и любовь, и уважение и терпение. Нет на свете прекраснее призвания, чем профессия - учитель. С первых шагов в школе учитель заменяет ребенку самого дорогого человека - маму. Педагог становится для него и родителем, и наставником, и примером для подражания.
У каждого человека есть свое предназначение, свое призвание в жизни. И только лишь тогда, когда онопределяет его, то способен реализовать себя, раскрыть то лучшее, что есть в нем и достичь успехов. Этот закон справедлив с любым родом деятельности, и профессия учителя не исключение.
С самого детства я мечтала стать учителем. Огромную роль в определении моей будущей профессии сыграла моя семья, а именно моя мама. Будучи педагогом, она, увидела во мне то, чего  я тогда разглядеть была не в состоянии в силу своего возраста. Именно она посоветовала мне стать учителем.
Школьная жизнь захватила меня с первых минут пребывания в ней. Я с нетерпением ждала каждого нового урока. Класс - это маленькая отдельная семья, в которой царит своя неповторимая атмосфера. Вместе с детьми я погружалась в детство, вспоминала свои школьные годы и испытывала огромное желание передать своим ученикам то, что знаю сама и чему,  в свою очередь, научили меня мои учителя, которые являются и по сей день для меня авторитетом. Для себя я сделала открытие, что если  пропускаешь через себя все то, о чем говоришь, если слова исходят из сердца, то и воздействуют они на детей с большей силой и вызывают у них именно те чувства, которые хочешь высказать
Самым же интересным и увлекательным в выбранной мною профессии является живое общение с детьми. Что, может притягивать сильнее, чем внутренний мир маленького человека. Огромное счастье - быть нужной людям, правильно выбрать профессию, от которой получаешь радость и даришь эту радость детям. Счастье-это моя школа, мир детства, это шумные коридоры, звонок, призывающий на урок, любопытные, умные и озорные глаза моих учеников. В своей работе я стремлюсь дать не просто знания, но и помочь ребенку развиваться как личность, научить преодолевать жизненные трудности, отвечать за свои поступки, формировать способности к самостоятельной учебной деятельности. 
Профессия педагога - особенная. Эта работа такого рода, о которой не забудешь, выйдя за порог школы. Мое педагогическое кредо-  быть для учеников не только учителем, но и другом.

Я  педагог…А педагог – это актер и режиссер, писатель и поэт в одном лице. Это очень интересная работа: каждый день отличается от предыдущего, каждый урок не похож на другой, каждый ученик неповторим. Поэтому и подход учителя к работе  должен быть индивидуальным, творческим. Педагог не просто учит, он оставляет след в душе ребенка, и именно он помогает сформироваться этой маленькой душе. Также имеют значение личностные качества учителя, особенности его характера. Педагог должен постоянно повышать уровень своего образования, оттачивать свое мастерство. Ученику интересно общаться с тобой только тогда, когда ты сам начитан, эрудирован, когда ты способен заинтересовать ученика. Ты, будто магнит, притягиваешь к себе детей, а они уходят от тебя, пополнив свой багаж знаний. 
       Счастлива ли я? Представление о счастье у каждого своё, оно складывается из многих показателей. Одно из его составляющих для меня – правильно выбранная профессия. Я  счастливый человек. У меня есть любимое дело. Я нахожусь в постоянном поиске. Ведь только творческий учитель может заразить своим теплом, талантом, вселить веру. Я счастлива, потому что у меня есть возможность вновь и вновь познавать этот необыкновенный мир вместе со своими учениками. Я счастлива, когда детям нравится учиться, когда вижу результаты своего труда. Я, счастливый человек, потому что люблю свою работу и учеников, которые стали частью моей жизни. Не стоит бояться рисковать, меняться, учиться жизни. Стоит пробовать, дерзать, творить, не останавливаясь на достигнутом. Поэтому моя задача – создать условия для саморазвития ребенка, чтобы после окончания школы он мог работать, учиться, служить, чувствовать вкус к жизни, имея для этого силы, желание, здоровье.  
          Я стараюсь помочь своим ученикам понять этот  мир и принять его. Если я как учитель помогу хотя бы одному ребенку в выборе жизненного пути или буду добрым примером, то, можно сказать, что мой профессиональный долг выполнен. Я горжусь своей профессией. Вот почему я педагог!
        Справедливо сказано, что писатель живёт в своих произведениях, художник – в картинах, скульптор – в созданных им творениях. А мой труд будет жить в мыслях и поступках людей. Возможно, когда– нибудь кто-нибудь из моих учеников скажет подобно Александру Македонскому: «Отец дал мне жизнь, а учитель – бессмертие». Ради этого стоит быть учителем!

