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                      Сценарий родительского собрания « Скажем , нет!» табаку, курительным смесям и бездымному жевательному табаку (СНЮСы)
Цель мероприятия: Пропаганда здорового образа жизни.
Задачи мероприятия: Формирование у родителей  негативного отношения к курению, как самому распространенному  виду наркомании во всем мире, путем  проведения активной антинаркотической пропаганды;
-привлечь к участию в спортивно-оздоровительных мероприятиях, к занятиям в клубах, кружках, секциях школы и района, способствующих приобщению детей и родителей  к ценностям отечественной и мировой культуры;
- показать на примере жизни известных спортсменов- модную тенденцию нашего времени - здоровый образ жизни.
Технические средства обучения: Видео-проектор, Видео – ролик социальной рекламы: « Из чего делают современные сигареты», «Вредные привычки».                                                                                                                        Гости: врач –нарколог Староминской  ЦРБ Гула Владимир Федорович  
Учитель :Здравствуйте уважаемые родители, гости, мы рады приветствовать Вас в этом зале, тема родительского собрания « Скажем , нет!» табаку, курительным смесям и бездымному жевательному табаку (СНЮСы)!» тема актуальна, важна, популярна, востребована, необходима, потому что, статистика неумолима, растет число подростков, среди   курящих  ежегодно ( 2020 г-15 %, 2010- 12%) :Табакокурение –самый распространенный  вид наркомании во всем мире( 1млрд, 100 тыс-курят).  Здоровье – не купишь, это дар, который человеку нужно беречь, укреплять, а вредные привычки                                                            разрушают дружбу, семью, останавливает умственное и физическое развитие, лишают здоровья, ведут к правонарушениям, потихоньку убивают…
Мы сейчас продемонстрируем видео-ролик социальной рекламы « Из чего делают современные сигареты», «Вредные привычки»
Ведущий: Прокомментировать видео-ролики я предлагаем врачу-наркологу Гула Владимир Федорович,                                                                                                               Добрый вечер уважаемые родители, посмотрев видео о составе сигарет, я думаю, что вы понимаете, что курение –это самоуничтожение , а для подростков тем более.                                                                                               Особенностью подросткового организма является личностная и эмоциональная незрелость и, как результат, дефицит сформированных механизмов самоконтроля и саморегуляции, что делает подростков особенно уязвимыми для формирования зависимым форм поведения. При столкновении несовершеннолетних с вредными привычками останавливается личностный рост, разрушаются ценностные ориентации, нарушаются семейные отношения. У подростков разрывается или деформируются связи с ближайшим позитивным социальным окружением появляется реальная угроза оказаться в социальной изоляции или быть поглощенными криминальными группировками.  В целом жизненная ситуация, в которой находится несовершеннолетний, также становится безысходной, поскольку болезнь практически прекращает социальный прогресс пациента.                                                                         Уровень образования снижается, затрудняется профессиональная ориентация  и овладение специальностью, появляются эпизоды криминального поведения и проблемы с законом.                                                                                                        В  фильме показаны симптомы злоупотребления вредными привычками:-потеря самоконтроля, галлюцинации, агрессия, неспособность сосредоточиться, отсутствие способности ориентироваться в пространстве, дефект речи, заторможенность мышления.                                                                  Косвенные признаки употребления курительных смесей: упадок сил, апатия, нарушения сна, перепады настроения, снижение концентрации внимания, Каждому человеку  природа подарила возможность развиваться умственно и физически, если он начал курить, то эти возможности утратят силу, а если это подросток, то тем более, процесс развития личности останавливается.  Самое страшное в том, что в курительные смеси сейчас добавляют такие вещества, которые наносят организму подростка и взрослому такой вред, что в лучшем случае если успеют врачи спасти и  останется жить, то в инвалидном кресле, а в худшем летальный исход от одной затяжки.                                            Приведу пример: год назад в приемный покой поступили два подростка в тяжелом состоянии, как выяснилось, на дне рождения попробовали курительную смесь, врачи спасли им жизнь, но те возможности, которые они имели, теперь навсегда потеряны. Один из пострадавших мечтал быть программистом, второй в футболе добился высоких результатов, их мечты не сбылись, оба –инвалиды..                                                                                                Уважаемые родители своих учите своих детей говорить нет-вредным привычкам! Если им и вам предлагают пробовать вредные вещества:-не пытайтесь придумать уважительные причины и оправдываться, говорите-нет!  Учите детей отказаться от продолжения разговора с теми, кто предлагает закурить, просто скажите-нет!                                                                        Отвечайте- нет, несмотря ни на что.                                                                         Отстаивай свое право на собственное мнение.                                                            Не позволяйте собой манипулировать. Остановитесь люди, вредные привычки- это дорога в ад, остановиться можно только первый раз!                         В наше время второго раза может просто не быть! 
Здоровый образ жизни -  это модная тенденция нашего времени!
 Учитель: В древности и  в наше  время  спортсменам относятся, как героям, потому что они пример для подражания, не обязательно быть великим спортсменом, но зарядку каждый день нужно делать обязательно! 
  В завершении родительского собрания хотелось бы рассказать вам о маленькой девочке, которой из-за частых болезней( до 5 лет 11 раз переболела пневмонией), врачи посоветовали родителям, определить ее в какой-нибудь вид спорта с щадящей нагрузкой, малышка сама выбрала фигурное катание, тяжело было, но будущая чемпионка  тренировалась долго и многого добилась, четырехкратная олимпийская чемпионка, она завоевала 24 золотые медали, не проиграла соревнования ни разу с 1969 по 1980 г.,  Уважаемые родители знаете о ком идет речь?- Это Ирина Константиновна Роднина своими успехами подняла фигурное катание нашей страны на небывалую высоту, а внешние данные ,ведь иногда говорят-маленький, да удаленький, это про Ирину Роднину-( Рост-152 см, вес-57 кг).Были травмы, но превозмогая боль, Ирина Роднина продолжала выступать и всегда с успехом. Ей сейчас 69 лет, но активна: тренер, общественный деятель, жена, мама двоих детей, бабушка и просто интересный человек,Ирина Роднина за свои достижения занесена в книгу рекордов Гиннесса, вошла в число 10- кумиры 20 века!!!
Вот победитель, они доказала, только упорный труд поможет избавиться от недугов и достичь побед!
-Ежедневное соблюдение режима дня, здоровое питание, закаливание, отказ от вредных привычек-вот рецепт вечной молодости и побед!
Его величество -Здоровый образ жизни пусть шагает рядом с вами!
 У нас в школе и районе созданы все условия для занятий спортом и творчеством, это 2 спортивные школы  «Юность» и «Виктория», спортивный комплекс «Витязь», Спортивная база для гребли на байдарках и каноэ, Художественная и Музыкальная школа, Дом детского творчества-  будущее  ваших детей в ваших руках.                                                                                        Только упорный труд, помощь наставников и родителей приведет к успеху!                                                                                                                                Отказ от вредных привычек - вот рецепт вечной молодости и побед!
Эликсир стойкости, веры, ума, выносливости и мужества!
Это стиль жизни! Это мой стиль жизни! Это ваш стиль жизни и ваших детей!
Спорт учит думать, осознавать свои поступки, контролировать свой образ жизни, приводит в порядок и здоровье и мысли и внешний вид!                  
Сегодня лишь глупые люди не пользуется возможностями, которые предлагают  всем желающим и молодому поколению Глава администрации Староминского района, Губернатор Кубани, Президент Российской Федерации.  
Учащиеся нашей школы в соревнованиях  муниципальных, зональных и краевых этапах спортивных соревнований показывают хорошие результаты, но есть возможности их улучшить и количеством и качеством, чтобы  не было времени на вредные привычки!
В моей спортивной секции по самбо занимается 200 детей, которые на соревнованиях всегда вместе с родителями-это настоящий праздник!             Присоединяйтесь к нам и ваши дети, всегда скажут нет-вредным привычкам, потому что, там где спорт, там успешное будущее!                                  Мы с вами не прощаемся, а говорим до новых встреч!
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