           Знание оборотной стороны профессии или                    призвания - это та цена, которую мы платим за овладение профессиональными навыками.                     Д. Болдуин

            Наверное, для девочек моего поколения было привычно и правильно мечтать о будущем, представляя себя знаменитой артисткой или строгой учительницей, а я просто была той самой активисткой комсомолкой, которая плакала, когда начинались летние каникулы. И 1 сентября любила больше своего дня рождения, но никогда не мечтала стать учительницей. И вот уже больше 20 лет я даже не представляю, что моё место в профессиональном море может быть другим.
        Поступив за компанию, что бы не пропадал год в Новороссийское училище, я уже к концу первой недели поняла, что никакой другой путь я искать не хочу, я там, где должна быть!!! До глубокой пенсии буду помнить десятки разорванных учителем тетрадей по каллиграфии и уроки истории КПСС, но это была имена та школа педагога, которая и по сей день позволяет мне любить свою профессию.
           Иногда, приходя безумно уставшая домой, ругаю себя, глядя на собственных «практически заброшенных» детей, и обнимаю их с благодарностью, ведь они просто знают, что их мама учительница! 
          Что же меня каждое утро поднимает с постели и несёт навстречу новому дню? Конечно же, новые планы! Конечно же,  непроверенные тетради! И, конечно же, мои девчонки, что выглядывают меня в окошко и бегут меня встречать, что бы первой протянуть мне тёплую ладошку!
        И совсем не хочется искать высокопарные фразы о значимости и важности моего любимого дела, а скорее хочется поделиться тем, что я счастлива! Ведь тропинки неслучайных случайностей вывели меня на дорогу, которая ведет меня в светлое и неизведанное! Туда, где рядом со мной шагают маленькие волшебники, которые и в небе над головой смогут увидеть нереальные краски и придумать удивительные истории о каждом из причудливых облаков, и как неугомонные почемучки о каждом камушке и листочке придумают самый невообразимый вопрос. 
     Я счастлива, что вместе с ними могу прошагать рядышком 4 года, делиться всем тем, что я знаю,  узнавать то, что я только начинаю узнавать благодаря им! Радоваться их успехам, огорчаться неудачам, наблюдать как они взрослеют и меняются! А я рядом с ними не успеваю стареть! Мне просто некогда! И, как и 15 лет назад, с огромным удовольствием вместо урока математики я буду выбегать вместе с ними поиграть в снежки и поваляться в снегу, рисуя «звёздочку»! И самая главная награда за 20 лет работы – это один из выпускных вечеров, когда мои повзрослевшие одноклассники, наперебой вспоминали ни 5, 7, 9 классы, а свою любимую «началку», хохотали до слёз, вспоминая десятки историй, и плакали всем классом, о том, как хотелось бы вернуться назад – что бы встретить меня первой и успеть свою маленькую ладошку вложить в мою руку - руку ПЕРВОЙ УЧИТЕЛЬНИЦЫ!
     
